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Notulenboek beginnende met januarij 1818. 

Organisatie van het Bestuur 

Dingsdag den 6 januarij 1818 

Jan i s  Janisse Roelse A l s  Schout de r  gemeen te  W e s t cappene  binnen en  buiten en  Ser- 
Poppekerke op den 6 december  1817 geinstal leerd zijnde e n  den e e d  daa r toe  s taande 
v e r v a t  in h e t  26 a r t i k e l  van h e t  reglement  van bestuur t e n  p la t t en  l ande  van de  
provincie Zeeland in handen van den hee r  de Jonge l id de r  .gedeputeerde S t a t e n  als 
d a a r t o e  door  Zijn e x d e n t i e  den Heer Gouverneur van Zeeland gequaEEceerd t e  heb- 
ben a fge leg t ,  is als dan op den 6 december  jL i n  f u c t i e  get reden h e t  weik bi j  af- 
kondiging e n  a a n p l a k b g  a a n  de  ingeze tene  d e r  gemeente  is bekend gemaakt.  
Zoo h e e f t  J.J. Roelse op heden den 6 januar i j  1818 de  leden van  den Raad d e r  ge- 
meente  WestcappeIle binnen en  buiten en S e r  Poppekerke b i j  elkanderen vergader t  
die b i j  missive van den  22 december  1817 door de  Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland 
waren benoemd om voor of op den 1 0  januar i j  1818 te  worden geinstal leerd p j n d e  
benoemd t o t  l e d e n  van  den Raad: P.J. Verhage, N.W. Verhulst, L. Brasser, P.C. Min-  
derhoud, J.C. den Hollander en  A. Jobse e n  P0ri'lti.c: d e  Klerk. 
En ui$ -derzelver  posten honorabel  ontslagen e n  voor hunne gedaane diensten eervol  
bedankt: D. de  Pagter, L.W. Roelse, Joos D. Boogaard en Jan  Pr. Joosse. 
Zoo zijn d e z e  l eden  alle present  gecompareerd,  e n  h e e f t  den Schout  d e  vergaderinge 
geopend m e t  h e t  voorlezen van bovengemelde missive van den 22 december  1817 e n  
is vervolgens overgegaan o m de  boevengenoe m d e  opnieuw aangeste lde  l eden  t e  instal- 
l e e r e n  e n  te  beeedigen. En hebben bi j  die gelegentheid P.J. Verhage, P. de Klerk 
den 6 den e n  N.W. Verhulst, L.P. Brasser e n  P.C. Minderhoud den 10 januari j  1818 
den e e d  d a a r t o e  s t a a n d e  v e r v a t  in h e t  68 a r t i k e l  van h e t  m ee rgemelde  reg lement  
van bes tuur  t e n  p la t t en  l ande  in handen van den Schout afgelegt ,  waarvan bi j  af- 
kondiging e n  aanplakking a a n  de  ingezetenen d e z e r  gemeen te  is kennis gegeven. 
Hebbende Jan  C. den Hollander en  A .  Jobse voor de  hun opgedrage posten bedankt. 
Waarvan b i j  proces ve rbaa l  a a n  Heeren Gedeputeerde S ta ten  van  Zeeland is kennis 
gegeven op den 19 januar i j  1818. 

Zaturdag den  17  januar i j  1818 

Is ingekomen een  missive van den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  den 13 januari j  
be t rekkel i jk  d e  Schouten die buiten de  gemeen te  woonagtig zijn; 
1. 
D a t  h e t  Schoutsam b t  t e n  p la t t en  lande onvereenbaar  is m e t  den post  van v redereg te r  
2. 
Dat d e  f u n c t i e  van l id  in eene  regtbank m e t  d e  Schoutsplaats  t e n  p l a t t e  l ande  insgeli jks 
onvereenbaar  is. 

Dat d e  dispensatie wegens inwoning de r  Schouten niet door d e  S t a t e n  maar door den 
Koning ze lve  moet worden verleend. 
4. 
D a t  h e t  a a n  de  hoofden d e r  plaatselijke bestuuren t e n  p la t t en  l a n d e  vols t rekt  verbooden 
is om een ige  notar iee le  of r e g t e r w e  verrigting zoo als h e t  houden van verkopingen 
h e t  doen van  verpagtingen e n  verhuuringen h e t  passeeren van a k t e n  van overdragt ,  hypo- 
t h e k a t i e  of  eenige a n d e r e  bernoejing van dien aart u i j t t e  oeffenen.  
Is hierop geantwoord d a t  b i j  ons geen dkpensa t i e  behoef t  t e  worden gevraagt  w i j l  door  
onzen Schou t  niets word ui j tgeoeffent  wat t e g e n  gemelde missive str i jdig is. 
Is nog ingekomen  e e n  missive van den on t fanger  de r  r eg i s t r a t i e  t e  Vlissinge om op te 
geven; 
1. De bevolking d e r  g e m e e n t e  
2. Den a f s t and  van d e  hoofdplaats van h e t  kanton. 
3. De gemiddeleerde  waarde  de r  bouw e n  we iDnden .  
4. Den a a n d a g  d e r  grondbelastinge in 1816. 

En is den  2e  januar i j  hierop geantwoord; 
1. Dat d e  bevolking van  Westcappelle c.a. b e s t a a t  ui$ 1258 zielen. 



2. Den a f s t and  d e r  gemeen te  van de hoofdplaats van h e t  kanton is r u i m  drie uuren. 
3. De waarde de r  bouw e n  weijlanden 15 f r a n c s  gemet.  
4. Het montan t  de r  grondbelasting 1816 bebouwde f 1050,- , onbebouwde f 2667 t o t a a l  

f 3717,- 

Idem nog ingekomen een  brief da to  den 1 2  januar i j  met een  not i f ica t ie  van den d i rec teur  
d e  S u p r e v ï b  d a t  h e t  kantoor  van convojen e n  l i cen ten  van W e s t c a p p d e  is ver legt  
n a a r  D o m burg w e lke  not i f ica t ie  dadelijk is af  gekondigt en  aangeplakt .  

Donderdag den 22 januarij. 
De reg i s t e r s  van den Burgerlijken stand ter Griffie van den reg tbank  van ee r s t en  aanleg 
overgebrag t  blijkens de  r e c u  daa r  van zijnde . 
Zaturdag den 24 januari j  1818. 
Is t e r u g  gekomen den s t a a t  van begrooting de r  gemeen te  voor den j aa re  1818 met e e n  
s t a a t  van begrooting voor den a r m e n  en e e n  d e t a i l  van t e  doene werken. 

Maandag den 26 januarij. 
Ts a a n  d e n  Gouverneur van Zeeland ingezonden e e n  consept  r e g l e m e n t  of ins t ruc t i e  
voor den s e c r e t a r i s  der .  g e  m e e n t e  W estcappelle in m aniere als volgt. 
1. 
Den secretaris z a l  geen d e e l  mogen hebben in  aannemingen e n  leverant ien ,  verpagtingen 
of dergeli jke waarbij  d e  plaatseli jke geldmiddelen of adminis t ra t ien  of die van eenig l and  
of gem e e n t e  wege gesubsti tueerde ad ministratien of ges t ichten eenigzints  zoude mogen 
bet rokken zijn. 
2. 
H i j  is verpl ig t  van alles notulen t e  houden e n  h e t  nodige schri jfwerk t e  doen bi j  de  
w e r k z a a  m heden  w e lke  door den Schout w orden uij tgeoeffent .  
3. 
H i j  is verpl ig t  ads is tent ie  t e  verleenen aan  den Schout en  d e  werkzaam heden welke 
a a n  d e z e n  bijzonder word opgedragen waarvan insgelijks aanteekening word gehouden. 

H i j  is verpl ig t  afzonderl i jk r eg i s t e r s  te  houden van de  werkzaamheden van de  verschïl- 
l ende  afdeelingen van h e t  bes tuur  t o t  welkers ads is tent ie  h i j  geroepen is. 
5. 
H i j  v e m g t  wijders h e t  nodige s c h r i s w e r k  bi j  d e  inspectien,  keuringen en  schouwingen 
en  dergeli jke door h e t  bes tuur  of eenige commissie u i j t  dezelve  gedaan wordende. 
6. 
Alie copien e n  e x t r a c t e n  van zoodanige e n  van alle andre  van h e t  bes tuur  of eenige 
c o  m m i s s i e  u i .  d e z d v e  e m aneerende stukken worden door h e  m geauthoxiseerd en  alle 
publicatien en openbaare  a c t e n  die van wegen d e  gemeente  worden gemaak t  en  geexpe- 
d i e e r t  worden door den zelven gecontrasigneerd. 
7. 
B i j  h e t  a f s t e rven  van den secretaris of door andere  redenen ve roorzaak te  vaca tu re  van 
desselfs  pos t  zullen a l le  boeken e n  verdere  s tukken t o t  d e  secretarij behoorende t e r s tond  
gesteld worden onder bewaringe van den Schout  of precident om vervolgens door den 
zelven a a n  den opvolger in officio t e  worden overgeleverd. 
W enscheli jk waare h e t  d a t  den sec re ta r i s  ook t e v e n s  den post  mogt bekleeden ais plaa t se  
l i jken ontvanger ,  en  d a t  a a n  denzelven zoo als van ouds wierde toegekend h e t  r e g t  
om d e  venduen van losse  e n  verkoopinge van vas te  goederen t e  houden mitsgaders om 
alle s tukken  als a c t e n  van t ranspor ten  en  verbanden te maken, d a t  ook d e  Weeskamer 
t o t  d e  ge  m e e n t e  m o g t  weder  kee ren  en dan den secretaris m e d e  den post  a ls  griff ier  
van d e  weeskamer  mogt bekleeden. 
Den secretaris l e g t  in handen van den Schout den volgenden eed  of belof te  af. 

z w e e r e  e n  belove d a t  i k  in den m i j  opgedragen post van s e c r e t a r i s  d e  belangen e n  
welvaard van  onze  gemeen te  m e t  a l  mijn vermogen z a l  t r a g t e n  t e  bevorderen en  m i j  van  
d e  pl ig ten  m i j  in betrekking opgelegt  eerlijk e n  opregtelijk z a l  kwi j ten  overeenkomstig 
d e  grondwet ,  de  algem e e n e  l andwet ten  als mede h e t  gene bi j  h e t  r e g l e m e n t  van h e t  
bes tuur  t e n  p la t t en  l a n d e  van Zeeland is voorschreven. Zoo waarlijk helpe m i j  enz. 



Maandag den 26 januari j  1818 

Is nog ingezonden een  consept ins t ruct ie  voor den ontfanger  de r  gemeen te  Westcappelle 
in m a n i e r e  als volgt. 
1 
Den on t fanger  z& belas t  wezen met de adminis t ra t ie  d e r  geld middelen van de  gemeen te  
die zig in h e t  ontfangen e n  uijtgeven en verantwoorden de r  gemeen te  gelden gedraagt  
n a a r  d e  w e t t e n  en  bepalingen o m t r e n t  de c o  mptabï l i te i t  der  gemeen te  r e e d s  gemaak t  
of  nog t e  maken e n  verder  naa r  zijne ins t ruc t i e  h ierna  inacht ig  vermeld.  
2 
H i j  z a l  gehouden zijn t e n  al len t i jde  en  op de  e e r s t e  requisi t ie  van den Schout  aan  den 
zelven opening t e  geven van den s t a a t  zi jner kas. De gedaane ontfangsten e n  uij tgaven 
verantwoorden e n  voor ts  doen blijken d a t  d e  h e e r  on t fanger  dan uij tgegeve gelden in d e  
ge  m e e n t e k a s  voor handen zijn. 
3. 
Allen on t fang  e n  uijtgaaf van d e  gemeentepenningen geschied door  den zelven op behoor- 
l i jke  ordonnantien inger ig t  en  geteekend als bi j  artikel 40 is bepaald. 
4. 
Dezelve z a l  binnen de  gemeen te  moeten woonagtig P j n  en  met zijn huijsgezin a ldaar  
g e v e d g t .  
5. 
H i j  zal  ingevolge  a r t i k e l  64 onder approbatie van d e  S t a t e n  voldoende borge of w e l  
reêele c a u t i e  moeten s t e l l en  a a n  den Gemeenteraad e n  t e n  genoege van dezelve  in over- 
eens te  m ming met d e  des  wegens bestaande b e d u i s e n  of nader  t e  form e e r e n  bepalingen. 
6. 
H i j  g e n i e t  t o t  beloonhg vijv percent  van h e t  bedrag van zijn wezenti i jken ontfangst. 
7 
I .  

Hij  ontf  a n g t  zijn ins t ruc t i e  van den Ge m een te raad  gefor  m ee rd  overeenko m s t ig  de bepa- 
l ingen van  h e t  r eg lement  of van andere bes taande of even tuee l  i n  t e  voeren verordeningen 
geapprobeerd  door d e  Sta ten .  
Den on t fanger  de r  gemeen te  l e g t  in handen van d e n  Schout den navolgenden eed of 
belof te  a f .  

" ik  z w e e r e  e n  beloove d a t  ik in den m i j  opgedrage post  als on t fanger  d e r  gemeente  
de  belangens  van de  gem e e n t e  met d ie  mijn vermogen z a l  t r a g t e n  t e  bevorderen voor 
de  penningen d e r  gemeen te  nauwkeurig zorge  dragen e n  m i j  van d e  pligten m i j  in die 
betrekking opgeiegt  eerlijk en  opregtelijk z a i  kwi j ten  overeenkomstig d e  grondwet. 
De a l g e  meene lands  wet ten  als m ede  h e t  gene  b i j  h e t  r eg lement  van h e t  bestuur t e n  
p la t t en  l a n d e  van Zeeland is voorschreven, Zoo waarlijk helpe m i j  enz.  

Zaturdag d e n  31 januar i j  1818 

Is ingekomen  e e n  missive van zijn excellentie den Heer Gouverneur van Zeeland da to  
27 j anuar i j  1818 m e t  gelast inge d a t  door h e t  ge  m een tebes tuur  e e n  opschrijving behoorde 
te  geschieden van paarden,  runderbeesten en  schapen zijnde hier a a n  door  h e t  gemeen- 
t e b e s t u u r  beantwoord en  de  lijst daar  van opgezonden a a n  den controleur  in d e  2 d e  
divisie v a n  controlie A. K i e r s  t e  Middelburg. 
Is nog ingekomen e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  den 28 januari j  
waarbi j  a a n  d e  ge  m e e n t e  word kenbaar ge  maakt  d a t  voor h e t  gewoone cont ingent  in d e  
Nationale Militie voor d e z e  jaare word gevraagd vier man voor de  gecombineerde 
g e m e e n t e n  Westcappelle c.a. e n  Zou tdande  zijnde d e z e  missive door den Schout voor 
de  puije van h e t  s tadthui js  afgelezen en  aan  de  g e m e e n t e  kenbaar  gemaakt .  
Den pos t  van grafdelver  in onze gemeente  v a c a n t  zi jnde door h e t  overlijden van 
A n W  Slabber is b i j  m eerderheijd van stem m e n  d e z e  post  vergund a a n  Do m mis Roeland 
Huij'bregts m i t s  h i j  den a rmen  gra t is  moet bedienen. 

Maandag den  2 februari j .  

Is den staat d e r  begrootíng voor de  gemeente .  Westcappelle wederom a a n  den Gouverneur 
ingezonden met de  navolgende missive. 



Aan Hun Ed. Mog. Heeren d e  Gedeputeerde S t a t e n  d e r  provincie Zeeland. 

Ed. Mog. Heeren. 

W i j  zenden U.E.D. hier nevens een s t a a t  van begrooting zoo van ontfangst  en  uijtgaaf 
onzer  g e m e e n t e  voor den jaare  1818. 
A .  
M e t  opz ich t  t o t  de  buitengew oone ontfangen. 

1. 
Komt a lhier  in ontfangst  h e t  batig d o t  der  begrooting van 1817 m e t  h e t  goed d o t  d e r  
rekening van 1816 na  a f t rek  van h e t  goed s l o t  d a t  van 1816 op de  begrooting van 1817 
was g e b r a g t  t e r  som m a van: f 385:50 

Transpor teere  f 385:50 

De vijv pe rcen t  addit ioneel  van bebouwde e n  onbebouwde e i g e n d o  m m en,  personeel e n  
mobïlaír f 211:70 f 211:70 
3. 
Zuijver r e n d e m e n t  van de  l e g e s  en voordeden der  plaatselijke s e c r e t a r i s  de  a fg i l t e  d e r  
a c t e n  van  den burgerlijken s tand daar  onder begrepen f 10,- 
4. 
Voor den personelen o m slag 

Uijtgaven 
5. 
Voor e e n  jaarwedde voor h e t  plaatseE$ bestuur dragen wij voor: 

f 100,- 

Voor e e n  jaarwedde voor den plaatselijken s e c r e t a r i s  of griff ier:  
f 100,- 

Voor den  plaatselijken ontfanger  5 pc t  van zijn ontfangsten: 
f 45,50.- 

Ide  m huijshoudeEjke onkosten staatsbladen en s taatscouranten:  
f 36,- 

Regis ters  van  den Burgerlijken stand f 46,- 
Voor d e  boode f 40,- 
schrij£behoe£dens vuur en l i c h t  f 50,-. f 172,- 
9. 
Een jaarwedde voor h e t  opwinden en in ordre  h o d e n  van h e t  plaatselijk uurwerk: 

f 24,- 
10. 
Voor h e t  onderhoud van h e t  stadhuijs aan h e t  dak waar toe  nodig: 

5 0  roode  pannen 
50 l e i j en  
f zakkallc 
1 0  CS. lood 
150 l e i j n a g e k  

Aan d e  zolder: 

v ie r  deelen 1 a 11 duim lang 24 vt .  
4 CS. spijkers 
4 dagen arbei jddoon 



11. 
Onderhoud van s t r a t e n  en wegen nodig vernieuwd de  s t r a a t w e g  a a n  d e  westziide van 
h e t  ge m eentehui is  groot zeven vierkante roeden. 

f 466:50 

Waartoe nodig 
De s t r a a t s t e e n  genoegzaa m voor handen 
zeven voer  z a n t  a 50 cen t s  f 3:50- 
zeven v ie rkan te  roeden arbeid à f 2,- f 14,- 
Voor h e t  a£iaten van water en  e£fenen van d e  wegen: 

f 7:50 

Voor schoonmaken en reparee ren  van h e t  uurwerk d e r  ge  m eente :  
f 20,- 

13. 
Een j aa rwedde  voor den veldwagter 
14. 
Voor e e n  iaarwedde van een  keurmeester  van vleesch e n  visch wijl anders  somtijds 

4 

afgekeurde e n  niet ee tba re  visch en  h e t  vleesch van  z ieke  bees ten word verkogt. 
f 6,- 

15. 
Onderhoud d e r  brandspiii3 
Dit onmisbaar  m a t r i a a l  of gereedschap diende t e n  minsten twee maa l  in h e t  jaar  geexa- 
mineerd e n  geapprobeerd t; worden. 
elf v a s t e  persoonen winnende 1 5  stuijvers k o m t  voor de  t w e e  rei jzen;  

f 16:50 
voor l u g t e n  smeeren  en droogen f 4,- 
voor s m e e r  f 1:50 
Voor klei jne repara t i e  van naajen aan  de slang etc. f 3,- f 25,OO 
16. 
Subsidie voor  den armen. 
O m t r e n t  d e  gevraagde f 200,- subsidie voor den a r m  e n  verm eenen w i j  d a t  dezelve ge- 
noegzaam ui$ d e  nevensgaande s t a a t  zal blijken d a t  e e n  genoegzaam t e k o r t  t e g e m o e t  is 
indien h e t  geheele t e k o r t  hetgeen door h e t  armbestuur  opgegeven ter som ma van 
f 501:71 zoude bedraagen hetgeen w i j  genoodzaakt zoude gewees t  zijn a a n  U Wel Ed. 
voor t e  d ragen  was h e t  niet d a t  w i j  met  een  voor u i j tz ig t  meenen t e  weeg t e  zien d a t  
d e  mondbehoeften - f 772.50 

Transpor tee re  f 772.50 

merk&$ zoude verminderen e n  w i j  uijt hoofde vandien s l eg t s  d e  gevraagde f 501:71 
gebrag t  hebben op f 200,- die wij verzoeken d a t  dezelve  zoude mogen worden toege- 
s t aan .  
Dus word alhier voorgedragen: f 200,- 
17. 
Een j aa rwedde  voor den chi-irurgijn dragen wij  voor f 60,- m i t s  hij voor den arme subjeden 
moet c u r e e r e n  en  meesteren dus alhier: f 60,- 
18. 
Zoude moe ten  zijn een  jaar  wedde voor de  schoolmeester  i n  p laa tse  van h e t  gemis van 
gaarderschap dog daa r  de  schoolmeester  b i j  ons  e e n  tW$e  school  m e t  leer l ingen h e e f t  
't weik in onze gem e e n t e  een  goed bestaan 'oplevert  h e e f t  h e t  gem een tebes tuur  konnen 
goedvinden h i e r  n ie ts  voor t e  dragen. 
19. 
2 p e r c e n t  op de  gewoone inkomsten t e r  beschikking van h e t  a lgemeen bestuur;  

f 29:22 

Onvoorziene uifgave t e r  beschikking der  provinciaale author i te i t ;  
f 200,- 



Zouden w i j  nog voordragen t o t  a£Lossing van onze oude schuld; 
f 200,- 
f 1461,72.- 

Is nog voorgedragen eene som van f 70,- f 70,- 
voor d e  behoef ten  van de 3 cornp. 2 batt .  s c h u t t e r i j  d ie  u i .  de  gemeen ten  van West- 
cappel le ,  Meliskerke en Biggekerke moet gevonden worden o m d a t  gemelde  cornp. u i j t  deze  
dr ie  ge  meen ten  is zaam gesteld,  welke behoeften ons  door  den krijgsraad opgegeven zoude 
bedragen f 160,- waarvan bi j  calculat ie uijt de boe ten  nog zoude gevonden worden 
f 20,- z o o d a t  nog ontbreekt  ene  som van f 140,- waar  van WestcappéCLe ) dus f 70,- 
e n  Meliskerke en Biggekerke i d e r  i dus ook f 70 t e  s a m e n  de  bedoelde f 140,- 
Aldus voorgedragen door h e t  plaatselijk van Westcappelle binnen en  buiten den 2 
f e b r u a r i j  1818. 
Is nog verzonden den 2 februar i j  aan den Gouverneur d e  alphabetische l i j s t en  met h e t  
inschri jvingsregister  voor de  Nationale Militie voor dezen  j aa re  1818. 

Zaturdag d e n  7 februarij.  
x o i - -  7 4. 
Is ingekomen  e e n  besluijt van Z.M. dato  den 24 d e c e m b e r  1817 No. 74 betrekkelijk den 
aanslag d e r  off ic ieren van d e  land en  zeernagt in d e  personeele e n  mobilaire belastinge 
e n  e e n  e x t r a c t  uijt h e t  regis ter  de r  resolutien van den minister van f inancien da to  
dingsdag d e n  13 januarij. 
No. 23 
bet rekkel i jk  h e t  vorenstaande bedu i j t  van zijn majesteit den koning. 
No. 371. 
Ingekomen e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  5 februar i j  1818 hebbende 
t o t  onderwerp  vri-jstelling van dienende t o t  de  eerste zamenstel l ing d e r  militie behooreride 
met twee bi .gevoëgde modellen A en S. 
No. 372. 
Nog ingekomen  een  missive van den Gouverneur d a t  d e  e e r s t e  z i t t ing  van  den mïlítieraad 
is bepaald op maandag den 9 februar i j  s 'morgens t e n  1 0  uuren waarbij  worden opgeroepen 
1 . 
De persoonen welke na de inschrijving zijn ontdekt.  
2. 
De voor e e n  j aa r  vrijgestelde van de  1 s t e  e n  2 d e  klasse van 1817. 
3. 
De vr i jwïkigers  voor den diens t  van 1818. 

Zaturdag d e n  14 februarij.  
No. 298. 
Is ingekomen  e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland da to  9 f e b r u a r i j  inhoudende 
bepalingen van  h e t  reglement  op de  dekhengsten en  d a t  d e  commissie van  den landbouw 
voor h e t  eerste dis t r ic t  d e  Heeren G.D. Steengracht president t e  Middelburg K. Poppe 
te  Serooskerke ,  
En nog e e n e  missive van den 23 februar i j  van gemelde Heeren S teengrach t  en  Poppe 
zi jnde e e n e  gelasting aan  den Heer Schout om gemelde hengsthouders Adxiaan Pr. Minder- 
houd e n  Comelis Pr. Minderhoud t e  dagvaarden om m e t  hunne dekhengsten t e r  keuring 
t e  c o m p a r e e r e n  op zaturdag den 28 februar i j  1818 's morgens t e n  t i e n  uuren aan  h e t  
stal van  H. Warkes hoevsmit  aan  de  Noordbrug t e  Middelburg t e g e n  betal ing van zeven 
guldens voor  d e  onkosten voor dit jaar. 

Voorbeeld 

Provincie ZeeLand 

Bevolking 1258 zi.den 

Hervorm d A r  m bestuur van W es tcappel le  
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Opgave de r  geal imenteerde  door den a rmen  t e  W estcappelle.  

Aanduiding de r  derzelver  o msirandigheden m on tan t  waarvoor i e d e r  i n  T.otaal Aanm e r k g e n  
gealim enteerden h e t  j aa r  is besteed 

1 0  oude en ge- van de  60 t o t  78  jaren f 38,- 
brekkige l ieden oud buiten s t a a t  om i e t s  

verdienen 

een  jongen 17  j aa r  oud door gebrek 
tegenswoordig nog onbe- 

- - -  kwaam om iets te  ver- 
dienen :f 38,- 

f 380 kosten buiten dien nog f 10,- a a n  kleederen 
f 100,- 

f 38,- kos t  buitendien nog f 14,- a a n  kleederen f 14,- 

5 jongen van 13 t o t  17  j aa r  f 38,- f 190,- kos t  buitendien nog f 14,- a a n  kleederen f 70,- 

2 jonegns van 9 t o t  11 jaaren f 38,- f 76,- kos t  buitendien nog f 14,- a a n  kleederen f 28,- 

I 4 mei.jes van 8 t o t  1 2  j aa r  f 38,- f 152,- kos t  buitendien nog f 14,- a a n  kleederen f 56,- a 

1 kind van 1 t o t  2 j aa r  
Aan m ondbehoeftens 
Aan kleederen 

f 30,- kos t  a a n  klederen f 12,- 
f 866 
f 280 

23 geallim en tee rde  kosten f 1146,- 

5 jongens van 13 t o t  1 7  jaren winnen j a a r m k s  t e n  behoeve van den a r m e n  : 
f 4360 f 218 

De overige winnen niets. 
Dewelke afget rokken van d e  bovenstaande f 1146,- 
Maakt d a t  23 gealim en tee rde  jaarlijks kosten f 928,- 



Zaturdag den 21  februar i j  1818 

Is ingekom e n  e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  verbaal  van Hun Ed. Groot Achtbare  de  Heeren 
Gedeputeerde  S ta ten  de r  provincie Zeeland van den 1 9  januar i j  1818 No. 5 inhoudende 
autho&atie a a n  de  Burgemeesteren e n  Schouten de r  gemeen ten  t e n  pla t ten  l ande  
om a a n  d e  over  den jare 1817 als zodanige in func t i e  gewees t  zijnde persoonen de  
op d e  begrooting van d a t  jaar  voor jaarwedde van h e t  plaatselijk bestuur toeges taane  
som t e  doen ui$ betaalen,  en  de  t r a c t e m e n t e n  d e r  sec re ta r i s sen  t e n  pla t ten  l a n d e  
deze r  provincie over  1817 met ongeveer 1 /3  t e  ve rmeerderen  e n  d e  voorschrevene 
toelage  a a n  d e  secre tar issen u i j t  de  onvoorziene uij tgaven van 1817 t e  voldoen ter 
som m a als in d e  volgende tabel ie  is uitgedrukt. 

N a m e n  d e r  ge  m een ten  Trak te  m en ten  over  181  7 surplus Aan m e r h g e n  
van 1/3 

W es tcappeì le  binnen en f 100,- 
buiten. 

Is nog ingekomen een  circulaire van den Gouverneur van Zeeland d a t o  den 9 februar i j  
1818 ingevolge zijn majestei ts  besluijt van den 3 januar i j  j.l. No. 91. 
1. 
W a a r b i j  bepaald word d a t  de gemeentebestuuren hoe s t e r k  of hoe weijnig ook bevolkt  
die niet verkiezen een  wapen t e  behouden of t e  verkrijgen e e n  c a c h e t  zullen kunnen 
gebruijken houdende de  woorden; 
Plaatseli jk bes tuur  van e tc .  
2. 
Dat  alle gemeentebestuuren welke ver langt  hebben of verlangen zullen een  eigen wapen 
te  hebben gehouden zullen z i .  h e t  zelve t e  voeren met h e t  opschrift:  Plaatseli jk bestuur 
van e tc .  
3. 
En eindeEjk d a t  ingeval  eenige gemeentens  wier bevolking geen 5000 duijzent  zielen 
bedraagt  e n  die verlangen mogten d a t  h e t  r e c h t  van e e n  eigen wapen t e  behouden 
of te  verkri jgen h a a r  gra t is  worde toegekend zig daa r toe  a a n  zijn majesteit zullen 
kunnen a r res tee ren .  

Alsnog ingekomen e e n  missive van den Gouverneur van  Zeeland d a t o  den 16 februar i j  
1818 met terugzending de r  a lphabe tkche  lijst d e r  lo te l ingen onzer  gemeen te  t o t  de  
klasse 1818 behoorende met  in fo rmat ie  d a t  volgens artikel 7 3  d e r  w e t  van den 8 
januari j  i 8 1 7  d e  lo t ing onzer  gemeen te  i n  de  hoofdplaats van h e t  t w e e d e  militie 
kanton op den derden maar t  aanstaande des  morgens t e n  10 uuren is bepaald e n  hebben 
bij  die gelegentheid de  lotelingen van W estcappeìle get rokken d e  navolgende nu m m ers 
te weten: 

1. Jacobus  Nicolaas H iiijbregtse 
2. F r a n c o o i .  Jobse  
3. P i e t e r  Lous Cz. 
4. W i i l e m  Minderhoud 
5. J a n  van  Peene  
6. Andries van Rooijen 
7. Hui j I regt  Stroodekker 
8. Johannis  Thoutenhoof d 
9. Louris Wittevrongel 

En die van Zoutelande: 

1, Johannis  A driaanse 
2. Simon Hengst  
3. Benjamin Jacobus  van Heulen 
4. Louris Jobse  
5, Pieter Verhage 

No. 11 
No. 1 2  
No. 4 
No. 7 
No. 3 
No. 6 
No. 1 
No. 10. 
No. 2 

No. 5 
No. 9 
No. 14  
No. 13 
No. 8 

Zijnde hiermede deze  plegtigheid afgelopen en de  vergaderinge gescheiden. 



Pro Jus t ic ia ,  
D i t  word g e s t d d  in plaats van een zegel. 

Proces verbaal v a n  Frans  Stsoodekker 

Op donderdag den 12  februar i j  1818 h e e f t  a lh ier  t e  W es tcappel le  's morgens om 6 6 7 
uuren in desselfs  schuur op h e t  zoogenaamde Koudorp No. 203 verhangen F r a n s  Stro* 
dekker oud 42 jaren.  
En hier van b i j  proces  verbaal  kennis gegeven aan  de  reg tbank  van e e r s t e  aanleg te  
Middelburg , e n  a a n  den Heer vrederegter  in h e t  kanton Vlisslrigen in maniere als volgt. 

Heden den twaa l fden  februar i j  achttienhonder-t en  ach t t i en  's morgens t e n  half a c h t  
uuren compareerde  voor m i j  Jank Janisse R o d s e  Schout de r  gemeen te  W e s t c a p p d l e  
kanton Vlissingen provincie Zeeland Jan J a c o b  ~ a b &  van bedriJf di lkwerker woon- 
agt ig  t e  W es tcappel le  voornoem d, m i j  t e  kennen gevende t e  hebben vernomen d a t  
zekeren Frans Stroodekker,  dijk w e rke r  in d e  ge  m elde g e  m e e n t e  w oonagtig zig heden 
morgen in desselfs  schuur had verhangen na  welke k e n h g e v i n g  i k  Schout voornoe m t  
geassisteerd door Coenraad P l o m p  m e d í c i 3 e  doc te r  of chipurgi jn  wonende t e  West- 
cappelle m i j  dadelijk t e n  woonhuijze van voornoemden Frans  Stroodekker s t a a n d e  e n  
gelegen t e  W es tcappel le  op h e t  zoogenaam d e  Koudorp No. 203 vervoegt  a ldaa r  gek0 men 
zijnde in de  schuur  van den zoo dikwijls gemelden Frans  Stroodekker en  hem a ldaa r  
gevonden verhangen aan  zijn hals door middel van een touw a a n  een  balk welke door 
J a n  J a c o b  ~ a b r i e k e  is afgesneden e n  den voornoem de  Coenraad Plomp in desselfk 
qual i te i t  als medicinedocter of chipurgijn ( na  alvorens in mijne handen den eed  t e  
hebben afgelegd van zig getrouw volgens zijn bes te  kennis e n  wetenschap i n  d e  t e  
doene examinat ie  te  zullen gedragen)gelas t  om h e t  lijk exactel i jk t e  examineren e n  
d a a r  h e t  ze lve  nog warm was d e  middelen te  doen appl iceeren om was h e t  mogelijk 
eenig l even  t e  bespeuren dog welke middelen zijn vrugteloos gewees t  en na  gedaane 
exa  minatie h e e f t  den gezegden Coenraad Plomp i n  zijn voornoemde qual i te i t  mij 
verklaard d a t  e r  hoegenaamd geene redenen voorhanden waaren om t e  presumeeren 
d a t  d e  dood van de  zoo dikwijls gezegde Frans  Stroodekker anders  dan door h e t  hangen 
a a n  e e n  touw was veroorzaakt en  ook geene hande te ikenen had gevonden waardoor 
men zoude kunnen presumeeren d a t  de  gezegde verhanging door iemand anders  dan 
door zig zelven zoude zijn geschied. 
Van welk bevind heb i k  Schout gesteld d i t  mijn procesverbaal. 

Gedaan t e  WestcappeILe datum a l s  boven, 

Get. J.J. Roelse 

Zaturdag den 28 februarij.  

Acte voor e e n  sprinstier. 
Ts a a n  den Schout  J.J, Roeise als s t ierhouder  ver leent  de  navolgende a c t e  van consent. 
De Schout d e r  gemeen te  Westcappelle zíg a a n  h e t  plaatselijk bestuur hebbende aan- 
gegeven t o t  h e t  houden van een springstier  in deze  gemeen te  voor den j aa re  1818. 
Zoo is d e z e  spr ins t ier  van den Schout J a n i s  Janisse Roelse door twee van h e t  bes tuur  
gequalif iceerde keur  meesters na m entl i jk P.C. Minderhoud en Paulus d e  Klerk goedge- 
keurd e n  m e t  e e n  door h e t  piaat.SeEjk bes tuur  bepaald te i jken zijnde een  W op den 
hooren gebrand. 
En word nu van wegen h e t  voornoemde p laa t sd í jk  bestuur van Westcappelle a a n  voor- 
noe rnde J.J. Roelse permissie verleend om geduirende den jaare 1818 dezen stier als 
spr ingst ier  te  mogen gebrdjken t egen  betal inge van vijvensestig c e n t s  en  voor koejen 
die verlopen e n  binnen de twee maanden wederom komen voor n ie t s  t e  worden bedient  
m i t s  m e t  den s t i e r  n ie t  t e  mogen u i s g a a n ,  
Gedaan t e  Westcappelle den 20 februar i j  1818. 

Get. P.J. Verhage 
eerste lid van  den Raad 

Procurat ie .  
Is nog afgegeven a a n  den Schout J.J. Roelse de navolgende p r o ~ u r a t i e .  
H e t  plaatseli jk bestuur van W estcappelle verklaard b i j  dezen te  const i tueeren e n  volkomen 



magtig te  maken den  persoon Janis  Janisse Roelse Schout  d e r  gemeen te  W es tcappel le  
e n  on t fanger  d e r  kerkemiddelen aldaar,  t o t  h e t  ont fangen d e r  i n t r e s t e n  van d e  op h e t  
Grootboek d e r  N a t ionaale  schuld ingeschreve capi ta len  d e  ke rk  van voornoe m de  ge  m e e n t e  
c o  m peteerende.  

W estcappelle den 24 februar i j  1818 

Get. P.J. Verhage 
Eers te  l id  van den Raad 

Zaturdag den 7 maart 
P a t e n t  
Is nog ingekomen e e n  brief van den Heer Gouverneur van Zeeland da to  den 25 f e b r u a r i j  
1818 d a t  h e t  r e g t  van pa ten t  wederom z a l  worden geheven overeenkomstig d e  ordonnan- 
t i e n  op d a t  middel  geannexeerd aan de wet  van den 11 f e b r u a r i j  1816. 
K a d a s t e r  
Is nog ingekomen e e n  notif icatie van den 2 maart van de  gedesigneerde gem e e n t e n  
binnen welke in den loop van d i t  jaar  1818 de  werkzaam heden van h e t  kadaster  zullen 
worden v o o r t g e z e t  m e t  h e t  verzoek om dezelve zoodra mogelijk doen affigeeren.  
2 de  en  3 de  z i t t ing  der  Mditie Raad, 
Is nog ingekomen e e n  missive van militie com missaris H i k e i j k  d a t o  den 3 maar t  1818 
houdende kennisgevinge d a t  de  militieraad in de  provincie Zeeland haa re  t w e e d e  z i t t ing  
t o t  onderzoek d e r  r ec lames  der lotel ingen voor de  Nationale Militie voor 1818 z a l  
houden op dingsdag den 7 a p r 3  en haa re  derde  zi t t ing t o t  aanneming der  plaatsvervangers 
of die van n u m m e r  willen verwisselen op vrijdag den 1 7  d a a r  a a n  volgende beide 's- 
morgens t e n  negen uuren in de  Abtdij t e  Middelburg zi jnde hiervan copie verzonden 
a a n  den Schout  van Zoutelande, 

C e r t i f i c a a t  van  onver  m ogen. 

Het plaatseli jk bes tuur  van Westcappelle ce r t i f i cee r t  b i j  d e z e n  als d a t  de  weeze van 
den zig b i j  ons  op den 1 2  februar i j  j 1  ( verhangen hebbende ) Frans Stroodekker in de  
t r e u r i g s t e  omstandigheden zig bevind, zijnde dezen boedel  zoo  armoedig d a t  zoo w e l  
d e  weduwe alc d e  weeze broodsgebrek lijden. 
Dat e g t e r  d e s  niet tegenstaande over deze  weeze met naam e Jannetje Stroodekker oud 
13 jaaren e e n e  famil ieraad behoorde t e  worden belegt  t o t  aanstel l ing van voogden over  
d e z e  minderjarige weeze en d a t  om redenen hier  boven omschreven dezen boede l  zig 
buiten staat bevind om de  onkosten te  voldoen die d a a r  op  komen t e  vaJlen. 
Hebben wi j  h e t  van  onzen pligt geagt  h e t  bovenstaande ter uwer  kennisse te  moeten 
brengen ons  op U ,  Ed. wijzen raad  Ki dezen ver la tende,  hebben wij  de  e e r  ons  m e t  
agting te noemen. 

De Schout van W es tcappel le  
Get. J.J. Roelse 

Aan den Heer  Vrederegter  in h e t  kanton Vlissingen. 

Zaturdag den 14 maart 1818 

3 afdeeling No. 520 kadaster  

Is ingekomen e e n  missive van den Heer Gouverneur van Zeeland da to  den 26 f e b r u a r i j  
1818 d a t  onder  die gemeenten waarin t e n  t i jde  de r  Fransche regering de  werkzaamheden 
van  h e t  k a d a s t e r  waaren begonnen en in d i t  jaar  zoude worden voltooijd ook begrepen 
zijn die van Aagtekerke O .L. Vrouwepolder, Do m burg e n  W estcappelle.  
Is nog ingekomen  een  missive van den Heer  Gouverneur van Zeeland dato 26 f e b r u a r i j  
1818 d a t  de  werkzaamheden van h e t  kadas te r  in onze g e m e e n t e  door den Heer  land mete r  
d e r  eerste klasse A. Hansum eerlang zoude worden aangevangen met verzoek om a a n  
den zelven alle behulp en adsistentie t e  verleenen. 
Opgaaf d e r  overledenen.  
Nog ingekomen e e n  missive van den ontfanger  de r  r e g i s t r a t i e  t e  Vlissinge d a t o  2 m a a r t  
m e t  verzoek om a a n  denzelven maandelijks en  wel  voor den  5 van i edere  maand op t e  
geven e e n  l i s  d e r  overledene van de vorige afgelopen maand. 

No. 518 Aanslag d e r  d i rec te  belasting. 



Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den  Heer  Gouverneur v a n  Zeeland d a t o  3 maart 
1818 aangaande  d e  r e p a r t i t i e  d e r  d i r e c t e  be las t inge  ove r  1818 voor  W e s t c a p p d e  binnen 
e n  bui ten  als volgt.  
ongebouw d e  eigendo m m e n  f 2699,- 
Gebouwde eigendo m m e n  f 930,- 
P e r s o n e e l  e n  mobïlair f 596,- 
R e g t  op d e  deuren  e n  vens ters  f 288,- 

En d a t  o p  deze ive  kohieren ook zullen g e b r a g t  worden deze lve  verhoging als over  1817. 
E e n  missive van den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  den 3 m a a r t  1818 No. 519 d a t  
d e  b e a m b t e n  van  den burgerlijken s t and  verpl ig t  zijn om overeenkomst ig  d e  modellen 
a a n  h e t  k a n t o o r  van r e g i s e a t i e  i n  h e t  r e s s o r t  waar  d e  g e m e e n t e  gelegen is voor d e n  
5 van  d e  volgende maand d e  l i j s t en  d e r  over ledenen t e  doen toekomen .  
No.14. 
Een e x t r a c t  u i j t  h e t  ve rbaa l  van H.E.G.A. Heeren  d e  Gedepu tee rde  S t a t e n  van Zeeland 
d a t o  5 m a a r t  1818 aangaande d e  wijze waarop d e  r e s t i t u t i e  d e r  door  hun ges to r t e  
c a u t i o n e  m e n t e n  in g e v a l  van overlijden d e  missie of ver l ies  hunner  f u c t i e n  kan  worden 
geob t i enee rd  agtervolgens  zijn m a j e s t e i t s  bes lu i t  van den 28 s e p t e m b e r  1816. 
No.58 
Zwangeren  s t a a t  d e r  princes van Oranje 
Idem e e n  b e d u i j t  van zijn doorlugtige hoogheid den koning d e r  Nederlanden d a t o  d e n  
7 maarte 1818 behelzende  kennisgeving van den  gezegenden t o e s t a n d  waarin d e  p r inces  
van  Oranje  z ig  bev ind  me t  last a a n  alle Godsdienstige gezindheden in d i t  koningrijk om 
in hunne gebeden  a a n  derze lver  gezegenden s t a a t  indagt íg  t e  zijn. 

Zatu rdag  d e n  21 maar t e  1818. 
No. 617 
C on t ingen t  N a t iona le  militie. 
Is i n g e k o m e n  e e n  missive van Z.E. den  Heer Gouverneur van  Zeeland d a t o  den 1 4  m a a r t  
1818 b e h e l s t  d a t  h e t  door ons t e  l e v e r e n  con t ingen t  i n  den Nationale Militie niet is 
v e r m i n d e r t  n a d e m a a l  in de  e e r s t e  z i t t ing  van  den mïlitie r a a d  g e e n e  persoonen zi jn 
o n t d e k t  welke z ig  a a n  misbedrijf hebben schuldig gemaakt .  

SluiJtulg d e r  visscherij.  
Ingekomen  e e n  notí£icatie van den 1 6  maart 1818 behelzende  d e  d u i j t b g  d e r  v isscher i j  
die d e r  pal ing uiJt gezonder t  ) t e  beginnen op den 20  m a a r t  e n  te  eindigen op den 31 
m eij d e z e s  jaars. 
No. 6 4 3  
St randgoederen .  
Een missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  den 20 m a a r t  inhoude e e n e  bepaling 
nopens  s t r andgoederen  met opzicht  t o t  d e  i n d i r e c t e  be las t ingen convojen e n  l i cen ten .  
No. 700. 
Kiezers  e n  s t e  m geregt igden 
Nog e e n  missive van  Z.E. den Gouverneur van  Zeeland d a t o  d e n  1 4  maar t  1818 t e n  
onderwerp  hebbende k ieze r s  e n  stem geregt igde  voor d e  s t a t e n .  

L i .  d e r  geene  die f 30,- en  die f 200,- be taa len .  
Nog ingekomen  e e n  missive van den  on t fange r  d e r  d i r e c t e  be las t ingen W.G. Fei3 d a t o  
20 m a a r t  1818 met t w e e  l i j s ten  aIs e e n e  d e r  k i eze r s  e n  e e n e  d e r  stem geregt igde  bur- 
ger .  

Za tu rdag  den  28  m a a r t  1818 
No. 714 
Oeffeningen t e  W e s t c a p p d e .  
Ik i n g e k o m e n  e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  den 26 m a a r t  behelzende  
e e n  v e r z o e k  o m onderr ig t  aangaande de  zogenaa  m d e  oeffeningen t e  W estcappelle .  
Idem nog e e n  missive van den Gouverneur van  Zeeland van  den  ze lven datum als boven 
a a n g a a n d e  h e t  ag te r s t a l l i ge  t r a c t e m e n t  v a n  onze  l e e r a a r  J. d e  Rochefort met ve rzoek  
om o p  d e n  ze lven t e n  spoedigsten t e  berigten.  . . 

Not i f i ca t i e  d a t  d e  l i j s t en  van k ieze r s  e n  s t emgereg t igden  ter visie l eggen  van  den  6 t o t  
13 a p r i l  1818. 
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Den 28 maart 1818 is a a n  de gemeente  van W es tcappel le  bekend gemaak t  d e  navolgende 
not i f ica t ie .  
De Schou t  van Westcappelle brengt bij  dezen ter kennisse van de  belanghebbende d a t  d e  
alphabeticche l i j s ten  van kiezers  e n  s temgeregt igden op h e t  s tadhui js  ter visie zuilen 
l eggen  van den 6 den apr i l  t o t  den 1 3  do. e n  worden die gene welke zig daarop niet 
gebrag t  vinden en nogtans ui$ hoofde van betal ing in h e t  r e s s o r t  van een ander  percep- 
tie als anders in ts  vermeenen mogten de  vere ischten van stem geregt igden of van l á e z e r s  
t e  hebben bevoegd zijn zig t e n  dien einde m e t  overlegging d e r  bewijzen nam entl i jk 
de  E e z e r s  d a t  z i j  's jaarlijks in de grond belast inge en ve rdere  beschreve middelen dog 
h e t  p a t e n t  r e c h t  d a a r  onder n ie t  begrepen t w e e  honder t  guldens beta len  e n  d e  s tem- 
geregt igde 's  jaarlijks der t ig  guldens ingevolge a r t i k e l  1 6  e n  a r t i k e l  18 van h e t  r eg lement .  
En op d a t  n iemant  hier van onwetenheid voorwend zal deze  worden afgekondigt  e n  
aangep lak t  waar  zulks t e  geschieden gebruijkelijk is . 
Gedaan t e  Westcappelle den 28 maar t  1818. 

D e Schout van W es tcappel le  
Get. J,J. Ro& 

Westcappelle den 28 maar t  1818 

Antwoord op d e  missive van zijn exel. den Heer Gouverneur over  d e  oeffeningen 
t e  W es tcappel le .  

Ontfangen hebbende U.H.Ed. Gestr. missive d e  d tao  den 26 maart 1818 No. 714 over  d e  
oeffeningen of gesprekken welke in onze gemeen te  hebben p laa t s  gehad en waarover gij 
U.E.D. bevreemding t e  kennen g e e f t  van nog niets diens aangaande van m i j  te  hebben 
vernomen. Hier op antwoorde ik d a t  ik w e l  bewust  ben d a t  geene  oeffeningen door  
eenig onbevoegd persoon m ogen w orden uí tgeoeffent ,  m a a r  d a t  ik d e z e  bijeenko msten 
alwaar wederzijdsche gesprekken over h e t  Godsdienstige schijnen p laa t s  gehad te hebben 
niet als e e n  oeffening heb aangemerkt  dog om nu U.E.D. Gestr. vragen t e  beantwoorden 
voor eerst s e d e r t  wanneer die oeffeningen in onze ge m e e n t e  bestaan.  
1. 
o m t r e n t  18 à 20 maanden hebben des  zondags avonds 
2. 
na  h e t  eindigen van den Godsdienst en  ook nog wel  des  woensdagsavonds plaats  gehad 
3. 
onder  wiens &rectie e n  is m i j  n i e t  bekend 
4. 
dan h e e f t  h e t  e e n s  p laa t s  gehad t e n  huijze van Gersit van Sighem, dan ee r s t ens  hui jze  
van D& Lieve- en  dan eers tens  huijze van George W i I l e m  T M  dog; 
5. 
h o e v e e l  persoonen dezelve  bijwooen en t en ;  
6. 
watter in die oeffening plaats  hee f t ,  d i t  moe t  ik betuijgen niet t e  weten want  i k  heb  
dezelve  noo i t  bijgewoont en  weete niets ais van hoor e n  zeggen ik heb onzen predikant  
J, d e  R o c h e f o r t  die deze  bijeenkomsten nog al eenige re i jzen h e e f t  bijgewoont e e n s  
hooren verhalen d a t  men elkander bezig was m e t  elkanderen den t reur igen toes tand  
van den door  de  zonde bedorven mensch onder  den aandag t  t e  brengen en  b i j  die 
gelegentheid  h e t  huijs van menschen gansch v o l  was dog ik e n  weet n ie t  t o t  w e l k  
g e t a i  dog n u  heb ik z e d e r t  den t i jd van vi$ a z e s  weken niet vernomen d a t  eenige  
bi jeenkomsten dien aangaande m eer hebben p laa t s  gehad. 
Ver t rouwe hier mede enz. 

D e Schout van W estcappeìle 
Get. J,J. R o e l s e  

W e s t cappe l l e  den 28  maar t  1818 
In an twoord  op U.Ed. Gestr. missive dato  den 26 maar t  1818 No. 799 aangaande h e t  
ag te r s t a l l ig  t r a c t e  m e n t  van den l e e r a a r  de r  Hervorm de  Godsdienst in onze ge  m e e n t e  
waar  van h e t  ons  toeschi jn t  d a t  den l e e r a a r  nog aanhoudende k lag ten  bi j  U.Ed. Gestr. 
inbreng t ,  zoo kan i k  U.Ed, Gestr. berigten d a t  i k  met naauwkeurigheid heb onderzogt  
w a t  den  predikant  zoo wel uijt de  gemeente  als van den l a n d e  h e e f t  ontfangen,  e n  
heb bevonden d a t  den l e e r a a r  h e e f t  ontfangen te weten; 



In den jare 1811 niets. 

In den jare 1812 van de  gemeente  f 604:8:8 
in idem van den l ande  1000 f ranc  is f 487: 10:- 
In den j aa re  1813 van de  gemeente  f 600:- 
In idem van den lande 750 f rancs  is f 365:12:8 
In idem nog ontfange van P.J. Verhage 100 f r a n c  f 48:15:- 
In i e d e  m nog van N.W. Verhulst 100 f rancs  f 48:15:- 
in idem nog van JJ. Roèlse f 13:- 
Nog in 1814 van de gemeente  voor 1 s t e  q u a r t a a l  * f 230:16:8 
En nog n a  da to  van den ontfanger  W.G. Feij; f 89:10:8 
Dus t e  s a m e n  f 2488:8:- 

Daar  e n  t e g e n  bedraagt  h e t  ordinair t r a c t e  m e n t  van den l e e r a a r  in onze ge m e e n t e  
's j a a r 1 i . s  e e n e  so  m m a van f 500,- 
e x t r a  ordinair  nog f 150 
nog voor  huijshuure f 90,- 
s a  m e n  f 740,- 

Dies o v e r  d e  3 jaren 1811, 1812 en 1813 
en voor  h e t  1 ste quar taa l  van 1814 
Dus te s a m e n  

Zoo d a t  onzen predikant boven en behalven h e t  gewoone t r a c t e m e n t  in de  a g t e r s t a g e  
jaren nog e e n  toeleg ui$ d e  gemeente  h e e f t  ontfangen van f 83:5 stuijvers,  zoo d a t  w i j  
vermoeden d a t  onzen predikant vee l  meer s t o f f e  h e e f t  t o t  dankbaarheid dan redenen 
van klagte .  (!) 

vertrouwe h ie r  mede enz. 
D e Schout van W e s tcappene  

Get. J.J. Roelse 

Zaturdag den 11 apr i l  1818 

Maalloon voor  d e  molenaars. 
Is ingekomen een  missive van den Gouverneur van Zeeland da to  den 30 maar t  met  e e n  
bijgevoegde publicatie over  de  betaling der  molenaars voor h e t  maalloon h e t  zijn ingeld 
of g e d e e l t e  van meel  zijnde deze publicatie dadelijk afgekondigt  en  aangeplakt is nog 
ingekomen een  mksive van den controlleur K i e r s  met  de  kohieren d e r  aanslagen van d e  
bebouwde e n  onbebouwde eigendo m men personeel e n  mobilair e n  van de  deuren e n  
vens te r s  o v e r  1818 zijnde deze  kohieren aan  den ontfanger toegezonden den 9 a p r i l  
met e e n e r  missive van den navolgende inhoud. 

Kohieren van grondbelasting over  1818 
Hier nevens  bekomt  U.Ed. d e  kohieren der  grondbelastinge van Westcappelle binnen e n  
bui ten o v e r  1818 van bebouwde en onbebouwde eigendommen personeel e n  mobilair 
mitsgaders die d e r  deuren e n  vensters met  inv i t a t i e  d a t  zulks a a n  d e  gemeinte op den 
10  a p r i l  z a l  worden bekend gemaakt  zoo d a t  al le r e h m  e s  wegens bezwaaren binnen 
de  dr ie  maanden en dus voor den 10  julij moeten zijn ingedient  zijnde in maniere 
voorschreven ook hier  van bi j  missive kennis gegeven aan  zijn exel lent ie  den h e e r  
Gouverneur e n  ook a a n  den coneo l leur  K i e r s .  
( missive a a n  W .  G.  Feijs  ontfanger  der d i rec te  belastingen ) 

Bekend m aking a a n  d e  ge  m eente .  
Volgt nu d e  bekendmaking. 
H e t  gemeentebes tuur  van Westcappdle c.a. brengt  b i j  dezen t e r  kennisse van de  ingeze- 
t e n e  derze lver  gemeente  d a t  b i j  hun ontfangen is h e t  kohier d e r  g r o n d b e l a s h g e  van 
bebouwde e n  onbebouwde eigendo m m en alsmede d a t  der  deuren en vensters  en  personeel  
e n  mobilair over  den jaare  1818 e n  d a t  deze  voorschreve kohieren met  al le de  formali- 
t e i t e n  bekleed welke door d e  we t  gevorderd worden in handen van den Heer ontfanger  
de r  d i r e c t e  belastingen is gesteld d a t  derhalven i e d e r  belastingschuldige verpligt  is de  
so  m.men waarvoor hij in dezelve kohieren is aanges lagen  binnen bi j  d e  wet  bepaalde 
t e rmi jnen  t e  voldoen aan  den zelven ontfanger en b i j  gebreke daarvan t o t  de b e t a l h g  
z a l  worden genoodzaakt. 
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W ordende t e v e n s  een  i e d e r  her inner t  d a t  ingevolge de  bestaande w e t t e n  alle rec la  m es 
wegens bezwaaren t e g e n  d e  aanslagen binnen de  drie maanden na  d e  d a g t e e k e n k g  d e z e r  
waarschouwing ter plaatse  waar zulks behoort m oe ten  zijn ingediend ( dus voor den 
10 julij ) e n  op d a t  niemand hiervan eenige onwetenheid voorwende z a i  d e z e  worden 
afgekondigt  en  aan  geplakt  ter plaatse daar  zulks gewoon is t e  geschieden. 
Gedaan e n  afgekondigt  t e  Westcappelle den 1 0  apr j l  1818. 

De Schout, 
Get. J.J. Roelse 

De plaatse l i jke  rekeningen zoo spoedig mogelijk in order  t e  brengen 
Is nog ingekom en  een  missive van den Gouverneur da to  den 4 a p r i l  met verzoek om den 
p l a a t ~ a j k e n  ontfanger  aan  t e  schrijven om zoo spoedig mogelijk d e  plaatselijke rekening 
van 1817 zoo spoedig mogdi jk  in order t e  brengen. 

Zegelkosten van rekening journaal  en hoofdelijke o mslag. 
Is nog ingekomen een missive van den plaatselijken ontfanger  W.G. F & .  da to  6 apr ï l  
1818 d a t  d e  kosten d e r  zegels  op de  rekening h e t  journaal  en  h e t  kohier  van hoofdelijken 
omslag over  1817 bedragen f 4:69 c t .  en waar voor h i j  ve rzoek t  e e n  ordonnantie van 
beta l ing te m ogen ontfangen. 

Militieraad. 
Is nog ingekomen een  missive van den president van de  mili t ieraad d a t o  7 apr i l  1818 
d a t  d e  lo te l ingen die geene rec lames  hadden in t e  brengen als namentlijk: 

Huijbregt  Stroodekker 
J a n  van  P e e n e  
P i e t e r  L ous  
Andries van R ooijen 
Joh.  Thoutenhoof t  

ook moesten hebben opgekomen en nu worden aangemaand op den 8 apr i l  s' morgens t e n  
9 uuren te  verschijnen e n  wierden verwezen eene  boe te  te  be ta len  van  f6,- volgens 
a r t i k e l  127  d e r  wet. 

S taasschulden No, 707. 
Is nog ingekomen  een  missive van zijn Exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland 
d a t o  9 a p r i l  1818 t e n  onderwerp van de schuldvorderingen op den s t a a t  ingevolge Z.M. 
b e d u i j t  op den  9 februar i j  de  wet gepromulgeerd t e  vinden in h e t  s taa tsblad No.7 

No. 813 
Onderwerp policie. 
Is nog ingekomen een  missive van den Gouverneur van Zeeland d t a o  den 9 apr j l  1818 
t e n  onderwerp hebbende over  d e  policie. 

Maandag den  dert ienden a p d  1818. 
Hebben .de l e d e n  van h e t  plaatselijk bestuur van Westcappelle volgens a r t i k e l  3 en  28 
van h e t  r e g l e m e n t  van bestuur t e n  plat ten lande,  de  ordre  e n  a f t r ed ing  d e r  l eden  door 
h e t  l o t  bes l is t  en  bi j  die gelegentheid getrokken; 
Twee a b s e n t e  leden: 
1. voor  Adriaan Jobse  No. 1 
2. voor  J a n  den Hollander No. 2 

3, Louris  P. Brasser 
4. Poulus  d e  Klerk 
5. P.J. Verhage 
6. P.C. Minderhoud 
7. N . W .  Verhulst  

No* 3 
No. 4 
No, 5 
No. 6 
No. 7 

Zoodat  d e  twee absente  af. voor hunner post  bedankt hebbende l e d e n  h e t  e e r s t e  l o t  
van a f t t e d i n g  hebben. 



Westcappene den 15 apr i l  S aan  zijn exell. den Heer  Gouverneur gezonden de  navolgen- 
d e  missive. 
Hier nevens  bekomt U.Ed. Gestr. een lijst der  persoonen onzer  gem e e n t e  die boven d e  
f 200,- in d e  belastinge der  beschreven middelen beta len zijnde h e t  g e t a l  maar een  
persoon na  m e n t E ~ k  P ie te r  Pie terse  Minderhoud die bevoegt is o m als i aezer  t e  worden 
benoe m t ,  m e t  invi ta t ie  d a t  h e t  g e t a l  stem geregtigde welke meer ais f 30,- betaalen 
in onze g e  meente  60 persoonen bedraagt n a m e n f i k .  

1. Adriaanse, Lein Corn. 
2. Bogaard,  300s David 
3. Brasser P.P. de  oude 
4. Bree,  A n t h o d j  de  
5. Bree,  J a n  Corn. de 
6. Cijsouw , Jacob  Hendrikse 
7. Driest, weduwe W m .  van den 
8. Er  m er ins ,  Francooijs 
9. Flipse, P i e t e r  C om.  
lO.Flipse, W i 3 l e m  Corn. 
ll.HoIl.ander, J a n  Corn. den 
12.Jacobse,  P i e t e r  J a n  
13.Jobse, A d ~ a n  Anthonij 
14.Jongepier, Hendrik Janse  
15.Joosse, J a n  P ie te r  
16.Kalandt, Jacob  Louris 
l - / .Kam,  P i e t e r  d e  
18.Kerkhove, Wille m J a n s  
19.Klerk, Paulus de  
ZO.Koster, Zacharias de 
21,Lievense, Jacob  WiYern 
22.Looijse, Dinge m an  
23,Looijse, Jacobus  
24,Looijse,weduwe Pie ter  Pr. 
25.Lous,Izaak Jacobse  
26.Lous, Janis Pie terse  
27.Louws, weduwe Maarten Gebr. 
28.Louw e r s e ,  erven M ar t ina  
29.Louw erse,Johannis A br. 
30. M aas ,Johanna wed. Kesteloo 
3 1. M atthi-e, A ndries 
32,Minderhoud, Aamout 
33,Minderhoud,Cornek Jacobse 
34. Minderhoud, Frans  
35,Minderhoud, Hendrik 
36. Minderhoud, Jacob C omelisse 
37. Minderhoud, Jacob Janse  
38. Miriderhoud, Johan Hendr. 
39.Minderhoud, Louris L. 
40.Minderhoud, N ee l t je  Jac .  
41. Minderhoud, P ie te r  C orn. 
42. Minderhoud, P ie te r  Hendr. 
43. Minderhoud, P ie te r  Janse  
44.Peene, J a c o b  van 
45,Peene,  P i e t e r  van 
46.Plo m p, C oenraad 
47.Provoost, , Lein 
48.Roelse, Adriaan Leunis 
49.Roelse, Jan i s  Janis  
50.Roelse, Louris W m .  
51. R oelse  , P i e t e r  Janis  
52.R ooijen,  Christiaan van 
53.Sanderse N .  weduwe Zijta 



54.Schout, I z a a k  
55.Sighem, g e m t  van 
56.Thoutenhooft, Sim on J. 
57 .Verhage, Pieter Jacobse 
58.Verhulst, Noach Willernse 
59. W ou te r se ,  Pie ternel la  
60. Willeboordse, I zaak  Janse 

Overeenko mstig d e  rollen van de  beschreve middelen van d e  ge  m e e n t e  W es tcappel le  
opge m a a k t  door  m i j  ontfanger t e  Middelburg den 20 m a a r t  ,1818. 

Get. W.G. Fe@ 

Hebbende d e z e  l i j s ten  op h e t  stadhuijs  t e r  visie gelegen van den 6 t o t  den 1 3  a p d  1818 
dog is niemand gecompareerd die eenige redam es h e e f t  ingebragt .  

Den 1 5  a p d  1818 is aan Zijn Exeil. den Heer Gouverneur gezonde d e  navolgende missive. 
Van onzen  plaatseli-jke ontfanger W.G. Feijs toegezonden zi jnde d a t  h e t  bedraag d e r  
kosten voor  zege l s  op de rekening h e t  journaal  e n  h e t  kohier van hoofdelijken omslag 
onzer  g e m e e n t e  over  1817 bedraagt  f 4:69 ct. 
Verzoeke van  U.Ed. Gestx. author isa t ie  om deze  kosten a a n  Gem elden ont£anger t e  
mogen voldoen e n  dezelve t e  verantwoorden in h e t  c a p p i t t e l  van onvoorziene uij tgaven 
van 1817. 
M i j  ve r l a t ende  op een  savorable dispositie, heb i k  d e  eer m i j  met r e s p e c t  t e  onderschrij- 
ven. De Schout van Westcappelle; 

Get. J.J. Rodse  

En nu vo lg t  h e t  antwoord van den Gouverneur r e la t i e f  1 7  a p r i l  1818 2 de  afdeeling No. 
1011. De Gouverneur van Zeeland author iseer t  de  betal ing van  d e z e  zegelgelden t e n  
bedrage van  f 4:69 uijt de  onvoorziene uijtgaven van 1817. Middelburg den 21 a p r ï l  1818. 

De Gouverneur van Zeeland ad. interim 
Bij desselfs  af  w ezigheid 

Get. F. Ermer ins  
Lid der  gedeputeerde  s t a t e n  

Is ingekomen  e e n  rnicave van zijn exeil. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  1 7  apr i l  
1818-  No. 958 betrekkelijk de  kosten van h e t  wapen van Ser Poppekerke a a n  de  Hoogen 
Raad van  Adel t e n  bedraage van f 15,- 
En hier is geantwoord door h e t  plaatselijk bes tuur  in maniere als volgt. 

In antwoord op U.Ed. Gestrenge missive dato  17  a p r i l  ll. No. 958 aangaande de  betal ing 
de r  kos ten  van  h e t  confirmatie wapen van Ser Poppekerke,  zoo kan ik U.  Ed. Gestr. 
verklaren zoo w e l  als mijn voorganger P.J. Verhage nooi t  eenige  aanvrage of aanzoek 
aangaande h e t  wapen van Ser  Poppekerke is gedaan anders  hadden w i j  zeker  nietgerevu- 
seert om d e z e  kosten t e  beta len  en  wie h ier toe  aanvrage h e e f t  gedaan of zulks door 
den A m bach t sheer  Ve*. is geschied moet, i k  betuijge niet t e  weten. 

De Schout van W es tcappel le ,  
Get. J.J. Rodse 

Is ingekomen  e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  1 8  april. 1818 No. 957 
d a t  voor  e e n e  belooning der  z e t t e r s  onzer  gemeen te  over  1817 is toeges taan  e e n e  som ma 
van f 7,- 

Heden d e n  acht t ienden van de  maand apr i l  des  jaars acht t ienhonder t  en  ach t t i en  is voor 
m i j  J.J. Roelse, Schout der  gemeen te  Westcappelle kanton VlisZnge d i s t r i c t  Walcheren 
geco m pa ree rd  Jan Simonse oud zevent ien  jaren van  beroep w a g e  m akersknecht  gebooren 
en woonende binnen deze gem e e n t e  W estcappelle,  zoon van Pieter Simonse en van Nedtje 
Jngelse mij t e  kennen gevende d a t  h i j  voor nemens in te  ver t rekken en  als wage makers- 
knegt  te  gaan wonen in h e t  land van Axel en h e e f t  den dec la ran t  u i j t  dien hoofde 
gevraag t  attestatie van zijn gedrag. 
Verklaren wij  d a t  hetzelve  a l  den t i jd zi jner inwooning onder  ons is gewees t  onberispelijk. 
Gedaan t e  W es tcappel ie  t e n  jaare ,  maand en  dage in h e t  hoof d dezes  ge meld. 



De Schout van W es tcappel ie  
Get. 3.3. Roelse 

Idem een  missive van den Gouverneur als president de r  Gedeputeerde  S ta ten  d a t o  
20 apr i l  1818 o v e r  h e t  i jken van maten en gewigten in onze  ge  meente.  
1 
I b 

Op we& e e n  wijze de  i j l d g  van m a t e n  e n  gewigten geschied en w a t  daarvoor betaald 
word. 
2. 
Welke persoonen d a a r  mede belas t  zijn en  h e t  bedraag hunner  t r a c t e m e n t e n  e n  t e n ;  

Of z i j  ook in s t a a t  zouden zijn om in h e t  nieuw metriek stelsel als zodanig t e  kunnen 
w erden gee  m plooieerd. 
En hier op  is den 27 apri l  1818 geantwoord in maniere als volgt. 
In antwoord op U.Ed. Çetr. missive dato  20 a p l i l  1818 aangaande h e t  i jke  van maten 
e n  gewigten.  
1. 
's jaarlijks in den maand meij worden in onze gemeen te  de  maten e n  gewigten geijkt  
e n  voor r e t r i b u t i e  word betaald voor gewigten beneden h e t  2f c t .  van een  t o t  vijv 
1 stui jver  v a n  51b t o t  251b 2 s tu i jvers  van 25 lb. t o t  5 0  lb .  en  d a a r  boven 4 stuijvers. 
2 . 
Hier m e d e  zijn belas t  h e t  plaatselijk bestuur t r a c t e  m e n t e n  of e m olum en ten  genie ten  
z i j  daarvoor  niets. 
3. 
Het voornoem d e  plaatselijk bestuur ve rmeen t  inde  kennis van  h e t  metriek stelsel als 
zodanig m e t  goed succes  bij  de  invoering d e r  nieuwe maten  e n  gewigten t e  kunnen 
worden geemploi jeerd  t o t  h e t  i jken van dezelve. 

De Schout van W es tcappel ie  
Get. J.J. Roelse 

Provincie Zeeland dis t r ic t  Walcheren 1 s t e m d i s t r i c t  

Lijst d e r  belastingschuldigen in h e t  district W a icheren w e lke  als e e n e  som ma van t w e e  
honder t  guldens  e n  daar  en  boven beta len  in de grondlasten e n  ve rdere  beschrevene 
middelen ingevolge  artikel 18 van h e t  reglement  van zamenstel l ing de r  Provinciaale 
S ta ten  van  Zeeland gearresteerd b i j  zi jner Majestei t  b e d u i j t  van den 2 apr i l  1817 No. 
69 bevoegd zijn t o t  k iezers  voor d e  leden van den IandeEjken s t a n d  in evengemelde 
Sta ten .  

No. N a a m  e n  Voornaam 

A arnou t se ,  A arnout  
A a rnou t se ,  Wille m P ie te r  
Bakker ,  M r .  
Bliek, Jacobus  
B osselaar ,  J a n  
Bi$eveld, Cornelis Gemt 
C a s t m a n ,  P ie te r  
C í t t e r s ,  Jacob  Verheije van 
Coppoolse, David 
C ornelisse,  J a n  
C o r r e e ,  J a c o b  
Cijsouw , Jacob  hendrikse 
Dekker,  J o b  Pieterse 
Dinge m ans ,  Dinge man A dr. 
Dinge m anse ,  J a n  
Ha m er, J a n u s  de  
Holle, Paulus  
Huijsman, Krijn 
Hurgronje,  Jacob  Snouk 
J a n s e ,  Laurens  

w oonplaats 

K oudekerke 
Zandijk binnen 
Ide  m 
Nieuwland 
A agtekerke  
Middelburg 
St. Joosland 
St .  Laurens 
Buttinge 
Ri t the  m 
A agtekerke  
Zoutelande 
W erendijke 
St. Joosland 
Zandijk b ~ t e n  
Kleverskerke 
O ostcappelle 
G rijpskerke 
Middelburg 
Biggenkerke 

a a n  m erkhgen 



Jongep ie r ,  J a n  
Klaassen,  K .P. 
Klui f lout ,  Wille m 
Kraker ,  P ie te r  de  
Kraker ,  P ie te r  Pie terse  de  
Land m e t e r ,  J a n  de 
L a m p e r t ,  J a n  
Louwerse ,  G ï ü i s  
Louws, Floris  Janse  
M aljaars, P ie te r  
Minderhout, P.P. 
Muller, Jacob  Adriaan 
Polderdijk,  P ie te r  
Po lde rman ,  Paulus 
Poppe,  krijn 
Pous,  P i e t e r  
Q u e r r e ,  Francooijs 
Reinierse ,  W i i l e m  
Sande  J. van de  
Schadden W .C .J. 
Schore r ,  Jacob  hendrik 
S c h o u t  J a n  Huibregtse 
Sim onse ,  . Simon 
Sim onse ,  Zacharias 
Sonsbeek,  L.C. van 
S t e e n g r a c h t ,  Galenus Dignus 
Supervil le,  ~ a n i ë l  Jaques  de  
Verhage,  Laurens 
Verslui., M.E.C. 
W aa rd&,  H endrik van 
Wisse, J a n  Samuelse 
W isse, J a n u s  Pie terse  
Wisse, W i l l e m  

Zoutelande 
Biggenkerke 
O ostcappelle 
St .  Joosland 
i d e  m 
O ostcappelle 
Biggenkerke 
A agtekerke  
M eliskerke 
A agtekerke  
W e s t c a p p d  
Zwol 
St. Joosland 
Biggenkerke 
~ e r o o s k e r k e  
Middelburg 
Vlissinge 
K oudekerke 
Vlissinge 
Middelburg 
i d e  m 
M eliskerke 
Biggenkerke 
i d e  m 
Middelburg 
i d e  m 
i d e  m 
A a ~ t e k e r k e  
Middelburg 
St. Joosland 
Domburg 
Biggenkerke 
G rijpskerke 

buiten district 

Aldus ge£ o r  m e e r d  door ons G ouverneur ad in te r im,  b i j  dessél fs  af  w ezigheijd. 
Middelburg d e n  21  apr i l  1818. 

F. Ermerins 
Lid d e r  Gedeputeerde S t a t e n  

Zaturdag d e n  25 a p d  1818 
Is ingekomen  e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  23 a p d  1818 zijnde 
een  au thor i sa t i e  van Zijn Majestei t  om ook aan  verminkten in vroegere  oorlogen dan 
van den jaare 1815 uijtdeelinge t e  doen of wel  dezelve in h e t  invalidehuijs  op t e  nemen 
onder h e t  beding d a t  militairen die geregt ig t  zijn in h e t  voornoemde fonds  zig niet 
aan  bede la r i j  overgeven. 
Idem nog ingekomen  een missive van den Heer Gouverneur d a t o  den 23 a p r j l  jS. d a t  
vrijdo m v a n  p o r t  zal worden verleend aan  s t eden  e n  ge  m e e n t e n  over  zaken van d e  
Nationale m i l i t i e ,  burgerlijken s t and  en  a c t e n  van indemni te i t ,  dog e g t e r  zig t e  bedienen 
van kruijsbanden. 

Optrekking d e r  Nationale militie Jan van Peene,  Pieter C. Lous, A n d n e s  van Rooijen, 
Joh. Adriaance. 
Ingekomen e e n  missive van den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  24 a p r i l  1818 d a t  
de  verzam eJing d e r  manschappen welke h e t  l o t  hebben get rokken om in d e  Nationaale 
Militie t e  dienen is bepaald op vrijdag den 1 s t e n  mei j  s 'morgens  t e n  9 uuren i n  d e  
Ab td i j  t e  Middelburg welke persoonen zijn namentl i jk J a n  van Peene,  P i e t e r  C. Lous, 
A ndries v a n  R ooijen en Johannis A driaanse Zoutelande. 

Den 27 a p r i l  1818 is aan zijn Exell. den Heer Gouverneur van Zeeland ingezonden den 
navolgenden missive, in antwoord op U .Ed.Gestr. missive d a t o  30 maart .  



Bepaling van  m aalloon. 
1. 
Dunkt ons  goed om h e t  maalloon al leen in geld t e  bepalen en  van d e  vrijheid door zijn 
majes te i t  vergund in onze gemeen te  geen gebrui$ te  maken. 
2. 
He t  maalloon d a t  door den molenaar onzer  p laa ts  word genooten is 1 0  s tu i jvers  van 
een  zak t a r w e  wegende 132 lb .  e n  2 l b  voor verstuijven e n  voor de  mesting of bees ten 
voeder 10 lb .  van  100 wegens. 
3. 
Het maalloon d a t  er bij  vervolg n a a r  ons oordeel  behoorde bepaald t e  worden zoude 
ons  bedankens dienden te  wezen a c h t  stuijvers van e e n  z a k  tarwe wegende 1321b. e n  
5 3  s t d j v e r  v a n  e e n  zak mesting van 1001b. zwaar  Middelburgs gewigte. 
Vertrouwe h i e r  mede t e  hebben voldaan heb i k  d e  eer m i j  m e t  r e spec t  t e  onderschrijven. 

De Schout van W es tcappel le  
Get. J.J. Roelse 

Den 30  a p r i l  1818 is aan  Zijn exell. den Gouverneur van Zeeland gezonden de  navolgen- 
de  missive. 

Wel, Ed. Gestrenge Heer,  
Nadat o n z e  plaatseli jke rekening van den jaare  1816 a a n  H.E.G.A. de  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  t e r  approbatie was ingezonden in h e t  afgelopen j aa r  wierden aan  h e t  
gemeen te  bes tuur  t e rug  gezonden a c h t  mandate om nog t e  l a t e n  s t empe len  met e e n  ze- 
g e l  van 6 1/4  s tu i jver  bedragende voor de a c h t  zegels  f 2:50 c t .  
Ën nog zijn gebruijkt  vier zegels  van 6 1/4 stuijver. 
Voor d e  reken ing  of mandaten van 1817 is f 1:25 e n  nog zijn g e b r d j k t  1 6  zegels  
van 3 1/8 is f 2-50, samen f 6:25. 
Welke v e r s c h o t t e n  de r  zegels zijn gadaan door mijnen voorganger P.J. Verhage verzoeke 
van U.Ed. Gest renge authorisat ie om deze  verschot ten  a a n  gemelden P.J. Verhage t e  
r e s t i t u e e r e n  e n  t e  verantwoorden in h e t  capp i t t e l  van onvoorziene u iggave  over  den  
jare  1817. M i j  ver la tende op e e n  savorable dispositie in d e z e  heb ik de  e e r  m i j  m e t  
r e s p e c t  te  onderschrijven. 

D e Schout van W es tcappel le  
Get. J.J. R o k  

Inspect ie  d e r  Nationaale Mïlítie den 9 sep tember  's namiddags 3 uuren. 

Zaturdag den  9 m e i j  1818. 
Is ingekomen  e e n  missive van U .  exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  2 
meij 1818 waar  in de dag de r  inspec t i e  voor de  verlofgangers de r  Nationale Militie in 
plaats  v a n  d e n  2 sep tember  s 'morgens  t e n  1 0  uuren zoo als b i j  missive van den 14 nov. 
1817 was bepaald is verander t  e n  nu gebragt  op den 9 s e p t e m b e r  1817 's middags t e n  
3 uuren wordende de  overige dagen en uuren niet verandert. '  

H. van Doom Gouverneur van Zeeiand 
Is nog i n g e k o m e n  een  missive van  zijn ex& den Heer Gouverneur da to  4 meij  1818 
waar in d e n  Gouverneur kennis g e e f t  d a t  hij b i j  bedui-$ van zijn majes te i t  van d e n  19  
maar t  j& is benoemd t o t  Gouverneur van de  Provincie Zeeland en  d a t  h i j  op heden d e z e  
func t i e  h e e f t  aanvaard  m e t  aanmaning d a t  wij hem in dezen  post  zoude t r a g t e n  behulp- 
zaam te  zijn e n  die inligtingen die h i j  van ons zoude vragen zoodra en  spoedig mogelijk 
a a n  heb t e  beantwoorden,  

Donderdag d e n  14 meij 1818. 
Is a a n  d e n  H e e r  Gouverneur van Zeeland gezonden h e t  navolgende p rocesverbaa l  
Heden d e n  de r t i enden  van de  maand meij des  jaars  acht t ienhonder t  en  a c h t t i e n  d e  bus 
met stem bi l l e t t en  voor de  k ieze r s  ingevolge a r t i k e l  27 van h e t  r eg lement  van sa m en- 
stel i ing in d e  vergadering van h e t  gemeentebestuur  van W estcappelle t e n  overs taan  van 
drie l e d e n  u i j t  d e  s tem geregt ig te  ingezetene door h e t  ge  meentebestuur d a a r t o e  ve rzog t  
geopent  z i jnde zijn in dezelve 'bus gevonden vijv en  vijvtig s tembi l le t ten  dog waaronder 
v ier  b i l l e t t en  gevonden zijn die niet behooren waren geteikend en  op welke vier bil let ten 
geen r e q u a r d  is geslagen zoo d a t  er maar een en vijftig b f l e t t e n  in ordre  zijn bevonden 
die i e d e r  t w a a l f  stem men hebben ui tgebragt  t e  weten op: 



A a rnou t se ,  A arnout  
A a rnou t se ,  Wïlle m P ie te r  
Bakker,  M r .  
Bliek, Jacobus  
Boscelaar, J a n  
Bijleveld, Cornelis Gerr i t  
C a s t  m a n ,  P ie te r  
C i t t e r s ,  J a c o b  Verheije van 
C oppoolse, David 
C ornelisce,  J a n  
Corré ,  J a c o b  
Cijsou w ,  Jacob  hendrikse 
D ekker ,  J o b  Pie terse  
Dinge m anse ,  Dinge m a n  A driaanse 
Dinge m anse ,  J a n  
Ha m er, J a n u s  de 
Holle, Paulus 
Huijsman, Krijn 
Hurgronje,  Jacob  Snouk 
J a n s e  Laurens  
Jorigepier,  J a n  
Klaassen K .P. 
Kluiflout ,  W ï l l e m  
Kraker ,  P i e t e r  de 
Kraker ,  P i e t e r  Pie terse  de  
Land m eter, J a n  de  
L a m p e r t ,  J a n  
Louwerse ,  Gïi3.s 
Louws, Floris  Janse  
M aljaars, P ie te r  
Minderhoud, P.P. 
Mullert, J a c o b  Adriaan 
P olderdijk,  P ie te r  
Polderman,  P o d u s  
Poppe,  Krijn 
Pous,  P i e t e r  
Q u e r r e ,  Francoijs  
Reinierse, W ï l l e m  
Sande,  J van de  
Schadden,  W .C .J. 
Schore re ,  Jacob  H endrik 
Schout ,  J a n  Huijbregtse 
Sim onse,  Sim on 
Sim onse,  Zacharias 
Sonsbeek,  L.C. van 
S teengrach t ,  G aienus Dignus 
Supervil le,   ani& Jaques  d e  
Verhage, Laurens 
Verduijs, M.E.C. 
W a a r d e ,  hendrik van 
W i s s e ,  J a n  Samuels 
Wisse, J a n u s  Pie terse  
W i s s e ,  W i l l e m  

Aldus d i t  p r o c e s  ve rbaa l  opge maak t  overeenkomstig de  s t e  mlijsten d a a r  van berus tende 
t e  W e s t c a p p d e  in  tegenwoordigheid van ons ondergeteekende Schout en l eden  van h e t  
ge m een tebes tuur  benevens de  dr ie  geco m mitteerde uij t  d e  stem geregtigde ingeze tenen  
van W e s t c a p p d e  t e n  jaare,  maand en  dage in h e t  hoofd d e z e s  gemeld. 

Leden van  t' bestuur:  



Get. de  Schout:  J.J. Roelse 

P.J. Verhage 
N . W .  Verhulst 
P. C. Minderhoud 
L.P. Brasser 
P. d e  Klerk 

Geco m mi t t ee rde  leden: 

L.W. Roelse 
P i e t e r  J a n  J a c o b s e  
J a n  Cornelis den  Hollander 

Donderdag d e n  1 4  meij 1818. 
H e e f t  h e t  plaatseli jk bestuur van Westcappélle bes taande uif den Schout J.J. Roelse, 
de  l eden  P.J. Verhage, N .  W .  Verhulst, Lourus P ie te r  Brasser e n  Paulus de  Klerk 
benevens d e  boode J.P. Lous. Den nieuw aangestelden Gouverneur van Zeeland 
H. van Doom in dezen  zijnen post  gecomplimenteerd zi jnde P.C. Minderhoud door 
l i chaa  m s ongesteldheid hier  in verhinder t  ge w orden. 

Is ingekomen e e n  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  
6 meij  1818 No. 1108. 
1 
l.. 

Waarin gevraagd of den beambte  van den Burgerlijken s t and  eenige  l e g e s  meer ontfangen 
als bi j  b e s l u i s  van den 4 december  1814 is bepaald. 
2. 
Of h i j  een ige  r e t r i b u t i e  ontfangt  voor h e t  opmaken d e r  a k t e n  zelve  en  is hier op 
geant-w oord h e t  navolgende. 

Westcappelle den  1 9  meij 1818 
W eL Ed. Ges t renge  Heer,  
i n  antwoord op U.E. geeerde m M v e  da to  den 6 meij  jJ.. No. 1108 dient; 
1 
I 

D a t  buiten h e t  z e g e l  voor h e t  afgeven van ex t rac ten  uijt d e  reg i s t e r s  van den burgerlijken 
s t and  a a n  d e n  beambten  voor l e g e s  word betaald vijv s tu i jvers  of 25 c e n t s  per  e x t r a c t  
3 
L . 
Dat voor h e t  opmaken de r  a k t e  geene  re t r ibu t i e  hoe ook genaam d word afgevordert .  

Vertrouwe hiermede enz. 
Get. J.J. Roelse 

Is nog ingekomen  e e n  missive van den Gouverneur da to  den - meij No. 1184 
Waarin word bepaald d a t  h e t  verschuldigde voor h e t  3 de  en  4 de  quar taa l  staats- 
bladen b e d r a a g t  f 2:40 cents. 

Idem nog e e n  m M v e  van den Gouverneur da to  den 1 5  meij 1818 No. 1094 zijnde een  
verzoek om d e  in flesschen aanspoelende berigten d e r  Engelsche schepen n a a r  d e  
Noordpool u i j tge rus t  a a n  den Heer Gouverneur zoodra m ogelij'k op t e  zenden. 

Is ingekomen e e n  authorisat ie van den Gouverneur van Zeeland relatig 5 meij 1818 
2 d e  afdeel ing No. 1177 om de betal ing de r  zegelgelden t e n  bedrage van f 6:25 c e n t  
ui. de onvoorziene  uijtgaven van 1817 welke author isa t ie  was gevraagd bi j  missive 
den 29 a p r i l  1818. 

1 9  meij 1818 ge i jk t  m e t  de  letter G. 

Dingsdag d e n  19 mei j  1818. 
Is geijkt  d e  d e n  maten en  gewigten met d e  l e t t e r  G zijnde h ie r  b i j  tegenswoordig 
geweest ;  J.J. Roelse, Pd. Verhage, N . W .  Verhulst, P.C. Minderhoud, L.P. Brasser e n  
J.P. Lous. 



20 meij a r m e  e n  kerkerekening. 

Woensdag den 20 meij 1818 is op h e t  stadhuijs  gedaan de  arme en  kerkerekening over  
den jare 1817. 
Over h e t  kadaster .  
Den 19 m eij is ingekom en  met den land m eter een missive van zijn exelle. den Heer  
Gouverneur van Zeeland dato  den 1 3  meij  1818 No. 1176 m e t  eene  bijlage No. 1176 
zijnde een  memorie t o t  inlichtinge voor de  hoofden de r  plaatseli jke bestuuren nopens 
hetgeen dezelve  overeenko mstig de voorschrif ten der  m e thodieke verza  m eling van w e t -  
t e n  op h e t  k a d a s t e r  t e  observeeren hebben e n  verpligt zijn n a t e  komen bij  d e  werk- 
zaam heden van h e t  kadaster  in hun Ed. ge  meente. 

Over de  oeff  eriingen t e  W estcappelle. 
Nog ingekom e n  e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  22 meij 1818 No. 
981 behelzende e e n e  vraag of de  oeffeninge t e  W estcappelle geen voortgang meer 
hebben zoo als bi j  onze  missive van den 28 maar t  jJ. is opgegeven en indien zulks 
wederom m o g t e  p laa t s  vinden daa r  van onverwisd kennis t e  geven met aanwijzing 
van de p laa t s  waar  en  de  persoonen b i j  wien zulks plaats  heef t .  
Zijnde hierop geantwoord in maniere als volgt; 

Westcappelle den 30 meij 1818 
W e l  Edle Gestrenge Heer  

h antwoord op uw Ed. geeerde missive d a t o  den 22 meij 1818 No. 981 dient  d a t  ik 
niet bewust ben d a t  er t egen  woordig binnen onze gemeen te  eenige  oeffeningen ge- 
houden w orden indien zulks geschied is h e t  buiten mijn weten e g t e r  z a l  i k  ondertusschen 
l a t e n  naspooren of er ergens  in onze gemeen te  dergelijke oeffeningen plaats  hebben 
en  indien zulks nog mogte gebeuren z a l  ik  t r a g t e n  dezelve t e  s tu i j t en  en  aan  U.Ed. 
Gestrenge rappor tee ren  de  plaats  waar  e n  de  persoonen bi j  wien zulks plaats  hee f t .  

Vertrouw e hier  m ede  enz.  
De Schout  van W estcappelle 

Get. J.J. Roelse 

Stort ing van f 430:68 cen t s  zijnde h e t  provenue de verkogte  barakken te Westcappelle. 

Op donderdag den 21 meij 1818, door P.J. Verhage benevens den Schout J.J. Roelse 
t e n  comptoire  van  den ontfanger W.G. Fei* overgebragt  zi jnde h e t  provenu d e r  op den  
17  januari j  t e  W es tcappe l  verkogte barakken zijnde de s o  m m a van f 430:68 ct. 
Zoo is hier op a a n  de  E.M. Heeren S t a t e n  van Zeeland gezonden de  navolgende missive 

Westcappelle den 20 meij 1818 

Edel  mogende Heeren 
Bij U.H.E. g e e e r d e  missive dato  den 1 2  december  1816 geauthoriseerd zijnde t o t  den 
verkoop d e r  twee barakken t e  Westcappelle zoo is door ons hier aan  beantwoord d e  
t w e e  barakken z i jn  afgebroken ende goederen daar  van op den 17  januari j  1817 publijk 
verkogt t e n  overs taan  van den notar is  Loef resideerende t e  Koudekerke waarvan 
zuijver is geprovinneerd de  som m a van f 430:68 c t .  ik heb d e z e  zo m ingeval  U .E.D. 
b e d u i j t  van  den  1 2  december  1816 a a n  den ontfanger W .G. Feijs ter hand gesteld t e n  
einde door U.E.M. Heeren hier over  nader  kan worden gedisponeerd. 
Dog daar  nog t e  beta len  s t a a t  een geringe quant i te i t  matrialen in 1813 t o t  h e t  bouwen 
d e r  barakken gebruijkt  als aan de  s o c i t e i t  d e r  zaagmolens f 41:15 ct. aan J. Blaakhert 
voor kalk f 12:50 ct aan  de  nalinier Ag&nk f 6:50 ct .  t e  s a m e n  f 60:15 c t .  t o t  a a n  
bouwen d e r  barakken door dezelve geleverd zoo verzoeken wij t e  worden geauthoriseerd 
om deze  som van  f 60:15 cen t s  uijt d e  bovengemelde gelden t e  mogen betalen. 
Ons ve r l a tende  op e e n  savorable dispositie enz.  

De Schout J.J. Roelse 

Roeping van  den chigurgi jn  en  vroed m e e s t e r  van Do m burg n a a r  W estcappelle.  

W es tcappel ie  den 26 meij  1818. 
Aan den ch ipurg i jn  e n  vroedmeester  t e  Dom burg. 

.Waarde h e e r  en  vriend,  
Door h e t  overl i jden van Coenraad Plomp onze plaats  beroofd geworden zijnde van e e n  



cM$urgijn en  vroed m e e s t e r  en daa r  U .E.D. tegenswoordig v e e l  invloed op onze ge  m e e n t e  
schi jn t  t e  hebben zijn w i j  met elkanderen t e  r a a d e  geworden om U.E.D. t e  roepen e n  
uijt t e  nodigen om t o t  onze gemeente  over t e  komen d a t  U.E.D. zig zoude plaatsen 
ais c w u r g i j n  e n  vroedmeester  binnen onze gemeente  niet t w i s f e l e n d e  of d i t  aanbod 
z a l  door U .E.D. m e t  alle bereidwilligheid worden aangenomen zoo verwagten w i j  hierop 
zoodra mogelijk van U.E.D. een gunstig antwoord t e n  einde w i j  onze  volkrijke g e m e e n t e  
geerne  spoedig van e e n  bekwaam en  kundig man zonder wenschen vervuld t e  zien. 

Het  ge m eentebes tuur  van W es tcappel le  
De Schout J.J. Roelse 

Ophef van quaranta ine .  
Donderdag den 28 meij 1818 is ingekomen een  missive van  zijn exell.  den Heer  Gouver- 
neur  van Zeeland d a t o  den 25 meij 1818 behelzende d a t  geene  schepen die in de  
haven van d i t  r ik binnen komen onverschillig van waar dezelve  komen ( met uijczondering 
al ieen van d ie  komende van Algiers e n  de verdere  Barbarijsche kusten ) voortaan a a n  
visi tat ie of h e t  houden van quarantaine zullen worden onderworpen maar dadelijk n a a r  
derzelver  bes tem ming zullen m ogen opzeilen. 

Zaturdag den 6 junij 1818 
Is ingekomen e e n  missive van chijrurgijn e n  vroed meester  van Do m burg zijnde een  ant- 
woord op onze  missive van den 26 meij bovengemeld en  van den navolgende inhoud. 

Dhr. J.J. R oelse  t e  W estcappelle. 
Mijn hee r  

( aanneming van  den post  als ck$urgijn e n  vroedmeester  t e  W es tcappel le  door K.L.B. 
Overdorp chi-jrurgijn enz.  t e  Do m burg ) 

In  Antwoord van  U.E.D. geeerden van den 26 meij 1.l. is dieneinde d a t  h e t  aanbod door  
U .E.D. a a n  m i j  gedaan om den openstaanden post  van chijrurgijn en  vroedmeester  in 
U we gemeen te  t e  vervullen door m i j  word aangenomen niet twi j f fe lende aan de  goede 
achting d e r  r e g e e r h g  en  de r  gemeente  hoop ik deze  acht ing door e e n  goede v e r v ü l k g  
van mijn p l ichten in mijn beroep e n  burgerlijk gedrag meer e n  meer t e  verzekeren e n  
volkomen waardig t e  maken. 

Met achting en  eerbied 
U .E. dienstwillige dienaar 

Get. K.B.L. Overdorp 

Adriaanus van Breda een  jaar  gevangen 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  u i .  de  vonnissen van den kri jgsraad in h e t  provinciaal  
kommandement  van Zeeland, dato 4 junij 1818. 
Inhoudende d a t  Adriaanus van Breda fusel ier  in de 5 comp. ba t t .  i n f a n t e r i j  van Ligne N2 
wegens willlens e n  wetens  verbergen van ges tole  goederen v e r v a e n  is verklaard van 
den mili tairen s t and  e n  gecondemneerd t o t  een  correct ioneele  gevangenzett ing voor den 
t i jd  van e e n  jaar in te gaan met den dag d e r  executie van dit vonnis e n  condemnat ie  
van kosten. 

Vrijdag den 1 2  Jüúj 1818. 
Is h e t  kollegie p resen t  vergadert  m e t  nog eenige  geco m mi t t ee rde  uijt d e  burger i j  
nam entlijk ~ a n i ë l  d e  Pagter ,  J a n  den Hollander, J a n  P i e t e r  Joosse,  Adriaan Jobse  e n  
J o o s  D.  Boogaard zi jnde L.W. Roelse ook ve rzog t  dog is bezigheidshalve n ie t  gecompa- 
ree rd  t o t  h e t  opmaken van eene repar t i t i e  of hoofd&$e omslag voor de  gemeen te  
Westcappelle binnen e n  buiten zijnde ve rdee l t  in zeven kiassen. 
Op den e e r s t e  klasse ~ j n  gebragt; 

1. 1 0  persoonen a f 14 is f 140,- 
2. 26 do. a f 12 is f 312,- 
3. 2 3  do. a f 9 is f 207,- 
4 ,  5 5  do. a f 6 is f 330,- 
5. 59 do. a f3 ,30  is f 206:50 
6. 94 do. a f1 ,25  is f 117:50 



7. 24 do. a 50 cen t s  is f 12-0 
f 1325-0 c e n t s  

Zijnde vervolgens den o m d a g  op h e t  stadhuijs  t e r  visie ge leg t  e n  aan  de  gemeen te  
de  navolgende bekend m aking gedaan. 

Bekend m aking 

Hoofdelijken omslag z a l  t e r  visie l iggen van den 1 3  t o t  den 27 junij 1818. 

De Schout  van Westcappelle maakt aan  den selfs ingeze tene  bekend als d a t  de  lijst 
d e r  r e p a r t i t e  of hoofdelijken o m d a g  voor h e t  jaar  1818 op h e t  stadhuijs  alhier z a l  
ter M e  leggen  dagelijks uijtgenomen d e s  zondaags van den 13 t o t  den 27 junij  1818 
's morgens van  9 t o t  1 2  uur en des  namiddags van 2 t o t  4 uuren,  t e n  einde e e n  
iegeli jk hier van kennis drage zal. Deze worden afgekondigt  e n  aangeplakt  ter p laa t se  
waar zulks gewoon is te geschieden. 

De Schout van W estcappelle 
get. J.J, Roelse 

Cer t i f i caa t  voor onvermogende inde betal ing de r  kustkannonniers. 
Is nog a a n  den  on t fanger  W . G .  Feijs  t e r  hand gesteld h e t  navolgende c e r t i f i c a a t  van 
onvermogende. De Schout van Westcappelle cer t i f iceerd  b i j  d e z e n  d a t  deze  agters ta l -  
l ige  posten t e n  bedrage van - der  genen die in de beta l inge d e r  kustkannonniers nog 
t e n  a g t e r e n  zijn ais oninbaar worden beschouwd ui$ hoofde d a t  som mige contribuablen 
al zijn over leden e n  de  rest door den verarmden toes tand onmagt ig  zijn om hun nog 
verschuldigde t e  konnen voldoen. 
Westcappelle den 1 2  junij 1818. 

De schout  van W estcappelle,  
Get. J.J, Rodse  

No. 1577 
Dank e n  bededagbrief .  
Is nog ingekomen e n  daar  van copie t e r  hand gesteld a a n  d e  Protes tantsche Christe- 
l i jke ge  m e e n t e  t e  W e s tcap  pelle een exe  m p laar  van den gea r res tee rden  u i . c h r i j v i n g s -  
brief voor den a lgemeenen Dank en Bededag volgens zijn majes te i t s  bedui-$ van den 
28 meij jJ. No. 2 op den 1 8  junij eers tkomende bepaald. 

Maandag den 1 5  junij 1818 
Cer t i f i caa t  voor onvermogend in den hoofdelijken omslag van 1817. 

Is aan  den on t fanger  W . G .  Feijs t e r  hand gesteld h e t  navolgende ce r t i f i caa t  voor 
onverm ogende.  
De Schout  van  Westcappelle certi£iceerd b i j  dezen als d a t  d e  agters ta l l ige  posten 
t e n  bedrage van - d e r  gene die nog t e n  ag te ren  zijn in d e  betal ing van hunnen 
hoofdelijken o m d a g  voor den jaare  1817 als oninbaar worden beschouwt ui-$ hoofde 
van den verarm den toes tand de r  contribuablen. 

Zaturdag den 20 junij 1818 

Is ingekomen e e n  missive van zijn excel lent ie  den Heer Gouverneur van Zeeland 
da to  9 j u d j  1818 No. 1559 met een  agterbijgevoegden s t a a t  van de  manschappen 
d e r  Nationaale Militie welke van den Gouverneur hunne verlof passen hebben bek0 m e n  
om zig te  begeven n a a r  de gemeente  Westcappelle c.a. ; 
1. De Witte, . C o m e l i s  6 mei j  1818 1 6  b a t t  N. M. in fan te r i j  
2. Megank, P i e t e r  ide  m i d e  m 
3. Lous, P i e t e r  i d e  m i d e  m 
4. Rooijen, Andries van 2 3 m e i j  t r e inba t t .  N . M .  no.1 
5. Peenen,  Johannis  van i d e  m i d e  m 

Woensdag den 1 s t e n  Julij 1818. 

He t  collegie ve rgader t  t o t  h e t  opnemen d e r  plaatselijke rekening benevens gecom m i t -  
t ee rden  ui$ de  ingezetenen der  gemeen te  als namentlijk L. W .  Roelce, Daniel d e  P a g t e r  



J a n  den Hollander, A .  A .  Jobse, Joos  D.  Boogaard en J a n  P i e t e r  Joosse  is bovenge melde 
rekening door  ons  provisioneel opgenomen e n  onderteekend. 
Bedragende a a n  ontfang over 1817 f 1737:09$ c e n t  
en  a a n  uij tgaaf o v e r  1817 
Hebbende dus  e e n  goed s lo t  van 

f 1425:67 
f 311:42$ cen t .  

Zijnde d e z e  rekening den 2 den julij a a n  den Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland opgezon- 
den met d e  navolgende missive. 

Westcappelle den 1 s ten  júlij 1818 
Edel  Mogende Heeren,  
De plaatseli jke rekening onzer gemeente  over  den jaare  1817 door  ons ( met overleg 
d e r  geco  m mi t t ee rden  onzer ge m een te  ingevolge a r t ike l  58 van  h e t  regle  m e n t  van 
bes tuur  t e n  p l a t t e n  l ande  van de provincie Zeeland provisioneel  opgenomen en door  
de  l e d e n  van h e t  bes tuur  benevens de  gecom mitteerde ui$ d e  ge  meente  geteekend 
zenden w i j  a a n  U Edele Mogende Heeren ter approbatie t e n  e inde dezelve rekening 
door Hun Ed. Mog. d e  Heeren Gedeputeerde S ta ten  van Zeeland kan  worden opgenomen 
en  geslooten.  
Geteekend,  d e  Schout:  

J.J. Roelse 

Leden van den Raad; 

P.J. Verhage 
P. C .  Minderhoud 
L.P. Brasser 
P. d e  Klerk 
N .  W . Verhulst -. 

Geco m mitteerden: 

L.W. Roelse 
J.C. den Hollander 
D .  d e  P a g t e r  
J . D .  Bogaard 
A . A .  Jobse  
J a n  Pr.  Joosse  

Is nog op den 2 julij aan  Hun Ed. Mog. Heeren Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland 
ingezonden e e n  dubblo van den h o o f d e l i . e n o m s l a g  onzer  g e m e e n t e  over  1818 m e t  
de  navolgende missive. 

Den hoofdelijken omslag over 1818 met een  missive opgezonden. 

Ed. mogende Heeren,  
Den hoofdeli jken omslag onzer ge m e e n t e  voor den j a re  1818 door  ons Schout e n  l e d e n  
van h e t  plaatseli* bestuur benevens de  geco m mi t teerde  uijt d e  ge  m e e n t e  opge maak t  
zi jnde h e e f t  b i j  ons  op h e t  raadhuijs ter visie gelegen v e e r t i e n  dagen d a t  is gewees t  
van den 1 3  junij  t o t  den 27 dito ingedoo ten  intusschen hebben eenige  burgers nog d 
e e n s  o m gezien n a a r  hunnen a a n d a g  dog e r  h e e f t  niemand een ige  rec lames  of bezwaar  
t e g e n  hunnen aanslag ingebragt  dan al leen t w e e  personen nament l i jk  Pieter Pouwelse 
en  Aarnoud Nagtegaal  deze  begeerden gehee l  van h e t  dragen van  plaatseli$e l a s t e n  
t e  worden geexcuseerd  o m d a t  z i j  behoorden t o t  de  rus tende .  s c h u t t e r i j  onzer  ge- 
meen te  dog wij hebben aan hun verzoek n i e t  konnen voldoen ui$ hoofde d a t  wij 
ve rmeenen  d a t  den  diens t  van schu t t e r i j  hun niet kan vl i j s te l len  van h e t  dragen van 
plaatseli jke l a s t e n  e n  daa r  zij dog maar behooren t o t  d e  zesde  klasse welke bedraag t  
f 1:25 cent .  W i j  zenden dan dezen omslag in dub10 t e r  goedkeuring van U.Ed. Mog. 
Heeren t e n  e inde dezelve  door U.Ed. kan worden executoi r  verklaard  om dan vervolgens 
h e t  bedraag daa rvan  t e  innen. 
Westcappelle den  1 s ten  @j 1818. 

De Schout, J.J. Rodse  



Oproeping d e r  ver lofgangers  van 1818. 
Donderdag den  2 @j 1818 is nog ingekomen e e n  missive van  den  Gouverneur van  
Zeeland d a t o  24 juni j  1818 No. 1637 zi jnde e e n  oproeping d e r  ver lofgangers  ingevolge  
h e t  b e s l u i j t  van  Z.M. van den 5 junij  No. 59. 

Modellen voor  den a rmen .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland No. 248 m e t  twee 
modellen om ingevuld  aan  zijn Excellentie  voor den 15 julij t e r u g  t e  zenden aan- 
gaande  den  staat v a n  den a r m e n  te  W e s t c a p p d e .  
Is nog ingekomen  e e n  missive van den 29 juni j  No. 1601 t e n  onderwerp  hebbende 
bepalingen t e n  o p z i g t e  van h e t  s a l p e t e r  t rekken.  

O mgang op d e  voetpaden.  
Woensdag d e n  e e r s t e n  julij is door h e t  plaatspl i jk bes tuur  omgang  gedaan op d e  
voe tpaden  s t r a t e n  e n  waterlopen zoo we l  binnen als bui ten  d e  g e m e e n t e  e n  zijn 
een ige  aanmerk ingen  gewees t  voor e e r s t  b i j  Gabriel  St.  ~ a b r i b e  o m h e t  w a t e r  op  
zi jn e r v e  te  houden e n  n ie t  zoo als tegenwoordig p laa ts  h e e f t  gehad h e t  vuile w a t e r  
door  e e n  vu i l  g o o t e  in de  p laa ts  t e  l e iden  maar  den ze lven i l l i co  t e  s toppen e n  b i j  
Adriaan Houm es i d e m  e n  de  goote l a n g s t  d e  s t r a a t  van  d e  Herberg  H e t  K a s t e e l  . 
van  Batavia  t o t  voorb i j  de Herberg Den Oranjen Boom open te  maken. 
En t e  W e s t cappe l l e  d e  pad van H .J. Jongepier ,  Anthonij d e  B r e e  e n  A driaan d e  Buck 
t e  doen opsnoejen met een boe te  van 15 stui jvers .  

Den e e r s t e n  @j is gedaan de  navolgende publicatie. 
De Schou t  v a n  Westcappelle  c.a. d o e t  we ten  d a t  n a  ouder  gewoon te  d e  v r i j e  jaarmarkt 
alhier worde gepubliceerd e n  m g e r o e p e n  e n  d e  cons tumen in of f i c i e  zijn agtervol-  
gende  e n  obse rve rende  een  iegeli jk kenbaa r  e n  kennelijk maken d a t  d e  vrieje j a a r m a r k t  
z a l  ingaan o p  a a n s t a a n d e  donderdag den negenden . j u l î i i nges loo ten  d a a r  a a n  volgende 
in weLLen t i j d  e e n  iegel i jk  deze  j a a r m a r k t  f r equen tee rende  v a s t e n  v reede  e n  ge le ide  
worde t o e g e z e g t  om binnen den voorschreven t i jd  vriejelijk e n  o n b e l e t  zijn h a n d e l  en  
koop manschap t e  mogen hanteeren  zonder  van  eenige  schuld binnen d e z e  g e m e e n t e  
e n  v r i j l e id  bekom mert of gearres teerd  t e  m ogen worden ve rb iedende  ook m e t  d e z e n  
wie h i j  z i j  v a n  bu i t en  of van binnen d e z e  j aa rmark t  alhier eeriige insolent ie  te  plegen 
m e t  v e c h t e n  of ande r s in t s  op peene  als b i j  previlegien is g e s t a t u e e r d  ook d a t  n i emand  
z a l  ve rmogen  met een ige  wagen, paard of paarden onbehoorlijk t e  r i jden  idem d e  
l ig tvaa rd ige  k r a m e r s  die h a a r  geneeren  m e t  l o t e n  e n  dobbelen e n  s teekspelen ,  k a m e r s  
spee lde r s  e n  d iergel i jke  i jdele dingen op d e  boe te  van d r i e  guldens  e n  w e l  bijzonder- 
lijk d a t  geduurende  den  sabbath  opene  weerding eenige  speel lu i jden  zullen mogen z e t t e n  
oppeene  van  a r b i t r a l e  co r rec t i e  welke boe ten  door den Schou t  t e g e n  d e  £ai l iantien 
e n  in d e  m i s b r u i 3 e r s  zonder eenige  dissimulat ie  zullen worden verhaald  e n  dadeli jk 
w orden geexcu tee rd .  
Gedaan t e  WestcappeYe den 1 s t e n  julij 1818. 

De Schout ,  J.J. Roelse 

Donderdag d e n  2 julij 1818. 

Is ingekomen  e e n  missive van d e  Gedeputeerde  S t a t e n  van  Zeeland waarbi j  D& 
de Pagter e n ,  L á n  Provoost zijn benoemd t o t  l eden  van h e t  gemeen tebes tuur  van  
Westcappelle  binnen e n  buiten e n  is n a d a t  dezelve  persoonen d e n  e e d  d a a r t o e  s t a a n d e  
in handen v a n  den s c h o u t  e n  d e  ve rde re  l e d e n  hebben.  a f g e l e g t  a a n  d e  Gedeputeerde  
S t a t e n  van  Zeeland gezonden d e  navolgende missive of p roces  v e r b a a l  lu idende  als 
volgt .  

Heden d e n  zesden  y h j  des  jaars ach t t i enhonder t  e n  a c h t t i e n  b e n  ik Schout  d e r  ge- 
m e e n t e  W e s t c a p p e i l e  c.a. met d e  ve rde re  l e d e n  van den g e m e e n t e r a a d  ve rgade r t  o m 
d e  t w e e  l e d e n  namentl i$ D .  d e  P a g t e r  e n  L. Provoost  die door  d e  Gedeputeerde  
S t a t e n  van  Zeeland e@ benoe m t  geworden t o t  suppletie van  d e n  r a a d  onze r  ge  m e e n t e  
welke be i jde  persoonen D.D.  de  P a g t e r  e n  L. Provoost  bei jde ziyi gecomparee rd  e n  
hebben den  e e d  d a a r t o e  s t aande  uigevolge a r t i k e l  6 8  van h e t  r e g l e m e n t  voor d e  ge- 
meen tebes tuuren  t e n  p la t t en  l a n d e  in d e  provincie Zeeland in o n z e  handen a f g e l e g t  e n  
zi jn in f u n c t i e  ge t r eden .  Gedaan t e  Westcappelle t e n  jaare ,  maand e n  dage  in h e t  
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hoo£d dezes  gemeld. 
De Schout van W es tcappel le  

Get. J.J. Roelse 

En is hiervan a a n  d e  gemeente  gedaan d e  navolgende bekendmaking. 
De Schout  van Westcappelle c.a. maakt a a n  zijn ingeze tenen  bekend als d a t  t o t  
supplecie van d e  gemeenteraad t e  W es tcappel le  binnen e n  bui ten  door H.Ed. Mog. 
d e  Heeren Gedeputeerde  Sta ten  van Zeeland zijn benoemd D.D.  d e  P a g t e r  en L. Pro- 
voost  welke l e d e n  op den 6 -phj 1818 den eed daa r toe  s t a a n d e  in onze handen hebben 
afgelegd e n  zijn in func t i e  getreden derhalven een  i e d e r  werd aange  maand dezelve 
personen als zodanig t e  erkennen en t e  eerbiedigen. 

Gedaan t e  W es tcappei le  den 11 julij 1818 
De Schout, Get. J.J. R o k  

Opeaíng der jagt 

Zaturdag den 11 @j 1818 

Is ingekomen e e n  not i f ica t ie  van den Gouverneur van Zeeland d a t  d e  groote j ag t  op 
den 1 5  s e p t e m b e r  e n  die op ganschen, eenden en  watersneppen op den 15  @j zal 
zijn geopend. 
Is nog ingekomen e e n  missive van den kom mis generaal  Hollaar van Gete dato  den 
7 -yhj behelzende e e n e  klagte van den kom m i s  de r  2 d e  klasse W.F. d e  Ruijter 
wegens h e t  weijden e n  stal len van zijn paard . 
Kohier van pa ten t reg t .  

Zaturdag den e e r s t e n  augustus. 
Is ingekomen e e n  missive van den controlleur Kies met de  door  den Gouverneur van 
Zeeland op den 22 jühj executoir  verklaarde  kohier van p a t e n t r e g t  voor den diens t  
van 1818 m e t  verzoek om zulks aan  de  ingeze tenen  bekend t e  maken en daar  n a  a a n  
den ge  m een teon t fanger  onverwijld t e  verzenden en  a a n  h e  m control leur  schrif tel i jke 
opgave t e  doen van den datum waarop de  publicatie e n  verzendinge is geschied. 

P u b l ica t ie  
Zijnde hier van gedaan de  navolgende publicatie. 
H e t  gemeen tebes tuur  van WestcappeUe c.a. brengt  b i j  dezen ter kennisse van d e  
i n g e z e t e n e  d e r  z e l v e r  gemeente  d a t  b i j  hun ontfangen is h e t  kohier  van h e t  patent-  
r e g t  voor den d iens t  van 1818 en d a t  d i t  kohier met  alle de  fo rmal t t e i t en  welke b i j  
d e  w e t  gevorderd worden in handen van den h e e r  ontfanger  d e r  d i rec te  belastingen 
is gesteld d a t  derhalven een i ede r  belasting schuldige verpl ig t  is d e  som men waar- 
voor h i j  i n  dezelve  kohieren is aangeslagen binnen de  b i j  de  wet bepaalde termijnen 
t e  voldoen. 
Wordende t e v e n s  e e n  i e d e r  herinnert  d a t  ingevolge de  bes taande we t ten  al le r e c l a m e s  
wegens bezwaren t e g e n  de  aanslagen binnen d e  drie maanden n a  d e  dagteekening 
d e z e r  waarschouwing ter plaatse waar zulks behoord moeten zi jn ingediend. 
En op d a t  niemand hier van onwetenheijd voorwende z a l  zulks worden gepubliceerd 
e n  aangep lak t  ter plaatse  daa r  zulks gewoon is t e  geschieden. 
Gedaan t e  Westcappelle den 1 s ten  augustus 1818. 

Get. J.J. Roelse 

Missive a a n  den plaatseli jke ontfanger. 

En is vervolgens d i t  kohier van pa ten t reg t  over  1818 a a n  den on t fanger  Feijs ter 
hand ges te ld  met d e  navolgende missive. 

Westcappelle den 30 jiilij 1818 

Mijn h e e r ,  
Hier nevens  bekomt  U.Ed, h e t  kohier van p a t e n t r e g t  over  den jaare 1818 met  i n v i t a t i e  
d a t  di t  a a n  de  ingeze tenen  de r  gem e e n t e  b i j  publicatie z a l  worden bekend ge maakt  op 



op za tu rdag  den e e r s t e n  augustus 1818. 
De Schout, Get. J.J. Ro* 

Is ook hier kennis van  gegeven aan den controleur  Kiers in maniere  als volgt. 

Missive a a n  den controleur.  

Westcappelle den 30  julij 1818. 
Mijn Heer  

Deze is dienende om U.Ed. t e  informeeren als d a t  h e t  op den 22 d e z e r  executoi r  
verklaarde  kohier van pa ten t reg t  voor d e  gemeen te  W es tcappel ie  binnen en buiten 
op heden den 30  julij aan  den gemeentenontfanger  is ter hand ges te ld  t e n  einde 
h e t  bedraag daarvan t e  innen en d a t  zulks a a n  de  ingeze tene  b i j  publicatie word 
bekend ge  m a a k t  den ee r s t en  augustus aanstaande.  

De Schout van W estcappelle,  
Get. J.J. Roelse 

Not i f ica t ie  n a  den  10 october  geen f r a n c e  muntspecien in Rijks kas. 

Is nog ingekomen e e n  notif icatie van den Gouverneur van Zeeland d a t o  den 29 -@j 
1818 zijnde e e n  kennis  gevinge van Z.M. b e d u i j t  van den 5 julij gegeven op Het Loo 
d a t  na  den e e r s t e n  oc tober  de  Fransche muntspecien b i j  's Rijks scha tk i s t  a ldaa r  
n i e t  meer  zullen worden aangenomen of uijtgegeven. Zijn d e z e  not i f ica t ie  b i j  ons  
a f  gekondigt  e n  aangeplakt .  

Zaturdag den 8 augustus  1818. 

Kennisgeving van d e  bevalling van de  pr inces  van Oranje van e e n  zoon op den 2 
augustus  1818. 
Een b e d u i j t  van zi jn majestei t  van den 2 augustus  1818 No. 45  behelzende e e n e  
kennisgeving van d e  verlossing van H.K.H.  onze  onze beminde dog te r  de princes van  
Oranje van e e n  jonggebooren zoon bevee l t  e e n e  plegtige dankzegging aan den Alder 
Hoogsten op t e  zenden vergezeld van d e  bede voor h e t  spoedig e n  volkomen h e r s t e l  
van H.K.H. e n  h e t  welzijn van haren jonggeboren zoon. 
Zijnde hiervan cop i j  verzonden aan  den predikant  onzer  gemeente .  

Is nog ingekomen e e n  missive van zijn excel lent ie  den Heer Gouverneur van Zeeland 
d a t o  4 augustus  No. 2037 t e n  onderwerp a t a t i e  en  quaranta ine  van schepen komende 
van de  Marokkaansche eilanden Tanger en  Magador of de  ve rdere  Marokkaansche 
plaatsen.  
De Gouverneur van Zeeland re tourneerd  h e t  g e  meentebestuur van  W estcappelle h e t  
door  hen execu to i r  verklaarde kohier van hoofdelijken omslag voor  den jaare  1818 
t e n  bedrage van f 1325,- 
A l s  op d e  eerste klasse 1 0  persoonen a f 14,- is f 140,- 
2 d e  klasse 26 do. a f 12,- is f 312.- 
3 d e  do. 23 do. a f 9,- is f 207,- 
4 d e  klasse 55  do. a f 6,- is f 330,- 
5 d e  klasse 59 do. a f 3,50 is f 206:50 
6, de  klasse 94 do. a .  f 1,25 is f 117:50 
7 d e  klasse 24 do. a f 0,50 is f 12,- 

Is nog ingekomen e e n  missive van den komis generaal  d e r  convojen e n  l i cen ten  d a t o  
den 7 augustus  1818 No. 171 behelzende a l  wederom k lag te  van W.F. de  RuiJter 
com m i s  onder  bregadier  t e  W e s t cappene  geposteerd wegens huijsvesting stalling e n  
fouragie  voor  zijn paard. 
En is a a n  den c o  m mis generaal  door den Schout  van W e s t cappe l l e  beantwoord in m aniere 
als volgt. 

Westcappelle den 18 augustus 1818. 
Mijn h e e r  



Met verwondering U .Ed. missive gelezen hebbende d a t  den c o  m m i s  onderbregadier 
t e  paard De Ruijter welke bij  ons geposteerd is klagtig over  m i j  v e l t  en  d a t  E.Ed. 
schi jn t  a a n  t e  merken als of ik om deze  of gene reden nalat ig ben geweest  om a a n  
deze  a m b t e n a a r  d e  behulpzame hand t e  bieden. 
Hierop doe ik U .Ed. op merken d a t  den c o  m m i s  De Ruijter zig t e n  ee r s t en  bij  zi jne 
aankomst  te  Westcappelle bij  m i j  hee f t  geadresseerd om huijsvesting stalling en v o e d e r  
voor zijn paard ik heb  hier  aan  t e n  ee r s t en  zoo v e e l  in mijn vermogen was voldaan 
e n  heb hem huijsvesting bezorgt  b i j  J a n  Sanders  No. 79 a lwaar  h i j  t o t  heden t o e  
nog is gehuijsvest  e n  stai l ing heb i k  hem bezorgd voor zijn paard b i j  P ie te r  Jac .  
Lous No. 80 e n  hooi j  heb ik hem aangewezen waar ik w i s t -  d a t  maar hooij  t e  bekom e n  
was maar den moest  zijn paard naa r  de  w e i j  zei jde hij bij  den eenen  boer of den 
anderen.  Dog d i t  is niet wel mogelíjk gewees t  uiJt hoofde b i j  ons  weijnig weijland is 
m a a r  v e e l  z a a i a n d  l a n g s t  welker kanten onze ingezetenen h e t  g r a s  moeten afsnijden 
om alzoo voeder  voor  hunne beesten t e  bekomen t egen  den naderende  winter e n  wij  
onze paarden e n  bees ten  weijden moeten op h e t  vroon he tgeen  ik  ook a a n  dezen 
a m b t e n a a r  heb t e  kennen gegeven en  hem aangeboden om d a a r  ook gebruijk van t e  
maken dog h e e f t  De Ruij ter  n ie t  verkozen uijt hoofde zeijde hij zulks voor hem te  
ongelegen was en  h e e f t  goedgevonden zijn paard i n  de  weij t e  brengen t e  Westzouburg 
nu k o m t  d e  h e e r  De Ruij ter  m i j  wederom las t ig  vallen om hooi j  voor zijn paard 
h e t w d k  i k  tegenswoordig n ie t  weet  t e  kopen maar ik heb gezien d a t  t e  Middelburg 
nog hooi j  e lders  word aangevoerd met  schepen e n  zulks heb ik a a n  De Ruijter ook 
te  kennen gegeven dog hierin scheen h i j  ook geen behagen t e  hebben . 
G i j  z u l t  nu mijn h e e r  ui$ h e t  een en ander  w e l  kunnen op m e r k e n  d a t  i k  m i j  van 
dezen a m b t e n a a r  geenzints  heb ontrokken. 
En h e e f t  hij l u s t  om over  m i j  b i j  zijn excel lent ie  den Heer Gouverneur van Zeeland 
t e  Klagen i k  z a l  dan we l  i n  ' s t a a t  wezen om m i j  bi j  Z.E. t e  verantwoorden.  

De Schout van W e s t cappene  
Get. J.J. R o e k  

Een missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  den 26 junij  
1818 No. 248 met e e n  bij  gevoegde modelstaat  aangaande den s t a a t  d e r  a rmen  om 
door ons  t e  worden ingevuld en voor ha l f t  julij aan  den Gouverneur van Zeeland te  
w orden ingezonden.  Zijnde h e t  m ode1 van den navolgenden inhoud. 

Provincie Zeeland 

G e m e e n t e  van W estcappelie 

S t a a t  van d e  

A d ministratien 

d e r  

H u i j s  z i t t ende  a r  men 

G e r e f o r  m eerde  diakoniear m e n  Benaming: 
W e lke  d e  bedeelde a r m e n  zijn: oude l ieden,  ouderlooze kinderen en  voor ts  zo- 

danige die gedeeltel i jk in hun onderhoud voorzien 
w orden. 

G e t a l  d e r  arm e n  in gewoone jaren: Het g e t a l  bedraagt  23 persoonen zonder die g e n e  
die des  winters eenigen onderstand genieten.  

Soor t  van  onders tand die aan  hun word 
verleend: voedzei, kleeding, huijsvesting, onderwijs e n  

m edicines. 

h k o  msten seduurende ge woone iaaren 

U i j t  
Vaste goederen en  renten:  Aan in t res ten  jaarlijks f1 10:20 aan  l andpag ten  

's jaarKjks f 161:55 huijshuur f 21,- t o t a a l  
f 292:75 



De ge  meente: 
Den S taa t :  
Totaal:  

Aan kosten van a d  ministrat ie:  

In ver leenden onderstand: 
T o t a a k  

's jaarlijks door den anderen  gerekend beloopt 
op f 633,- 
f 200,- 
nihil 
f 1126:75 

Uijtgaven in gewoone jaaren 

grondlasten f 59:19 r e p a r a t i e  a a n  gebouwen f 50,- 
t r a c t e m e n t  voor den on t fanger  f 52:- 
T o t a a l  f 161:19. 
Aan mondbehoeften e n  kleederen f 1146,- 
f 1307:19 

Ver m eerder ing van i n k o  m s t e n  spruijLen- 
d e  u i j t  ru i j lmien ,  donat ien  e n  l e g a t e n  
geduurende 1816: nihil 
v e r  mindering voor inko  m s t e n  sp ru i sende  
ui$ a l i e n a t i e n  die p l a a t s  gehad hebben 
geduurende 1816: nihi l  
Aan m erkingen: Onder d e  kosten van admin i s t ra t i e  zijn a lh ier  

gebragt;  
1. Dijkgeschot en  grondlasten d e r  vas te  goederen.  
2. r epa ra t i e  de r  gebouwen e tc .  
3. De e i g e n e j k e  admin i s t ra t i e  kosten zoo als 
t r a c t e m  e n t  van den on t fanger  etc. 

Zijnde d a t  ons teruggezonden e n  daarna h e t  onderstaande ingeleverd.  

Bena ming: G e r e f o r  m eerde  diakonie of kerkelijken a r  m e n  
oezinnen. huijszi t tende a rmen  i n  8 huijs, 

W e lke  d e  bedeelde a r m e n  zijn: ouderlooze weezen 13,  a fge lee fde  l ieden 1 0  
t o t a a l  arm en 23. 
Kinders: 28, die gedeelteli$ i n  hun onderhoud 
voorzien worden. 

G e t a l  d e r  a r m e n  in gewoone jaren: 13+10= 23 en 28 kinderen. 
Soor t  van onders tand die aan  hun 
wierd verleend: 

Inko m s t e n  geduurende ge  w oone jaaren 

Ui$: 
Vaste  goederen e n  ren ten :  

C ollecten:  
De gemeente :  
Den s t a a t :  
T o t a a l  

Aan landpagten f 161:55, grondlasten f 59:19 
t o t a a l  f 102:36 f 110:20 t o t a a l  f 212~56 .  
col lec ten  en  vrijwïUige g i f t en  f 633:- 
subsidie u i j t  de  p l a a t s e F k e  k a s  f 200,- 
Dienstloonen f 2 1 5  ,- 
f 1263:56 

Uijtgaven in gewoone jaren 

Aan kosten van adminis t ra t ie :  administrat ieloon f 52,- 
I n  ver leenden onderstand: Aan mondbehoeftens f 866:- kleederen f 280,- 

T o t a a l  1146,- 
Totaal= f 1198,- 

Paardenkar ren  e n  voertuiigen.  

Zaturdag den 15 augustus  

Is ingekomen e e n  missive van zijn Ex. den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  den 10 
augustus  1818 waar  i n  e e n  naauwkeurige opgave word gevraagd; 



1. Van h e t  g e t a l  t r ekpaarden  in onze gemeente.  
2. Van h e t  g e t a l  wagens of karren voertuigen voor t w e e  paarden. 
3. Van h e t  g e t a l  wagens of karren voertuijgen voor een paard. 

En is hier op geantwoord,  d a t  in  onze ge m e e n t e  aanwezig zijn; 
87 paarden t e rkpaarden  voor den landbouw 
65  wagens voertuijgen voor t w e e  paarden. 
1 5  karren voertuijgen voor een  paard. 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  u i j t  de  notulen d e r  provinciaale com missie van geneeskun- 
dig onderzoek en  t o e v e r z i g t  in Zeeland res ideerende t e  Middelburg, van den navolgende 
inhoud. 
E x t r a c t  ui$ d e  Notulen van 't geneeskundig bestuur. 
Donderdag den 13 augustus  1818. 

Gelezen zi jnde e tc .  
Een r e q u e s t  van den Heel en vroed meester  K.B.S. Overdorp t e  Do m burg van daar  geda- 
t e e r d  den 6 junij 1818 houdende kennisgeving d a t  h i j  t o t  vervulling de r  vacature  als 
h e e l  e n  vroed meester in de  gem een te  t e  W estcappelle beroepen zi jnde z ich  genegen 
vind a a n  d e z e  beroeping t e  voldoen verzoekende hier toe  de approbat ie  van deze  verga- 
dering is bepaald den Heel en  Vroedmeester K.B.L. Overdorp t o t  d e  vrije uijtoeffening 
d e r  genees,  h e e l  en  verloskunde in de  gemeen te  W estcappelle t e  a d m i t t e r e n  g e l i .  hij 
geadmi t t ee rd  word b i j  dezen,  en zal h e t  e x t r a c t  dezes  aan  voornoemden h e e l  en vroed- 
m eester K .B.L. Overdorp worden afgegeven om h e  m t e  dienen d a a r  e n  waar  h i j  zulks 
m o g t e  benodigd hebben,  

Accordeert  met voorschreven notulen 
Geteekend Js. d e  Man Jz .  

secretaris 

Wij J.J. Roelse Schou t  van de  gemeente Westcappelle c.a. alle den genen die deze  a c t e  
van aanste l len  zullen z ien  of hooren l ezen  s a l u t  doen t e  weten d a t  wij  op goed r a p p o r t  
a a n  ons  gedaan e n  b i j  a t t e s t a t i e n  e n  a c t e  van aanstelling van h e t  geneeskundig onder- 
zoek e n  toeverz ig t  gebleken zijnde van de  gedaane exsamen e n  cappazi te i ten  inde  
ch ipurg ie  e n  vroedkunde van den persoon van K a r e l  Benjamin Lodewijk Overdorp laast 
gewoont hebbende te Domburg den zelven door verscheijde goede rappor ten  aan ons  ge- 
daan e n  ons  wijders op zijn bekwaamheijd wel  verlatende hebben aangeste ld  en  geadmi t  
t e e r d  zoo als w i j  a a n s t e n e n  en admit teeren bi j  dezen den zelven K.B.L. Overdorp t o t  
chi-jrurgijn e n  v roedmees te r  van deze  voornoemde gemeente  t e n  e inde die funct ien  w e l  
e n  getrouw elijk t e  exercee ren  en bedienen gelijk h e t  behoord e n  a lo  m m e g e b r u i . %  is 
met last a a n  alle e n d e  iegeli jk die zulks zoude mogen aangaan e n  d e z e  z a l  worden 
vertoond d a t  z i j  den opgemelden K.B.L. Overdorp als chijrurgijn e n  vroedmeester  o n z e r  
voorzeijde gem e e n t e  zullen erkennen en hem d e  gemelde funct ien  r u s t  e n  vredelijk l a t e n  
bedienen e n  exercee ren  zonder eer@ hinder of be le tze l  t e  mogen toebrengen onder h e t  
geno t  's jaarlas ui$ d e  plaatselijke kas  indien zulks door Z.Ex. den Heer  Gouverneur 
word toeges taan  van e e n e  som van e g  guldens waar voor h i j  d e  arme dezer  g e m e e n t e  
W e s t cappe l l e  c.a. zal moeten m ees teren e n  curreeren indien dezelve  iets mogten man- 
queeren.  Gegeven t e  W e s tcappene  den 1 5  augustus 1818. 

Geteekend J.J. Roelse 

Van h e t  overlijden d e r  verlofgangers dadelijk kennis t e  geven. 
Is nog ingekomen e e n  missive van zijn ExeL den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  
den 13 augustus  1818 No. 2087 t e n  onderwerp hebbende om van d e  overledene verlof- 
gangers  dadelijk kennis  t e  geven, 

Zaturdag den 22 augustus  1818. 

Is ingekomen een  noti£icatie van zijn Ex. den Heer  Gouverneur van Zeeland dato  den 15 
augustus  d a t  door d e  Gedeputeerde Sta ten  is bepaald d a t  provisioneel  t o t  nadere dispo- 
sitie word verbooden de  visscherie in den ei lande van Walcheren Nieuw e n  St. Joosland 
a r n a k e n d e  h e t  1 ste district deze r  provincie ( behalven in d e  s t a d s  ves ten  ) zijnde 
d e z e  b i j  ons  afgekondigt  en  aangeplakt. 



1s nog ingekomen van  den  Gouverneur van Zeeland t w e e  exempla ren  d e r  b i j  d e  Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  g e a r r e s t e e r d e  plaatsel i jke rekening van W e s t c a p p e n e  binnen e n  buiten o v e r  
den  j a a r e  1817 m e t  ve rzoek  om e e n  derze lven e n  wel  h e t  gezege lde  a a n  den p l a a t s e l i ~ k e  
on t fange r  te  doen t o e k o  m en. 
Is nog ingekomen  e e n  missive van zijn Ex. den  Heer  Gouverneur d a t o  den 1 9  augustus  
1818 No. 2223 zi jnde e e n  kennisgeving d e r  ingeli j fden in d e  Nat ionale  Militie i n  d e  
ja ren  1817 e n  1818 e n  d e  gecombineerde g e m e e n t e  W e s t cappe l l e  e n  Zoute lande  zoo als 
in d e  bi jgevoegde t a b e l  t e  z ien  is. 

Provincie  Zeeland 
Ge m e e n t e  W e s t cappe l l e  geco m bineerd me t  Zoutelande 

Opgave van  d e  korpsen in welke d e  manschappen van h e t  kon t ingen t  in d e  Nationale 
Militie d e r  g e m e e n t e  t o t  d e  l ig t ing  van 1817 e n  1818 behoorende + i nge l igd .  

Volgnr. Lotingsnr. Na m e n  d e r  ingelijEden l ig t ing  benaming d e r  korpsen 
t o t  i n  w e lke  z i j  zi jn ingeli j fd 
welke 
zij be- 
horen  

1 1 C ornel i s  Jobse  1817 1 6  b. inf. Nat Militie 
2 3 Lein Daane 1817 i d e  m 
3 2 A n thon i j  Jobse  1817 i d e  m 
4 4 P i e t e r  Lous 1818 i d e  m 
5 3 J a n  van  Peene  1818 1 b a t t  art. .trein 
6 5 Johannis  A driaanse 1818 i d e  m 
7 6 Andries van  Rooijen 1818 i d e  m 

u -  . 
Is nog ingekomen  e e n  missive van zijn exel. den  Heer  Gouverneur v a n  Zeeland d a t o  20 
augus tus  No. 347 z i jnde  e e n  beslui j t  van Z.M. van den 21 julij Ll. No. 69 hebbende be- 
paald d a t  wanneer  een ige  ge  m eentegoederen  door den r e c h t e r  m o e t e n  w orden gescheij- 
den  zij t o t  hunnen c o m p e t e n t e n  r e c h t e r  kunnen overgaan zonder  gehouden t e  zijn t o t  
h e t  v ragen  van  spec iaá le  author isa t ie  des  wegens. 
Nog ingekomen  e e n  d i to  missive No. 2184 d a t o  2 1  augustus  1818 ziPide e e n  exemplaa r  
van  Z.M. beslui j t  v a n  den 28 junij  j 1  No. 99 houdende ins t ruc t i en  v o o r  d e  onderscheij- 
dene  bes t aande  e n  nog zoo binnen h e t  rijk als in h e t  g roo t  her togdom Luxemburg op 
te  r i g t e n e  kom missien van  landbouw, za turdag den  29 augustus  1818. 

Den 25  augustus  nog e e n  d i to  missive No. 2266 d @ d e  een  oproeping d e r  ver lofgangers  
van  d e  Nat ionale  Militie t o t  d e  exerc i t ien  zi jnde bepaald om op d e n  11 s e p t e m b e r  1818  
d e s  morgens t e n  9 uu ren  in d e  abd i j  t e  Middelburg te  verschijnen. 
Z e t t e r s  voorgedragen.  
Idem nog e e n  d i to  missive d a t o  26 augustus No. 2128 t e n  onderwerp  hebbende d e  benoe- 
ming d e r  z e t t e r s  v o o r  h e t  j a a r  1819 zijnde h i e r t o e  benoemd: 
L.W. Roelse, Jan den Hollander, Paulus de Klerk, Comelis B i m m e l  e n  Jacob Jacobse 
Verhaere. 

Onkosten van  regis ters .  
Nog ingekomen  e e n  missive van  zijn ex. den  H e e r  Gouverneur van  Zeeland d a t o  29 
augus tus  1818 zijn e e n  aanmaning om d e  kos ten  van d e  r e g i s t e r s  v a n  den  burgerlijken 
s t and  voor den 15 s e p t e m b e r  te  voldoen welke bedragen voor ' t  z e g e l  f 28:75 druk, 
bind e n  t r anspor tkos ten  f 9:60. 
S t a a t  van  onvoorz iene  iUjtgaven. 
Een d i to  missive d a t o  27 augustus  No. 367 om b i j  elk v ie rendee l  's jaars d e  nodige 
betal ing uijt onv. ui jcgaven op e e n  s t a a t  in t e  zenden den 29 a u g u s t u s  1818 is a a n  
d e  Gedepu tee rde  S t a t e n  van Zeeland ingezonden den s t a a t  van  d e  begroot ing  d e r  ge- 
meen te  voor  h e t  d i ens t j aa r  1819 met de  navolgende missive. 

H e t  g e  meen tebes tuur  van  W es tcappel le  binnen e n  bui ten  
Aan: 



Hun Ed. Mog. Heeren de  Gedeputeerde S taa ten  d e r  Provincie Zeeland. 

Ede l  Mogende Heeren. 
W i j  zenden U.E.D. hier nevens een s t a a t  van begrooting zoo van on t fangs t  en  uijtgaaf 
onzer  g e m e e n t e  over  den jaare  1819. 

A .  
Met opz ig t  t o t  de  buitenge w oone ontfangsten. 

1. 

Komt alhier in  ontfangst  h e t  batig s lo t  de r  begrooting van 1818 zijnde; f 31:06 
m e t  h e t  sa ldo de r  rekening van 1817 f 312:78*, na  a f t r e k  van h e t  goed 
s l o t  van 1817 op de  begroeting van 1818 gebragt  f 124:91 f 187:87* 
q G o e d s l o t  f 218:93* 
L. 

D e vijf p e r c e n t  addi t ioneel  van bebouw de  en  onbebouwde eigendo m m e n  
personeel  e n  m obilair: f 211:25 
3. 
Zuijver r e n d e m e n t  van de  l e g e s  en  voordeden  d e r  plaatselijke s e c r e t a r i j  
de  a fg i f t en  d e r  a c t e n  van den burgerlijken s tand d a a r  onder begrepen: f 11:- 
4. 
Voor e e n  personeelen o mdag: f 1175,- 
Aan on t fang  totaal: f 1616:18$ 

Uijtgaven 

5. 
Voor e e n  jaar wedde voor h e t  p laa t se l i~k  bestuur dragen w i j  voor: 
b. 
Voor e e n  jaar wedde voor den p laa t se l i~ke  secre tar i j :  
7 
1 .  

Voor den plaatseli jken ontfanger  vijv percent  van zijn ontfangsten 

Transpor teeren f 258:75 

8. 
Generaale  kosten voor h e t  huijshoudelijk plaatselijk bestuur berekend 
a ls  volgt; 
s t a a t s b l a d e n  en  s t aa t scouran ten  
-registers van  den burgerlijken s tand 
-boodeloon 
schr i jEbohoef tens  vuur en  l i c h t  
-drukkosten voor de  Nationale Militie 
-zegel  rekening ord. 

9. 
Voor h e t  opwinden e n  in ordre  houden van h e t  plaatselijk uurwerk f 24,- 
10. 
Voor onderhoud voor h e t  huijs de r  gemeente  nodig gelegd op h e t  zujd einde e n  aan  d e  
westzi jde van  h e t  ge  m e lde  gebouw nieuwe watergooten waartoe noodig; 
dr ie  greijneribben van 5 -  à 7 duim lang 24 v o e t  à f 6:25 c e n t  h e t  s t u k  is: 

f 18:75 
-een  di to  5 à 7 20 voe t s  
-181b l o o t  à 25 c e n t s  h e t  el is: 
-200 loo tnage l s  à 40 c e n t  h e t  100 is 
-101b. v e r w e  à 45 c e n t  h e t  el is: 
-voor wagen v rag t  

Aan arbeid  
T 
I. 

1 mans werken 1 0  schoven à 35 c t .  is: f 3:50 
Het gemelde  huijs van binnen te  witten, schoon te  maken en  eenige  g a a t e n  in den 



muur te  s toppen waar toe  noodig 2 zakken kalk à f 1,- de  zak  is: 
1 man werkende 8 schooven à 35 c t .  

n. 
Voor s t r a a t e n  en w egen. 
Nodig de  weg van d< kerk  naa r  de  p laats  zijnde een  l e n g t e  van 60  roeden  en breed 
9 v o e t  d i t  jaar over  d e  he l f t  van de l eng te  of 30  roeden op t e  voeren e n  be te r  r i jbaar  
t e  maken met s t e e n g r u i ,  e n  schulpen zijnde een  oppervlakte van 22$ roeden en diep 
1 v o e t  dies inhoudende 22-$ schaf tens  gronds; f 530:65.- 

Transpor teere  f 530165 

Waartoe nodig 120 voer  steenpuijn en  63  voer schulpen. 
Voor den aanvoer  van h e t  steenpuijn een wagen bespannen met twee paarden kan op 
een  dag aanvoeren 16 voer  dus 7$ dag werkens à f 4,- per  dag; f 30,- 
Voor h e t  opladen 7 2  dag werkens van een  man à f 1,- per  dag: f 7,50 
Voor den aanvoer  van de  schulpen een  dito wagen voerende dag&jks 9 
voer  dus  7 dagen voor e e n  wagen à f 4,- is: f 28,- 
Voor d e  schulpen op den dijke na boven t e  brengen en op de  wagen t e  
l aaden  2 man werkende 4 dagen à f 1,- per  dag: f 8,- 
Nog nodig e e n  kleijne repara t i e  aan een buijze waar toe  nodig e e n  d e e l  3 
à 11 duim lang  2 voet: f 5,- 
4 l b .  sp i jkers  à 1 5  c e n t  is: f 0:60 

Voor den  arbeid 
Een manswerkende 4 schooven à 35 c e n t  is f 1 ,40 
12. 
Voor h e t  schoonmaken e n  reparee ren  van h e t  uurwerk d e r  gemeen te  f 20,- 
13. 
Een jaarwedde voor den veldwagter f 230,- 
14. 
Voor e e n  jaarwedde voor den keurmeester  van vleesch e n  visch w i 3  anders  
b i j  ons  somti jds  afgekeurde en niet ee tba re  visch en h e t  vleesch van 
z ieke  bees ten  word verkogt: f 6,- 
15. 
Voor d e  brandspuijt met derzelve  gereedschappen d i t  onmisbaar gereed- 
schap diende t e n  minsten t w e e m a a l  's jaars  te  worden geapporobeer t  waar 
t o e  nodig zijn elf persoonen winnende i e d e r  75 c e n t s  k o m t  voor d e  twee 
reijzen:  f 16:50 
Voor lug ten ,  smeeren  en  droogen: f 4,- 
Voor s m e e r  f 1:50 
Voor kleijne repara t i e  voor naaden aan  de slang enz. f 3,- 
T o t a a l  f 25,- 

Transpor tee re  f 892,15 

15 bis. 
Onkosten d e r  rus tende schu t t e r i j  f 54,- 
16. 
Subsidie voor  den a r m e n  f 200,- 
17. 
Voor e e n  jaarwedde voor  den chijrurgijn dragen wij  voor f 60,- m i t s  hij 
d a a r  voor d e  a r m e  subjecten moet  cureeren e n  meesteren indien deze lve  
iets m ogten m anqueeren dus: f 60,- 
18. 
Voor e e n  jaarwedde voor den schoolmeester  f 150,- 
19. 
2 p e r c e n t  op de  gewoone inko msten t e r  beschikking van h e t  a lgemeen  
bestuur: f 30,- 



20. 
Onvoorziene uijtgaven ter b e s c h i k m g  der  provintiale au thor i t e i t  

Aldus voorgedragen door h e t  plaatselijk bestuur van W e s t c a p p d e  binnen en buiten 
den 29 augustus  1818. 

De Schout, Get. J.J. Roelse 

Provincie Zeeland 

G e m e e n t e  W estcappelle binnen en  buiten 

Bevolking 1255 zielen 

G ere£ or m eerd  ar m bes tuur  

van 

W estcappelle c.a. 

BiJage d e r  plaatseli jke begrooting voor 1819. 
S t a a t  van begrooting d e r  inkomsten en  uijtgaven van h e t  Gereformeerd arm bestuur van 
W e s t c a p p d e  binnen e n  buiten voor h e t  jaar  1819. 

zie t a b e l  volgende blz. 



Sc  hikkings- 
num mer 

h k o  m s t e n  

1. Goed s l o t  van h e t  vorig j a a r  
2. Col lec ten  e n  vrijwillige g i f t en  
3- Pag ten  als van l anden  f 147:30 
4. huuren als van huijzen 
5. Chijnsen als van ( als boven ) 

6. Renten  e n  i n t r e s t e n  als van ( als boven ) 
7. subsidie u i .  d e  plaatsel i jke k a s  

V ergaring: 

Bedraag d e r  inko msten 
Idem d e r  ~ j t g a v e n  

bedraag  d e r '  i nko  m s t e n  
D oo r  h e t  a r  m bes tuur  
w e rden  opgegeven 

zoo als dezelve:  
Door h e t  plaatsel i jk bes tuur  
werden voorgedragen 

I w Blijf t  e e n  kwaad s l o t  van: f 301.71$ c t .  
P" 

N.B. 
Buiten d e  goede of kwaade d o o t e n  d e r  rekening van h e t  l a a ~ t v o r i g e  j a a r  geene  ontvangsten  of u i j tgaven van voorige ja ren  te  
brengen dan m e t  ui j tdrukkeli jke vermelding van h e t  j a a r  waar o v e r  z i j  lopen.  

Aldus opge m a a k t  door  h e t  a r  m bes tuur  van  den Hervorm den  ar m e n  van  W es tcappel le .  

Get. W. Verhulst Nz. 
L. van Sichem 

Schikkings- 
num mer 

Tnko m s t e n  Bedraag d e r  u w g a v e n  zoo als dezelve:  
Door h e t  a r  m bes tuur  Door h e t  plaatsel i jk bes tuur  
worden opgegeven worden opgedragen 

Kwaad s l o t  van ' t  vorig j a a r  
Onderhoud d e r  a r m e n  volgens d e  opgave  a a n  
d e  o m m ez i jde  van dezen  s t a a t  f 860,- 
kleeding van 2 3  persoonen f 280,- 
m edicinen f 1146,- 
Begraafkos ten  van ...... persoonen - 
l a s t e n  e n  ongelden d e r  arme goederen  a ls  a a n  



grondlasten van 9 g e m e t e n  249 roeden  f 19:92 
Aan waterpenliingen van do. genie ten  f 42:27 59.19 

5. Ka m e rhuur  voor d e  leer l ingen f 18.- 
6. Repara t i e  a a n  deze lve  ( bebouwde eigendo m m en) f 50.- 
7 .  h t r e s t e n  van ..... kapi ta len  a ls  intrest e e n e r  

obligat ie  als ...........p ct. f - 
8. Ontfangloon zege l s  e n  bedeloon f 57.- 
9. Onvoorziene ui$gaven 

Aldus voorgedragen door h e t  Ge m een tebes tuur  van  W e s t cappe l l e  den  29 augustus  1818. 
Get. J,J. RoeJse 

Schou t  

Opgave d e r  Geal l imenteerden door den a r m e n  te  W e s t c a p p e n e  binnen e n  bui ten  

Aanduiding d e r  Derze lver  o mstandigheden M o n t a n t  waarvoor T o t a a l  

geallim en tee rden  i e d e r  i n  h e t  j a a r  
is bes teed  

Tien oude  e n  ge- 
brekkige l ieden 

van d e  61 t o t  79 j a ren  
oud bui ten  s t a a t  om iets 
te  verdienen 

e e n  jongen 

Vijf jongens 

Twee jongens 

Vier meisjes 

18 j a a r  oud door  gebrek  
tegensw oordig nog onbe- 
kwaam o m i e t s  te  ver- 
dienen f 38.- 

van 1 4  t o t  18 jaar f 38.- 

Van 10 t o t  1 2  j a ren  f 38.- 

Van 9 t o t  13 j a a r  f 38.- 

Een kind Van 2 t o t  3 jaren  

Aan m ondbehoef tens  
Aan k ieederen  f 280.- 

Aan m er lángen 

Kosten buitendien nog f 10.- 
Aan k leederen  dus  f 100.- 

Kost  buitendien nog f- 14.- a a n  k leederen .  

Kosten b ~ j t e n d i e n  nog f 14.- a a n  kleede- 
r e n  f 70.- 

Kosten buitendien nog f 14.- a a n  ldeede- 
r e n  f 28.- 

Kosten buiten dien nog f 14.- a a n  kleede- 
r e n  f 56.- 

Kost  a a n  ldeede ren  f 12.- 
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Heden den  t w e e d e n  s e p t e m b e r  1818 compareerde  voor  m i j  J.J. Roelse Schou t  d e r  
G e m e e n t e  W es tcappel le  d i s t r i c t  W a lcheren  provincie Zeeland J a n  de  Wit oud bijna 
ses t ig  j a ren  van beroep tegenwoordig geplaatst  als t o r e n w a c h t e r  b i j  h e t  kus t l i ch t  op 
den t o r e n  t e  W es tcappei le  m i j  t e  kennen gevende d a t  h i j  voornemens  is zig  in den 
huijwelijken s t a a t  t e  begeven dan h ier  word ve re i sch t  zi jn g e b o o r t e e x t r a c t  t 'welk  h i j  
n i e t  magtig is om t e  bekomen ui$ hoofde d a t  h i j  gebooren  is t e  Sluijs in Vlaanderen 
e n  a l d a a r  b i j  h e t  bom ba rdemen t  van Sluijs in Vlaanderen d e  g e b o o r t e r e g i s t e r s  zi jn 
verbrand geworden e n  d a a r  gemelde  Jan  de Wit e e n  man is van bijna s e s t i g  ja ren  oud 
zoo zi jn wegens  dezen  ouderdom geen menschen m eer in wezen die van  zi jn geboor t e  
konnen getu i jgen  e n  derhalven d a t  alle middelen die door  de  Wit worden aangewend 
m o e t e n  ve rze ld  gaan met enorm e kos ten  dewelke h i j  verklaard  o m magtig t e  wezen o m 
t e  b e t a a l e n  e n  ve rzoek t  van m i j  a t t e s t a t i e  van zi jn o n m a g t  in dezen. 
Verklaar  i k  d a t  gemelde  Jan de  Wit tegenswoordig e e n  sobe r  inkomen h e e f t  van  f 250.- 
s ' j aa r s  welke som h i j  zekerl i jk hoog nodig h e e f t  voor  levensonderhoud.  

D e Schout van  W e s t cappe l l e  
Get. J.J. R o e l s e  

Bekend m a l áng  t o t  r eg i s t r e ren  d e r  eigendo m m en. 

Op d e n  5 s e p t e m b e r  1818 is gedaan d e  navolgende Bekendmaking. 

Alle degene  die eenige  huijzen of landen gekogt gee r fd  of gekaveld hebben in d e  ge- 
meen te  Westcappelle  binnen e n  buiten e n  Se r  Poppekerke  worden v e r z o g t  e n  d e s  noods 
ge la s t  om hunne  bewijzen van eigendom b i j  den Schou t  in t e  brengen v a n  d e n  twaa l fden  
d e z e r  m aand  s e p t e  m b e r  t e n  einde dezelve  behoorlijk w orden ge reg i s t r ee rd  e n  a lzoo elks 
eigendom m e n  op zijn eigen naam worden gebrag t  zul lende  d e  na la t igen  n a a r  bevind 
van zaken  worden ges t r a f t .  

W es tcappel ie  den 5 s e p t e m b e r  1818 
De Schout,  J.J. R o e l s e  

De ver lofgangers  van Westcappelle in dienst  b i j  d e  Nationale Militie worden b i j  dezen  
gewaarschouwd om op woensdag den 9 sep tember  1818 's middags t e n  3 uuren  t e  Vlis- 
singen op i n s p e c t i e  te  verschijnen e n  om op den ze l fden dag 's avonds t e n  7 uuren  uwe  
a t t e s t e n  of c e r ö f i c a t e n  t e  Westcappelle op h e t  stadhui$ in t e  brengen b i j  den  Schout  
e n  vervolgens  moet  U.Ed. op vrijdag den 11 s e p t e m b e r  1818 d e s  morgens t e n  9 uuren  
t e  Middelburg in d e  abd i j  verschijnen om a a n  den plaatsel i jken c o  m m a n d a n t  t e  worden 
overgegeven om zig b i j  uwe corpsen t e  vervoegen om a l d a a r  geduurende e n e  maand 
in den wapenhandel  geoe f fen t  t e  worden. 

W es tcappel le  den 5 s e p t e  m b e r  1818 
De Schout J.J, R o ë l s e  

Oprigting v a n  Fabrieken.  

Is ingekomen  e e n  missive van zi jn exel lent ie  den  Heer  Gouverneur van  Zeeland d a t o  7 
s e p t e m b e r  1818 No. 2264 onderwerp  oprigting van f ab r i eken  e n  om t o t  de rze lven  ver- 
zoeken t e  handelen  ingevolge h e t  d e c r e e t  van den 1 5  o c t o b e r  1810 B. No. 323. 

Onderwerp vaccine.  
Idem e e n e  missive d a t o  11 s e p t e m b e r  1818 No. 2386 onderwerp  vacc ine  m e t  e e n  bijge- 
voegde staat welke d e  genees  e n  hee lmees te r s  verpl ig t  zijn alle dr ie  maanden a a n  d e  
p laa tse l i jke  bes tuuren  in te  zenden.  

S t a a t  d e r  gevaccineerden e n  d e r  aan  d e  Ignderz iekte  behandelde persoonen in d e  g e m e e n t e  
van W e s t cappe l l e  geduurende h e t  derde  q u a r t a a i  1818. 

VACCINE KINDERZIEKTE 

Na m e n  d e r  geneesheeren  of heelm e e s t e r s  K.B.L. Overdorp 
welke d e  vacc ine  hebben v e m g t .  

Gevacc inee rde  kinderen beneden d e  10 ja ren  6 



Idem beneden de  1 5  jaren Nihil 
Ide  m volwassene persoonen N i h ï L  
To taa l  6 
G e t a l  de r  g r a t i s  gevaccineerden 3 
Splitsing van h e t  g e t a l  de r  gevaccineerden bi j  
welke d e  vaccine  geregeld is afgelopen, 
b. Bij welke d i t  niet h e e f t  p laa ts  gehad Bij a l le  geregeld afgelopen 

Ge ta l  d e r  behandelde a a n  de  kinderziekte Nihil 
Getal d e r  behandelde a a n  de kinderziekte 
overleden: Nihil 
Geta l  d e r  behandelde uijt die z iekte  nadeelige 
ongemakken behouden hebben Nihil 

Aan m erkingen: Alhier meer bijzondere melding t e  maken 
van a l le  opmerkens waardige voorvallen 
betrekkelijk de  gevaccineerde e n  aan  d e  
kinderziekte behandelde. 

Den 28 s e p t e m b e r  1818 is aan  zijn Exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland ingezonden 
e e n  ingevulde t a b e l  betrekkelijk de  t e  doene uijtgaven uiJt h e t  fonds van onvoorziene 
uij tgaven geduurende h e t  4 de q u a r t a a l  1818 met  de  volgende missive. 

W ei Ede l  Ges t r ,  Heer,  
Ingevolge U.Ed. ges t renge missive da to  den 27 augustus 1818 No. 367 zenden w i j  aan  
U.Ed. eenen  ingevulden s t a a t  van t e  doene betalingen u i j t  h e t  fonds  van onvoorziene 
uij tgaven geduurende h e t  l a a t s t e  k w a r t a a l  van 1818. 
1. 
Dragen wij  voor  e e n e  som ma van f 198:65 ct. t e n  behoeve van den plaatselijken chijrurgijn 
onzer  ge  m e e n t e  K.L.B. Overdorp w elken bovenge m elden chijrurgijn zi,g b i j  h e t  plaatselijk 
bestuur h e e f t  vervoegd m e t  k lagten d e r  menigvuldige zieken welke door zenuwziekten in 
onze g e m e e n t e  zijn aange tas t  geworden e n  w e l  meest  onder d e  minvermogenden welke 
vols t rekt  bui ten  s t a a t  waren om den chijrurgijn te  voldoen of t e  beta len  e n  ve rzog t  
van ons  r a a d  wa t  in dezen t e  doen want  d a t  h i j  onm agt ig  was om op die maniere zijn 
practi jk onder  ons &$te oeffenen wan t  d a t  h i j  van v e d e  arme ingezetenen geen voldoe- 
ning konde verwagten en zel fs  groote  som men g d d s  moest  besteden t o t  aankoop van 
geneesmiddelen. 
Aantwoorden w i j  hem d a t  hij t o g  zoo v e e l  mogelijk zijn bes t  zoude doen t o t  herstel l ing 
d e r  zieken want  d a t  w i j  anders zomtijds nog gedugter onhei9en te  wagten hadden e n  h e e f t  
den ch ipurg i jn  onzen raad  z e e r -  w e l  opgevolgd en alle moge l i~ke  middelen t o t  h e r s t e l  de r  
zieken aangewend welke onder den Godde lmen  zegen hier in z e e r  w e l  is geslaagd d a t  
ze l f s  maar  weijnige in onze gemeen te  zijn overleden h e t  is dan ook om d e z e  reden  d a t  
w i j  deze  som t e n  behoeve van den bovengemelden chipurgijn voordragen met verzoek 
d a t  zulks door  hun Edel. Mog. mag worden geaccordeer t  om den chipurgijn in zijn gele- 
dene s c h a d e  eenigsints  t e  gemoet  t e  komen. 
2. 
Dragen wij nog voor f 22:343 ct. wegens h e t  opmaken de r  r ec lamat ien  voor d e  gemeen te  
Westcappelle binnen en  buiten door den advocaat  J.G. Ermerins  mitsgaders verschot ten  
aan  zege l s  e n  f rankeeren der  s tukken blijkens bijgevoegde rekening. 

R eques t  a a n  Zijne M a jes te i t .  

Zijne Majeste-it den koning 

Sire,  
Geef t  m e t  a l len  eerbied t e  kennen de  gemeenteraad van W estcappelle binnen en  buiten e n  
S e r  Poppekerke  d a t  zij door den Hoogen raad  van Adel zijn aangeschreven t o t  de  aan- 
vaarding d e r  a c t e  van conf i rmat ie  van h e t  wapen de r  H e e r l i w a d  S e r  Poppekerke t e g e n  
betal ing d e r  d a a r  voor verschuldigde t a x e  en  l e g e s  gelden t e n  bedrage van f 15.- 
D a t  ofschoon n ie t  ongenegen om d i t  wapen t e  aanvaarden d i t  e c h t e r  uijt hoofde van de  
d a a r  a a n  verbondene onkosten voor de  ge  meente z e e r  bezwarende is t e  meer d a a r  r e e d s  
door deze lve  h e t  wapen voor de  gemeen te  W estcappelle binnen en buiten Hoofddorp de r  
combinat ie  waar  onder Se r  Poppekerke behoord is aanvaard e n  de daarop verschuldigde 



t a x e  e n  legesgelden hebben voldaan. 
Redenen w a a r o  m bovenge m elde G e m eenteraad ingevolge d e  b i j  zijne M a jes te i j t s  b e d u i j t  
van den 3 januar i j  1818 No. 97 toeges taane  facu l t e i j t  zig b i j  d e z e  aan Hoogst den 
zelven is wendende met reverenteli jk verzoek d a t  h e t  zi jne rnajesteijt  u i j t  hoofde de r  
bovengemelde redenen  moge behagen om aan  Sir Poppekerke als beneden den v i j f d e 3  
zend zielen beva t t ende  h e t  r e g t  van een  eigen wapen t e  verkri jgen onder remissie d e r  
daarop bepaalde t a x e  t e  willen toekennen.  

T'welk doende e tc .  
N a m ens  de  G e m eenteraad van W es tcappel ie  

binnen e n  buiten en  Ser Poppekerke 
Get. J.J. Ro&, Schout 

Is nog ingekomen e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland da to  1 sep tember  1818 
No. 390 met e e n  bijgevoegd t a b e l  ter invulling van eene  gemiddelde huurswaarde d e r  
lander ien  enz. 

Provincie Zeeland 
G e m e e n t e  W es tcappel le  

Tabe l  aanwijzende d e  uijtgestrektheijd huurwaarden, di jkgeschotten en grond l a s t e n  van 
elken polder binnen d e  gemeente  Westcappelle binnen en  buiten en  Ser  Poppekerke. 

Groote d e r  ge  m eente :  1852 g e m e t e n  1032 roeden 
N a m e n  d e r  polders geheel  of gedeeltel i jk 
binnen d e  g e m e e n t e  gelegen: Een gedee l t e  van h e t  eiland Walcheren 
Groote van d e  polders en  gedeelten van dien 
binnen d e  g e m e e n t e  van elk afzonderlijk: Westcappelle binnen 179 gemeten  118* 

roeden. 
Westcappelle buiten 1672 gemeten  285 
roeden. T o t a a l  1852 gemeten  1032 roeden 

Ge middelde huurwaarde der  landen in elken 
polder zonder  a f t r e k  van di j& of landslasten:  f 13,- dog is gebragt  op f 12.50 c t .  

Ge middelt di jksgeschot van elk dier polders 
pe r  ge  met over  d e  5. l a a t s t e  jaren f 4:30 ct. 

Gemiddelde principale aanslag van elk dier 
polders pe r  g e m e t  in de  grondlasten over  de  5 
l a a t s t e  jaren: f 2:46* ct. 

Aan m erkingen: Gaat af  voor  onderhoud de r  gebouwen 
f 2,- pe r  gemet .  

Aldus opgemaak t  e n  gece&ceerd b i j  den Gemeenteraad van W estcappelie c.a. den 
29 s e p t e m b e r  1818. 

De Schout, 
Get. J.J. Roelse 

R u&che deser teurs .  
l3 ingekomen e e n  missive van zijn Exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  
25 s e p t e m b e r  1818 l e  afdeeeling No. 2536 zijnde een  onderwerp t e r  naspooring van Rus- 
sische d e z e r t e u r s  indien dezelve i n  onze gemeente  zig bevinden of mogten ophouden, 

W eren  van schadeli jk gevogelte. 
Is ingekomen e e n  publicatie van d e  Gedeputeerde S ta ten  van  Zeeland da to  den 1 s t e n  
oc tober  1818 A N d e  een  bedu i j t  van zijn majestei t  van den 9 sep tember  j3. zijnde e e n  
rege lement  op h e t  weeren van schadelijk gevogelte binnen d e z e  provincie en  d a t  h e t  
zelve met den 1 s t e n  januari j  1819 voor een  i e d e r  verpligtende zal zijn. 

Benoeming van z e t t e r s  voor 1819. 



Ingekomen e e n  e x t r a c t  uijt h e t  r e g i s t e r  de r  besluijten van den Gouverneur van Zeeland 
da to  2e oc tober  1818 Ze afdeeling No. 2729 zijnde e e n  benoeming de r  z e t t e r s  voor de  
gemeente  W es tcappel le  binnen en  buiten op de  voordragt  van h e t  gemeen tebes tuur  h ier toe  
gedaan, 
L.W. Roelse, J.C. den Hollander, Paulus de Klerk, CorneLis B i m m e l  en  Jacob  Jacobse 
Verhage. 

Vaccine d e r  kinderen. 
Is ingekomen e e n  s t a a t  de r  gevaccineerde Ignderen in onze gem e e n t e  door den chipurgi jn  
K.B.L. Overdorp en  zijn in h e t  derde  k w a r t a a l  dezes  jaars z e s  kinderen beneden de  1 0  
jaren gevaccineerd bi j  welke alle de  vaccine geregeld is afgeloopen. 

Opgave van geboor te  enz. 
Ingekomen e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  30  oc tober  1818 l e  afdeling 
No. 2624 t e n  onderwerp hebbende e e n  opgave van geboorten,  overlijden mitsgaders huwe- 
l i jken en echtscheijdingen geduurende de  jaren 1815/1816 e n  1817. 

Fransche m untspecien. 
Is nog ingekomen een  missive van den Gouverneur van Zeeland da to  1 3  oc tober  1818 
2e  afdeeling No. 2828 onderwerp d e r  Fransche muntspecien e n  ve rzoek t  een  opgave van 
dezelve met den 1 s t e n  october i n d e  plaatselijke k a s  voorhanden zijnde som men e n  
soor ten  van m untspecien. 

Pre tent ien  op Groot Brit tanje,  
Ingekomen e e n  missive van den Burge m e e s t e r  van Middelburg behelzende e e n  uijtnodiging 
de r  Schouten om e e n e  conferent ie  op h e t  stadhuijs  b i j  t e  wonen op donderdag den 22 
october  1818 d e s  namiddags t e n  e e n  uuren betrekkelijk pre tent ien  t e n  laste van h e t  
Gouverne m e n t  van Groot Brit tanje wegens de  landing d e r  Engelsen in 1809, 

Aanvrage d e r  bevolking. 
Is nog ingekomen een  missive van zi jn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland da to  
1 5  oc tober  1818 l e  afdeeling No. 2767 behelzende een  opgaave de r  bevolking d e r  gemeen 
t e  en  dezelve  M-te:zen.den voor den 5 november aanstaande en  is d e z e  missive beantwoord 
in maniere aIs volgt. 

W e s t cappe l  binnen 

't mannelijk geslagt: 

gehuwden 
w edi~  w naars: 
ongehuwden: 
t o t a a l  

W e s t cappe l  buiten 

gehu w den: 
weduwnaars: 
ongehuwden: 
t o t a a k  

Poppekerke 

gehuw den: 
weduwnaars: 
ongehuwden: 
to taa l :  

mannelijk t o t a a i .  650 



't vrouwelijk gesiacht .  

W e s t cappe l  binnen. 

gehu w den: 
weduwen: 
ongehuwden: 
to taá l .  

W e s t cappe l  buiten 

gehu w den: 
weduw en: 
ongehuwden: 
t o t a d  

Poppekerke 

gehuw den: 
weduwen: 
ongehuwden: 
to taa l :  

vrouw elijk t o t a a l  632 

Gansch t o t a a l  1282 zielen. 

Den 4 november 1818 

Westcappelie den 1 7  october  1818 

Ingevolge U.Ed. missive dato  den 3 dezer  No. 2624 bekomt U.Ed, Gest renge hier nevens 
de  a a n  ons  toegezondene s t a t e n  betrekkeli$ h e t  g e t a l  d e r  geboornen en  ges torvenen i_n 
de ge  m e e n t e  W es tcappel le  binnen en  buiten overeenkomstig d e  reg i s t e r s  van  den 
Burgerlijken s t and  wel ingevuld terug.  
Met i n v i t a t i e  d a t  in den jare 1815 drie e n  twintig paar  zijn gehuwt  in den  j aa re  1816 
zes t ien  p a a r  e n  in den jaare  1817 z e s  paar. 
Vertrouwe hier mede aan  U.Ed. ges t renge in ten t i e  t e  hebben voldaan heb i k  d e  e e r  m i j  
met r e s p e c t  te  onderschrijven. 

De Schout van W es tcappel le  
Get, J.J. Roelse 

Volgen d e  s t a t e n  a a n  de  o m m ezijde. 

&&&&&.L&&&&&& 
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Zie de  tabellen op de  volgende pagina's. 



Model A .  
G e m e e n t e  W es tcappel le  
Bevolking 1282  zielen volgens d e  jongs te  telling t e n  j a a r e  1818 opgenomen 

GEBOORTE 

Over i ~ e l l c  ges lacht  jan. f eb r .  maart a p r i l  meij juni j  julij augustus  s e p t e  m -  o c t o b e r  nove m b e r  dece m her Aan merk- 
jaar 

1815 m an 4 3 4 3 v 2 3 l 
vrouw 3 3 1 2 l 1 3 3 1 

m an 7 4 4 6 4 5 3 4 1 
vrouw 4 4 4 1 2 1 l 1 5 

m an 4 5 1 
vrouw 6 3 1 



Model B. 
G e m e e n t e  W estcapelle 
Bevollcing 1282 zielen volgens d e  jongste telling t e n  jaare  1818. 

STERFTE 

Over welk geslacht jan. febr .  maar t  april. meij  junij jüiij augustus sept .  oc tober  nove m be r  dece m be r  Aan m erk.  
jaar 

1815 m an 2 2 6 1 1 1 - 1 
vrouw 4 3 2 1 2 1 1 

1816 m an - 2 l 1 2 2 4 2 
vrouw 1 - e 1 2 1 - 1 

&- 1817 m an - 3 - - 2 2 
4 vrouw 2 2 2 1 1 2 e I 



Heden den negentienden october 1818 compareerde  voor m i j  J.J. Roelse Schout d e r  
G e m e e n t e  W es tcappel le  district W alcheren provincie Zeeland K r i j n  Faase oud 48 
jaaren van beroep veldwagter de r  gemeente  W es tcappei le  m i j  t e  kennen gevende d a t  
hij voor h e t  v reedereg t  moest co m pareeren met  zijnen famil ieraad t o t  aanstelling van 
een  toez iende  voogd over zijne zes  minderjarige kinderen en d a t  h i j  zig onmagtig bevind 
om de  kos ten  die hier  mede vergezeld gaan t e  voldoen wegens de  langdurige zenuwziekte 
waar mede h i j  zoo wel als zijn gansch huijsgezin in dezen  zomer  is bezogt  geweest  
welke z i e k t e  ook zijne vrouw en oudste dogter  h e e f t  n a a r  h e t  graf ges leept  zoo d a t  
hij tegenswoordig van alles is beroofd en  nie ts  h e e f t  overgehouden dan z e s  onmondige 
landeren e n  waar  voor h i j  t o t  levens  onderhoud een  t r a c t e m e n t  als veldwagter genie t  
van f 230,- 's jaars en  verzoekt van m i j  ce r t i f i caa t  van zijn onrnagt i n  dezen om 
langs t  dien weg gra t is  t e  worden bediend. 
Verklaare ik d a t  gemelden veldwagter K r i g i  Faase door d e z e  redenen hier  boven aan- 
gegeven in d e  dieps te  armoede is gedompeld en d a t  zijn sober  bestaan voor zoo een 
talrijk huijsgezin hem zekerlijk buiten s t a a t  s t e ld  om d e  kosten t o t  aanstel len van 
voogdij t e  voldoen. 

Get. J.J. Roeise 

Proces  v e r b a a l  over  de  Fransche m untspecien 

Proces v e r b a d  

Op heden den t w e e  en twintigsten van de  maand oc tober  des  jaars  achtt ienhonderd 
en  a c h t t i e n  heb i k  J.J. R oelse Schout de r  ge  m e e n t e  W es tcappel le  ingevolge missive 
van H.E.G. Achtbaare de  Heeren Gedeputeerde S ta ten  van  Zeeland da to  den 1 3  
october  1818 No. 2828 m i j  vervoegd t e n  c o m p t o k e  van den plaatselijken ontfanger  
W .G. F e i .  t e  Middelburg om t e  bezien hoe v e e l  en  w a t  f r ansche  muntspecien t e g e n s  
woordig nog in onze plaatselijke k a s  voor handen waaren en heb bevonden d a t  den 
s t a a t  d e r  plaatseli jken kas  van Westcappelle binnen en  buiten op den 30 sep tember  
1818 was a a n  goed s l o t  der  rekening van 1814 : f 6:24 c t .  
ont fangen o v e r  1818 met h e t  goed s lo t  van 1817 : f 1378:85$ 

samen: f 1385:09) 

Transpor teere  a a n  ontf ang f 1385:09f 
af ui tgaaf  
zijnde nog in kas: 

Bestaande in d e  navolgende specie 

368 s tukken  van vis f r a n c  is f 869:40 
en  in onderscheijde Holland- 
sche  munt nog: f 113:342 
to taa l .  f 982:742 

onverminder t  d e  f 430:68 c t .  van den verkoop d e r  barakken bestaande in 182 s tuks  
v i j £  f r a n c s  is: f 429:97* 
aan  f r a n c s  kleijn geld nog f ,702 

f 430:68 

En daa r  n u  ingevolge de bovengemelde missive van den 13 october  jJ. de  f ransche  
muntspecien met den 1 s ten  october  niet meer konnen worden uijtgegeven volgens 
den cours  zoo a ls  dezelve bij  de  aanneming waren ontfangen e n  h e t  daar  op t e  &j- 
den ver l ies  a a n  den plaatselij'ken ontfanger  in rekening z a l  moeten worden gevalideerd 
zoo heb ik  hier van d i t  mijn proces ve rbaa l  geconsta teerd  t e n  einde h e t  ze lve  aan  
H.E.Gr. Achtbare  voor t e  dragen en van H.E.G. ach tbaa re  in t e  wagten de  wijze waar 
op d i t  ver l ies  d a t  in zijn geheel  over deze  t w e e  protien t e n  minsten zoude bedragen 
f 20:64 ct. in rekening za l  moeten worden verantwoord. 
Gedaan te  W es tcappel le  t e n  jaare ,  maand en dage in h e t  hoofd dezes  gemeld. 

geteekend; 
J.J. Roelse, Schout 
W.G. F&. ,  ontfanger  



Inspec t i e  voor d e  verlofgangers d e r  N a t ionale  Militie. 

Nog is ingekomen  e e n  missive van zijn exel lent ie  den  Heer Gouverneur van  Zeeland 
d a t o  22 o c t o b e r  1818 l e  afdeeling No. 2768 t e n  onderwerp  hebbende d a t  d e  dagen 
d e r  i n s p e c t i e  voor  d e  verlofgangers der  Nationaale Mïìitie in h e t  2 d e  kan ton  t e  
Vlissinge zi jn bepaald op den : 

1 0  november  1818 d e s  voormiddags t e n  10 uuren 
8 j anua r i j  1819 " 11 t  t 1 0  uuren  
2 m a a r t  t  t  t  t t t  t t ~t 9 uuren 

7 meij r t  I t t t  1 t 1 0  uuren 
6 jdij t  t  t  t  t t  t 1  1 0  uuren 
9 s e p t e m b e r  lt namiddags " 4 uuren 

Vraagt  r ense igne  m e n t e n  over Ding man Watervliet.  

Nog ingekomen  e e n  missive van  Z.E. den  Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  den 26 
o c t o b e r  1818 2 d e  afdeeling No. 2869 vragende rense igne  m e n t e n  ove r  Ding man Water- 
v l i e t ,  e n  is hierop geantwoord den  4 november 1818 d a t  Dingman Watesvliet n i m  mer 
in onze  g e m e e n t e  is woonagtig gewees t  derhalven d a t  wi j  geen  r ense ignemen ten  dien 
aangaande  kunnen m e d e  d e d e n .  

Over  verkoop van f r ansche  m untspecien. 

Nog ingekomen  e e n  d i to  missive d a t o  28 oc tobe r  1818 No. 2981 d a t  onze  f r ansche  
muntspecien die met den e e r s t e n  oc tobe r  i n  d e  p laa tse l i jke  k a s  voor  handen waaren 
a a n  e e n  solide persoon par i j  waren verkogt  op e e n  a c c e p t a t i e  op z e s  weken. 

Idem e e n  d i to  missive da to  29 oc tobe r  1818 l e  afdeel ing  No. 2947 behelsende d e  
n a m e n  d e r  ver lofgangers  welke met hunne verlofpassen in onze  gem e e n t e  zi jn aangeko- 
men . 
Provincie  Zeeland.  

N o minative s t a a t  
van  manschappen d e r  Nationaale militie welke van  den  Gouverneur d e r  provincie 
Zeeland hunne verlofpassen hebben bekoomen om z ich  t e  begeven n a a r  d e  g e m e e n t e  
W e s t cappe l l e  c.a. 

Volg. nr. naam voorna m e n  dagteekening korps  waar toe  Aan m erk.  
van den ver- d e  manschap- 
lof  pas  pen behooren 

Krebbens 
W e s t e r b e e k  
v o s  
Dekker 
M egang 
Dirkse 
W i t t e v r o n g e l  
Lous 
D a a n e  
Roojen 
P e e n e  

H endr ik  
A dr iaan  
P i e t e r  d e  
Zacheus  
P i e t e r  
Huijbregt  
P i e t e r  
P i e t e r  
L ein 
Andries van  
J a n  van  

22 oct .  1818 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
20 oct .  1818 
i d e  m 

1 6  b a t t .  
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i ste trein. b a t t .  
i d e  m 

S t a t e n  van  den  arm e n  e n  huurswaarde d e r  ongebouwde eigendo m m en. 
Ingekomen e e n  missive van den GrifEer d e r  Gedeputeerde  S t a t e n  van  Zeeland d a t o  den 
29 o c t o b e r  1810 behelzende e e n  verzoek van gemelden grif-fier a a n  den Schout  van  
Westcappelle  om b i j  hem t e  comparee ren  op maandag den 2 den novem b e r  om m e t  
hem t e  besoigneeren  ove r  den  s t a a t  d e r  arm e n  e n  o v e r  d e  huurswaarde  d e r  ongebouwde 
eigendo m m en.  



Abonnement voor h e t  Staatsblad is f 5:50 c t .  
Nog ingekom en een  missive van zijn e x d e n t i e  den Heer Gouverneur van Zeeland 
dato  30 oc tober  1818 2 de afdeeling No. 2246 t e n  onderwerp hebbende d a t  voor h e t  
s taa tsblad in d e  noordeEjke provincien een  vast  abonnement is gesteld van f 5:50 
met verzoek om deze  som 's jaarlijks voor den 1 s t e n  junij  t e  s to r ten  in d e  kas  
van den ontfanger.  

Secretar is  H. L e n t e  
Ontfanger L.W. Roelse 

Is nog ingekomen een  ex t rac t  u i j t  h e t  verbaal  van de Gedeputeerde S t a t e n  van Zee- 
land vrijdag den 30 october 1818 No. 5 zijnde kennisgeving d a t  t o t  plaatselijken 
sec re ta r i s  is benoem d H. Lente en t o t  ontfanger L.W. Roelse. 

Ter  visie leggen  van hoofdeX-ken omslagen. 
Is nog ingekomen een missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland 
dato  5 november  1818 No. 473 t e n  onderwerp hebbende d a t  d e  hoofdelijke omslagen 
44 dagen t e r  visie moeten leggen. 

Betaling d e r  schut ter i j*  
Is nog ingekomen een  missive van den president de r  krijgsraad der  3 de  cornp. schut- 
t e r i j  J. Loeff da to  7 november 1818 verzoekt  betaling van f 54,- t e n  behoeve d e r  
rus tende s c h u t t e f i j  t e  mandateeren op den sec re ta r i s  Abr. D. Verhulst. 

Betaling van f 5:15 voor de staatsbladen.  
Ls ingekomen een  missive van zijn exell. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  den 
16 november No. 3075 verzoek-t: d e  betaling van f 5:15 voor d e  s taatsbladen over  h e t  
1 ,2  en 3 k w a r t a a l  van 1818. 

Is nog ingekomen een  missive van d e  kom missie van d e  l iquidatie van den agters tand 
t e n  l a s t e  van h e t  Engelsch ~ o b v e r n e  m e n t  dato  den 23 november 1818 aantoonende de  
onderscheijde so  m m en welke door den ingezetene t e n  j aa re  1810 zijn gereclameerd met 
aanduiding van d e  som men welke daar  op t e n  jaare  1810 zijn betaald waar ui$ dan 
blijkt h e t  bedraag der  pre tent ie  welke nog zoude behooren t e  worden voldaan blijkens 
bijgevoegde staat. 

Zie staat op volgende blz. 



s t a a t  aantoonende den toes t and  d e r  p re t en t i en  welke door  d e  g e m e e n t e  van W e s t cappe l l e  t e n  laste van  h e t  Engelsche  Gouvernement  
zi jn ge rec la  m e e r d  

Nrs. van d e  H r .  J.H. Schorer Nrs. van d e  r e p a r t e m e n t s s t a a t  namen  d e r  r e c l a m a n t e n  o b j e c t  d e r  reclame Gereclam e e r d e  som 
Kohier B num mers t e  W e s t cappe l l e  

ge  m e e n t e b e s t u u r  voor s c h a d e  a a n  
gebouw e n  

wed. van d e  P e r r e  i d e  m 
P,J, Verhage 
Den a r m e n  

i d e  m 
i d e  m 

K e r k  m eesters i d e  m 
J.P. Lous i d e  m 
P.J. J a c o b s e  i d e  m 
g e  m e e n t e  van W e s t cappe l l e  binnen 
voor  paa rden  e n  wagendiensten: 
G e m e e n t e  van W e s t cappe l l e  bui ten  
idem:  
wed. J. Gabriëlse idem ( s c h a d e  etc.) 
L.L. Lous i d e  m 
H. H ~ r i jb reg t sen  i d e  m 
J.C. S labber  i d e  m 
P.M. Brasser  i d e  rn 
A . W .  Dekker i d e  m 
C.A. Toutenhoofd i d e  m 
L. A .  EIuijbregtse i d e  m 
Z. d e  Koster  i d e  m 
N . W .  Verhulst  i d e  m 
A,L. Verhage 
J.M. Brasser 

i d e  m 
i d e  m 

P i e t e r  van  Peenen  i d e  m 

Vervolg s t a a t  op d e  volgende blz. 



Bedraag d e r  som door  d e  Bedraag d e r  in bons gedaane  
ko m missie gevalideerd be ta l ingen f r a n c s  

- 
662 f r a n c  

waarde  van  d e  bons a 6 0  
p e r c e n t  

rest te  be taa len  Aan m erlllngen 

gem. bes tuur  
wed. van  d e  P e r r e  
P.J. Verhage 
Den a r m e n  
ke rk  m e e s t e r s  
J.P. Lous 
P.J. J a c o b s e  

wed. J.  abrih he 
L.L. Lous  
11. Hiiijbregtsen 
J.C. S labber  
P.M. Brasser  
A . W .  Dekker 
C. A .  Toutenhoofd 
L. A .  Huijbregtse 
Z. d e  Koster  
N . W .  Verhulst  
A.L. Verhage 

P i e t e r  van  Peenen  

Aan d e  com missie verzonden den 3 d e c e m b e r  1818. 



Register  op h e t  Staatsblad kost f 1,- 's jaars. 
Is nog ingekomen een  missive van zijn ExéU, den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  
27 november 1818 No. 3102 t e n  onderwerp hebbende d a t  h e t  r eg i s t e r  op h e t  staats- 
blad verkri jgbaar is voor eene gulden 's jaars. 

Den 8 december  1818 
Is a a n  zijn exeìl. den Heer Gouverneur van Zeeland verzonden de  navolgende missive. 

Wel. Ed. Gestr. Heer, 
Mijne reg i s t e r s  van overlijden voor de  ge  m e e n t e  W es tcappel le  over  dezen loopende 
j aa re  1818 niet toere ikende zijnde om de overledenen o n z e r  gemeen te  die merkelijk 
meer  zijn a l s  in e e n  de r  drie voorige jaaren,  in t e  schri jven zoo verzoeken w i j  nog 
e e n  suppletoir  van  een  gezegeld ve l  in zig bevat tende twaalf a c t e n  van overlijden 
ver t rouwe d i t  toere i jkende z a l  wezen voor dezen jaare  1818. 
In afwagt inge hier van blijve U.Ed. DienstwïUíge dienaar, 

De Schout van W estcappelle 
Get, J,Js Roelse 

W elk suppletoir  r eg i s t e r  ons is toegezonden met eene  missive d a t o  16 december  1818 
d a t  de  kosten voor h e t  zelve bedraagen f 1:85 c t .  e n  verzoeken zoodra mogelijk d e r  
ze lve r  voldoening. 

D e l ibera t ien  over  den hoofdelijken o mslag. 
Is nog ingekomen e e n  missive van den Griff ier  de r  S t a t e n  van  Zeeland da to  9 december  
1818 verzoekende deliberatien van den Gemeenteraad nopens den grondslag van d e  
hoofdelijke of personeele belasting hoe men dezelve zoude heffen.  

S t a a t  van den b a t e n  e n  las ten  van den armen. 
Nog e e n  s t a a t  van baten en l a s t en  getrokken u i j t  de  l aas tgedane  rekening van h e t  
a rmbes tuur  welke t o t  h e t  beoordelen van d e  behoefte d e r  a r m e n  vols t rekt  gevorder t  
w orden. 

En is hierop den 16 december 1818 door h e t  Ge meentebestuur  geantwoord in m aniere 
als volgt* 

T e r  voldoening a a n  de  mlssive van den gr i f f ier  de r  Ed. Mog. Heeren S ta ten  van Zee- 
l and  d a t o  9 décem b e r  j.l. dient  d a t  de  deliberatien van h e t  gemeentebestuur  van West- 
cappel le  d a a r  henen strekken d a t  den personeelen of hoofdelijken o m d a g  onzer  ge- 
meen te  voor h e t  jaar 1819 zal worden geregeld zoo als b i j  ons  in vorige jaren h e e f t  
p l a a t s  gehad. 
Zoo v e e l  m ogelijk n a a r  h e t  re la t ief  v e r  m ogen de r  ingezetenen.  
2. 
Zenden wij U.Ed. hier nevens een  s t a a t  van baten en  l a s t e n  getrokken uijt de  laatst 
gedaane rekeninge van h e t  armbestuur  onzer  ge  meente o v e r  1817. 

Vertrouwe hier mede enz. 
Get. J.J, Roelse 

Zie staat op volgende blz. 



S t a a t  v a n  b a t e n  e n  l a s t e n  d e r  l a a s t  g e d a a n e  r e k e n i n g  o v e r  d e n  j a a r e  
1817 

G e r e f o r  m eerden diakonij of kerkelijke a r  m en .  
O uderlooze w eezen: 1 3  
Oude afgeleefde  l ieden: 10 
Aan landpagten:  f 161:55 
Grondlasten: f 59:19 

j 1 0 2 ~ 3 6  
Int res ten:  f 110:20 ' 

f 212:56 
C o l lec ten  e n  vrijwillige giften: f 633,- 
Subsidie u i t  de  plaatseli jke kas: f 200,- 
Dienstloonen: f 218,- 
Totaal: f 1263:56 

A d ministrat ie loon voor den ontf anger: f 52,- 
Aan m ondbehoeftens : f 8661,- 
Aan kleederen:  f 280,- 
Die gedeeltel i jk des  winters worden voorzien: f 184:75,- 

f 1330:75 

Huijszi t tende a r m e n  in a c h t  huijsgezinnen, die gedeelteEjk d e s  winters in hun onderhoud 
voorzien w orden: 28 personen. 
T o t a a l  a a n t a l  personen: 51 

Den 19  dece  m be r  is ingekomen een missive van h e t  Geneeskundig onderzoek en toeverz ich t  
verzoeken van ons te  worden geinformeerd aangaande den toes tand  de r  zieken ( die als: 2 
quaadaardig e n  besmet te l i jk  zoo h e t  scheen door de  een of ander  was opgegeven ) en  w e l  
schr i f te l i jk  voor dingsdagavond den 22 deze r  maand december  1818. 

En is hierop geantwoord i n  m aniere als volgd. 

Den 22 december  1818 

In antwoord op U.Ed. missive dato  19 december  jfl. No. 17 d ien t  d a t  er geduurende dit 
lopende j aa r  in onze gemeen te  22 à 24 rnenschen aan  de  zenuwziekte  zijn overleden 
zijlide d i t  getal z e e r  weijnig in tegenstel l ing van h e t  groot a a n t a l  welke met  deze  z iek te  
zi jn bezog t  geweest .  Het sch i jn t  ons t o e  d a t  d e z e  z iekte  b i j  U.Ed. v e e l  grooter  e n  ge- 
vaar l i jker  is opgegeven dan h e t  zelve in d e r d a a t  nog is want  w i j  konnen deze  z iekte  
juijst w e l  zoo z e e r  besmettel i jk n ie t  aanmerken w i s  h e t  zo  mtijds gebeurd d a t  er in e e n  
hui9gezin  e e n  of t w e e  menschen door worden aange tas t  t e rwi j l  de rest hiervan bevrijd 
blijven. 

De Schout van W estcappelle 
Get. J.J. Roelse 

Is nog ingekomen e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  2 1  december  1818 
No. 2934 t e n  onderwerp hebbende liijtvoering van h e t  r eg lement  op de  springstieren m e t  
e e n  bijgevoegd t a b e l  h e t  door ons is beantwoord en  ingevuld in rnaniere als volgt. 

- 
- .  Tabel 

G e m eenten:  

G etai de r  st ierenhouders:  
G etai de r  st ieren:  

W estcappelle binnen, buiten en  S e r  
Poppekerke 
een  
een  



H o e v e d  van deze  g e m e r k t  en  gekeurt  zijn: e e n  
Dagteekening de r  keuring: 1 0  januari j  1818 
Word h e t  g e t a l  der  gekeurde en  gemerkte  
s t i e r e n  voor voldoende gehouden: ja 
Zoo neen hoe word in dit ongenoegzaame 
voorzien: - 

Na m e n  de r  keur  meesters: P, C. Minderhoud 
Paulus de Klerk 

Aan m erkingen: - 

Aldus opgemaak t  en  ingevuld t e  W estcappelie den 2 januari j  1819. 
De Schout get .  JA. Roelse 

De j a g t  is geslooten den 3 1  december 1818. 
Is nog .ingek0 men een  not i f ica t ie  van den Heer Gouverneur da to  18 december  1818 d a t  
d e  j a g t  met uijtzondering van die op gansen e n  eenden en watersnippen in deze  provincie 
met den 31 december  1818 zal gedooten zijn. 

De bevolking 3 5  zielen meer als in 1815. 
Is nog ingekomen e e n  misgve van den Heer Gouverneur van Zeeland da to  1 8  december  
1818 No. 3431 behelzende d a t  de  bevolking e e n  vermeerdering van 55 zielen oplever t  in 
tegenste l l ing van die in den jare 1815 opgegeven en  verzoekt  hier van de  redenen t e  
mogen weten. 

Brief a a n  den Gouverneur over d e  vermeerdering de r  bevolking. 
En is den 2 januari j  1819 hierop geantwoord a l s  volgt. 
In voldoening aan  U.Ed. Gestr. missive da to  den 1 8  december  j.l. No. 3431 aangaande d e  
vermeerder ing onzer  bevolking dient  d a t  die redenen zijn t o e  te schri jven d a t  in de  
jaaren 1816 e n  1817 z e e r  weijníge in onze gemeen te  zijn overleden en  dus de  geboor ten  
in die t w e e  jaren die a l  menigvuldig zijn gewees t  deze  vermeerdering in de b e v o w g  
o n z e  ge  m e e n t e  hebben t eweeg  gebragt. Vertrouwe hier m ede  enz.  

De Schout get .  J.J. Roelse 

Nationaale militie inschrijvingsregister en  alphabetische lijsten. 
Is nog ingekoomen e e n  m-ve van zijn exell. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  
22 december  1818 No. 3457 aangaande de  Egt ing de r  Nationaale militie voor den j aa re  
1819 met h e t  inschri jvingsregister  en  de  alphabetische l i jcten voor h e t  jaar  1819. 
En ve rzoek t  antwoord w i e  voorzi t ter  is, e n  wie d e r  leden van den r a a d  bestemd zijn 
t o t  h e t  t eekenen  d e r  a t t e s t e n  en cer t i f ica ten .  
En is hierop geantwoord in maniere als volgd. 

W estcappelle den 2 januari j  1819 

J.J. Roelse voorz i t t e r  van de  geco m bineerde g e  m een ten  W es tcappel le  met  Zoutelande. 

T e r  voldoening aan  U.Ed. Gestr. missive d a t o  den 22 december  1818 No. 3457 ber ig t  i k  
a a n  U .Ed. Gestr. d a t  d a a r  onze gem e e n t e  meer dan duijzend zielen beva t  ingevolge art.  
35 d e r  w e t  op de Nationale Mïlitie. He t  hoofd van onze gemeen te  is voorzi t ter  e n  dus  
JJ. Roelse Schout d e r  gemeen te  Westcappelle binnen en buiten is voorz i t t e r  van den 
r a a d  d e r  geco m bineerde ge  meente W es tcappel le  en  Zoutelande. 

De Schout van W estcappelie 
G et. JoJ, R oelse 

Westcappelle den 2 januar i j  1819. 
Zende a a n  U.Ed. Gestr. hier nevens een  s t a a t  in t r ip lo  van t w e e  l eden  u i j t  den Raad 
d e r  g e m e e n t e  W es tcappel le  binnen en  buiten e n  Ser  Poppekerke benevens derzelver  
gewoone handte ike  ingevolge U.Ed. Gestr. missive da to  22 december  1818 No. 3457 
t o t  h e t  te ikenen en  afgeven de r  vereischte a t t e s t e n  en c e r t E i c a t e n  volgens a r t i k e l  
1 8 5  d e r  w e t  op de  Nationale Militie. 

Tabel 



G e c o  m bineerde ge  m eenten:  

N a m  e n  d e r  twee l e d e n  van den Raad: 

Aan m erkingen: 

Westcappelie binnen e n  buiten en  S e r  
Poppekerke m e t  Zoutelande,  Sint  Jansker-  
ke  en  Boudewijnskerke. 
Noach W l l l e m s e  Verhuist 
Pieter Comelisse Minderhoud 

Aldus opgemaak t  door  ons Schout van Westcappelle den 2 januar i j  1819. 
De Schout J.J. Roelse 

Bij desselfs absentie:  P.J. Verhage 

Handteiken de r  twee leden  van den Raad: N .  W .  V e rhuls t  
P. C. Minderhoud 

Zet t ing van h e t  brood volgens h e t  metriek stelsel. 
Is nog ingekomen e e n  publicatie van de  Gedeputeerde s t a t e n  van Zeeland zijnde e e n  
r e g l e m e n t  op d e  ze t t ing  van h e t  brood in de  provincie Zeeland volgens h e t  metride 
stek& 

Door h e t  gemeentebestuur  van W estcappelle binnen en buiten is den  tweeden  januar i j  
1819 gedaan d e  navolgende oproeping van m5jwïlligers voor de  Nationaie Militie voor 1819. 

De Schout  van Westcappelle c.a. ge le t  op de  bepalingen v e r v a t  in de  wet van den 8 
januar i j  1817 t e n  opzichte  van h e t  leveren van vrijwilligers voor d e  kontíngenten d e r  
s t e d e n  en  plaatsen in de  Nationaale Miiitie brengen bij  dezen ter kennisse van een  
iegel i jk  dien zulks zoude mogen aangaan d a t  geduurende de  gantsch maand januar i j  
dageli jks uij tgenomen des  zondags des voormiddags van 9 t o t  1 2  uuren op h e t  s tadhui js  
alhier z a l  gereed k g g e n  h e t  regis ter  t o t  de  inschrijving van vri jwïüigers bes temd 
w ordende mitsdien aILe gebooren Nederlanders in de  ge m e e n t e  van b! es tcappel le  binnen 
e n  buiten e n  Ser  Poppekerke woonagtig die de  vereischte hebben b i j  de  wet bepaald 
opgeroepen om zig t o t  den dienst  vrijwïllig t e  l a t e n  inschrijven zullende aan  i ede ren  
vrijwilliger vanwegens de  gemeente  eene premie van dert ig gulden worden t o e g e l e g t  
zoodra  dezelve door den Mïiitieraad zal wezen goedgekeurd. 
Ten einde een  iegeli jk hier van kennis drage zal  deze  worden afgekondigt  en  aangeplakt  
ter p laa t se  daa r  zulks gewoon is t e  geschieden. 
Gedaan t e  Westcappeile den 1 s ten  januari j  1819. 

De Schout van W estcappelle 
Get. J.J. Roelse 

B E K E N D M A K I N G  

V r i s e U i n g  den diens t  de r  Nationale Militie. 

De Schout  van Westcappelle verwi t t ig t  e e n  iegeli jk dien zulks zoude mogen aangaan 
d a t  b i j  artikel 21 d e r  w e t  op de  nationale militie bepaald word d a t  zig 's jaarl i jks 
a a n  h e t  p l a a t s e l i ~ k  bes tuur  in geschrif te moeten adresseeren d e  b i j  d e  Nationale Militie 
voor  zig zelven dienende manschappen die in den loop van h e t  laast voorleden jaar 
h e t  z i j  door overlijden van eenen vader of w e l  moeder weduwe zijnde of door e e n e  
p laa t s  gehad hebbende regterEjke  separa t ie  of echtscheijding d e r  ouderen of eindelijk 
door h e t  overlijden van  eenen broeder of broeders r e g t  op vfiijstelling overeenkomstig 
d e  bepalingen b i j  a r t i k e l  91 de r  wet  gemaak t  hebben verkregen e n  hun ontslag dien- 
volgens zullen verlangen en  d a t  bi j  deze  verzoekschrif ten zu l l en .  moeten worden overge- 
l e g t  d e  nodige bewijzen inger ig t  overeenkomstig d e  voorschrif ten b i j  h e t  aangehaalde  
artikel 9 1  de r  w e t  ges ta tueerd  en  worden mitsdien alle jongelingen mitsgaders alle 
ouders,  voogden of cu ra to r s  of gemagtigde voor hunne kinderen e n  pupil len welke vol- 
gens  a r t i k e l  91 d e r  w e t  in de  t e r m e n  van vrijsteEingen vallende hun ontslag uijt den 
dienst  d e r  Nationaale Mllitie zoude m ogen verlangen opgeroepen e n  aange m aand o m 
voor den 5 januar i j  1819 aan  den Schout in t e  zenden de schriftelijke aanvrage om 
ontslag u i .  den diens t  m e t  bijvoeging van d e  behoorlijke bewijzen b i j  artikel 2 1  en 
22 derzelve  gevordert .  



T e r w i s  a i  ve rde r  a a n  alle belanghebbenden word her inner t  d a t  b i j  aldien d e z e  aanvrage 
niet voor  den 5 januari j  uijtterlijk bij den Schout  zijn ontfangen of niet van d e  ver- 
e i sch te  bewijsstukken zijn voorzien dezelve niet meer voor d i t  jaar zullen worden gead- 
mi t t ee rd  overeenkomstig d e  bepalingen dien aangaande ve rva t  in arakel 23 d e r  meer  
gemelde  wet. 
En o p d a t  niemand h ie r  van onwetend blijve zal  d e z e  worden afgekondigt  e n  aangeplakt .  
Gedaan t e  Westcappelle den 1 s ten  januarij 1819. 

De Schout voornoe m d, Get. JOJO Roelse 

B E K E N D M A K I N G  

Oproeping d e r  lo te l ingen voor 1819. 

De Schou t  van W e s t c a p p d e  binnen en buiten en  S e r  Poppekerke maak t  a a n  desselfs  
i n g e z e t e n e  bekend als d a t  op zaturdag den 9 januar i j  1819 's avonds  t e n  z e s  uuren 
op h e t  s tadhui js  a lh ier  z a l  worden gevaceerd t o t  inschrijving voor d e  lo t ing d e r  Nati- 
onale  Militie voor den j aa re  1819 namentlijk alle die met  den e e r s t e n  januar i j  1819 
zijn inge t reden  en dus alle die gene die van den ee r s t en  januari j  t o t  den l a a s t e n  
d e c e m b e r  1800 gebooren zijn., derhalven e e n  i e d e r  die h e t  a a n g a a t  word gewaarschouwt  
z ig  als dan op bovengemelde uuren plaats  t e  l a t e n  vinden om behoorEjk t e  worden 
ingeschreven zullende de  nalatigen vervallen in d e  poenali tei ten b i j  a r t i k e l  63 d e r  w e t  
van d e n  8 januar i j  1817 ges ta tueerd  en op d a t  niemand hiervan onwetenheid voorwende 
z a l  d e z e  w orden afgekondigt  en  aangeplakt. 
Gedaan t e  Westcappelle den eers ten  januari j  1819. 

De Schout get .  J.J. Rodse 

G e e n  debi tanten d e r  N ederlandse Koninglijke l o t e r i j  m ogen binnen onze  ge  m e e n t e  
woonagtig zijn. 

Is ingekomen een  missive van zijn Exell. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t  30 
d e c e m b e r  1818 t e n  onderwerp hebbende de  -gifte h e t  verkopen e n  debi teeren 
van l o o t e n  voor de  Koninglijke Nederlandsche l o t e r i j  en daa r  onze  gemeen te  geen 
1500 zielen beva t  geen debitanten bij  ons mogen worden aangeste ld  of d a t  de  debitan- 
t e n  voor  andere  gem e e n t e n  geadmitteerd hun beroep bi j  ons  niet mogen uij toeffenen 
ingevolge  h e t  s taa tsblad N O .  37. 

Engelsche pretentien.  
k nog ingekomen e e n  missive van de  co m misge  over  de  Engelsche pre tent ien  D J. 
Schorer, W. van Duuren en  A. Jacobse d a t o  4 januari j  1819 verzoekende o m op don- 
derdag den 7 januar i j  een  conferentie b i j  t e  wonen op h e t  s tadhui js  t e  Middelburg 
wegens e e n  ontworpen reques t  over de Engelse pretentien.  

Zaturdag den 9 den januari j  1819 
Is ingeko men eene  missive van H.E*G.Mog. de  Heeren Gedeputeerde  S t a t e n  van Zeeland 
d a t o  30 december  1818 met nog een bijgevoegde missive van h e t  geneeskundig onder- 
zoek  en  toeverz ig t  ui d e  provincie Zeeland d a t o  26 december  1818 waar in door d e z e  
com missie van geneeskundig onderzoek en  toeverz ich t  aan  de  Gedeputeerde  S t a t e n  
ter weering de r  aanhoudende z iekte  t e  Westcappelle was voorgedragen om t e  West- 
cappel le  door de  regeer ing een  geschikt l o c a a i  t e  doen in gereedheid brengen waarin 
alle behoef t ige  z ieken zoude worden gebragt  e n  door die gene die van  die z iek te  her- 
s t e l d  waren geworden t e  l a t e n  oppassen. 
Verzoekende hierop onze consideratien en  adrijs. 

H e t  ge  m een tebes tuur  hier van de  bezwaren in aanrn erking nemende h e e f t  zulks n i e t  
beantwoord m a a r  voor n o w c a t i e  aangenomen, 

Ge m aal e n  broodzett ing.  
Is nog ingekomen e e n  reg lement  of publicatie over  h e t  g e m a a l  e n  d e  ze t t ing  van h e t  
brood overeenko m s t ig  h e t  nieuw m e t r iek  stelsel gearres teerd  door  d e  provinciale 
S t a t e n  b i j  Hun Ed.Gr.Achtbare resolutie van den 9 julij 1818 e n  goedgekeurd door zi jne 
mejes te i t  b i j  b e s l u i s  van den 15 sep tember  desselven jaars. 



Idem nog e e n  miscive van h e t  stedelijk bes tuur  d e r  s t a d  Middelburg geda tee rd  Middelburg 
31 d e c e m b e r  1818 bepalende  de  prijsen de r  t a r w e  e n  rogge  voor d e  e e r s t e  veer t ien  dagen 
d e r  m aand  januar i j  als volgt. 

T a r w e  f 10:66 c e n t s  p e r  metrieke mudde 
Rogge f 8:- p e r  m e t r i eke  m udde 
En wordende d e  gemeen tebes tuuren  geordonneerd d e  ze t t ing  van h e t  brood hier na  t e  
r ege len .  

TABEL 

Zijn nog ingekomen  d e  door d e  Gedeputeerde S t a t e n  gea r re s t ee rde  be ta l ingen d$ d e  
onvoorz iene  u i s g a v e n  welke den 29 sep tember  1818 a a n  Hun Ed. G r .  Mog. was voorge- 
d r a g e n  in maniere als volgt, 

Provincíe  Zeeland Dishict Walcheren, ge m e e n t e  W es tcappel le  v ierde  k w a r t a a l  1818. 

S t a a t  v a n  aanvragen  geduurende h e t  vierde k w a r t a a l  van 1818 gedaan  door d e  plaatse- 
l i j ke  bes tuuren  van  h e t  d i s t r i c t  Walcheren ingezonden t o t  bekoming van  author isa t ie  
om o p  h e t  fonds  van  onvoorziene uijtgaven hunner  g e m e e n t e  t e  mogen disponeeren. 

Volgnr. 1 Volgnr. 2 

Namen  d e r  g e m e e n t e n  
Dagtekening d e r  aanvragen  
Objec t  d e r  aanvragen  

Bedraag d e r  t e  doene  ui j tgaven 
Redenen waarom voor  dezelve  op 
d e  begroeting geen  au thor i sa t i e  is 
gevraag t :  

Beweegredenen  voor  d e  inwilliging 
d e r  a a n v r a g e n  

W e s t cappe l l e  
29 sept .  1818 
G e n e e s  middelen 
d e r  z ieken 

O mda t  h e t  is e e n  on- 
voorzien t o e v a l  

W egens  den ar m-oedigen 
s t a a t  d e r  z ieken 

Bedu i j t  der  G edepu tee rde  S t a t e n  

Bedraag  d e r  t o e g e s t a n e  som m e n  f 198:65 
T o t a a l  f 220:99 

I d e  m 
i d e  m 
voor h e t  opmaken 
van  a g t e r s t a g e  
p re t en t i en  
f 22,34 

i d e  m 

O m d a t  h e t  p r e t e n t i e n  
zijn voor de  g e m e e n t e  

Be w e e g r e d e n e n  voor  d e  author isa t ie  
of weigering: deze l fde  als voor d e  inwil- idem 

l igin g 

Aldus voorgedragen door  h e t  plaatselijk bes tuur  
van  W e s t cappe l l e  den  29 s e p t e  m ber  1818 
De S c h o u t  Get. J-J. R o b  

Aldus g e a r r e s t e e r d  in d e  vergadering d e r  Gedeputeerde  S t a t e n  van  Zeeland. 
Middelburg den 11 d e c e m b e r  1818, mij bekend d e  Griffier d e r  S ta t en .  

J.H. Snouk Hurgronje 

Is o p  z a t u r d a g  den 9 j anua r i j  is nog ingekomen e e n  missive van den  gr i f f ie r  d e r  S t a a t e n  
v a n  Zeeland d a t o  6 j anua r i j  1819 ons t e  kennen gevende d a t  wi j  zijne missive van den  
9 d e c e m b e r  aangaande  den grondslag van den  hoofdelijken omslag  o n z e r  gemeen te  n i e t  
w el hadden  begrepen m a a r  d a t  e r  een  af zonderl i jk proces  - v e r b a a l  moes t  worden inge- 
zonden  w a t  voor  e e n e  d e r  grondslagen b i j  missive van Gedeputeerde  S t a t e n  den 1 4  
a u g u s t u s  1818  a a n g e  wezen was aangeno m en. 



Is hierop ingezonden h e t  navolgende proces v e r b a a l  

PROCES VERBAAL 

Op heden den twee en twint igs ten  van de  maand december  des  j aa r s  achtt ienhonderd en  
a c h t t i e n  d e  Gemeenteraad van W estcappelle c.a. b i j  den anderen ve rgader t  zijnde om t e  
de l ibe re ren  op wa t  wijze a a n  den hoofdelijken omslag onzer  g e m e e n t e  voor den j aa re  
1819 zoude regelen en is met eenparigheid van stem m en  beslogten om ui$ de drie 
onderscheijden grondslagen ons bij missive d e r  Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland da to  den 
1 4  augustus  1818 voorgeschreven hier uiJt a a n  t e  nemen  om. den hoofdelijken o mslag 
onzer  gemeen te  te  regelen naa r  h e t  re la t ief  vermogen de r  ingeze tenen  en  t e n  einde Hun 
Ed. Groote  Achtbaare hier van kennis t e  geven, heb i k  hier van gecons ta tee rd  d a t  mijn 
proces  ve rbaa l  om aan  Hun. Ed. G r .  Mog. t e  dienen t o t  informat ie .  

Gedaan t e  W es tcappel le  t e n  jaare maand e n  dage in h e t  hoofd d e z e r  ge meld. 
De Schout van W es tcappel ie  Get. J.J. Roelse 

Geneeskundig onderzoek vragen s t a ten  de r  gevaccineerden.  

Zaturdag den 16 januari j  1819 
Is ingekomen een  missive van h e t  Geneeskundig onderzoek en t o e v e r z i c h t  d a t o  13 januar i j  
1819 No. 175 ons ~$ nodigende om als nog uijtterlijk voor den 31 januar i j  aanstaande 
d e  bi j  artuceì 1 3  van Z.M. bedu i j t  van den 1 8  a p r i l  1818 s taa tsblad No. 20 gevorde en  
b i j  hun nog ontbrekende drie maandelijksche s t a t e n  van de  ve r r i ch te  koepoEnenting bin- 
nen ons  r e s s o r t  geduurende de  vier quartalen van h e t  afgelopen j a a r  te  willen inzenden 
zijnde d a t  op den 19 januari j  beantwoord d a t  er in h e t  e e r s t e  e n  t w e e d e  k w a r t a a l  geene 
maar  in h e t  3 e n  4 in elk kwar taa l  z e s  kinderen beneden de  1 0  j a ren  zijn gevaccineerd 
m e t  d e  bijgevoegde s t a t e n  . 
P r e s t a t i e n  door h e t  do m ein verschuldigt of t e  pretendeeren.  
Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  1 4  janu- 
arij 1819 No. 75 t e n  onderwerp hebbende om e e n  opgave betrekkeli jk pres ta t ien  door 
h e t  domein verschuldigt, e n  openbaare gebouwen a a n  h e t  zelve toebehoorende.  

Beantwoord niets. 
En is hierop geantwoord d a t  h e t  domein ( zoo v e e l  ons bekend is ) a a n  onze gemeen te  
+ets verschuldigt  is, nog d a t  w i j  ook geene openbaare  gebouwen hebben die a a n  h e t  
do m e in  toebehooren.  

De pr i jzen d e r  granen niet verandert. 
Is nog ingekomen een  missive van h e t  s tedel i jk  bes tuur  van Middelburg da to  1 5  januari j  
1819 d a t  d e  pri jzen de r  granen dezelfde zijn gebleven en dus d a t  h e t  broodpas op den 
2 d e z e r  gearres teerd  geen v e r a n d e f i g  behoef t  t e  ondergaan.. 

T r a c t e  m e n t  als voorzanger, koster enz. 
Op vri jdag den 1 5  januari j  1819 de  Kerkenraad e n  Gemeenteraad b i j  den anderen verga- 
derd P j n d e  om t e  delibereeren over  h e t  tracte ment  als voorzanger onzer  gemeen te  ( op 
verzoek van  den Gouverneur ) zoo is in die vergadering beslooten om a a n  den school- 
m e e s t e r  voor e e n  t r a c t e m e n t  als voorzanger u .  h e t  kerkenfonds sTiaarli-J-c t e  betaalen 
een som van f 50.- 
En is ook als t o e n  gedelibereerd d a t  men sus t ineerd  d a t  onze t a l r i jke  school  met school- 
l i e r e n  gewilliglijk 's jaarlijks kan opbrengen f 500,- 
Komt nu nog van den lande:  f 50,- 
Ui$ d e  p l a a t s e l i 3 e  k a s  f 150,- 
Voor h e t  kosterschap f 42,- 
Maakt  t e  zam e n  een  t o t a a l  van f 792,- 
Is zulks  op  verzoek van Z.E. den Heer ~ . o u v e r n e u r  aan  hen ingezonden. 

Met nog e e n  missive aan  de  S ta ten  van Zeeland van  den navolgenden inhoud. 
W e s t cappe l i e  den 16 januari j  1819. 
Ed. Mog. Heeren,  



Door h e t  overlijden van Huibregt  d e  Wagemaker, schoolm e e s t e r  e n  voorzanger in onze 
ge  m e e n t e  zoo is tegenswoordig onze plaats  v a c a n t  van een  schoolmeester  e n  voorzanger 
d a a r  onze  t-ke school  met kinderen vooral  in d i t  wintersaizoen e e n  spoedige vervul- 
l ing van  dezen  post noodzakeE~k  vordert  zoo zijn w i j  verpligt  ter bekoming van een  
bekwaam persoon om e e n  opgave t e  doen van d e  t r a c t e m e n t e n  e n  e molumenten welke 
a a n  dezen  post  verknogt zijn en  daar  nu eenige  jaaren voor onzen schoolmeester  op den 
s t a a t  d e r  begroeting onzer  gemeente  is toeges taan  e e n e  som ma van f 150,- 's jaars  
dog d a a r  zulks aan  d e  goed keuring van Hun Ed. G r .  Mog. afhangd om d e z e  som t e  
verminderen zoo was nu ons  vriendelijk en  ootmoedig verzoek d a t  d e z e  som van f 150,- 
's jaars voor den schoolmeester  onzer  gemeen te  zoude mogen blijven cont inueeren e n  
's jaarl i jks worden geapprobeerd en door Hun. Ed. G r .  Mog. toeges taan  t e n  einde w i j  
e e n  z e k e r e  e n  getrouwe opgave konnende doen e n  den persoon die dezen  post  b i j  ons 
mogt komen  t e  vervullen in zijne verwagting niet worde t e l e u r  gesteld. 

No. 15. 
J a a r w e d d e  voor den schoolmeester  n ie t  minder dan f 125,- en  niet meerder  van f 150,- 

De Schout van Westcappelie Get. J.J. Roelse 
Is hierop door de  Gedeputeerde  S ta ten  van Zeeland i n  d a t o  den 22 januar i j  1819 geant- 
woord d a t  h e t  t r a c t e  ment voor den schoolmeester  onzer  gemeen te  is vastgesteld op niet 
minder dan f 125,- en  niet meerder dan f 150,- e n  d a t  mitsdien a a n  den te  beroepen 
schoolm eester de  voorschreve jaarwedde door den ge  m een te raad  kan worden toegezegd 
e n  verzekerd .  

De gr i f f ier  de r  S ta ten  Get. J.H. Snouk Hurgronje 

De inspec t i en  van jiilij e n  sep tember  vervallen e n  k o m t  een  inspec t i e  den 20 augustus 
's morgens 10 uuren. 

Zaturdag den 23 januari j  1819 
Is ingekomen  een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d t a o  den 21 januar i j  
1819 No. 6 3  t e n  onderwerp hebbende een verandering de r  inspect ie  maanden voor de  
ver lofgangers  van 1819 en w e l  in dier voegen d a t  d e  b s p e c t i e n  van julij en  sep tember  
1819 zullen vervangen worden door eene inspec t i e  in de  maand augustus  en  w e l  op den 
20 augustus  d e s  morgens t e n  1 0  uuren t e  Vlissingen. 

Sterfgeval len  van gepensioneerden. 
Is nog ingekomen een  missive van den Gouverneur da to  21 januari j  No. 175 t e n  onderwerp 
hebbende kennisgeving van s t e r f  gevallen onder d e  gepensioneerden, e n  w e l  den l a a t s t e n  
dag v a n  i e d e r e  maand. 

Veefonds. 
Zaturdag den 30 januari j  1819 
Is ingekomen een  missive van den Gouverneur van  Zeeland da to  den 24 januari j  1819 t e n  
onderwerp hebbende e e n  beschrijving voor h e t  veefonds e n  wel  om h e t  zelve voor den 
l a a t s t e n  januar i j  aan  den controlleur de r  divisie waar toe  onze g e m e e n t e  behoord in te  
zenden.  

Is ingezonden W estcappelie:  

Binnen: 
65  ka lve r s  beneden 2 j a a r  146 koeijen 55 paarden 2 schapen. 

Buiten: 
47 ka lve r s  beneden 2 j a a r  123  koeijen 32 paarden 6 schapen 

s a  m en: 112 kalvers,  269 koeijen, 87 paarden, 8 schapen 

Een weduwe welker man t e  Middelharnis of Som melsdijk zoude zijn vermoord m e t  name  
Jan  van A s .  Niet bekend. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den officier  b i j  d e  regtbank van e e r s t e n  aanleg d a t o  
27 jnauar i j  1819 No. 49 ve rzoek t  een onderzoek t e  l a t e n  doen of e r  ergens  in onze ge- 
m e e n t e  bevind weduwe welker man t e  Middelharnis of Co m melsdijk v e r  m oord is welke man 



presum e e r d  genaam d t e  zijn geweest  Jan van A s .  
Is hierop geantwoord d a t  men nergens zoodanige weduwe in onze g e  m e e n t e  h e e f t  aange- 
t ro f fen .  

Cont ingent  voor de  Nationale Militie dedraagt  3 man. 
Idem nog ingekomen een missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  28 januar i j  1819 
N O.  273 waarin bepaald word d a t  h e t  kontingent d e r  manschappen t e  l everen  voor de  
Nationaale Militie in dezen j aa re  voor de gemeen te  W estcappelle binnen e n  buiten ge- 
c o  m b ineerd  m e t  Zoutelande bedraagt  drie man. 
En d a t  d e  e e r s t e  zi t t ing van de  Militieraad is bepaald op den 8 s t e n  februar i j  aanstaande.  

Vermeerdering de r  s t a a t  d e r  vaccine met 2 kolom m en. 
Is nog ingekomen een  missive van den Gouverneur d t a o  28 januari j  1819 No. 115 zijnde 
eene  gelas t inge o m de  drie maanddi jkse  s t a t e n  d e r  gevaccineerde nog met twee k010 m m e n  
t e  ve rmeerderen  en daar  in t e  vullen de  bevolking e n  h e t  g e t a l  kinderen in h e t  k w a r t a a l  
geboren. 

Pri js  d e r  tarwe f 10:33, Rogge f 8,- 
Nog ingekomen een m M v e  van h e t  stedelijk bes tuur  van Middelburg d t a o  28 januari j  1819 
waar  in d e  prijs der  tarwe is bepaald op f 10:33 en Rogge f 8,- 't mudde. 

Geen gepensioneerden overleden.. 

Westcappelle den 1 februar i j  1819. 
Wel Ed. Gestr. Heer, 
In  antwoord op U.Ed. Gestr. missive dato  21 januazij  j.L No. 175 d ien t  d a t  z e d e r t  1 
januai j  geen  sterfgevallen van gepensioneerden in onze gemeen te  hebben p laa t s  gehad 
voor ts  be r i ch t  ik U,Ed.Getr. d a t  zig in onze g e m e e n t e  bevind, e n  a ldaa r  woonagtig is. 

W í l X a r n  W outenz.  
Rang: e e r s t e  lu i t enan t  ter z e e ,  gebooren den 20 december  1762. 
Hoofd-af deeling pensioenen v a n  de  Marine N o. 575. 
Pensioen f 800,- s j aa r s  door zwaare  blessuure gepensioneerd den 1 Julij 1814. 
2. 

Gerr i t  van d e r  Vliet 
Gedoopt den 19 december  1756 
Rang opperschipper. 
Hoofdafdeding pensioen van  d e  Marine. Num mer van h e t  pensioen 1240 
Pensioen f 150,- sjaars,  ingaande den 1 october  1816, *gegeven 's- Gravenhage den 
13 maart 1817. 
Vertrouwe hier mede enz. De Schout J.J. Roelse 

Geen persoonen na de  inschrijving ondekt. 
W e s t cappe i l e  den 17 f e b r u a r i j  is ingezonden de navolgende missive. 
W e i  E d e l  Gestrenge Heer,  

Ik zende  U.Ed. Getr ,  h ie r  nevens  h e t  inschrijvingsregister me t  de  alphabetische lis voor  
d e  Nationale Militie voor dezen jaare  1819 m e t  inv i t a t i e  d a t  nade inschrijving geene 
persoonen meer zijn on tdek t  die zig n ie t  hadden l a t e n  inschrijven derhalven w i j  van h e t  
re-er lt. H.  hebben moeten maken geen g e b r w .  

Geen vrijwilligers voor de  Nationale Militie. 
Verder heb  ik  d.e e e r  U.Ed. Gestr. t e  berigten d a t  geduurende d e  gantsche maand januar i j  
1819 e e n  inschr i jv ing&.t  voor vrijwilligers op , .he t  stadhuijs  ter inschrijving h e e f t  gereed 
gelegen dog niemand is h ie r toe  gecompareerd derhalven w i j  aan  U.Ed. Getr. geene l i j s t en  
dien aangaande hebben i n  t e  zenden. 

Vertrouwe h i e r  mede enz. De Schout J.J. Roelse 

De s c h o o l  e n  huijs over  t e  nemen t o t  een B e n d o  m van de  ge meente.  

Zaturdag den 6 februar i j  1819 
is ingekomen een  misave van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  den 3 f e b r u a r i j  
1819 t e n  onderwerp hebbende om h e t  huijs en  d e  school  was h e t  m o g e l i ~ k  a a n  t e  kopen 



d a t  h e t z e l v e  een  iegendom van  d e  gemeen te  wierde  e n  d e  schoo l  die t e  l a a g  e n  te  
bekro m pen word geoordeeld door  den schoolopziender d a t  die door  d e  g e m e e n t e  wierde 
v e r n e t e r d ,  

Aanslag d e r  d i r ec t e  belast ingen.  

Za tu rdag  den 13  f e b r u a r i j  1819. 
Is ingekomen  een missive van  den Gouverneur van  Zeeland d a t o  9 f e b r u a r i j  1819 t e n  
onderwerp  hebbende den o m &g de r  grondbelastingen, personeel  e n  m o b i l a u  enz. 

ongebouw d e  eigendo m m en: 
gebouw d e  eigendo m m en: 
pe r sonee l  e n  mobilair op 
deuren  e n  vens te r s  op 
totaal :  

Pm d e r  granen per  me t r i eke  mudde. 
Ta rwe  f 9 5 0  
Rogge f 7:83 
Is nog ingekomen  e e n  missive van h e t  s tedeli jk bes tuur  van  Middelburg d a t o  11 f e b r u a r i j  
1819 waar in  d e  prijs d e r  tarwe is bepaald op f 9:50 e n  d e  rogge  f 7:83 p e r  mudde. 

Loting voor  d e  Nationale Militie 2 maar te  1819. 
Is nog ingekomen  e e n  missive van  den Gouverneur d a t o  12  f e b r u a r i j  1819  No. 400 m e t  
t e rugzend ing  van h e t  inschnjvingsregis ter  en a lphabet i sche  lijst e n  bepaling d e r  lo t ing  
op dingsdag den 2 m a a r t  's morgens t e n  10  uuren  t e  Vlissinge 2 d e  kanton.  

Naspeuring van Abraham Janse. 
Nog i n g e k o m e n  e e n  missive van  den Heer v r e d e r e g t e r  in h e t  kan ton  VlissUige d a t o  13 
f e b r u a r i j  of  er e rgens  in o n z e  gemeen te  woonagtig is of zig mogt ophouden eenen  zeke- 
r e n  l a n d m a n  Abraham Janse die op den 27 j anua r i j  t e  Middlburg zoude konnen g e w e e s t  
zijn. 

C e r t i f i c a a t  voor J.A. Westerbeke  wie geregtigde er fgenam e n  zi jn van  z i jn  over leden zoon 
C om& W esterbeke. 

Aan Jan  Adriaanse Westerbeke  afgegeven h e t  navolgende ce r t i f i caa t .  
Heden d e n  zevent ienden f e b r u a r i j  des  jaars  ach t t i enhonder t  e n  negen t i en  is voor m i j  
Janis Jan i sce  Roelse Schout  d e r  ge  m e e n t e  W e s t cappe l l e  distiict W d c h e r e n  provincie 
Zeeland gecomparee rd  Jan Adciaanse Westerbeke oud 56 iaren  van  be roep  d i lkwachter  
e n  z i jnen  huisvrouw Johanna Corndísse Slabber bei jde woonagtig t e  W e s t cappe l l e  voor- 
noemd m i j  t e  kennen gevende e n  blijkens eenen  doodbrief  do.or d e  c o m p a r a n t e n  a a n  m i j  
overgelegd d a t  haren  zoon Comefis Westerbeke gediend hebbende aIs mat roos  op Zijn 
M a j e s t e i t s  brik van oorlog 'de Z waluw'  geco m m andee rd  door den  c a p i t e i n  l u i t e n a n t  
J.H. Bolkens op den 27 G p t e m b e r  1818 is overleden.  
En ve rzoeken  van m i j  certificaat wien de geregt igde  e r fgenaamen  z iy i  v a n  den over- 
l e d e n e n  C ornelis W e s t e r b e k e  bovengenoe m d, 
Verklaare wij  geen ande re  we t t ige  er fgenamen t e  we ten  of t e  kennen  d a n  d e  voornoemde 
ouder s  van  den over ledenen hier boven genoem d nam entl i jk J a n  A d r i a n s e  Westerbeke e n  
Johanna Corndisse Slabber  n a d e m a a l  dezelve nog beijde in l e v e n  zijn. 
Gece r t i f i cee rd  e n  a fgegeven  t e  Westcappelle t e n  j aa re ,  maand e n  d a g e  in h e t  hoofd 
d e z e s  g e  meld. 

D e Schou t  van W e s t c a p p a e  voornoe m d,  
Get. J.J. Ro&% 

Za tu rdag  den 20 februari j .  
Is ingekom e n  een  missive van  zi jn Exellentie den  H e e r  Gouverneur v a n  Zeeland waarin 
h e t  g e m e e n t e b e s t u u r  word ge la s t  o m voor den l a a t s t e n  f e b r u a r i j  1819 a a n  hem Gouver- 
n e u r  i n  t e  zenden e e n  s t a a t  d e r  geboornen, over ledenen e n  gehuwden als mede d e r  
schei jd ingen i n  1814, e n  is hierop gegeven den navolgenden s t a a t  e n  ge invi teerd  d a t  in 
den jaare 1814 b i j  ons  geen  echtscheijdingen hebben p laa t s  gehad. 
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S t a a t  van begrooting. 
Agterstal l ige schulden van 1814 en vroegere jaaren. 
Zaturdag den 27 februar i j  1819. 
Is ingekom e n  d e  gearres teerde  s t a a t  van begroeting over  den j aa re  1819 met een  bijge- 
voegden staat van agters tá l l ige  schulden der  ge  m e e n t e  W es tcappel le  binnen t e n  bedrage 
van f 1278:16 ct. met gelasting o m dezelve schulden in vijf t e rmi jnen  af  t e  lossen en  
w e l  o v e r  dezen  jaare. 
3 t e rmi jnen  t e n  bedrage van f 766:89 en in 1820 1/5 gedeel te  zijnde f 255:63 c t .  en  in 
1821 d e  rest 1/5  gedeel te  zijnde nog f 255:64 ct. zi jnde hier nog bijgevoegd de ins t ruc t i en  
voor den p laa t sd i jken  s e c r e t a r i s  en  ontfanger met e e n  Koninglijk b e d u i j t  over  de  borg- 
t o g t  van  den  plaatselijken ontfanger.  

G een  genees  middelen m ogen winkeliers verkopen. 
Is nog ingekomen  een  missive van h e t  Geneeskundig onderzoek en  toeverz ig t  da to  1 2  
f e b r u a r i j  1819 No. 293 inhoudende een verbod d a t  genen winkelier eenige  geneesmidde- 
l e n  mogen verkopen. 

Over h e t  UiJtoeffenen van plaatselijke policcie aangaande h e t  ui j toeffenen van neeringen. 
Is nog ingekomen  een  circulaire missive van zijn exel lent ie  den Heer Gouverneur van 
Zeeland d a t o  den 1 8  februar i j  1819 No. 75 inhoudende d a t  h e t  aan  de  plaatseli jke bestuuren 
is overge la ten  om bepalingen van plaatselijke policie t e  maken aangaande h e t  uijtoeffener, 
van neer ingen etc. 
Zijnde hierop d e  navolgende waarschouwing afgekondigt  en  aangeplakt .  

Waarschouwing t e g e n  h e t  t appen  na  9 uuren s'avonds. 
He t  ge  m een tebes tuur  van W estcappelle binnen en  bui ten  in aan  m erking n e  m ende de  
menigvuldige b g t e n  de r  vrouwen d a t  hare  mans- e n  ouders d a t  haa re  kinders dagelijks 
in Se he rbergen  zig ophouden en  continueel  met d e  k a a r t e n  of op de  t r e k t a f e l s  speelen 
of dobbelen ja ze l f s  op ongeoorloofde t i jden t o t  in den n a c h t  t o e  ja zoodanig d a t  hun 
gewin b i j  d e z e  gelegentheid g e h e e l  in h e t  drinken van s t e rken  drank word ver teerd  wi j l .  
veelen hunner  ouders e n  vrouwen en  z i j  ze l fs  t h w  komende geen brood vinden t o t  
levensonderhoud en  welker misdaden in onze ge  m e e n t e  dagelijks worden gepleegt  en  van 
t i jd t o t  t i j d  meer en meer toenemen  en daa r  volgens Z.M. b e d u i j t  van den 23 october  
jd. a a n  d e  plaatseli jke bestuuren is aanbevolen om bepalingen van plaatseli jke policie t e  
maken aangaande  h e t  w o e f f e n e n  van neeringen handteekeningen en  beroepen,  e n  bedrijven 
t o t  welke e e n  p a t e n t  vere ischt  word en  inzonderheid o m t r e n t  d e  verpligtingen waar aan  
zig t e n  aanz ien  van h e t  z e t t e n  van gelaagen en  h e t  geslooten houden hunner huijzen 
t apper ien  e n  drinkwinkels op bepaalde dagen en  n a  g e z e t t e  uuren of t i jden zullen moeten 
onderwerpen al ie  kofEj%ui~houdens ,  herbergiers, t a p p e r s  e n  andere  l ieden van gelijke 
bedrijven. 
Zoo is't d a t  h e t  gemeentebestuur  voornoemt hebben goedgevonden e n  ve r s taan  g e l i .  w i j  
goedvinden e n  vers taan b i j  dezen  voor eerstst iptel i jk t e  verbieden h e t  verkopen van 
winkeliers, t a p p e r s  e n  herbergiers  op de  sabbath  of bededagen. 
2 . 
En in d e  weekdagen d e  herbergen en  kroegen des  avonds t e n  negen uuren £inaal t e  
sluij ten e n  niet meer t e  t appen  of t e  verkopen zullende de  over t reders  overeenkomstig 
zijn rnajesteits besluijt van den 6 maar t  1818 worden g e s t r a f t  m e t  e e n e  boe te  van 
twaalf  guldens e n  b i j  onvermogen of onwilligheid met e e n e  gevangenis zoo als in h e t  
bovenstaande b e s l u i .  is ges ta tuee r t .  
En op d a t  n i e m a n t  hier van onwetenheid voorwende z a l  d e z e  worden afgekondigt  e n  
aangeplakt .  
Gedaan te  W e s t c a p p d e  den 17 maarte 1819. 

De Schout  van Westcappelle ge t .  J.J. Roelse 

Sluijting d e r  j a g t  op ganzen etc. m e t  den 1 apr& 
Is nog ingekomen  een  not i f ica t ie  van den Gouverneur van Zeeland d a t o  20 februar i j  1819 
d a t  d e  j a g t  op ganzen,eenden e n  watersnippen met den ee r s t en  apr i l  1819 z a l  g e d o o t e n  
zijn. 

Keuring d e r  hengsten den 1 maart 1819. 
Is nog ingekomen  een  missive van den president van den landbouw G.D. Steengracht d a t o  



22 f e b r u a r i j  1819 waarbij word t e  kennen gegeven d a t  d e  keuring de r  hengsten z a l  p laa ts  
hebben op  maandag den 1 m a a r t  aan  de woning van den s m i t  H. Markes b i j  d e  Noord- 
brug t e  Middelburg met verzoek om zulks aan  C.P. Minderhoud t e  l a t e n  weten t e n  einde 
met  zijn hengs t  zig aldaar t e  vervoegen. 

Overlijden van v ree  m delingen. 
Nog ingekomen e e n  missive van Z.Exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  23 
februar i j  1819 No. 551 met  verzoek o m wanneer v r e e m d e k g e n  in onze gem e e n t e  mogten 
komen te  overlijden daar  van e e n  afschr i f t  de r  a c t e  a a n  zijn e x d e n t i e  t e  doen toekomen. 

Betaling van  jaarwedde aan  den Schout. 
Nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  u i j t  h e t  verbaal  van H.E.M. vrijdag den 29 januar i j  1819 No. 
28 t e n  onderwerp hebbende om a a n  de  Burgemeester  e n  Schouten t e n  p l a t t e  l a n d e  d e  
toeges taane  som voor een  jaarwedde voor h e t  p l a a t s e l i ~ k  bes tuur  op de  begrooting toege- 
s t a a n  t e  betalen.  

113 surplus  verhoging voor den secre tar is .  
Alsmede d e  t r a c t e m e n t e n  d e r  secre tar issen t e n  p la t t en  l a n d e  over  1818 met ongeveer  113 
t e  ve rmeerderen  en  deze  toe lage  te  betalen uijt de  onvoorziene uijcgaven. 

He t  kor ren  e n  rapen  de r  oes te r s  verboden t o t  1 october .  
Is nog ingekomen  een  publicatie van .den Gouverneur d a t o  20 februar i j  zi jnde e e n  beslui-$ 
van Z.M. van  den 6 februar i j  1819 zi$de een  verbod t e g e n  h e t  korren e n  r a p e n  van 
oes te r s  op d e  banken van I J e r s e k e  van nu af  t o t  den  e e r s t e n  october  aanstaande.  

Pri jzen d e r  granen. 
Nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  u i .  d e  notulen van Heeren Burgemeesteren d e r  s t a d  Middel- 
burg d a t o  25 februar i j  1819 waarbi j  de  prijzen de r  granen worden bepaald van den 1 maart 
t o t  den 15 dito. 
Tarwe f 9:331/3 c t .  Rogge f 7:66 2/3 c t .  

Dispensatie van inwoning voor den plaatsdi jken secretaris H. Lente .  

Zaturdag den 6 maar t  1819. 
Ic inoeko men e e n  missive van den Gedeputeerde S t a t e n  van  Zeeland d a t o  4 maart 1819 

V 

zijnde e e n  e x t r a c t  ui-$ eenen door zijn exel lent ie  den minister  van binnenlandcche zaken 
toegezonden staat van secre tar issen en  ontfangers a a n  welke door Z.M. dispensatie van 
in woning is verleend, 
Waaronder No.6 ook behoord Hendrik lente als s e c r e t a r i s  van Westcappelle e n  wonende t e  
Do m burg. 

L o t d i n g e n  voor de  Nationale Militie voor den j a re  1819 m e t  de  nummers  door hun 
getrokken.  

Zaturdag den  6 maart. 
Zijn ingeko m e n  de  num m ers de r  lotel ingen voor d e  Nationale Militie w e lke  op dingsdag 
den 2 maart voor h e t  2 de  kan ton  te Vlissinge h e e f t  p laa t s  gehad. 

H ~ j b r e g t  Stroodekker) zijnde t w e e  dienstpligtigen van de  lo t ing van 1818. 
Louris  Wittevrongel ) 
C omelis Faase  
Do m m i s  W es terbeke 
Cornelis  Adriaanse 
J a n  hengst  
Cornelis  van den Broeke 
J a n  Simonse 
Wille m Minderhoud 
Johannis  C ornélis Verhulst 
Adriaan de  Wijze, Zoutelande 
J a n  van den Driest  



H endrik Minderhoud 
J a c o b  Joosse 
Comel i s  Sanders 
Sim on Lievense 
J a c o b  Kaland 
Louris Gabrielse 
A dr iaan Bosselaar, Zoutelande 
J a n  Wille mse Jobse,  Zoutelande 
H endrik Louw erse  

Leges volgens h e t  tar ief  dato  4 december  1814. 

Zaturdag den 13 maar t  1819. 
Is ingekomen een  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland da to  11 
maart  1819 No. 114 t e n  onderwerp hebbende d a t  de  l e g e s  welke door de  beambte  van den 
Burgerlijke s t and  voor h e t  afgeven van ex t rac ten  worden ingevorder t  n ie t  mogen t e  boven 
gaan t a r i e f  van den Gouverneur van Zeeland de da to  4 december  1814 litt. G .  

Pri jzen d e r  granen.  
Tarwe f 9:33 113 
Rogge f 7:66 213 
Een missive van  den 11 maart  1819 van den Heer Burgemeester  de r  s t ad  Middelburg 
bepaald d e  pri jzen der  granen van den 15 t o t  den 31 maar t . .  
Tarwe f 9:33 113 ct.  Rogge f 7:66 213 c t .  

Af gi f te  bewijzen van aangifte a a n  patentpligtigen. 
Ingekomen e e n  missive van zijn exellentie den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  12  maar t  
1819 No. 719 om aan  patentpligtigen welke zig adresseeren t o t  bekoming van e e n  p a t e n t  
voor h e t  d ienst jaar  1819 een bewijs dier aangif te  t e  geven t o t  den tijd t o e  d e r  t e  doene 
beschrijving o m dezelve voor calangie t e  bevrijden. 

S 1 u i . g  d e r  visscherie. 
Nog inpekom e n  een notif icatie van den Gouverneur van Zeeland dtao 11 m a a r t  1819 
kennisgeving d a t  de  visscherie die de r  paling iii-$gezonderd binnen de  gehele provincie 
en i n  alle w a t e r s  zonder uijtzondering zal. gesloten zijn van den 1 apr i l  t o t  den  31 meij 
dezes  jaars.  

Proces  verbaien van onvermogen over  1818. 
Maandag den  22 maar t  is ingekomen een missive van den controlleur K i e r s  d a t o  21 m a a r t  
1819 m e t  e e n  bijgevoegde s t a a t  in duplo en elf proces verbaien van onvermogende in de  
belastinge v a n  personeel e n  mobilair over 1818 t e n  bedrage van f 32:21 ct. 
Zijnde d e z e  s tukken na door h e t  gemeentebestuur t e  zijn geteekend aan  ge melde K i e r s  
te ruggezonden den 27 maar t  1819. 

VrijsteUing d e r  betaling der  t a x e  voor h e t  wapen van S e r  Poppekerke. 
Zaturdag den 27 maar t  1819. 
Is ingekomen een  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland da to  19  
maar t  1819 No. 763 met  een bijgevoegd e x t r a c t  van d j n  majesteits  bedui-$ van den 1 
maar t  1819 No. 2 voor d e  gemeente  W estcappelle vrijstelling word verleend 
van d e  beta l ing der  t a x e  maar a i leen de l eges  welke f 5,- bedragen voor h e t  wapen van 
Ser  Poppekerke,  b i j  requeste  a a n  Z.M. verzogt t e  vinden op folio 33  verso e n  is verzogt  
de  f 5,- l e g e s  t e  betalen uijt onvoorziene -gaven. 

PlaatseEjke rekening van 1818 in t e  zenden voor 1 meij  1819. 
Is nog ingekomen een missive van H.H.Mog. de Heeren Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland 
dato  den 22 maar te  1819 behelzende een aanmaning om d e  plaats&-jke rekening n a  door 
h e t  g e m e e n t e  bestuur voorlopig t e  zijn opgenomen e n  gesloten voor den 1 mei j  1819 aan  
H.H.Mog. in t e  zenden. 

Opgave van s terfgeval len van gepensioneerden. 



Nog ingekomen een  missive van zijn e x d .  den Heer Gouverneur da to  22 m aart 1819 No. 
819 om i l l ico  t o e  t e  zenden of er in de maand februar i j  jl. geen s ter fgeval len  van ge- 
pensioneerde van den s t a a t  zijn voorgevallen en om voor t s  maandelijks zulks t e  berigten.  
En ic den ee r s t en  apr i l  1819 hierop berigt d a t  in de  afgelopen maand m a a r t  geen  gepen- 
sioneerde van den s t a a t  zijn overleden. 

Geen kinderen in h e t  1 ste kwar t  jaar  gevaccineerd. 
En is ook t e n  zelven dage aan  zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland ber icht  
en  ook t e v e n s  aan  h e t  geneeskundig onderzoek en toeverz ich t ,  d a t  in h e t  eerste k w a r t a a l  
van 1819 g e e n  b d e r e n  of eenige  persoonen h e t  zij oud o f ' j o n g  zijn gevaccineerd.  

Zaturdag den 3 april 1819. 

Pri jzen d e r  granen. 
Tarwe f 9:33 1 /3  ct. 
Rogge f 7:66 213 ct. 

Is ingekomen e e n  e x t r a c t  u i j t  d e  notulen van den Heer  Burgemeester  de r  s t a d  Middelburg 
dato  25 maart 1819 waarbij de  prijzen der granen worden bepaald als volgt. 
Tarwe f 9:33 1 /3  ct. Rogge f 7:66 2/3 cents. 

Belooning d e r  z e t t e r s  voor 1818 f 7,- 
Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.Ex&entie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  29 
maar t  1819 No. 792 kennis gevende d a t  aan de z e t t e r s  d e r  gemeen te  W e s t c a p p d e  is 
toeges taan  voor belooning over 1818 de som ma van f 7,- 

Missive van den Gouverneur e n  van den ontfanger over  d e  k ieze r s  e n  s temgeregt igden.  
Is nog ingekomen een missive a ls  boven dato  29 maar t  1819 No. 901 t e n  onderwerp 
hebbende k ieze r s  e n  stem gere t igde voor de Staten.  
En nog e e n  missive van den ontfanger  W.G. Feijc d a t o  3 1  maar t  met  eene  bijgevoegde 
lijst d e r  persoonen welke f 30 guldens in de belasting beta len  e n  eene  lijst welke f 200,- 
betalen. 

Oprigting van  de  commissie van Weldadígheid 

Is nog ingekomen een  missive van den griff ier  der  Gedeputeerde  S ta ten  d a t o  1 a p r i l  1819 
over  de  inteikening als l i d m a a t  voor eene som m a 52 s tu i jvers  ter oprigting van de  
co  m missie van  weldadigheid onder  h e t  voorzit terschap van Z.D .H.  prins Frederik d e r  
Nederlanden. 

H. Lente  no ta r i s  t e  D o m burg geinstalleerd t o t  secretaris de r  gemeente W estcapyelle 

Is op za tu rdag  den 3 apr i l  ook nog door h e t  collegie ve rgader t  en  alle de  l e d e n  present  
exep t  P. d e  Klerk, en  bij  die gelegentheid gecompareerd Hendrik Lente no ta r i s  t e  Dom burg 
( aan  welken persoon bij  Koningiijke resolutie van den 28 januar i j  1819 No. 46 dispensatie 
van inwoning word verleend ) en  h e e f t  gemelden persoon Hendrik Lente  den e e d  als secre- 
t a r i s  d e r  gem e e n t e  W estcappelle ve rva t  in zijne i n s t r u c t i e  a a n  hem b i j  die gelegent  overge- 
geven in handen van den Schout in tegenwoordigheid van d e  l e d e n  van h e t  bes tuur  a fge leg t  
en  is in f u n c t i e  getreden. 

Rapport  van  den Schout wegens e e n  mondgesprek m e t  den Gouverneur als ambach t sheer  
van Westcappelle over  de vaca t i e  van schoolonderwijzer, 

Zijn t e n  ze lven dage nog gecorn pareerd t w e e  leden. u i j t  den Kerkenraad van W es tcappel le  
nam entl i jk Pieter Jan Jacobse  e n  Willeboord. Gabnelse  aan  welken d e  Schout  b i j  die gele- 
gentheid rappor tee rde  wegens e e n  m ondgesprek m e t  zijn exel lent ie  den Heer  Gouverneur 
van Zeeland op den 29 maar t  j.l. door hem en PCT. Verhage gehouden en  we l  betrekkeli jk 
den aankoop van de  school e n  schoolhuijs voor rekening de r  gemeen te  of anders  e e n  school  
en  huijs t e  huuren h e t  geen a a n  zijn exell. door den Schout e n  Verhage word voorgesteld 
onmogelijk t e  konnen wezen. En h e e f t  den Schout hier op van den S c h o o l o p ~ e n d e r  Anth. 
van Deinsen ontfangen de navolgende missive. 

Middelburg den 31  m a a r t  1819 



De r e d e n  van  h e t  niet opnieuw plaatsen der  adver ten t i e  in e e n  gesprek met den Hoog 
Edel  G estr. A m bachtsheer gelegen is u bekend thans  worde i k  door een brief van Z.H. 
ede le  Gestr. onderr icht  d a t  h e t  schoolhuijc onmogelijk door d e  gemeen te  kan aangekogt  
nog ook huijshuur aan  den t e  beroepenen kan verzekerd worden maar h e t  huijs  door 
den opvolger van Wagemaker z a l  moeten aangekogt worden schoon h e t  nu al zeker  moge 
zijn d a t  d e  schoolgelden w e l  f 500,- 's jaars bedragen v reeze  ik e c h t e r  z e e r  d a t  er 
naauweli jks ie mand z a l  gevonden worden die zich met zulken aankoop z a l  kunnen en  willen 
bezwaaren  e n  d a t  de  halven eene  nadere uijtnodiging t e  ve rgeefs  zijn z a l  d a a r  t e v e n s  
zoo ik u i .  den brief van Z.H.Ed. gestr. merk de  so l i c i t an t  van Zoutelande verondersteld 
word ve rmogen  of credie t  genoeg t e  hebben om den aankoop t e  doen geef ik in bedenking 
of h e t  w e l  z a a k  is door eene nadere  uijtnodiging den t i jd  t e  rekken,  vooral  zoo hij als 
nog d e  e e n i g e  mogt zijn die zich h e e f t  aangemeld met overgaaf van alle z i jne  daa r toe  
ve re i sch t  wordende getuijgschriften w i j l  in d i t  geval  d e  vervulling de r  v a c a t u r e  al spoedig 
zoude kunnen bevorder t  worden. 
Gereed e c h t e r  o m zoo zulks bij ' t  gem eentebestuur e n  den kerkenraad verkozen mogt wor- 
d e n . v o o r  d e  nadere  adver tent ie  t e  zijn blijve ik  met  alie dienst  aanbieding, 

De schoolopziener van ' t  1 ste d i s t r i c t  
Get. Ant. van Dei- 

Besluijt van  h e t  ge  m eentebestuur,  
Zijnde vervolgens deze  missive aan  h e t  gemeentebestuur voorgelezen en is hierop m e t  
eenparigheid van stem m en  besloten om den tijd met geen nadere  uíjtnodiging t e  verspillen 
maar z ich  d e e n  t e  bepalen t o t  den sollisitant van Zoutelande. 

Besluijt v a n  h e t  g e  m eente-, en  kerkbestuur geza m entlijk. 
Zíjnde d e z e  missive aan  de twee leden  van den kerken overgegeven t e n  e inde m e t  hun 
collegie hier over  te  raadplegen e n  hun gevoelen a a n  den dag t e  leggen zijnde hierop een 
com missie u i j t  h e t  gemeentebestuur bij  h e t  collegie van ouderlingen e n  diakonen verzogt  
om gezam ent l i jk  op deze  missive t e  delibereren en is m e d e  met eenparigheid van stem- 
men b e d o o t e n  om zig t e  bepalen bi j  den sollositant van  Zoutelande excep t  den predikant 
J. d e  Rochefort die was voor een  nadere  adver tent ie  e i n d e  de  getuijgschrif ten van den 
sol l i s i tant  v a n  Zoutelande J. van Borne op den 5 m a a r t e  1819 aan  den schoolopziener 
toegezonden  m e t  de  volgende missive. 

Westcappelle den 5 apr i l  1819. 
Mijn Heer ,  
Ontvangen hebbende U.Ed, missive van den 31  maar t  jJ. zoo hebben w i j  met gemeente- 
bestuur e n  elf l eden  van den kerkenraad gebesoigneerd e n  hebben met eenparigheid van 
s tem men b e d o o t e n  ( except  den predikant J. de  Rochefort ) om onzen t i jd m e t  geen 
nadere  e n o d i g i n g  t e  v e r s p a e n ,  ui$ hoofde van onze t a l r i jke  gemeente  welke vols t rekt  
eene  spoedige  vervulling de r  vacatuure  vordert  maar ons  a l leen t e  bepalen t o t  den soUi- 
s i t a n t  van  Zoutelande die als nog de  eenige is die z ich  h e e f t  opgedaan welkers getuijg- 
schr i f t en  w i j  a a n  U.Ed. bij  dezen toezenden met ver t iouwen d a t  de  openstaande vaca tu re  
als schoolonderwijzer in onze gemeen te  door dezen man spoedig mag worden vervuld. 
Blijve v e r d e r  m e t  eerbied en acht ing U.Ed. Dinestwillige dienaar,  

De Schout van westcappelle 
Get. J.J. R o b  

Broodzet t ing verzenden. 
Den 5 a p r i l  1819 zíjn aan zijn exelL den Heer Gouverneur van Zeeland toegezonden de  
k w a r t a a l s t a t e n  d e r  z e t ~ g  van h e t  brood in de gemeen te  Westcappelle over  h e t  1 &e 
q u a r t a a l  jaars 1819. 

Idem d e n  staat de r  overledene over  de  maand maart. 
Idem t e n  ze lven  dage nog toegezonden den s t a a t  d e r  overledenen in de g e m e e n t e  West- 
c a p p d e  binnen e n  buiten over  de  maand maart  aan  d e  Heer Schutte ontfanger  d e r  regi- 
stratie e n  z e g e l  te  VEsshge. 

Not i f ica t ie  d a t  de  l i p t e n  van k ieze r s  en stemgeregtigden ter visie leggen van den 1 0  
t o t  den 1 7  a p r i l  1819. 



Woensdag den 7 apr i l  1819 is aan d e  gemeen te  W es tcappel le  bekend gemaak t  d e  navolgen- 
d e  n o m c a t i e .  
De Schout van  W e s t c a p p d e  brengt b i j  d e z e  ter kennis van d e  belanghebbende d a t  d e  
alphabeticche l i s e n  van kiezers en s temgeregt igden op h e t  s t a d h u t 9  ter visie zullen leg- 
gen van den 1 0  t o t  den 17 apr i l  1819 en  worden die geene welke daarop nie t  g e b r a g t  
vinden e n  nogtans  ui$ hoofde van betal ing in h e t  r e s sor t  van e e n  ander  percept ie  als 
a n d e r s h t s  ve rmeenen  mogten de  vereischten van s t emgereg t igde  of van E e z e r  t e  hebben 
bevoegd zijn zig t e n  dien einde met  overlegging de r  bewijzen namentlijk de k ieze r s  d a t  
zij s jaarl i jks in d e  grondbelasting e n  verdere  beschreven middelen d a t  h e t  p a t e n t r e c h t  
d a a r  onder  niet begrepen t w e e  hondert  guldens betalen en  d e  s temgeregt igde ende  stem- 
geregt igde 's jaarlijks dert ig guldens ingevolge a r t ike l  1 6  e n  a r t i k e l  1 8  van h e t  r eg lement .  
En op d a t  n i e m a n t  h ier  van onwetenheid voorwende z a l  d e z e  worden afgekondigt  e n  aan- 
geplakt  ter p laa t se  daa r  zulks gewoon is t e  geschieden. 

Gedaan t e  W es tcappel le  den 7 a p r i l  1819 
Get. J,J. R o d s e  

Procesverbaa l  t o t  bekoming van author isa t ie  t o t  beroeping van  e e n  schoolonderwijzer. 

Den 1 2  a p r ï l  1819 is door h e t  gemeentebestuur  en  den kerkenraad in gecombineerd 
collegie vergaderd +de na  deliberatie gearres teerd  e n  opgemaak t  h e t  navolgende 
proces  v e r b a a l  t e n  einde authorisat ie te  bekomen t o t  h e t  beroepen van een  schoolonder- 
wijzer t 'we lk  door aile de  presente l e d e n  is geteekend e x c e p t  door den Heer predikant  
d e  Rochefort .  
Door h e t  overl i jden van H. d e  Wagemaker de  poste van schoolonderwijzer, voorzanger,  
k o s t e r  enz. te  Westcappelle vacant  geworden zijnde en  op d e  overeenkomstig d e  w e t  
zo  in de bijdragen voor h e t  schoolwezen als in de  níeuwspapieren gedane uitnodiging van 
sol l ic i tanten s l eg t s  één zig hebbende aange m eld m e t  naa  m e J a c o b  van Borne schoolonder- 
wijzer enz.  te Zoutelande, hebbende de  acte van den derden r a n g  hebben w i j  ondergeteken 
de  Schout  e n  Leden van t' gemeentebestuur  alsmede predikant  e n  leden van den kerkenraad 
t e  W es tcappel le  hiervan in een gecombineerd collegie dit p roces  verbaal  opgemaak t  t e n  
e inde author isa t ie  t e  m ogen verkrijgen t o t  beroeping en  aanstel l ing van bovenge m d d e n  
J a c o b  van Borne. 

W es tcappel le  den 12  apr i l  1819 

G e t eekend ,  

Leden van h e t  ge  m eentebestuur 

J.J. Roelse 
P.J, Verhage 
L.P. Brasser 
P. C .  Minderhoud 
D.  de  P a g t e r  
P. de  Klerk 
Leijn Provoost  
N.W. Verhulst 
P i e t e r  J a n  J a c o b s e  
Adriaan A .  J o b s e  
I z a a k  J a c o b s e  Lous 
Willeboord St. ~ a b r i b e  
Janis J a n  Janisse 
M a r t inus  Rie  m ers 
Johannis  J a c o b s e  Minderhoud 
Willen Beveland 
L. van Siche'm 
W .  Verhulst  N zn. 
Louris P. Florisse 
Zijnde vervolgens voornoem de proces ve rbaa l  opgezonden a a n  den Heer schoolopziener 
van h e t  1 ste district met de volgende missive ter geleide. 

Missive ter geleide a a n  den Heer schoolopziener. 



Westcappelle den 1 4  april. 1819 
W i j  hebben de  eer U w e 1  edele  t e  zenden h e t  proces ve rbaa l  van  den t o t  den vaceerenden 
post  van schoolonderwijzer dezer  ge m e e n t e  aangediend hebbende soll ici tanten t 'welk  door 
d i e  d e  l eden  van d e  gecombineerde collegien is geteekend e x c e p t  den Heer predikant  
de  R ochef ort. 

De Schout van W estcappelle 
( geteekend ) J.J. Roelse 

Opgave van d e  bosschen binnen de gemeen te  aanwezig. 
Is vervolgens in voldoening aan  de  missive van zijn exell. den h e e r e  Gouverneur van  Zee- 
land van den 2 a p r i l  1819 No. 187 ingevuld e n  aan  zijn e x d e n t i e  verzonden den staat 
van d e  binnen d e z e  gemeen te  zig bevindende bosschen welke n a  behoorlijk onderzoek 
gebleken zijn te  bedragen de  nombre van 38  gemeten 28 r o e d e n  bloijsche groote of 17  
morgen 515+ roeden  rhijnlandsche groote. Zie copie van gemelde  s t a a t  aan  de  liasse. 

H oof deEjken o m s lag  over  1819 opge m a a k t  m e t  overleg van geco  m mitteerden.  
Den 17  a p r i l  1819 

Den hoofdelijken omslag deze r  gemeen te  door h e t  plaatselijk bes tuur  met en  benevens  
L.W. Roelse, J a n  den Hollander, J.C. Minderhoud, Izaac Schout, Pieter Jan  Jacobse, 
J a n  Pieter Joosse e n  Lein Francke zijnde Joos Boogaard niet gecompareerd  opgemaak t  
zi jnde e n  van den 30 maar t  t o t  12 apr i l  1819 op h e t  raadhuis  ter visie gelegen hebbende 
e n  't welk b i j  not i f ica t ie  aan  de  ingeze tenen  is bekend ge  m a a k t  dog waarover geene  
r e c l a m e s  zijn ingekom e n  zo  is gemelden hoofdelijken omslag in duplo verzonden a a n  Hun 
Edele Groot Achtbare  de  Heeren Gedeputeerde S ta ten  d e r  provincie Zeeland met d e  
volgende missive t e n  geleide. 

Missive a a n  Hun E d e l  Groot Achtbare de  Heeren Gedeputeerde S t a t e n  ter geleide van 
den hoofdelijken omslag in duplo. 

Den hoofdelijken omslag onzer  gemeente  voor h e t  jaar  1819 voor  ons Schout en  l e d e n  
van h e t  plaatselijk bes tuur  benevens de  geco m mitteerden u i t  d e  g e  m e e n t e  opgemaak t  
zijnde e n  op h e t  raadhuis  van den 30 maart t o t  den 12  a p r i l  LL ter visie gelegen heb- 
bende e n  waarover geene rec lames  zijn ingekomen, zo hebben wi j  de  e e r  dezelve in du- 
plo b i j  Uweledele Groot ach tba re  in t e  zenden t e n  einde door  U weledele Groot Achtbare  
t e  worden execu to i r  verklaard. W i j  hebben ons verpligt gevonden om de ingezetenen van 
Westcappelle bui ten  afzonderlijk t e  c l a d c e e r e n  om reden  d a t  volgens U w e l  Edele 
groot  ach tba re  resolut ie  van den 6 november 1818 op de  aanslagen van de ingeze tenen  
van W es tcappel le  binnen additionele cen ten  moeten worden geheven t o t  gedeeltel i jke 
k w i m g  van d e  agterst&ge schulden van Westcappelle binnen bedragende over  d i t  j a a r  
f 326,83 e n  t o t  vinding van welke der t ig  additionele cen ten  zul len  benodigd zijn. 

De Schout van W estcappelle 
. 

Get. J.J. Roelse 

Authorisat ie ter betal ing van f 5,- leges. 

Aan Hun Ede l  Groot Achtbare de  Heeren Gedeputeerde S t a t e n  d e r  provincie Zeeland. 
Zaturdag den 1 7  a p r i l  is ingekomen de  author&tie t o t  de  beta l ing van f 5,- l e g e s  
voor h e t  sanct iewapen van Ser  poppekerke gearres teerd  b i j  Gedeputeerde  S ta ten  van  
Zeeland den 2 a p r i l  1819. 

Pr i jzen d e r  granen. 
Nog ingekomen de  pri jzen de r  granen lopenden van den 1 5  t o t  den  26 apr i l  zijnde bepaald 
als volgt. 
Tarwe  p e r  metr ieke  mudde f 9:33 113 
Rogge " 

1 t t t f 6:66 2/3 

Weijden van koeijbeesten l angs t  de  kleijwegen. 
Is nog ingekomen e e n  missive van d e  cen t raa le  d i rec t ie  d e s  e i lands  Walcheren aangaande  
h e t  ver leenen van permissie voor minvermogende t o t  h e t  weiden van koeijbeesten l a n g s t  
de  kleijwegen waarvoor d e  permissiebïlletten zoude worden afgegeven op maandag den  26 



apr i l  1819. 

Voordragt  van e e n  dubbeltal  notabelen. 
Is ingekomen een missive van zijn exell. den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  17  a p r i l  
1819 No. 1060 zijnde; 
1. 
Een kennisgeving van h e t  provinciaal kollegie van kerkbestuur bes taande ui$ den Gouver- 
neur  pres ident  de  Heeren van Citters en  Ermerins ui$ de  Gedeputeerde  Staaten.  
De pres ident  e n  den secre ta& van h e t  provinciaal  kerkbestuur e n  d e  Heeren Paspoort e n  
van Adrichem ui$ d e  aanzienlijke leden d e r  gemeente  en  t e n ;  

Word gevraagd een  dubbeltal  van notabelen ui$ onze gem e e n t e  waar toe  zijn opgegeven 
als volgt. 
P.C. Minderhoud, D. de  Pagter, L.P. Brasser. 
U i j t  h e t  bestuur;  
L. Francke, J. den HoUander, L.W. Roelse, Pieter Pieterse Minderhoud, A .  Jobse, A.L. 
Roelse, J. Boogaard, C. van Rooijen, J. W. Lievense, K.B.L. Overdorp, J.C. Minderhoud, 
C. Baard, L a a k  Schout, P.J. Roelse, Joh. H. Minderhoud, Lein d e  W3Ze, P.J. Jacobse. 

Betaling van halve v r a g t  voor de  Nationale Militie. 
Zaturdag den 24 apr i l  1819, 
Is ingekomen e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  den  19  apr i l  1819 N.M. 
No. 1023. 
Dat d e  verlofgangers d e r  Nationale M-ilitie wanneer z i j  zig van hunne korpsen n a a r  huijs 
of van hunne gemeenten wederom n a a r  hunne korpsen begeven of t o t  de  drie maandelijk- 
s c h e  inspec t i e  heen e n  weder konnen volstaan om voor h e t  overvaren halve v r a g t  te  
betalen.  

Inteiking voor d e  com m i s s i e  van weldadigheid. 
Is nog op den 24 a p r i l  1819 bij adver ten t i e  aan  de  gemeen te  bekend gemaak t  d a t  e e n  
lijst t e r  i n t e i k e n h g  voor de  commissie van weldadigheid onder h e t  voorzit terschap v a n  
Z.D. Hoogheid Prins Frederik de r  Nederlanden in gereedheijd l e g d  op h e t  s t a d h u i .  dog 
w a a r t o e  m a a r  drie personen zijn geco m.pareerd n a  m entlijk J.J. Roelse, P.J. Verhage e n  
N.W. Verhulst. 
Die i e d e r  voor  een  som ma van f 2:60 c t  hebben geteekend e n  is d e z e  iis vervolgens 
opezonden. 

Pr i jzen d e r  granen. 
De pri jzen d e r  granen van den 26 apr i l  t o t  den 1 0  meij zijn bepaald;  
Tarwe  f 9:16 2/3 
Rogge f 6:66 2/3 per  metrieke mudde 

Dienende voor de  Nationale Militie. 
Is ingekomen een  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  25 apr i l  d a t  d e  man- 
schappen die't l o t  voor de  Nationaale getrokken hebben om te  marcheeren moeten 
compare ren  in d e  abd i j  t e  Middelburg op zaturdag den 1 mei j  s' morgens t e n  9 uuren 
zi jnde gemelde personen ; 

Cornelis Adriaanse getrokken No. 5 
J a n  Sim onse f t  No. 8 
Wille m Minderhoud f t  No* 9 
Zijnde. als plaatsvervanger voor J a n  Sim onse  opgetreden Bruno S taa lens  en voor W i l l e  m 
Minderhoud Jacob  Oranje. 

Vrijgestelden. 
Zijnde b i j  d e z e  missive ook nog toegezonden de  lijst der  f i j n a a l  vrijgestelden n a m e n f i k .  
No. 6 J a n  hengst  
No. 17  J a c o b  Kaland 
eenige  zoons voor e e n  jaar vrijgesteld. 



Vrijgestelden 

1. No. 1 
2. N o . 2  
3. N o . 3  
4. N o . 4  
5. No. 7 
6. No.11 
7. No.12 
8. No.18. 
9. No.19. 
10. No.20. 
11. No.21. 

Huijbregt Stroodekker beneden de  m a a t  
Louris Wittevrongel broeder in dienst  
Cornelis Faase  beneden den m a a t  
D o m m i s  W es terbeke i d e  m .  
Cornelis van den Broeke l ede  m 
Adriaan d e  Wijze, idem 
J a n  van den Driest, idem 
L o u r k  ~ a b r i b e ,  idem 
Adriaan Bosselaar, idem 
J a n  Willemse Jobse,  idem 
Hendrik Louwerse, idem 

Kosten wegens . t ranspor teeren van gevangenen. 
Is nog ingekomen een  missive van zijn exel lent ie  den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  
26 a p r i l  1819 No. 1074 d a t  de  kosten van t r anspor tee ren  van gevangenen zuilen worden 
ge rege l t  op den voot  van h e t  besluijt van den 3 augustus 1814 No. 33. 

I s i n g e k o m e n  e e n  miccive van den plaatselijken ontfanger W .G. Feijs d a t o  27 apr i l  1819 
verzoekende e e n  c e r t i f i c a a t  van eenige onvermogende welken aanslag i n  den hoofdelijken 
belast ing h i j  niet h e e f t  kunnen innen. 
Is hierop afgegeven h e t  navolgende cer t i f icaat .  
De Schout  van Westcappelle verklaard en  ce r t i f i cee rd  bi j  dezen als d a t  de  onders taande 
persoonen waarvan zom mige al zijn overleden en  andere  door z w a a r e  ziekten zijn ver- 
a r m d  d a t  zij onmagtig zijn om hunnen aanslag in de  hoofdelijken aanslag over 1818 t e  
voldoen als n a  m entlijk; 

I z a a k  Jere m i a s  W estraate 
Andries Koppejan 
Willern L. Houmes 
Wille m P i e t e r  Minderhoud 
R oeland P i e t e r  R oelse 
J a n  J a n s e  Daane 
Cornelis Florisse 
wed. P i e t e r  Jac. Minderhoud 
J a n  ~ a n i & s  Theune 
Maarten  ani& Theune 
A dr iaan P i e t e r  H endrikse 
Levinus P i e t e r  W e s t e rbeke  
sa m en: 

D a t  o m r edenen  hierboven omschreven d e z e  som m a van elf gulden t a c h t i g  c e n t s  niet is 
konnen worden ontfangen e n  dus ais oninbaar zullen dienen t e  worden verantwoord. 

W estcappelle den ee r s t en  meij 1819 
De Schout voornoemt 

Get. J.J. R o b  

Toezending van  kiezerdi js ten .  
Is ingekomen e e n  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  30 
a p r i l  1819 No. 1198 m e t  toezending de r  E j s t e n  van kiezers en  s t e m  bil let ten de r  s t emge-  
regt igden t o t  aanvülling de r  af t redende l e d e n  uijt de  vergadering d e r  Provinciaale S t a t e n  
wegens den i a n d a j k e n  stand.  
Zijnde een  e x e  mplaar van de  lipt d e r  k ieze r s  m e t  een s tem bil jet  a a n  de  s tem geregt igden 
op den 8 mei j  rondgebragt  en op den 11 daaraanvolgende wederom opgehaald en  den 13 
d e  bus geopend en  de  stem men opgenomen present  de leden van h e t  collegie J.J. Roeise  
Schout,  P.J. Verhage, N . W .  Verhulst, P.C. Minderhoud, L.P. Brasser e n  D .  de  P a g t e r  
benevens d r i e  geco m rnit teerde uijt de  s t em geregtigde ingezetenen,  na  m entih-jk: 
L.W. Roelse, P.J. Jacobse  en  J a n  den Hollander. 
En is op den 13 meij  a a n  zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland verzonden 
h e t  navolgende proces  verbaal. 



Heden den dert ienden van de maand meij des  jaars  acht t ienhonder t  e n  negentien d e  bus 
m e t  s tem bil jet ten voor de  lalezers ingevolge h e t  reglement  van samenstell ing a r t ike l  27 
inde  vergadering van h e t  ge m eentebestuur  van W es tcappene t e n  overs taan van drie l e d e n  
u i j t  d e  s tem geregtigde ingezetene van W es tcappel le  door h e t  g e  m eentebestuur  daar toe  
verzogt  geopent zijnde zijn in de  bus bevonden t w e e  e n  vijftig s t embi l j e t t en  dog waar- 
onder t w e e  bil jet ten gevonden zijn die niet waren geteikend op welke t w e e  biljetten 
geen requard is geslaagen zoo d a t  e r  maar v i s t i g  bil jet ten zijn gewees t  welke i e d e r  
twaalf  s t em m e n  hebben uij taebracht excep t  e e n  biljet van elf stem m e n  t e  weten op: 

A arnoutse ,  A arnout  
A da  m s e ,  Johannis 
Bakker, M S  
Bliek, Jacobus  
B osselaar,  J a n  
Brouw e r ,  C ornelis 
Bijleveld, C ornelis G e m t  
C a s t  m an ,  P ie te r  
Ci t ters ,  Jacob  Verheije van 
Coppoobe,  David 
Comelisse,  J a n  
Corré,  J a c o b  
Dekker, J o b  Píe terse  
Dinge m anse,  Ding m a n  A dr. 
Doom, hendrik Jacob van 
Franke,  Lein 
Hamer ,  Janus  de  
Holle, Paulus 
Huijsman, Krijn 
Hurgronje, Jacob Snouk 
Janse ,  Laurens 
Jongepier,  J a n  
K erkhove,  A nthonij  Wille m s e  
K l u i D o u t ,  Laurens 
Kluijfhout, Wille m 
Kraker, P ie te r  de  
Kraker,  P í e t e r  Pie terse  d e  
Krijger, Lein 
Land m e t e r ,  J a n  d e  
Langebeke, Zandijk buiten 
Lampert ,  J a n  
Lieber t ,  J . H .  
Louw erse ,  A driaan 
Louwerse, G i l l i s  
Louws, Floris Janse  
M a l jaars ,  P íe te r  
Melis, P i e t e r  Pzn. 
Minderhoud, P ie te r  Pie terse  
Muller, Jacob  Adriaan 
PleiJte, Willem Wzn. 
Polderdijk, P ie te r  
Polderman, Paulus 
Poppe, Krijn 
Pous, P i e t e r  
Querre, Francoijs 
Reinierse, Willem 
Schadde,  W.C.J. 
Schorer,  Jacob  hendrik 
Schout, J a n  Huijbregtse 
Sim onse, Sim on 
Simonse, Zacharias 
Sonsbeek, L.C. van 

30 stem m en 
1 2  11 

2 i1 

5 11 

1 4  11 

3 11 

20 11 

3 11 

1 6  11 

5 11 

8 l t  

28 11 

9 11 

2 1 f  

24 l f  

39  11 

- 

29 31 i: 
22 11 

4 11 

17 11 

1 11 

1 11 

3 11 

5 I t  

1 f  l 

17 l l 



Steengracht ,  G .D .  
Superville, D .G .  d e  

W aa rde ,  H endrik van 
Wisse, J a n  Samuelse 
Wisse, J a n k  Pie terse  
Wisse, W i l l e m  

Aldus d i t  proces  verbaal  opge m a a k t  overeenko m s t ig  d e  s t e  mlijsten daa r  van berustende 
t e  Westcappelle in tegenwoordigheid van ons  ondergeteekende Schout  e n  leden van h e t  
g e  m een tebes tuur  benevens de  drie geco m mi t t ee rde  ui$ de ste m geregt igde ingezetenen 
van W e s t c a p p d e  t e n  jaare ,  maand en  dage in h e t  hoofd dezes  ge  meld. 

Leden van h e t  ge  m eentebestuur:  

J.J. Roelse, Schout 
P.J. Verhage 
N . W .  Verhulst  
P. C. Minderhoud 
Lou P i e t e r  Brasser 
~ a n i ë l  d e  P a g t e r  

Geco m mi t t ee rde  leden: 
L.W.. Roelse 
P i e t e r  J a n  Jacobse  
J.C. den Hollander 

Inspect ie  voor d e  verlofgangers den 20 augustus t e n  1 0  uuren. 
Zaturdag den  1 6  meij 1819. 
Is ingekomen e e n  missive van zijn exel lent ie  den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  21  
a p r ï i  1819 No. 987 t e n  onderwerp hebbende d a t  d e  inspectien d e r  verlofgangers bepaald 
den 6 julij e n  9 sep tember  geen plaats  zullen hebben maar vervangen worden door e e n e  
inspec t i e  op den 20 augustus des  morgens 1 0  uuren. 

Toezending d e r  s t a a t  D D  met  een  verlofpas voor Cornelis Adriaanse. 
Is nog ingekomen een missive van den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  7 meij 1819 No. 
1246 m e t  den s t a a t  D D der  door onze ge  meente  op den 1 s t e n  meij geleverde manschappen 
voor d e  Nationale Militie benevens e e n  verlofpas voor Cornelis Adriaanse behoorende t o t  
h e t  r e s e r v e  b a t t d o n  2 de  afdeeling. 

Pr i jzen d e r  granen. 
Is nog ingekomen een  missive van d e  pri jzen d e r  granen da to  6 mei j  1819 waarbij  dezelve  
zijn bepaald van den 1 0  t o t  den 24 meij. 
Tarwe  f 8:50 
Rogge f 6:33 1/3 per  metrieke mudde. 

E x t r a c t  van  do m eingoederen. 
Is nog ingekomen een  missive van den Heer  Schutte ontfanger d e r  do meinen da to  1 6  meij 
1819 verzoekende een  e x t r a c t  uijt de r e l e v e  van onbebouwde eigendo m m en  aangaande 
d e  do m eingoederen in onze ge m e e n t e  gelegen. 

L e g a a t  voor  den a rmen  ui$ h e t  t e s t a m e n t  van d e  weduwe Pieter Zijta. 
Is nog ingekomen  een  missive van Z.Exell. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  13 m e i j  
1819 m e t  e e n  e x t r a c t  u i j t  den s t a a t  van d e  r e l e v e  welke den Heer d i rec teur  de r  regi- 
s t r a t i e  in d e z e  provincie ons h e e f t  toegezonden inhoudende opgave d a t  in h e t  3de q u a r t a a l  
1818 is geregis t reerd  h e t  t e s t a m e n t  van N e e  Sanders weduwe Pieter ZiJta waarbij  a a n  
den arm e n  van W es tcappel le  is gelegateerd  een  som ma van f 1:50 cents .  

P a t e n t  o v e r  1819. 
Zaturdag den 23 meij 1819. 



Is ingekomen een  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  19  
meij 1819 No. 1369 t e n  onderwerp hebbende e e n e  provigoneele verkiezinge ter verze- 
kering van h e t  pa ten t  over  1819 met  een  bijgevoegde not i f ica t ie  dien aangaande.  

Negative s t a a t  van zom mige patentschuldige. 
Zaturdag den 30 meij 1819 
Is ingekomen een  missive van den controlleur surniemetai r  Dankaars m e t  een  bijgevoegde 
s t a a t  a a n  president e n  z e t t e r s  t e r  invulling van dezelve  is door de  z e t t e r s  negatief  inge- 
vuld e n  geteikend t e r u g  gezonden. 

J a c o b  van Borne schoolonderwijzer t e  W estcappelle.  
Nog ingekomen een  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  27 
meij  1819 N O .  1418 behelzende authorisat ie t o t  h e t  aanstel len van J a c o b  van Borne ais 
schoolonderwijzer i n  onze gemeente  met last o m zi@ exellentie zoo spoedig mogelijk te  
in fo rmeeren  den dag waarop h i j  dezen post h e e f t  aanvaard.  

Register  van h e t  s taa tsblad over 1818 te  voldoen voor den 10 junij. 
Nog ingekomen een  missive van den Gouverneur da to  28 m eij No. 1321  d a t  h e t  r eg i s t e r  
van h e t  s taa tsblad bedragende f 1,- voor den 1 0  junij aanstaande ter provinciaale gr i f f ie  
m o e t  worden voldaan. 

E x t r a c t  uiJt d e  s t a a t  D D n i e t  behoorlijk ingevuld. 
Nog ingekomen een  missive datum als boven van den Gouverneur van Zeeland m e t  h e t  
e x t r a c t  i93 d e  s t a a t  D D d e r  N at ionale Militie t' w elk n i e t  naa r  behooren was ingevuld 
aangaande den dag e n  datum der  geboorte van Bruno Staalens, plaatsvervanger voor 
Jan Simonse. 
Is na  alle mogelijke moeij te t e  hebben aangewend niet geredresseerd konnen worden dus  
h e t  ze lve  zoo als h e t  was teruggezonden aan  zijn exellentie den Gouverneur. 

A r m  e e n  kerkerekening gedaan 4 junij 1819. 
Op vrijdag den 4 junij  1819 is op h e t  stadhuijs  alhier met opene deure  gedaan de  rekeninge 
van de  arme e n  kerkemiddelen deze r  gemeente  zijnde b i j  die gelegentheid door den 
A m bachtsheer  t o t  opneming van dezelve gequaXíceerd  den Heer Dirk Appel welke a lh ier  
is tegenswoordig geweest  en  de  rekening h e e f t  opgenomen en geteekend.  

Verzoek a a n  den A m bachtsheer  o m den schoolmeester  J. van Borne a a n  te  stel len.  
Vrijdag den 4 junij  1819 is aan  den ambachtsheer  gezonden de  navolgende missive. 

Hoog Edele e n  Welgebooren Heer, 
W i j  hebben ontfangen een  missive van zijn exel lent ie  den Heer Gouverneur van Zeeland 
d a t o  27 meij 1819 No. 1418 behelzende kennisgeving van de  author isa t ie  door zijn e x d e n t i e  
den minister voor h e t  publiek onderwijs enz. den 1 7  meij jl. No. 2 verleend t o t  aanstel l ing 
van J a c o b  v a n  Borne als schoolonderwijzer in onze gem eente .  
W i j  verzoeken U Edele ais h e t  hoofd en ambachtsheer  van onze g e m e e n t e  om gemelde 
J. van Borne in dezen post  als schoolonderwijzer aan  t e  s te l len  en  te  instai leeren.  
In  ver t rouwen d a t  U Edele d a t  zu l t  l a t e n  welgevallen verwagten w i j  van U Edele ber ig t  
van den dag e n  uur wanneer en de  plaats  waar ergens  U.  H .  Ed. verkies t  zulks te  
verrigten.  

De Schout van W es tcappel le  
J.J. Roelse 

Hiervoor bedankt  en  de  aanstel l ing aan  h e t  bes tuur  gelaten.  
En is hierop door den Gouverneur geantwoord in maniere als volgd. 

Middelburg den 7 junij 1819. 
M i j n  Heer, 
Zonder hier mede en ige rmate  t e  willen beslissen over  mijne bevoegdheid om in mijn 
Heerl*heid den schoolmeester  aan  t e  stel len,  z a l  ik  voor dit maal h e t  verzoek m i j  b i j  
uwen brief  van den 4 deze r  gedaan t e n  opzichte  van J. van Borne l i e f s t  niet aannemen 
verkiezende in h e t  tegenwoordig geval  en  zonder conzequentie voor h e t  vervolg geheel  
a a n  h e t  plaatselijk bes tuur  over  t e  l a t e n  om d e  bedoelde aanstel l ing t e  bewerkstelligen. 
Ik heb de  e e r  U.Ed. van mijne achting en  toegenegentheid te  verzekeren.  



D e n  a m bachtsheer  van  W estcappelle 
Get. van  Doom 

Brief van Adriaan van Breda 
Zaturdag den 1 2  junij 1819 
Is ingekom e n  een  brief van Adriaan van Breda zijnde een  kennisgeving d a t  h i j  uijt h e t  
t u c h t h u .  is ontslagen e n  verzoekt  indien zulks geeischt  moet worden e e n  gunstig ber ig t  
aangaande zijn levensgedrag in onze ge  m e e n t e  gehouden. 

Belasting op de  koff i j  e n  suijker. 
Is nog ingekomen een  missive van den inspec teur  de r  accijnsen t e  VlisSnge den 5 junij 
1819 houdende daa r  s t e l l en  van een  r e c h t  van consumptie op de  kof f i j  e n  suijker beijde 
den 21  meij gearres teerd ,  me t  eene  publijcatie welke den 8 junij  is gepublijceerd e n  
aangeplakt .  

Brief van J. van  Borne aangaande eem school  e n  woonhuijs. 
Is ingekomen e e n  missive van den schoolonderwijzer J a c o b  van Borne d a t o  5 junij 1819 
betrekkeli jk h e t  maken van een  minnelijke schikking ter bekoming van e e n  school  e n  
huijS in onze gemeen te  om zoo spoedig mogelijk zijne post  als schoolonderwijzer i n  onze 
ge  m e e n t e  t e  kunnen aanvaarden.  

Re m p lacan t  van Wille m Minderhoud af  gekeurd voor de  G edeputeerde  Sta ten .  
Nog ingekomen een  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland da to  

- 7 junij  1819 No. 1504 b e t r e k k a j k  de  afkeuring van J a c o b  Oranje p laatsvervanger  b i j  
d e  Nationale Militie voor W i l l e m  Minderhoud e n  verzoekt  t e  worden ber ig t  of denzelven 
genegen is om nog t e  rem placeren. 
En is hierop geantwoord in maniere als volgt. 

W es tcappel le  den 11 junij  1819. 
Aan zijn exel lent ie  den Heer Gouverneur van Zeeland. 
T e r  voldoening aan  U.Ed. gestr. missive da to  den 7 junij 1819 No. 1504 op h e t  l a a t s t e  l id 
aangaande h e t  r e  m placeren van W f i m  Minderhoud zoo berigt  ik  a a n  U .Ed. gestr .  d a t  
gemelden W i l l e m  Minderhoud genegen is om nog maals t e  remplaceren.  Ik z a l  zoo d raa  hij 
eenen plaatsvervanger  h e e f t  gevonden U.Ed. Gestr. daarvan berigten t e n  einde U.Ed. in 
s t a a t  t e  s t e l l en  om t e  bepalen den dag en  uur  om denzelven t e  examineren en goed te  
keuren. 

De Schout van W estcappelle,  J.J. R o e k e  

T wee redam a t i e n  van G. van  d e  Vliet en  J a n  d e  Wit. 
Zijn nog ingekomen twee s tuks  rec lamat ien  van Ge& van d e  Vliet e n  J a n  d e  Wit geem- 
plooieerde b i j  h e t  kust-licht op den tooren  t e  Westcappelle verzoekende t e  worden geexcu- 
see rd  i n d e  betal ing van personeel  en  m o b W .  

H erbelas t ing van onbebouwde eigendo m m e n  van kaak Verstraate,  
Zijn nog ingekomen twee s t a t e n  van herbelast ing van onbebouwde eigendom men e n  van 
Jan den  Hollander en  Izaak Verstraate dubbel aangeslagen w e l  op den koper  J a n  den 
Hollander overgebragt  e n  op de  naam van den verkoper Izaak Verstraate met gerooieerd 
zi jnde 2 gemet .  146 roeden in den pastoors blok 3 klasse belas tbaare  som f 18:13 c t  belas- 
t ing  f 7:10 c e n t  moet op naam van J a n  den Hollander worden behouden en  dan Izaak  
Vers t raa te  in herbelast ing w orden gebragt. - 
2 6 

Herbelast ing van personeel  e n  mobilair, 
Herbelast ing van personeel  e n  mobilair Leunis P i e t e r  Huijbregtse No. 1 5 2  f 3:24 
Andries Koppejan woont in No. 94  f 2:95 
Daniel L e v e n s  No, 106 f 3:24 
Cornelis  Florisse No. 61  f 3:24 
Adriaan Abr. Minderhoud No, 185 f 2:96 
J a n  Danielse Theune No. 105 f 3:24 
Maarten Daniiese Theune No. 141 f 2:67 
Adriaan L. Verhage Lzn. No. 5 6  f 3:81 
T o t a a l  f 25:33 



Reclamat ien  van G e n k  van d e  W t  en  Jan d e  Wit afgekeurd.  
Zijnde d e z e  herbelast ing door de  leden van h e t  bestuur zonder aanmerkingen geteikend 
uij t  hoofde d a t  men verondersteld d a t  dezelve niet konnen worden geintet .  
En de  r e c l a m a t i e n  van Gerrit van de  %t en  Jan de Wit zijn door de  Heeren z e t t e r s  
geteekend e n  geen r e d e n  bevonden om de  rec lamanten  van d e  betaling de r  personeele 
e n  mobilaire belasting t e  excuseren. 

Nieuw ge wigt. 
Zaturdag den 1 9  junij  1819. 
Is ingekomen e x t r a c t  ui$ h e t  verbaal  van H .E.Gr. Achtbare ae Heeren Gedeputeerde  
S ta ten  van Zeeland da to  28 meij 1819 No. 14 behelzende d a t  zoo lang h e t  Nederlandsch 
nieuw gewigt  niet is ingevoerd en verkrijgbaar gesteld met t o t  gemak de r  bakkers  en  
ingezetenen men zig van h e t  tegenswoordige gewigt kan bedienen bereken op grond 
van d e  verhoudíngstafel  door den p re fec t  alhier  op den 15 maart 1813 gearres teerd .  

Doctoren, h e e l  e n  geneesvroed meesters. 
Is nog ingekomen een  missive van zijn exellentie den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  
9 junij 1819 No. 1392 met t w e e  afdrukken behelzende de  namen e n  kwal i te i ten  d e r  
doctoren,  genees,  h e e l  en  vroed m ees te r s  en  vroedvrouwen benevens de  apo tekers  en  
drogzsten zijnde een  exempel  van hetzelve  aangeplakt. 

T e r  gelegentheid d a t  den schoolmeester  Jacob van Borne in onze gem e e n t e  zoude kopen 
een  huijs e n  school  zoo h e e f t  h i j  bi j  h e t  plaatselijk bestuur z e e r  aangedrongen d a t  door 
h e t  bestuur a a n  h e  m m og t  worden t e g e  moet gekom e n  met t e  c.ontribueeren de  h e l f t  in 
h e t  c a p i t a a l  d e r  koopsom dog daa r  wij geen gelden in de  gemeen te  voor handen hebben 
is zulks door ons  afgewend als hier aan  . onmogelijk t e  konnen voldoen gem elden van 
Borne ons e e n  e n  andermaa l  las t ig  vallende en zig z e e r  bezwaard acht tend om zoo e e n  
aankoop van huijs e n  school te  moeten doen. 
Zoo zijn w i j  t e  r a d e  geworden om aan  van Borne t e  betalen.  een  huur voor h u i .  e n  
school waarvoor h i j  wenschte eenige verzeekering t e  hebben. 
Zoo is hier op aan  de  H . M .  Heeren Gedeputeerde S ta ten  gezonden de  navolgende missive. 

Westcappelle den 16 junij  1819 

Edel  G r .  Achtbaare  Heeren. 

Missive a a n  H.E.Gr. Mogende de Heeren Gedep,uteerde S t a t e n  van Zeeland over  den 
schoolonderwijzer J. van Borne, 

De Heuglijken en gewenschte authorisat ie t o t  h e t  aanstel len van den schoolonderwijzer 
Jacob van Borne ons geworden zijnde zoo k o m t  nu d e  groote  zaak  op h e t  t a p i j t  w i .  b i j  
ons geen schoo l  nog schoolhuijs er is als d a t  aan  part iculieren toebehoord zoo d a t  zulks 
door den schoolonderwijzer Jacob van Borne moet worden aangekocht  zoo h e e f t  gemelden 
Jacob  van Borne h ie r toe  a l  eens  en  andermaa l  werkzaam geweest  de  school  e n  huijs van 
den voorigen schooihouder H. d e  Wagemaker z e e r  l a a g  e n  dompig of ve r s top t  zi jnde e n  
door den schoolopziener van Deinsen als nie t  geschikt  t o t  een  school  te  worden beschouwt 
en z e e r  SLegt e n  v e r r o t  is moet een  groote  verbetering aan  worden toegebrag t  h e t  welk 
gepaard is met enorme  grote  kosten e n  waarvoor nog word gevraagd voor koopsom 
f 1800,-. Hier nu b i j  komende d e  r eparz r t i e  aan  school  e n  schoolhuijs d a t  t e n  minsten 
f 900,- moe t  belopen hier nog bijkomende de  kosten de r  en  reg i s t r a t i e  moet komen 
op een  cap i t aa le  som van c i rca  f 2800,-. 
Den schoolhouder van Borne h e e f t  zig a l  verder begeven om t e  kopen h e t  zoogenaamde 
kof f ï~3u i s  dog niet minder te  kopen zijnde dan om e e n e  som ma van f 2400,- en  dan nog 
om de  schoo l  in ordre  t e  brengen z a l  moeten kosten f 300,- en  dan de  kosten d e r  e n  
reg i s t r a t i e  zal komen  op een capi taa le  som van ' ru im f 2800,- zoo d a t  van Borne over  
zoo een  aankoop zig z e e r  bezwaard vind en ofschoon zijn t r a c t e m e n t e n  en  emolumenten 
s'jaarlijks w e l  bedragen f 792,- d a t  hier van moet worden afget rokken de  grondlasten 
deuren e n  venstergeld  f 15,- . Aan intrest eene  som ma van f 140,- jaarlijksche r e p a r a t i e  
f 50,- e n  voor e e n  onderm ees te r  f 200,- s ' j aa r s  maakt  een  t o t a a l  van f 405,- l a s t e n  zoo 
d a t  dan t o t  levensonderhoud voor hem en  zijn huijsgezin maar zoude overschie ten  e e n  
so m m a van f 387,- &as t e  gering t o t  muntinatie van een  huijshoudend man zoo h e e f t  
gemelden schoolonderwijzer J o  van Borne zig klagende t o t  ons gewend en ve rzoek t  van 



onsm es te t i t i e  en  onderstand in dezen t o t  maintenatie van zijn huijshouden. 
W i j  geen middel wetende ui$ t e  denken w i .  onze gemeente  geene  capi taa len b e z i t  
anders  was h e t  bes t  o m de  school en  huijs t o t  een eigendo m van d e  gemeente  t e  maken 
dog hier toe  onmagtig zijnde schie t  niets anders  over om den schoolonderwijzer t e  ge- 
moet  te  komen dan a a n  hem's jaarlijks op den s t a a t  de r  begrooting t o e  t e  voegen een  
som van f 100,- voor huijs en  schoolhuur ingevolge de  in l ichtende memorie o m t r e n t  d e  
begrootingen de r  gemeenten t e n  plaaten l ande  in Zeeland door d e  Gedeputeerde S t a t e n  van 
Zeeland gearres teerd  den 23 februar i j  1818 dog daar  dit maar door ons kon worden 
voorgedragen en  zulks door U .  H .E. G .  A ch tbaa re  m o e t  worden, gearres teerd  en  goedgekeurd 
zoo ist d a t  w i j  d e z e  missive aan U.E.G. Achtbare inzenden verzoekende e e n e  gunstige 
dispositie op den voor den jaare  1820 door ons daar toe  t e  doene voordragt  t e n  einde den 
schoolonderwijzer van Borne daar  van door ons kan worden geinviteerd en  verzekerd  in 
afwagting van een  gunstige d i s p o d i e  in dezen heb i k  de  eer m i j  met r e s p e c t  t e  onder- 
SC hrijv en. 

D e Schout van W estcappelle 
Get. J.J. Roelse 

Op zondag den 20 junij  1819 naar  h e t  eindigen van de namiddaggodsdienst is d e  Schout  
J.J. Roelse en  den 1 s t e  r aad  P.J. Verhage zijnde gecom mi t t ee rde  u i j t  h e t  plaatseli jk 
bestuur met den predikant en  leden van den kerkenraad in de consistoorie me t  elkanderen 
in een  gecombineerd collegie vergader t  e n  a ldaar  voorgelezen d e  a c t e  van aanstel l ing 
voor  den schoolonderwijzer Jacob van Borne zijnde van den navolgenden inhoud.: 

W i j  Schout e n  l e d e n  van h e t  gemeentebestuur van W es tcappel ie  binnen e n  buiten district 
Walcheren provincie Zeéland gecombineerd m e t  de  leden van den kerkenraad alle den 
genen die deze  a c t e  van aanstelling zullen zien of hooren l e z e n  s a l u t  doen t e  weten d a t  
wij  op goed r a p p o r t  a a n  ons gedaan en bi j  a t t e s t a t i en  en  a c t e  van aanstelling van de  
com missie over  h e t  schoolwezen in h e t  eerste dis t r ic t  Zeeland gebleken zijnde van d e  
gedaane examen  van den persoon Jacob van Borne als schoolonderwijzer de r  jeugd 
bekleedende den 3 den rang  l a a s t  gewoond en  gefungeerd hebbende als schoolonderwijzer 
in de  gemeen te  Zoutelande denzelven door verscheijde goede rappor ten  aan  ons gedaan en 
ons  wijders op zijn bekwaam heijd wel' ver la tende en gezien de  kennisgeving van zijn 
exel lent ie  den Heer Gouverneur van Zeeland d a t  door zijn exel lent ie  den minister voor 
h e t  publiek onderwijs de  Nationalen nijverheijd en  de kolonien b i j  dispositie van den 1 7  
m e i j  jJ, No. 2 author isa t ie  is verleend om t o t  schoolonderwijzer in onze ge m e e n t e  a a n  
t e  s t e n e n  Jacob van Borne zoo ist d a t  w i j  op bovenge m e lde  author isa t ie  hebben aange- 
s t e ld  e n  geadmi t t ee rd  zoo als wij aanste l len  en  admi t t ee ren  b i j  dezen den zelven persoon 
Jacob van Borne t o t  schoolonderwijzer d e r  jeugd op e e n  jaar  wedde ingevolge resolut ie  
van d e  Gedeputeerde  S t a t e n  van Zeeland da to  22 januari j  1819 bepaald niet beneden de  
f 125,- dog niet boven d e  f 150,- mitsgaders als koster  f 42,- e n  als voorzanger f 50,- 
in d e z e  voornoemde gemeen te  W estcappelie t e n  einde die func t i en  wel e n  getrouweli jk 
t e  bedienen gelijk h e t  behoord en alom m e  g e b r u i j k e w  is. Met last aan  alie e n  e e n  iege- 
lijk die zulks zoude mogen aangaan en d e z e  za l  worden vertoond d a t  z i j  den gemelden 
persoon Jacob van Borne als schoolonderwijzer enz. onzer  g e m e e n t e  züilen erkennen e n  
hem d e  gemelde func t i en  r u s t  en  vredelijk l a t e n  bedienen zonder  eenig hinder of be le t se l  
t e  mogen toebrengen e n  z a l  e x t r a c t  dezes  worden afgegeven a a n  gemelden J. van Borne 
t o t  inf  o r  m a t i e  e n  nar icht .  
Gedaan t e  Westcappelle den 19  j u k j  1819. 

Ge t  de  Schout J.J. Roétse 

P .J. Verhage, substi. s ec re ta r i s  
J. de Rochefort, predikant 

Janis Jan Janisse, president ouderling 

De plaatseli jke rekening door h e t  bestuur en  geco m mi t teerde  provisioneel opgeno m en  
den 21  junij  1819. 
Maandag den 21 junij  1819. 
Het kollegie ve rgader t  e n  alle present  e x e p t  N.W. Verhulst t o t  h e t  opnemen d e r  plaatse- 
E$e rekening o v e r  1818 benevens gecommit teerde  uijt de  i n g e z e t e n e  de r  gemeen te  zijnde 
Lein  Francke,  L. W .  Roelse, A .  A ,  Jobse,  P..J. Jacobse,  J a c .  Corn. Minderhoud, P. J a n i s  
Roelse, J .C.  den Hollander en  Joos  Bogaard zijnde de  t w e e  laatste n i e t  gecompareerd.  



Zoo is bovenge m e lde  rekening door ons provisioneel opgeno m e n  en  geteekend bedragende 
a a n  ontfanes t :  f 1849:66$ ct. u- 

a a n  ui$gaa£: 
Hebbende e e n  goed s lo t  van: 
En geteekend: 

J.J. Roelse,  Schout 
P.J. Verhage Lein Francke 
L.P. Brasser  L,W. Roelse 
P. C .  Minderhoud A , A ,  Jobse  
P ,  d e  Klerk P.J. Jacobse  
L. Provoost  J, C .  Minderhoud 
D .  de  P a g t e r  P ,  Janis Roelse 
En is d e z e  rekening op donderdag den 24 juni j  opgezonden a a n  de  H.E.G. Achtbaare  d e  
Heeren Gedeputeerde S ta ten  van Zeeland m e t  d e  navolgende missive. 

De plaatseli jke rekening opgezonden aan  d e  Gedeputeerde Sta ten .  

Westcappelle den 24 junij 1819 
E d e l  M ogende Heeren, 
De plaatseli jke rekening onzer  gemeente  o v e r  den jaare  1818 door ons t e n  overs taan van 
gecom mi t t ee rde  hoogste contribuablen ui-$ onze gemeen te  ingevolge a r t i k e l  58 van h e t  
r e g l e m e n t  van bestuur t e n  pla t ten  lande in d e  provincie Zeeland provisioneel opgenom e n  
zi jnde en  door d e  l eden  van h e t  bestuur benevens de  gecommi t t ee rde  leden uijt d e  ge-  
meen te  geteekend zenden w i j  a a n  U.E. Mog. Heeren ter approbat ie  t e n  einde dezelve  
rekening door Hun Ed. Mog. de  Heeren Gedeputeerde  S ta ten  van Zeeland kan worden opge- 
nomeri e n  geslooten. 

De Schout  J.J. Roelse 
N.B. 
Den ambach t sheer  H. van Doorn is mede ve rzog t  t e  compareeren bi j  h e t  opnemen d e r  
rekening dog h e e f t  h ier  voor beleefdelijk bedankt,  

J.J. Ro& 

Zaturdag den 19 junij 1819 
Tienden opgenomen. 
Is ingekomen  een  missive van den ontvanger  de r  domeinen t e  Vlissinge Schutte d a t o  31 
m e i j  1819 No. 820 met h e t  kohier de r  geestel i jke t ienden in d e  gem e e n t e  W es tcappel le  
binnen, bui ten  e n  S e r  Poppekerke gelegen, m e t  verzoek op t e  nemen door h e t  bes tuur  de  
g e m e t e n  veldvrugten in dezelve t iendeblokken gelegen zijnde door  h e t  plaatseli$ hier 
a a n  beantwoord en  de  gemeten veldvrugten als ook koolzaad e n  aardappels  opgenomen 
t e n  nomber  van 1194 gemet .  

Bidda gbrief  . 
Op niaandag den 1 4  j u c j  is ingekomen e e n  exemplaar  van den gearres teerden ~pchrij- 
vingsbrief voor den algemeenen dank en  bededag volgens Z.M. beslui-$ van den 2 d e z e r  
op den  18 junij eers tkomende bepaald welken biddagsbrief a a n  den predikant Rochefort 
is t e r  hand gesteld. 

Verzoekt  e e n  dood e x a a c t  van den cannonnier Comelis Posthumes. 
Is ingekomen  een  missive van den burgemeester  de r  s t a d  Zutphen d a t o  12 junij  1819 
verzoekende een dood e x a a c t  van Cornelic Posthumes cannonnier in h e t  cam p b i j  W est- 
cappel le  overleden den 28 junij 1807 e n  den  30  daa r  aan  volgende zoo als zij zeggen 
begraven.  

Aantwoord d a t  hij  niet aangegeven. 
En is hierop geantwoord d a t  w i j  met  alle naauwkeurigheid ons doodregister  hebben nage- 
z ien  dog geen C. Posthumes als overleden op h e t  zelve hebben gevonden zoo d a t  Posthumes 
z a l  begraven wezen zonder d a t  aangif te  van zijn overlijden is gedaan zoo als mili tairen 
v e e l  hebben gedaan, 

Maandag den 21 junij 1819 



Missive van den schoolonderwijzer J. van Borne a a n  d e  Schout van Westcappene. 
Is ingekomen een  missive van den schoolmeester  Jacob van Borne a a n  den Schout van 
W e s t cappe l l e  van den navolgenden inhoud. 
Zoutelande den 21 junij 1819. 
Mijn Heer ,  
Hier nevens  bekomt U edele aan  m i j  toegezonde a c t e  van aanstel l ing als schoolonder- 
wijzer enz .  in U edele gemeente .  
Ter  voldoening van mijne overkomst t o t  u l ieden in fo rmeere  ik U.Ed. d a t  ik d e s  z a l  
gereed maken t o t  mijn ve r t rek  tegen aanstaande mijdag morgen om 8 uuren e n  z a l  t e n  
dien e inde van U.Ed. negen wagens behoorlijk geequipeerd voor mijn deur alhier  wachten 
zoo d i t  z o m s  geen plaats  kon hebben verzoek i k  U.Ed. vriendelijk m i j  hiervan tijdig t e  
inform e e r e n  van ha r ten  geluk met  uwen nieuwe onderwijzer d e r  jeugd enz. met  vuurigen 
wensch d a t  mijn komst  t o t  u l ieden met den bes ten zegen z a l  bekroond worden H i j  d e  
bron van  alle wijsheid stelle m i j  in s t a a t  om in allen deele  t e  beantwoorden a a n  h e t  
h e i j h a m e n  doe l  dezer  mijner roeping h i j  schenke m i j  daa r toe  d e  nodige wijsheijd e n  
voorzichtigheijd opdat  i k  als een  waar onderwijzer e n  kinderen t o t  een  voorbeeld voor 
W e s t cappe i l e s  jeugd e n  verder  gevorderde onder ulieden z a l  mogen verkeeren H i j  d o e t  
d a a r t o e  o n z e  ha r t en  altijd in l i e fde  en  vriendschap overstem men en weene al les w a t  
d a a r  aan hinderlijk zoude kunnen zijn, want  waar l i e fde  woont gebied de  Heer den zegen  
daa r  woont  kij zelf daa r  word zijn heij l  verkregen. 
Na m i j  e n  de  mijne in U.Ed. Gestr. en  vriendschap t e  hebben aanbevolen neme ik d e  
e e r  m i j  m e t  al len eerbied t e  noemen, mijn heer ,  

U.E.D.W. dienaar  e n  vriend 
van Borne 

B d u i j t  van J. van Borne 
Volgt nu  h e t  bedui-$ van J. van Borne om als schoolonderwijzer t e  Westcappelle t e  komen  
zijnde van  den navolgenden inhoud, 
Zoutelande den 21 junij 1819. 
Ik heb  d e  e e r  U.E. te  in£ormeeren d a t  ik op heden dezer  d e  a c t e  mijner aanstelling als 
schoolonderwijzer koster  en  voorzanger in u l i ede r  gemeen te  heb ontfangen e n  d a t  i k  
de  onderscheijdene bedieningen in bovenge m e lde  a c t e  ve rva t  m e t  alle volwaardigheid aan- 
neem wenschende onder inwagtinge van 's hemels  hulp en  zegen t e  beantwoorden a a n  
h e t  heiBaarn doe l  deí;er roeping, ik betuijg ulieden intusschen mijnen hartgrondigen dank 
voor d e  gunst  en  toegenegentheid m i j  des  wegens betoond t e  meer dewijl- i k  s t e e d s  m e t  
daden h e b  mogen ondervinden d a t  g i j  Eeden  alle u w e  pogingen h e b t  aangewend om m i j  
h e t  v e r b l w .  onder u l ieden t e  veraangenamen voor welke bijzondere diensten i k  u l i e d e n  
in h e t  bijzonder mijnen hartel i jken dank betuijg. M i j  verder  in u l i ede r  aanhoudende 
acht ing e n  vrien aanbevelende. blijve in tusschen na  heijlwensch mijne heeren U.E.D. W .  
d ienaar  

van Borne 

Zaturdag den 26 junij 1819 
Vrijdom van in en  u i . g a a n d e  reg ten  op J a v a  e n  Madura. 
Is ingekomen  een  missive van zijn exell. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  22 juni j  
1819 No. 1565 zijnde een onderwerp van Z.M. b e d u i t  van 25 a p n l  laasf leden bepaald d a t  
voorlopig op h e t  reglement  wegens de  heffing van inkomende e n  uij tgaande r e g t e n  op 
J a v a  e n  Madura de  voortbrengselen van Nederlandschen grond en  nijverheid wanneer deze lve  
met Nederlandsche bodems worden aangebrach t  gehee l  v r i j  zuUen zijn van betal inge d e r  
inkomende  r e g t e n  m i t s  d a t  z i j  zijn voorzien van een  behoorli$ c e r t i f i c a a t  t e n  d e z e r  
geannexeerd.  

Dingsdag den 29 junij 1819. 
Brief a a n  den Gouverneur d a t  J. van Borne is schoolonderwijzer, kos te r  en  voorzanger  t e  
W es tcappel le .  
Is a a n  d@ exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland gezonden de  navolgende missive. 
WeL. Edele  Gestrenge Heer; 
Ingevolge e n  ter voldoening aan  U.Ed. Getr .  m M v e  da to  27 mei j  1819 NO.  1418 zoo is 
d e z e  dienende om U.Ed. Gestr. t e  berigten d a t  den schoolonderwijzer Jacob van Borne op 
maandag den 21 junij is aangesteld t o t  schoolonderwijzer, kos ter  en  voorzanger in onze  
g e m e e n t e  W estcappelle d a t  hij zijn dienstwerk als koster  en  voorzanger in onze g e m e e n t e  
h e e f t  aanvaard  en bediend op zondag den 27 juw en  als schoolonderwijzer d e r  jeugd op 



op maandag den 28 junij 1819. 
Vertrouw e hier m e d e  enz. 

De Schout get .  J.J. Roelse 

Zaturdag d e n  3 julij 1819. 
Tiende verpagt ing maandag den 5 jdij 1819. 
Is ingekomen een  adver tent ie  d a t  de  verpagting d e r  domaniale koorntienden over  den 
oogst  1819 t e  Vlissingen zal plaa t s  hebben op maandag den 5 julij aanstaande.  

P a t e n t r e g t  o v e r  h e t  1 ste half jaar  van 1819. 
k nog ingekomen een  missive van Z.E. den H.eer Gouverneur van Zeeland da to  2 jùlij 
1819 No. 1705 met een bijgevoegd b e d u i j t  van Z.M. t e n  onderwerp hebbende h e t  patent-  
r e g t  o v e r  h e t  e e r s t e  half j aa r  van 1819. 

Woensdag den  30 junij 1819 is den vrieje jaarmarkt t e  Westcappelle afgepubliceerd in 
maniere als volgd. 
De Schou t  van  Westcappelle binnen e n  buiten d o e t  weten d a t  na  ouder gewoonte d e  
vrieje j a a r m a r k t  alhier  worde gepubliceerd e n  uij tgeroepen e n  de  constumen in officio 
zijn agtervolgende en  observeerende een  iegeli jk k e f i j k  e n  kenbaar  maken d a t  de  vr ie je  
j a a r m a r k t  z a l  ingaan op aanstaande vrijdag den 2 ju l i j  1819 e n  geduuren z a l  t o t  aans taande  
vrijdag d e n  9 julij 1819 ingesloten daa r  a a n  volgende in welken t i jd  e e n  iegeli jk d e z e  
j a a r m a r k t  f requenteerende vas t  en  vreede en geleide worde toegezegd om binnen den 
voorschreven t i jd  vriejelijk en  onbele t  zijn hande l  e n  koop manschap t e  m ogen hand tee ren  
e n  zonder  van eenige schuld binnen deze  ge m e e n t e  e n  vrijheid bek0 m merd of gea r res tee rd  
t e  mogen worden verbiedende ook met dezen wie hi j  zig van buiten of van binnen d e z e  
j a a r m a r k t  alhier eenige insolentie t e  plegen met vechten als andersinds oppene als b i j  
previlegien is gestatueerd ook d a t  niemand zal vermogen met eenige  wagens paard of 
paarden onbehoorEjk te ri jden idem alle l ichtveerdige  k ramers  die h a a r  geneeren met 
dobbelen of speelen en  s teekspeelen kamersspeelders e n  diergexjke i jde le  dingen op de  
boe te  van  d r i e  gulden en we l  bijzonderlijk d a t  geduurende den sabbath  opene weerding 
eenige  speelluijden zullen mogen z e t t e n  op peene van a rb i t r a l e  co r rec t i e  welke boeten 
door den  Schout  t egen  de fa i l lant ien  en  in de  misbruijken zonder  eenige  dissimulatie 
zullen worden verhaal t  en  dadelijk worden peexcuteerd.  
Gedaan te  Westcappelle den 30 junij 1819. 

De Schout van Westcappelle Get. J.J. Roelse 

Zaturdag d e n  1 0  jdij 1819 
De j a g t  geopend 1 5  julij e n  1 5  september .  
Is ingekomen  een  notif icatie van den 5 julij 1819 d a t  d e  jagt  op ganzen eenden e n  w a t e r  
snippen z a i  geopend A$ op den 1 5  julij e n  d e  groote  j ag t  op den 1 5  s e p t e m b e r  1819. 

Pr i jzen d e r  granen tarwe f 9:16 2/3 ct. Rogge f 6:66 2/3 c t .  
Is nog ingekomen een  missive van den Burgemeester  van Middelburg d a t o  1 Julij 1819 
d a t  d e  pr i jzen d e r  granen van den 5 t o t  den 1 9  jfij  zijn bepaald. t a r w e  f 9:16 2/3 ct. 
rogge f 6:66 2/3 ct. per  mudde. 

Voor huijs e n  schoolhuur voor te  dragen f 100,- 
Is nog ingekomen  een  e x t r a c t  u i ,  h e t  ve rbaa l  van Hun Edele Groot Achtbare  de  Heeren 
Gedeputeerde  S ta ten  de r  provincie Zeeland, vrijdag den 25 junij 1819 No. 17 t e n  onder- 
werp hebbende authorisat ie om m e t  den jaare  1820 e n  voor ts  s1jaarl i jks op den s t a a t  
d e r  begroeting te  brengen f 100,- voor huijs e n  schoolhuur van den schoolmeester  t e n  
einde d e n  zelven t e g e m o e t  te  komen in h e t  aanschaffen van een  geschikt  locaal. 

Een re m p lacan t  voor Wille m Minderhoud 
Maandag d e n  1 2  @j is a a n  Z. exell.  den Heer  Gouverneur van Zeeland gezonden d e  
navolgende missive. 
Westcappelle den 9 @j 1819 
Ter  voldoening aan  U.Ed. gestr .  missive da to  7 jurrij 1819 No. 1504 aangaande h e t  rempla- 
cee ren  van  W S m  Mbderhoud zoo heb ik d e  e e r  U.Ed.Gestr. t e  ber ig ten als d a t  voor ge- 
melde W i l l e m  Minderhoud een  plaatsvervanger is gevonden zoo geven wij  U.Ed. Gestr. Heer  
van kennis  t e n  einde U.Ed. Gestr. in s t a a t  t e  s t e l l en  om den dag e n  uur te  bepalen wanneer 



U .Ed. G estr. gel ief t  den zelven plaats  vervanger te  e x a  mineren in af w agt inge hiervan 
heb i k  d e  eer enz. 

De Schout get .  JJ. R o e l s e  

Dispensatie door Z.M. verleend aan  L.W. R o e i s e  
Zaturdag den 17 julij 1819 is op h e t  stadhuijs gecompareerd  den plaatselijken ontfanger  
L.W. R o ë i s e  en  h e e f t  aan  ons vertoond dispensatie op h e t  r eg lement  op de  bestuuren 
t e n  p l a t t e n  l ande  om d a t  h i j  in zwagerschap bestond met  eene de r  l e d e n  van den Raad 
welke dispensatie aan  hem bij  besluijt van Z.M. van den 5 .julij jL. No. 45 gunstig is 
verleend,  

L.W. R o d s e  g e i n s t d e e r d  t o t  plaatselijken ontfanger  van W es tcappene.  
Zoo zijn wij  vervolgens overgegaan o m ge  m elden L. W .  R o d s e  ais plaatseli jken ontvanger  
onzer  t e  instal leeren.  
En h e e f t  gernelden L.W. R o e l s e  den eed daar  t o e  s t a a n d e  in handen van den Schout e n  
in presen t i e  van den Ge m eenteraad afgelegt ,  e n  is hier van aan  H.E.G. Mogende de  
Gedeputeerde  S ta ten  van Zeeland kennis gegeven in maniere als volgt. 

Brief o v e r  den ontvanger L. W. R o e l s e  

W e s t cappe l l e  den 17 jüiij 1819. 
Bij e x t r a c t  uijt h e t  verbaal  van H.E.G. Mogende de  Heeren Gedeputeerde S t a t e n  van 
Zeeland vri jdag den 30 october  1818 No. 5wierd a a n  ons kennis gegeven d a t  t o t  plaat- 
sel i jken ontvanger  onzer  ge m e e n t e  benoe m d L. W. R o e l s e  zoo is ge m e lden L. W .  Roelse 
toen te r t i jd  n i e t  konnen worden geinstalleerd ui$ hoofde d a t  h i j  in bloedverwantschap 
of zwagerschap bestond met  e e n e  der  leden van onze raad  w i j  hebben ge  m elden Roelse 
hier van t o e n  t e r  t i jd kenriis gegeven welke z ich  per  r eques te  h e e f t  vervoegd b i j  Z.M. 
den K o n h g  verzoekende eerbiedig dispensatie in d i t  geval  h e t  welk a a n  hem bi j  besluij t  
van Z.M. van  den 5 julij jJ. No.45 gunstig is verleend zoo zijn w i j  nu overgegaan om 
op heden d e n  17 julij 1819 gem elden persoon t e  i n s t d e e r e n  en h e e f t  meerge melden 
persoon L.W. R o e l s e  in handen van den Schout als h e t  hoofd van h e t  plaatselijk bes tuur  
en  in presen t i e  van den Gemeenteraad afgelegd den eed daa r toe  s taande.  
Vervolgens h e e f t  den ontfanger L.W. R o e l s e  a a n  ons gedeclareerd zijn borgtogt  voor zi jn 
ad  ministratie zoo draa  mogelijk in comptante  penningen t e n  comptoire  van den ontvanger  
g e n e r a d  t e  zullen s to r t en .  
Wij vleijen ons d a t  Ed. Groot Achtbaaren den provisionelen ontfanger  z u l t  gelieven t e  
dechargeeren  en  he  m gelasten de  stukken e n  documenten de r  plaatselijken ontvanger  
toeko  m e n d e  onder behoorlijken inventar is  over  t e  handigen. 
I k  heb d e  eer met  achting t e  zijn U.Ed.Dw. dienaar;  

De Schout van W es tcappel le  
Get. J.J. R o e l s e  

Voldoening voor den veldwachter.  
Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  1 4  julij 
1819 No. 1679 t e n  onderwerp hebbende een spoedige voldoening a a n  h e t  fonds  van veld- 
wach te r s  over  h e t  e e r s t e  en  2 d e  quar taa l  van 1819. 

Het houden van reper to i res  a a n  den sec re ta r i s  opgedragen. 
Is nog ingekomen een  missive van als boven d a t o  17  julij jl. d a t  h e t  houden van reper-  
t o i r e s  d e r  ak ten  van de  gemeenteadministrat ie a a n  d e  regis t ra t ie  sub jec t  a a n  den secre-  
t a r i s  d e r  g e  m e e n t e  is opgedragen. 

Pr i jzen d e r  granen van 1 5  @j t o t  2 augustus. Tarwe  f 9:16 213 Rogge f 6:66 213 
Nog ingekomen  een m M v e  van de  Heeren burgemeesters  de r  s t a d  Middelburg d a t  d e  
pri jzen d e r  granen n i e t  zijn verander t  maar van den 1 5  jüiij t o t  den 2 augustus, bepaald 
zi@ T a r w e  f 9:16 2/3 Rogge f 6:66 213 

Donderdag den 22 @j 1819 is aan  den Gouverneur van Zeeland verzonden de  k w a r t a a l  
s t a t e n  d e r  ze t t ing van h e t  brood over h e t  2 d e  k w a r t a a l  1819 in maniere als volgt. 

( z ie  t a b e l  de r  broodzett ing blz. 83  ) 



B1. Kwar taa l s t aa t  d e r  z e t t i n g  van h e t  brood in d e  g e m e e n t e  van  Westcappelle  geduurende  h e t  2 d e  k w a r t a a l  van  1819. 

den 1 a p r i l  den  15 a p r i l  
prijs d e r  miidde prijs d e r  mudde 
t a r w e  f9:331/3 t a r w e  f9:331/3 

f i j n  witbrood 284ct 283 
grof witbrood 252 25: 
grof ta rwenbrood 16 16 
roggenbrood 153 14 1/4 
m asteluínbrood 15% 15 

den 1 meij den 15 meij den  l junij den  15 juni j  

prijs d e r  mudde prijs d e r  mudde pri js  d e r  mudde p r i j s  d e r  mudde 
tarwe f9:162/3 tarwe f8:50 t a r w e  :f 8:- tarwe f8:- 

Prijs van  e e n  ponds brood 
28 ct  27 c t  26 ct  26ct 
25$ 24$ 24 24 
15: 15 144 144 
14 1/4 13$ 134 134 
15 14* 14 14 

B2. 
Gewigt  van  e e n  10 c e n t s  brood 

f i jn  witbrood 3-5-0 3-5-0 
grof witbrood 3-&4 3-8-4 

do grof ta rwenbrood 6-3-0 6-3-0 
W 

I roggenbrood 6-4-7, 7-0-1 
m asteluinbrood 6-3-8 6-6-5 

Actum Westcappelle  den  21  julij 1819 d e  Schou t  ge t .  J.J. Roelse P.J. Verhage subs t .  s e c r e t a r i s  



Zaturdag d e n  3 1  julij 1819 
Brief van Lein Daane van h e t  depot  is verplaats t  b i j  h e t  2 ba t t .  i n fan te r i e  i n  garnizoen 
t e  Middelburg. 
Is ingeko m e n  een  missive van den kapitein kom m andeerende de  e e r s t e  c o  m pagnij van h e t  
depot  ba t t .  d e r  2 de  afdeeling in fan te r i j  da to  's Bosch den 25 julij 1819 zijnde een  kennis 
geving als d a t  den fuselier  Lein Daane van h e t  depot  is overgeplaats t  b i j  h e t  2 de  ba t t .  
d e r  2 d e  afdeél ing infanter ie  N . M .  i n  guarnizoen te  Middelburg waar  heen hij bij  de  op- 
roeping z a l  worden gederigeerd e n  ook zijn nagela te  k l e e d k g  z a l  vinden. 

Is nog ingeko  m en  een  missive van den referendar is  de r  2 d e  klasse e e r s t e  c o  m mies 
J.G. van Eiinlopen dato  26 julij 1819 behelzende eene  sistatie om den Schout  met e e n  
l id  van d e n  Raad op donderdag den 29 julij t e  compareeren e n  in h e t  kabinet  van Z.E. 
den Heer  Gouverneur van Zeeland des  voormiddags t e n  elf uuren zijnde door den Schout 
JJ. Rodse e n  P.J. Verhage hier aan  voldaan hebbende d e z e  bijeenkomst met Z.E. aan- 
leiding gegeven o m aan  den Schout e n  Verhage te  vernemen of e r  in de  gemeen te  West- 
cappeiie g e e n  landsgebouwen aan  wezig waaren geschikt  voor een  woonhuijs en  magazijn 
voor den l u i t e n a n t  W .  Wouters geplaats t  bi j  h e t  kusfacht op den t o r e n  t e  Westcappelle 
hebbende wi j  geantwoord d a t  in onze gemeente  Westcappelle geen landsgebouwen aan- 
wezig w a r e n  

Tarwe f 9:50 Rogge f 7,- 
l3 nog ingekom en  een  e x t r a c t  uijt de  notulen van Heeren Burgem ees te ren  d e r  s t a d  Middelburg 
d a t o  29 julij 1819 waar in d e  prijzen de r  graanen van den 2 den t o t  den 1 6  augustus 
word bepaald  als volgt. 
Tarwe f 9:50 ct. 

- 

Rogge f 7:- ) per metrieke mudde. 

W-Jllem Minderhoud zijnen plaatsvervanger t e r  goedkeuring a a n  t e  bieden a a n  Heeren Gede- 
puteerde  S t a a t e n  van Zeeland den 1 2  augustus 1819. 
Idem nog ingekomen een missve  van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  29 
julij No. 2031 N . M .  d a t  W í i l e m  Minderhoud zich op donderdag den 1 2  augustus 1819 
s 'morgens  t e n  elf uuren zijnen plaats  vervanger ter goedkeuring moet aanbieden in p laa t s  
van den afgekeurden plaatsvervanger Jacob  Oranje. 

Aan den on tvanger  L.W. Roelse door Z. M .  dispensatie van b l o e d  of z wagerschap verleend 
den 5 julij 1819. 
Is nog ingekomen  een  e x t r a c t  ui$ h e t  verbaal  van Hun E.G. Achtbaare d e  Heeren Gede- 
puteerde  S t a t e n  van Zeeland vrijdag den 30  julij jJ. zijnde e e n  kennisgeving d a t  den 
minister v a n  buitenlandsche zaken den 24 jrilij kennis had gegeven d a t  b i j  besluijt van 
Z.M. den 5 Julij j.l. dispensatie van bloed of aanverwantschap is verleend a a n  den plaat- 
selijken on t fanger  L.W. R o b  met gelasting om gemelden L.W. Roëlse hier  van kennis 
t e  geven ind ien  zulks nog niet was geschied. 

Zaturdag den  7 augustus 1819 
H e t  koh ie r  van den hoofdelijken o mslag aan  de  ge m e e n t e  W es tcappel le  teruggezonden.  
Is ingekomen  een  missive van den griff ier  de r  S t a t e n  van Zeeland da to  3 augustus 1819 
m e t  te rugzending van h e t  kohier van hoofdelijken omslag onzer  ge  m e e n t e  o m d a t  in h e t  
ze lve  niet was  uij tgedrukt de  som welk i e d e r  individu schuldig is te  beta len  in d e  f 326: 
83 ct. welke a ls  een  addit ioneel  of buitengewoonen omslag over  die van W es tcappel le  
voor d e z e n  jare 1819 z a l  moeten worden gevonden zoo is zulks door ons  verbeterd  en  
hier a a n  voldaan e n  den hoofdelijken omslag onzer ge  meente  a n d e r m a a l  ingezonden op 
den 23 augustus  1819 met de  navolgende missive. 

Een nieuw verbe te rd  kohier aan  de  Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland ter approbat ie  
ingezonden.  
Westcappelle den 21 augustus 1819. 
He t  koh ie r  van hoofdeEjken omslag onzer  gemeente  over  den jare  1819 aan  ons bij U.E.G. 
Achtbaare  missive da to  3 augustus teruggezonden zijnde ui$ hoofde d a t  niet was u i j tge -  
drukt  in h e t  ze lve  de  som welke i e d e r  individu moet beta len  i n  de  f 326:83 ct. welke 
bi j  wijze van  addi t ioneel  moet worden gevonden t o t  kwijting van de  agters ta l l ige  schulden 
onzer  g e m e e n t e  zoo hebben w i j  de  e e r  U.E.G. Achtbaare hier nevens t o e  t e  zenden een  



nieuw opgemaak t  kohier w a a M  kolomsgewijze is uij tgetrokken de  som welke i e d e r  con- 
tr ibuable zoo i n  den buitengew oonen als g e  w oonen aanslag m o e t  contribueeren.  W i j  hebben 
ons zoo ais b i j  onze vorige missive van den 17 apr i l  j.l. a a n  U.Ed.Groot Achtebare was 
t e  kennen gegeven ons moeten bepalen bi j  30 cen t s  addi t ioneel  per gulden om de  bedoelde 
som van f 326:85 c t .  welke over dezen jaren moet worden geheven te  vinden weliswaar 
d a t  h e t  30 a d b t i o n e e l  over W estcappelle indien alles g e r e d c ~ k  wierde voldaan opbrengt  
de  som ma van f 333:90 c t .  dus f 7:- hooger dan de bedoelde som dog daar  e r  b i j  ons  
tog  áItijd oninbare posten zijn en  29 addit ioneele cen ten  ontoere ikende waren hebben wij 
ons van d e  8 0  moeten bedienen en  indien zulks a l  eens  iets +meer opbrengen mogt dan  de  
bedoelde som van f 326:85 c t .  zoo k o m t  zulks t o g  t e n  p r o m e  van de  plaatselijke kas. 
W i j  hadden onze hoofdelijken omslag door U.Ed.Gr. Achtbaare  is bepaald op f 1300,- nog 
m e t  2 pe rcen t  behooren t e  verhoogen t o t  goedmaking van oninbare posten dog d a a r  d e  
ondervinding in h e t  afgelopen jaar  1818 h e e f t  geleerd d a t  deze lve  s l ech t s  maar e e n  per- 
c e n t  hebben beloopen zoo hebben w i j  den hoofdelijken o m d a g  maar bepaald op f 1311,- 
vertrouwende d a t  dit een  e n  ander toere ikende zal wezen om d e  bedoelde uij tgaven t e  
bestrijden. 
W i j  zenden dan d i t  nieuw verbeterd kohier in om door U.Ed.Gr. Achtbaare t e  worden 
executoi r  verklaard  om door ons vervolgens h e t  bedraag daarvan t e  innen. 
In afwagt inge hiervan heb i k  de  e e r  m i j  met respec t  te  onderschrijven. 

De Schout van Westcappelle get. J.J. Roelse 

Tarwe f 9:08 Rogge f 6:33 
De prijzen d e r  granen door Heeren burgemeesteren de r  s t a d  Middelburg bij  m-ve van  
den 12  augustus  1819 per  metrieke mudde bepaald loopende h e t  t i jdvak van den 1 6  t o t  
den 30 augustus  Tarwe  f 9:08 Rogge f 6:33 

Reg t  van p a t e n t w e t  21 meij 1819 
Zaturdag den 4 sep tember  1819 
Is ingekomen e e n  kennisgeving van zijn exell.  den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  28 
augustus 1819 aangaande h e t  r e g t  van p a t e n t  ingevolge de  w e t  van pa ten t  den 21 meij 
1819 s t aa t sb lad  No. 34. 

Van 30 augustus  t o t  1 3  septem ber tarwe f 8:66 2/3 Rogge f 6;- 
Nog ingeko m e n  van H eeren burge m e e s t e r e n  van Middelburg e e n  missive da to  26 augustus  
1819 d a t  de  pri jzen de r  granen van den 30  augustus t o t  1 3  s e p t e m b e r  zijn bepaald; 
t a r w e  f 8:66 2/3 Rogge f 6;- 

De s t a a t  van  begrooting voor 1820 in te  zenden voor den 1 5  september .  
Is nog ingeko men. e e n  missive van exell. . den  Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  1 
sep tember  behelze  e e n  klagte o m d a t  de  s t a a t  van begrooting voor 1820 N e t  n a a r  behooren 
voor den 1 s e p t e m b e r  was ingezonden e n  verzoekt zulks 0 n v e r w i . d  t e  doen voor den 15 
s e p t e  m be r  aanstaande.  

Z e t t e r s  voor  t e  dragen voor den 1 0  sep tember  voor t t  jaar 1820. 
Is nog ingekomen e e n  missive van Z.ex& den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  28 
augustus 1819 No. 2283 t e n  onderwerp hebbende om voor den 1 0  sep tember  op te  geven 
viJf persoonen t o t  z e t t e r s  dezer  g e m e e n t e  voor 1820 zijn hier voorgedragen L.W. Roelse, 
J.C. den Hállander, Paulus de  Klerk,. C omelis B i m  m d  en  Jacob Jacobse Verha~e. 

Verzameling d e r  verlofgangers voor d e  najaars  exercitien. 
Zaturdag den 11 s e p t e m b e r  1819. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van  Zeeland da to  7 s e p t e m b e r  
1819 No. 2386 t e n  onderwerp hebbende d e  verzameling d e r  verlofgangers voor d e  na jaa r s  
exerc i t ien  m e t  e e n  bijgevoegden s t a a t  van  de manschappen die door h e t  plaatselijk bes tuur  
n a a r  hunne corpsen m oe ten  w orden gezonden. 
Naar Middelburg: Lein Daane 
Naar Vhssingen: P i e t e r  de  Vos, Huijbregt Dirkse, Pie ter  Wittevrongel en  P i e t e r  Lous. 
Aan den Gouverneur worden overgeleverd Andries van Rojen, J a n  van Peene e n  van h e t  
bijwoonen d e r  exerc i t ien  voor dit j aa r  verschoond: Adriaan W e s t e rbeke  en Zacheus Dekker. 

De prijzen d e r  granen van den 1 3  t o t  27 sep tember  1819 Tarwe  f 8:66 2/3 Rogge f 6:- 



Is nog ingekomen een  missive van den Gouverneur van Zeeland da to  1 0  september  1819 
No. 2338 t e n  onderwerp hebbende de terugzending van de  executoir  verklaarde kohier 
van hoofdelijken omslag voor't  jaar 1819. 

Is nog ingekomen een  missive van den Gouverneur van Zeeland da to  11 september  1819 
No. 2228 zijnde eene  wijze van betaling van h e t  abonnement van h e t  staatsblad t e lkens  
3 maanden vooruit t e  betalen. 

Zaturdag den 1 8  sep tember  1819. 
Is ingekomen een  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  1 6  sep tember  1819 No. 
2209 t e n  onderwerp negot ia t ie  kapitalen t e r  uiJtbreiding van landontginning enz. door d e  
kom missie van weldadigheid. 

Nog ingekomen een  missive van den controlleur K i e r s  me t  e e n  bijgevoegde lis zijnde 
e e n e  kor te  aanwijzing van zo m mige bijzondere bepalingen welke o m t r e n t  de belasting 
schuldigen van elke t a b e l  in de patentwet  voorkomen. 

Den 18  sep tember  1819 is aan Hun Edele Groot Achtbaare d e  Heeren Gedeputeerde S t a t e n  
van Zeeland ingezonden den s t a a t  der  begrooting voor h e t  d ienst jaar  1820 met de  navol- 
gende missive, 

W estcappeiie den 1 5  sep tember  1819 
H e t  ge  m eentebestuur  van W estcappelle binnen e n  buiten. 
Aan Hun, Ed. Mog. d e  Heeren Gedeputeerde S ta ten  van Zeeland. 
Edle Mog. Heeren, 
W i j  zenden U.E.D. G r .  Achtbare hier nevens een  s t a a t  van begrooting zoo van ontvangst  
alc iHJtgaaf onzer  gemeente  voor h e t  dienstjaar 1820. 
A l. 
1. 
Met opzicht t o t  d e  buitengewone ontfangsten komt  alhier in ontfangst  h e t  batig s l o t  d e r  
begroeting van h e t  vorig jaar  1819 zijnde f 81:91$ f 81:91* 
saldo der  rekening van 1818 f 334:764 
goed s l o t  van 1818 in d e  begrooting van 1819 gebragt  t e r  s o m m a  
f 220:11* f 114:65$ 

f 196:563 
Transpor teere  f 196:56* 

Andere buitengewone ontvangsten addit ioneel  op den personeelen o m d a g  t o t  g e d e e l t e l i .  
kwijting van de  agters ta l l ige  schulden van Westcappelle binnen ingevolge resolutie van 
Heeren Gedeputeerde S ta ten  van Zeeland da to  6 november 1818. f 255:63 
2. 
5 percen t  addi t ioneel  op de  grondlasten: f 452: 19$ 
h e t  personeel en mobïìair f 211:60 
3. 
den personeelen o m slag f 1200.- 
3. bis. 
Recognutien voor plaatsen op de openbaare markten men t e l d  doorgaans 's jaarlijks 7 
kramen verkopende zoetekoek enz. betalende i e d e r  een gulden dus  alhier f 7:- 
Idem vier kleinder kraam pjes verkopende gaaren en lint i e d e r  5 0  c t  dus f 2:- 
Nog vier t a f e l t j e s  m e t  messen en bríllen betaiende i e d e r  25 ct. dus f 1:- 

f 10:- 
4. 
Zuijver rendement  van de  leges  en voordeden  der  plaatselijke s e c r e t a r i j  de afgi f te  d e r  
ak ten  van den b u r g e r w e n  stand daar  onder  begrepen. f 11:- 

f 1432:60 
Inkomen totaal :  f1884:79& 

Uijtgaven 

Voor een  jaarwedde van het. plaatselijk bes tuur  dragen w i j  voor: 



6. 
Idem voor den sec re ta r i s  
7. 
Idem voor den plaatselijken ontvanger 
8. 
Generale kosten voor h e t  huijshoudeli~k p laa t se l i . .  bestuur volgens t ab leau  als voor d e  
s taatsbladen e n  s taatscouranten f 36:- 
Regis ter  van den Burger l i~ken stand f 56,- 
Jaa rwedde  voor den bode f 40.- 
Schnj£behoeftens vuur e n  l i ch t  f 50,- 
Drukkosten voor de N .  militie f 8,- 
Zegels voor d e  rekeningen ordonnantien f 8,- f 198,- 
9. 
Jaa rwedde  voor den klokkenist voor h e t  opwinden en in ordre houden van h e t  p l a a t s e l i ~ k  
uurwerk: f 24,- 

f 489:44 
Transpor teeren f 489:44 

10. 
Voor onderhoud aan  h e t  ge m eentehuijs. 
Een nieuw glaseraam waar toe  nodig een d e  en 50 duim f :65 c t .  
Een pannela t te  20 voe t s  f :25 c t .  
Een t i m  merman werkt 6 schoven à 35 c e n t s  per  schoof is f 2:10 c t .  
Voor glas 20 rui ten  à 1 0  c e n t  is f 2,- 
Een schoof arbeid à 35 c t  is f :35 
Een  lekkagie  op h e t  dak waartoe nodig 200 oude schalen of l e ien  à f 2 11100 is f 4:- 
Een man 1 0  schoven werkende à 35 c t .  is f 5:50 
H e t  ge m eentehuijs  van binnen t e  witten waar toe  nodig t zak kalk f :75 
Een man 4 schoven werkende à 35 c t  is f 1:40 

f 15,- 
LI. 

Idem voor s t r a a t  e n  wegen voor h e t  aanvoeren van schulpen in d e  weg. 
Een wagen voerende 9 voer per dag over 1 0  dagen à f 4:- per  dag is f 40:- 
Voor h e t  opladen e n  plunneeren een man. 1 0  dagen à f 1,- is f 10,- 

12. 
Voor schoonmaken e n  repareren van h e t  uurwerk der  ge m e e n t e  
13. 
Een  jaarwedde voor den veld w a g t e r  
14. 
Voor een  jaarwedde voor den keurmeester van vleesch en visch w i j l  anders  somtijds 
afgekeurde en niet e e t b a r e  visch en h e t  van ongezonde beesten word verkogt 

f 6:- 
13. 

Voor onderhoud der  brandspuijt met derzeiver benodigde gereedschappen voor eens  in 
h e t  j aa r  t e  approberen waartoe nodig zijn 11 persoonen à 75 c e n t s  is f 8:25 c t .  

- .  

Voor lugten,  droogen e n  smeeren f 4:- 
Voor s m e e r  f 1:25 
Voor M j n e  reparar t ien  van naajen aan d e  slang f 1:50 
16. 
V oor  onkosten der  rus tende schut ter i j  

Transporteere:  f 8 7 9 ~ 4 4 6  
17.  
Voor subsidie aan den armen 
18. 
Jaa rwedde  voor den chipurgijn m i t s  hij daar  voor de  a r m e  subjecten moet cureeren e n  
m ees te ren  f 60,- 
19. 
Onksoten voor h e t  athenaeum of schoo l locad  m i t s  den schoolonderwijzer is gehouden d e  



school  in e e n  behoorlijke ordre  t e  l a t e n  t i m  meren e n  verbeteren t e n  genoege van den 
Heer  Schoolopziener e n  h e t  plaatselijk bestuur van W e s t cappene  f 100,- 
20. 
Jaa rwedde  voor schoolm eester en onder m e e s t e r  enz. f 150,- 
r\ i 

L l. 

2 pe rcen t  op de gewoone inkomsten t e r  b e s c h i k h g  van h e t  a lgemeen  bestuur: 
f 33,- 

L L. 

onvoorziene u i s g a v e n  ter beschikking van de  provinciale au thor i t e i t  f 200,- 
f 1572:44 

Van de  plaatselijke agters ta l l ige  schuld 

23. 
1 /5  gedee l t e  van f 1278:16 c t .  zijnde h e t  bedrag d e r  agters ta l l ige  schulden van Westcappelle 
binnen ingevolge resolut ie  van Gedeputeerde S t a t e n  da to  6 november  1818; 

f 255:63 

Buitenge w oone ontvangsten e n  ge  w oone inko m s t e n  
Gewoone uij tgaven in d e  2 d e  a f d e e l k g  gebragt  
Batig s l o t  na  a f t r e k  d e r  uij tgaven in de 2 d e  afdeeling 
Uijtgaven in de  derde  afdeeling gebragt  
Batig slot: 

gebragt  

Aldus overwogen e n  voorgedragen door h e t  p l a a t s e l i ~ k  bestuur van Westcappene op heden 
den 1 5  s e p t e m b e r  1819. 

G e teekend:  

J.J. Roeise 
P.J. Verhage 

N .  W . Verhulst 
L.P. Brasser 

P ,  C .  Minderhoud 
D .  d e  P a g t e r  
P. de  Klerk 
L. Provoost  

Provincie Zeeland 

G e m e e n t e  W estcappelle binnen en  buiten 

Bevolking 1282 zielen 

G ere£ o r  m eerd a r  m bes tuur  van W e s t c a p p d e  

Binnen en  buiten 

Bijlagen d e r  plaatseli jke staat van begroeting d e r  inkomsten e n  uij tgaven van h e t  be- 
arm.bestuur v a n  Westcappelle binnen en buiten voor h e t  jaar  1820. 



Sclxïkl&gs nr. Inko rn s t e n  Bedrag d e r  i r ikomsten zoo als dezelve:  

T e  samen:  

Goed d o t  van ' t  vorige jaar 
Col lec ten  e n  vri jwïüige g i f ten  
P a c h t e n  als van l anden  
Huuren als van huijzen voor d e  pas to r i j  
Cijnsen aLs van 
Ren ten  e n  i n t r e s t e n  als van 
Dienstloonen door d e  arme sub jec ten  
kunnen worden ve rd ien t  
Subsidie uijt d e  plaatselijlte k a s  

Door h e t  a rmbes tuur  worden opgegeven Door h e t  p laa tseEjk  bes tuur  
worden voorgedragen 

N .B. 
Buiten d e  goede of kwade Sloten d e r  rekening van h e t  vorige j a a r  geene  ontvangsten  of u i j tgaven van vorige j a ren  te  brengen 
dan m e t  Ujtdrultkelijke vermelding van h e t  j a a r  waar  ove r  z i j  l open  

Ide  m 

1. 

2. 

Uijtgaven I d e  m 

Kwaad s l o t  van  h e t  voi ige  j a a r  f 92:25 c t  
S t a a t  nog te  be ta l en  ove r  gem. j a a r  f 84,- f 176,25 
Onderhoud d e r  a r m e n  volgen d e  opgave  a a n  
d e  o m m ez i jde  van dezen  s t a a t  f 744,- 
Kleeding van 20 persoonen f 256,- 
Medicijnen f - f 1000,- 
Begrafeniskosten van  - persoonen - 
Las ten  en ongelden d e r  a rmgoederen  als 
a a n  g r o n d h s t e n  van 9 gem. 249 roeden  
f 16:92 Aan w a t e r  e n  dijkpenningen van 
d i to  gem. roeden  f 4 2 ~ 2 7  f 59,19 
K a m e rhuur  d e r  d iakoni j  consistorie  f 18,- 
Aan belast ingen op gebouwde eigendo m m e n  - 
Repara t i e  a a n  dez leve  f 100,- 
I n t r e s t e n  van kapi ta len  als i n t r e s t  e n e r  
obligat ie  a d  - pct .  - 
ontf  angloon :f 52,- 
onvoorziene ui j tgaven f 20,- 
T e  samen:  f 1425,44 

I d e  m 

f 176,25 



V ergadering;  

Bedraag d e r  inko m s ten:  
Idem d e r  iiijtgaven: 

B l i s t  e e n  goed s l o t  van: 

( is quaad a fgegeven  ) 

Aldus opge maak t  door h e t  a r  m bes tuur  van  den H ervorm d e n  a r  m ex1 te  W e s t cappene .  
Ar m e n  van W es tcappel le  

Get.: W .  Verhukt Nzn. 
L.R. Florisse 

Aldus voorgedragen door h e t  gemeen tebes tuur  van  W e s t cappe l l e  den  15 s e p t e m b e r  1819. 

Get. J.J. Roelse 

I 
u3 

P Opgave d e r  gea l imenteerden door  den a r m e n  te  W e s t cappe l l e  binnen e n  bui ten  

Aanduiding d e r  gealim en tee rden  D e r z e l v e r  o m s tandigheden 

vijf oude e n  gebrekktge l i eden  van d e  60  t o t  8 0  j a ren  
bui ten  s t a a t  om iets t e  
verdienen 

Een jongen van 18 jaren  oud door 
gebrek  bui ten  s t a a t  om 
iets te  verdienen 

Vijf jongens van 15 t o t  1 9  j a ren  

Twee jongens 

V i j f  m ei js jes  

T wee jongetjes 

Aan m ondbehoeftens: 
Aan kleederen:  

van  1 0  t o t  1 2  j a a r  

van 1 0  t o t  1 4  j a a r  

van 2 t o t  4 j a r en  

Montant  waarvoor i e d e r  in't j a a r  
is bes teed  
:f 38,- 

T o t a a l  Aan m erk ingen 

f 190,- Kosten buitendien nog 
f 10,- Aan kleeding 
is f 150,- 

f 38,- Kost  buitendien nog f 14,  
a a n  kleeding f 14,- 

f 190,- Kosten buitendien nog 
f 14,- a a n  kleeding is 
f 70,- 

f 76,- Kosten nog f 14,- a a n  
kleeding f 281,- 

f 190,- Kosten nog f 14,- a a n  
kleeding is f 70,- 

f 60,- Voor kleeding f 12,- 
ic f 24,- 



20 gealini en tee rden  kos ten  f 1000,- 

Vijf jongens van 1 5  t o t  19 jaren  winnen s'jaarliJits t e n  behoeve  van den ar inen  i e d e r  f 41,60 208 

Twee  jongens van 1 0  t o t  1 2  j a a r  verdienen voor h e t  wagten  van  bees t en  f 26,25 52,50 
De overige winnen niets f - 260,50 
De geal imenteerden kos ten  f 1000,- 
a f  d e  winst f 260,50 
maak t  d a t  20 gealimenteer-  
den kos ten  f 739,50 

S t a a t  van b a t e n  e n  l a s t e n  d e r  l a a s t  gedane  armerekening ove r  den  j a a r e  1818 

G e r e f o r  m e e r d e  diakonij  of k e r k e l i ~ k e  ar  m e n  
Ouderlooze w eezen:  
Oude a fge lee fde  lieden: 
A &  l andpag ten  e n  chijnsen 
Grondlasten 

In t res ten:  
I 
Q 
l- 

I Collecten e n  vrijwillige gif ten:  
Subsidie uijt d e  p l a a t s e l i ~ k e  kas: 
Dienstlonen: 
Totaal :  
A d ministracieloon voor den ontvanger:  
Aan m ondbehoeftens:  
Aan Meederen:  

Repara t i e  a a n  d e  gebouw en: 



Zaturdag den 25 septem ber  
Addit ioneel  pa ten t reg t  over  1814. 
Is ingekomen een  missive van Zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland da to  21 
s e p t e m b e r  1819 No. 2412 met  toezending e e n e r  ordonnantie t o t  afrekening van h e t  addi- 
t i o n e e l  p a t e n t r e g t  over  1814 t e r  zom ma van f- 

33 ingekomen een  missive van den Gouverneur d a t o  den 23 s e p t e m b e r  1819 No. 2537 t e n  
onderwerp hebbende h e t  personeel  der ge  m eentebes tuuren t e n  p l a t t e  Lande m e t  gelasting 
om maandelijks en  w e l  op den eersten de r  maand op t e  geven d e  veranderingen in de 
a f  gelopen m aand o m t r e n t  h e t  personeel de r  g e  m eentebes tuuren voorgevallen in m aniere  
als volgt. 

Provincie Zeeland 
Distiict Walcheren 
G e m e e n t e  W es tcappel le  c.a. 
Bevo lkng  1282 zielen 

S t a a t  van h e t  personeel  van h e t  bestuur zoo als hetzelve  bestond op den 1 october 1819. 
Getal l e d e n  waar* den r a a d  moet bestaan ui$ den Schout e n  zeven l eden  van den Raad. 

Naam van  den Schout of Burgemeester: 

J.J. Roelse 

Namen d e r  leden van den Gemeenteraad: 

Pd,.  Verhage 
N.W. Verhulst 
L.P. Brasser  
P,  C .  Minderhoud 
P. d e  Klerk 
D ,  d e  P a g t e r  
L. Provoo,st 

Naam van den secre tar is :  

H.  l e n t e  

Aanmerkingen hierin t e  vullen of er in de gemeen te  a l  dan geene  vaca tu ren  bes taan en  
zoo ja welke: 

Geen vaca tu ren .  

T e  Westcappelle den 1 oc tober  1819. 
G e t .  J-J, Roelse 

Terugzending van h e t  geparapheerd repertoire.  
Is nog ingekomen een  missive van den re fe rendar i s  van  Hinlopen d a t o  25 sep tember  1819 
met d e  terugzending van h e t  door Z.E. den Heer .  Gouverneur geparapheerd  reper to i re  voor  
den secretaris d e r  gemeen te  Westcappelle in welke missive word t e  kennen gegeven d a t  
er b i j  h e t  Gouvernement niet e rken t  d a t  e r  geschreven worde als subst i tuut  sec re ta r i s  
maar  d a t  den sec re ta r i s  d e  bedoelde persoon is al is h e t  d a t  hij z icha l  of bijkans niet in- 
laat m e t  zaken  als sec re ta r i s  de r  gemeente.  

Z e t t e r s  voor  1820. 
Zaturdap den 2 october  1819. 
Is ingekomen  een  missive van den griffiier d e r  S ta ten  van Zeeland d a t o  30 sep tember  1819 
No. 2590 zijnde e e n e  benoeming d e r  z e t t e r s  in de  gemeen te  Westcappelle voor h e t  jaar 
1820 zijnde: L.W. Roelse, J a n  den Hollander, Paulus d e  Klerk, Cornelis  Bimmel en  
Jacob Jacobse Verhage. 
W elke persoonen w a a r e n  voorgedragen den 1 0  s e p t e  m ber. 



k nog ingekomen e e n  bekendmaking van Heeren  Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland d a t o  
30 s e p t e m b e r  1819 d a t  op den 20 oc tobe r  1819 in d e  ve rgade rkamer  in d e  abd i j  te  
Middelburg zal worden ver loot  de  anjovisvisscheri j  ingaande met den  dag d e r  lo t ing  e n  
eindigende d e n  1 augus tus  1823 zijnde voor den  t i jd van vier j a r e n .  

Pr i jzen  d e r  granen van 11 t o t  25 oc tober ;  
T a r w e  f 8:50 
Rogge f 5:83 113 

Zaturdag d e n  9 o c t o b e r  1819 
Is ingekomen  e e n  missive van Heeren gedepu tee rde  S ta t en  van  Zeeland d a t o  7 o c t o b e r  
1819 No. 4080 over  d e  plaatseli-ke rekening e n  wel  d a t  d e  p laa tse l i jke  on t fange r  ve rp l ig t  
z i jn  d e  rekeningen a a n  h e t  bestuur hunner g e m e e n t e  in t e  zenden voor  den e e r s t e n  a p n l  
v a n  elk j a a r  e n  d e  bes tuuren  aan  h e t  Gouvernement  voor den e e r s t e n  meij. 

Za tu rdag  d e n  1 6  o c t o b e r  1819. 
Is ingekomen  e e n  missive van den gr i f f ie r  d e r  S t a t e n  van Zeeland d a t o  11 oc tobe r  1819 
met toezending van h e t  supple to i r  r eg i s t e r  van  huwelijksvoltrekking voor  h e t  j a a r  1819 
e n  e e n  opgave  van d e  onkosten zijnde f 3:40 cents .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  1 2  oc tobe r  1819 No. 
2530 t e n  onderwerp  hebbende om h e t  micbruijk i n  d e  opmaking d e r  a c t e n  van den Burger- 
l i j k e n  Stand weg te  n e m e n  d a t  de  ondertei jkening door den b e a m b t e n  t o t  d e  zaken  v a n  
d e n  BurgerEjken Stand niet worde ui j tgesteld t o t  d a t  een  g r o o t  a a n t a l  op e lkander  zi jn 
gehoop t  m aar dadaj. m o e t  geschieden. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den  Heer  Gouverneur van  Zeeland d a t o  1 2  o c t o b e r  
1819  No. 1502  zi jnde e e n  aanwijzing hoedanig d e  depeches  van  hoofd e n  Raad d e r  bestuu- 
r e n  behooren onder teekend t e  worden, bijvoorbeeld: die van den  Schout ;  

D e Schout  v a n  W es tcappel le  
handteekening 

Die van d e n  Gemeenteraad:  
De G e m een te razd  van W es tcappel le  
Handteekening van  den Schout v t .  

T e r  ordonnantie van den ze lven 
Handteekening v a n  den s e c r e t a r i s  

.Pri jzen d e r  granen van  25  oc tobe r  t o t  8 november:  
Tarwe:  f 8:33 1/3 
Rogge f 5:66 2/3 

Za tu rdag  d e n  2 3  o c t o b e r  1819 
Is ingekomen  e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  20 o c t o b e r  1819 m e t  
t w e e  eensluidende missives van d e  Maatschappi j  de r  Weldadigheid waarvan e e n  is gezonden 
a a n  den p red ikan t  d e r  g e  m e e n t e  o m van d e n  predikstoel  t e  worden afgelezen.  

Is nog ingekomen  e e n  missive van d e  Gedeputeerde  S ta t en  v a n  Zeeland d a t o  22 o c t o b e r  
No. 20  wegens  vervulling in de  l e d e n  van h e t  plaatselijk bes tuur  zul lende  van i e d e r e  vaca- 
t u r e  p l a a t s  's jaarl i jks voor  den 1 oc tobe r  a a n  de  Gedeputeerde  S t a t e n  e e n  dubbe l t a l  
worden ingezonden.  

Za tu rdag  d e n  30 o c t o b e r  1819. 
Is ingekomen  een  missive van Z.E. den  Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  26 o c t o b e r  1819  
No. 2739 N . M .  met e e n  bijgevoegden staat v a n  de  verlofgangers d e r  Nationale mizitie a a n  
welke h e t  ver lofpas  voor  h e t  ver lof jaar  aanvang nemende den 1 6  o c t o b e r  1819 is %ge- 
reikt. 

Is nog ingekomen  e e n  d i to  missive d a t o  28  o c t o b e r  1819 No. 2841 z i jnde  h e t  bedraag  d e r  
onkosten  van  de  r e g i s t e r s  van den Burgerlijken s tand voor 1819. 
A l s  voor  zegels: f 28:75 c e n t s  
voor  druk e n  bindkosten: f 9:60 

f 38:35 



k nog ingekomen  e e n  missive van Zijn exen.  den  Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  30 
o c t o b e r  No. 2929 zi jnde d e  dagen  d e r  in spec t i e  voor  d e  verlofgangers kan ton  V3ic4nge 
den  1 9  november  1819 s 'morgens  1 0  uuren 

2 m a a r t  1820 9 uuren 
9 juni j  1  1  1 1  1 0  uuren 

25 augus tus  " 
I 1  1 0  uuren 

Za tu rdag  d e n  6 november  1819 
Is ingeko  m e n  e e n  m M v e  van  den  Gouverneur van Zeeland d a t o  4 november  1819 No. 2916 
t e n  onderwerp  hebbende om a a n  den commies  van  d e  3 d e  klasse J.C. S t e n g e r  t e n  spoe- 
d igs ten  te  bezorgen e e n  gesch ik te  woning t e g e n  redel i jke  huur. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Heeren gedepu tee rde  S t a t e n  van Zeeland d a t o  4 novem- 
b e r  1819 m e t  t w e e  exempla ren  d e r  op den 23  jdij jL gea r re s t ee rde  p laa tse l i jke  rekening 
o v e r  d e n  jaare 1818 hebbende a a n  ont fang f 1849:663 c e n t s  e n  a a n  u i j tgaaf  f 1514:90. 
Hebbende e e n  goed s l o t  van  f 334:76-$ cents .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van  den majoor c o  m m anderende  h e t  l e  ba t t .  d e r  2de afdee- 
k g  i n f a n t e r i j  me t  d e  ver lofpassen  voor d e  ver lofgangers  d e r  N.M. met verzoek om a a n  
hem d a a r t e g e n  t e  willen doen r e tou rne ren  d e  op den  16 oc tobe r  provisioneel  a fgegevene  
p e r  missien. 

Pr i jzen  d e r  granen van  8 t o t  2 1  november.  
Tarwe: f 7:66 213 
Rogge: f 5:66 213 

Za tu rdag  d e n  1 3  november  1819. 
Is ingekomen  e e n  geleide van  Heeren  Gedeputeerde  S t a t e n  van Zeeland d a t o  11 november  
1819 met e e n e  missive d a t o  5 november  1819 zi jnde e e n  e x t r a c t  uijt h e t  v e r b a a l  van 
Hun Ede le  Groo t  Ach tbaa re  d e  Heeren  Gedeputeerde  S t a t e n  d e r  provincie Zeeland m e t  e e n  
bijgevoegd e x e m p l a a r  van  d e  rekening d e r  rus t ende  s c h u t t e r i j  3de  com p. 2de ba t t .  o m ter 
inzage v a n  h e t  piaatseEjk bes tuur  onder ons  t e  worden bewaard. 

Za tu rdag  d e n  20 november  1819. 
Is i n g e k o m e n  e e n  missive van  'Z.E. den  Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  1 6  november  
1819 No. 2975 t e n  onderwerp  hebbende een  opgave d e r  veranderingen o m t r e n t  d e  s t ie ren-  
houders  e n  k e u r m e e s t e r s  d e r  s t i e r e n  in onze  g e m e e n t e  e n  om s ' j a a r w s  r ege lma t ig  zulks  
t e  be r i ch ten .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland zi jnde e e n  be- 
noe  ming van  N. W.  Verhulst  als l i d  d e r  subco m missie d e r  Maatschappij  van  Weldadigheid, 
( den 1 7  november  1819 ) 
En is d e n  20 november  hier van  a a n  N.W. Verhulst kennis  gegeven in maniere  als volgt.  
Ingevolge  missive van zi jn exe l l en t i e  den  Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  1 7  november  
1819 hebben  wi j  d e  e e r  U.Ed, te  cons t i tuee ren  met den  post  van subcommiss ie  van d e  
Maatschappi j  van  W eldadigheid in onze  ge  m e e n t e  e n  z a l  hiervan ingevolge  g e  m e lde  missive 
d a d e l i ,  worden kennis gegeven a a n  d e  gevest igde subcom missie te  Middelburg e n  U.Ed. 
c o  m m i s s i e  m e t  deze lve  in bet rekking worde gesteld.  

De Schout  van  W es tcappei le  
G et. J, J. R oelse 

Za tu rdag  d e n  27 november  1819. 
Is i n g e k o m e n  e e n  missive van  den  cont ro l leur  Kiem d a t o  22 november  No. 131 met h e t  
supp le to i r  kohier  van p a t e n t r e g t  ove r  h e t  e e r s t e  ha l f j aa r  1819. 

W e s t c a p p e l i e  den 22 november  1819. 
Ingevolge  d e  missive van  zi jn exelL den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  17 november  
1819 hebben  w i j  d e  eer U.Ed. t e  ber ig ten  als d a t  t o t  d e  subcom missie d e r  maatschappi j  
van  Weldadigheid in onze  g e m e e n t e  is geconst i tueerd  den hee r  N.W. Verhulst derhalven 
w i j  t e n  spoedigs ten  h iervan kennis  geven a a n  d e  t e  Middelburg geves t igde  subcom m i s s i e  
t e n  e i n d e  den  bovengemelden N.W. Verhulst m e t  deze lve  in b e t r e k h g  t e  s t e n e n .  



De Schout van W es tcappel le  
Get. J.J, Roelse 

Pri jzen d e r  granen van 21 november  t o t  6 december:  
Tarwe: f 7:50 
Rogge f 5x66 2/3 

Is nog ingekomen een missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  23 november  
1819 No. 482 zijnde een  verzoek om toezending de r  r eg lementen  op de  adminis'tratie de r  
Godshuijzen e n  de r  onderscheijde armbestuuren.  

Zaturdag den 4 december  1819. 
Is ingekomen een  missive van Heeren Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland zi jnde een  e x t r a c t  
u i .  h e t  r e g i s t e r  van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  27 november  No. 3137 a. 
betrekkeli jk h e t  aanspoelen van strandgoederen en schipbreukelingen met  o rd re  om n i e t  t o t  
h e t  ze lve  te  naderen of eenigen omgang u i j t  t e  oeffenen.  
Zijnde hiervan aan  de  ingeze tene  onzer  gemeente  b i j  publicatie kennis gegeven in maniere 
als volgt. 

Publicatie 

Het g e  m een tebes tuur  van W es tcappei le  i n  aan  m erking n e  m ende zijn m a j e s te i t s  b e s l u i s  
van den 1 9  d e r  afgelopen maand november No. 47 houdende bepalingen t o t  weering van h e t  
gevaar  voor  besmettel i jke z i e k t e  welke t o t  Kadix e n  eenige  andere  plaatsen van Spanje 
gelijk ook in d e  onderscheide zees teden  van Noordamerika hee r sch t  en  bi j  voortduuring 
groote verwoest inge aanr icht  e n  d a a r  deze  besmet te l i jke  z iek te  door h e t  aanlanden van 
schipbreukelingen of h e t  s t r anden  van goederen welligt t o t  ons zoude konnen worden over- 
gebragt  zoo  is't d a t  h e t  voornoemde gemeentebestuur  alle e n  een  iegeli jk waarschouwen e n  
des  noods verbieden geiijk geschied b i j  dezen d a t  wanneer door iemand wierde on tdek t  d a t  
op h e t  s t r a n d  eenige voorwerpen h e t z i j  van vaartuijgen of goederen die uijt gest rande 
vaartuijgen mitsgaders ook schipbreukelingen u i j t  z e e  mogten kom e n  aanspoelen alle toe- 
nadering t o t  de  voorschreve goederen en alle handeling of omgang met voorzeijde schip- 
breukelingen verbieden en  t e n  s t r engs ten  weerhouden maar dadelijk op de  e e r s t e  ontdekking 
hier van kennis  t e  geven a a n  h e t  gemeentebestuur  of a a n  d e  beambten d e r  s t randvonder i j  
t e n  e inde d e  nodige maatregelen m e t  dezelve konnen worden genomen. 
En op d a t  niemand hier  van onwetend zijn z a l  deze  worden afgekondigt  e n  aangeplakt  
daa r  zulks gewoon is t e  geschieden. 

Gedaan t e  Westcappelle den 4 december  1819 
Get. J.J, R o b  

Den 8 december  1819 is a a n  den Gouverneur van Zeeland kennis gegeven d a t  zi jne missive 
bij  ons  w e l  is ontvangen en  a a n  d e  ingezetene bij  publicatie bekend ge maakt  e n  verbooden 
al ie toenader ing t o t  aangespoelde goederen of o m gang m e t  schipbreukelingen. 

b nog ingekomen een  missive van zijn exell. den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  1 
december  No. 3207 zijnde e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  r eg i s t e r  van desselfs  besluijten behelzende 
de werkzaamheden van Heeren z e t t e r s  t e r  zake  van h e t  pa ten t rech t  over h e t  2de half 
j aa r  1819 zijnde dezelfde werkzaamheden verlengd t o t  den 1 5  december  1819. 

Is nog ingekomen  een  missive van den Gouverneur van Zeeland da to  30 november  1819 
N.M.  No. 3006 t e n  onderwerp hebbende een  bewi* van  voldoening aan  d e  Nationaale 
Militie m e t  d e  vertooning van hunne paspoorten niet a l leen maar een  c e r t i f i c a a t  model 
LL te  vorderen met last om alle paspoorten voor den 1 s t e n  november afgegeven a a n  den 
Gouverneur t e r  approbatie in t e  zenden. 

Is nog ingekomen een  missive van den Gouverneur van den 3 december  1819 No. 3220 d a t  
kennisgeving van veranderingen in h e t  personeel  de r  gemeentebestuuren a a n  A m bachtsheeren 
door hoofden d e r  bestuuren moet  geschieden voor den ee r s t en  october  van elk jaar. 

De prijzen d e r  granen van den 6 t o t  20 december  zipi: 
Tarwe: f 7:33 1/3  
Rogge: f 5 6 6  2/3 



Duplicaat  qu i t an t i en  door Heeren  ontvanger  ingezonden met bijvoeging d e r  woorden s t a a t s  
blad. 
D e n  boekhouder van d e  a lge  m e e n e  Landsdrukkeri j  J.P. W esterwijk Horstborgh m a a k t  bekend 
d a t  a l le  br ieven voor taan  moeten worden geadresseerd a a n  d e  s t a a t s e c r e t a r i j  m e t  bijvoe- 
ging op  e e n  d e r  zi jden van h e t  a d r e s  d e  woorden Staa tsb lad .  

W e s t cappe l l e  den  14 d e c e m b e r  1819 

St ierenhouder  J.J. Roelse 
T e r  voldoening a a n  U.Ed. Ges t renge  missive da to  16  november  jll. No. 2975 o m t r e n t  d e  
veranderingen d e r  s t ie renhouders  e n  keur  m e e s t e r s  de r  s t i e r e n  'in onze  ge  m e e n t e .  

Keurmees te r s  P.C. Mulderhoud e n  P. de  Klerk 
Hierop hebben wi j  d e  eer U.Ed. t e  ber ichten  als d a t  o n t r e n t  dezelve  geen verander ingen 
zijn voorgeval len  maar d a t  den s t ie renhouder  in onze g e m e e n t e  nog is deze l fde  J.J. Roelse 
e n  d e  k e u r m e e s t e r s  ook nog deze l fde  zijn n a m e n a j k  P.C. Minderhoud e n  P. de  Klerk. 
Ik  heb d e  e e r  enz .  

De Schout  van W e s t cappe l l e  
J.J. Roelse 

W es tcappel le  d e n  1 4  december  1819 

W e l  Edele Ges t r enge  Heer,  
Aangaande d e  missive d e r  Heeren Gedeputeerde  S t a t e n  d e r  provincie Zeeland d a t o  25 
november  j.l. No. 482 wegens h e t  i nzenden  de r  plaatsel i jke r eg lemen ten  op d e  a d  ministra- 
tie d e r  Godshuijzen e n  de r  onderscheijde arm bestuuren,  hebben wij  d e  e e r  U .Ed. Gestr. t e  
ber ichten  als d a t  zoo v e e l  ons  bekend is geene plaatsel i jke r eg lemen ten  op  d e  a d  ministra- 
tie d e r  G odshuijzen e n  de r  onderscheijde a r  m bestuuren binnen onze  ge  m e e n t e  voor  handen 
zijn maar  d a t  deze lve  b i j  ons word gederigeerd overeenkomst ig  a r t i k e l  59 van  h e t  regle-  
ment  van b e s t u u r  t e n  p la t t en  l a n d e  in d e  provincie Zeeland e n  dus zoo w i j  ve r t rouwen  in 
e e n  redel i jke  j u i . e  ordre  in onze  g e m e e n t e  geschied. 

Vertrouwe hier mede enz.  
De Schout  Get. J.J. Roelse 

Ins t ruc t i e  o v e r  d e  pa tenten .  
Zaturdag d e n  18 d e c e m b e r  1819. 
Is irigeko m e n  e e n  missive van zi jn exel lent ie  den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  9 
december  1819  No. 3240 met e e n  exemplaa r  d e r  i n s t r u c t i e  b e t r e k k a j l c  d e  in r ig t inge  e n  
u i j tg i f te  d e r  p a t e n t e n  mitsgaders e e n  model  van h e t  register b i j  B1 No. 4 d e r  i n s t r u c t i e  
voorschreven welke t w e e  l a a t s t e  a a n  d e  z e t t e r s  zijn ter hand gesteld.  

Ople t tendheid  aanbevolen  b i j  h e t  a fgeven  de r  ce r t i f i ca t en  v a n ,  goed gedrag. 
Nog i n g e k o m e n  e e n  missive van den  Gouverneur da to  10 d e c e m b e r  1819 No. 3203 zi jnde  
e e n  ve rzoek  a a n  d e  plaatsel i jke bes tuuren  om oplet tenheijd t e  bezigen b i j  d e  afgifte van  
cerh£icaten v a n  goed gedrag. 

Lischri jvingsregister  e n  alphabeticche l i j s t en  voor de Nat ionale  Militie. 
Nog ingekomen  e e n  d i to  rniscive d a t o  11 december  1819 No. 3319 t e n  onderwerp  hebbende 
l igt ing voor  d e  Nationale Mjitie voor  den j aa re  1820 m e t  toezending van h e t  inschrijvings- 
r eg i s t e r  m e t  d e  a lphabet i sche  l i j s t en  met verzoek al v e r d e r  o m t r ip lo  s t a t e n  a a n  Z.E. in 
t e  zenden m e t  d e  handteikeningen van  h e t  hoofd d e r  bes tuurs  e n  t w e e  l e d e n  v a n  d e n  Raad 
t o t  h e t  t e e k e n e n  d e r  c e r t i f i c a t e n  e n  kennisgeving van den  benoe m den  voorz i t t e r .  
En is hierop ingezonden den navolgenden s t a a t .  

Geco m b inee rde  g e  m eenten:  Westcappelle  binnen e n  bu i t en  e n  
S e r  Poppekerke  m e t  Zoute lande  
St .  J anske rke  e n  Boude wijnskerke. 

Namen d e r  t w e e  l e d e n  van den Raad:  Noach W í l l e m s e  Verhulst 
Pieter C ornc3Jisce Minderhoud 

Handteiken d e r  twee leden  van  den  Raad t o t  h e t  
te ikenen e n  a f g e v e n  d e r  a t t e s t e n  d e e n  bevoegd: N.W. Verhulst 

P,  C .  Minderhoud 



Handteiken van den Schout als h e t  hoofd van' t  bestuur: J.J. Roelse 

Handteiken van h e  m die den Schout b i j  zijne afwezig- 
heid zal vervangen: P.J. Verhage 

Aldus opgemaakt dezen s t a a t  den 24 december  1819 
D e Schout president de r  geco m bineerde G e m een ten  

J.J. Roelse 

2 den plaatsvervanger  voor W í k m  Minderhoud 
Is nog ingekom e n  een  geleijde van Z.E. den Heer ~ o u v e r n e u r '  van Zeeland d a t o  11 d e c e  m- 
be r  1819 met e e n  s t a a t  model D.D. voor den ingelijfden 2 den plaatsvervanger Bernardus 
Eggerik voor W í l l e m  Minderhoud i n  p laats  van den afgekeurden Jacob  Oranje met aanbeve- 
l ing o m d a a r  van  a a n t e e k e n h g  t e  doen op h e t  regis ter  G . G .  

Pri js  d e r  g ranen  Tarwe: f 7:17 Rogge f 5:66 2/3 
Is nog ingekomen d a t o  1 6  decem ber  1819 de  prijs de r  granen van den 20 december  t o t  3 
januarij. 
Tarwe: f 7:17 c e n t  
Rogge: f 5:66 2/3 

Is nog ingeschreven een  k a a r t  van den ontvanger de r  dom einen en  een  model o m a a n  t e  
plakken e n  e e n  om te rug  t e  zenden m i t s  door den Schout  op he tze lve  gecelcif iceerd d a t  
de  aanplakking in onze gemeen te  is gedaan op de  gewoone plaats .  

Oproeping voor  vrijwilligers i n  d e  Nationale Militie. 
Door h e t  gemeentebestuur  van Westcappelle binnen e n  buiten is gedaan de navolgende op- 
roeping den 24 december  1819. 
Bekend m aking of oproeping voor vrijwilligers voor de  N a t ionale  Militie voor 1820. 
De Schout  van W estcappelle c.a. ge le t  op de bepalingen v e r v a t  in de  wet van den  8 s t e n  
Januari j  1817 t e n  opzichte van h e t  l eve ren  van vrijwilligers voor de  kontingenten d e r  
s t eden  e n  plaatsen in de  Nationale Mïlitie brengen bi j  dezen  t e r  kennisse van e e n  iegel i jk  
bie zulks zoude mogen aangaan d a t  geduurende de  gantsche maand januari?' 1820 dageli jks 
u i sgenomen  d e s  zondaags des voorrniddags van 9 t o t  1 2  uuren op h e t  stadhuijs  alhier z a l  
gereed l iggen h e t  r eg i s t e r  t o t  de  inschrijving van vri jwïüigers bestemd. 
Worden mitsdien alle gebooren Nederlanders in de gemeen te  van W estcappelle alle binnen 
e n  buiten e n  S e r  Poppekerke woonagtig die de  vereischten hebben bi j  de w e t  bepaald opge- 
roepen o m z ig  t o t  den dienst  vrijwillig. t e  l a t e n  inschrijven zullende aan  i ede ren  v r i j w i l l i -  
ger  van wegens  d e  gemeente  een  premie  van dert ig guldens worden toegelegt  zoodra  den 
zelven door  den  militie z a l  wezen goedgekeurd. En op d a t  niemand hier  van onwetend zig 
enz.  Gedaan te  Westcappeile den 24 december  1819. 

Geteekend J.J. Roelse 

Is nog gedaan de  navolgende bekendmaking 

De Schout  van  Westcappelle ve rwi t t ig t  een  iegelijk dien zulks zoude mogen aangaan d a t  
b i j  a-el 24 d e r  wet op d e  Nationale Mïlitie bepaald word d a t  z ich  sljaarE$s a a n  h e t  
plaatselijk bes tuur  in geschrif te moeten adresseren de  b i j  de  Nationale Militie voor  z ich  
zelven dienende manschappen die in den loop van h e t  laatst voorleden jaar  h e t  z i j  door 
h e t  overlijden van een  vader of w e l  moeder weduwe zijnde of door eene  p laa t s  gehad 
hebbende rechterEj'ke separar t ie  of echtscheiding de r  ouderen of eindelijk door h e t  over- 
l i jden van e e n e n  broeder  of broeders r e c h t  op vrijctelling overeenkomstig de  bepalingen 
b i j  a r t i k e l  91 d e r  w e t  gemaak t  hebben verkregen en  hun ontslag dienvolgens zullen ver- 
langen e n  d a t  b i j  deze  verzoekschrif ten zullen moeten worden overgelegt  de  nodige be- 
wijzen i n g e r i c h t  overeenkomstig d e  voorschrif ten bi j  h e t  aangehaalde 91  a r t i k e l  d e r  w e t  
ges ta tueerd  e n  worden mitsdien alle jongelingen mitsgaders aJie ouders en voogden cura- 
t o r s  of gemagt igden voor hunne kînderen en  of pupillen welke volgens a r t ike l  9 1  d e r  w e t  
in de t e r m e n  van vrijstellinge vallende hun ontslag iiis den dienst  der Nationaale Militie 
zoude verlangen opgeroepen en aangemaand om voor den 5 januari j  1820 a a n  den Schout  
in t e  zenden d e  schrif tel i jke aanvrage om ontslag uijt den dienst  met bijvoeging van d e  
behoorlijke bewijzen bi j  a r t ike l  21 e n  22 derzelve gevordert .  terwijl a l  verder  a a n  alle 
belanghebbend word her inner t  d a t  b i j  aldien deze  aanvrage n i e t  voor den 5 j anuar i j  



uîjtterEjk b i j  den  Schout  zijn ontvangen of niet van d e  ve re i sch te  bewijsstukken z i jn  
voorzien d e z e l v e  niet meer voor d i t  j a a r  z a e n  worden g e a d m i t t e e r d  ove r  eenkomst ig  
d e  bepalingen dien aangaande v e r v a t  in a r t i k e l  23  d e r  meer  gemelde  wet. 
En op d a t  nie mand hiervan onwetend z i j  enz .  
Gedaan te  W e s t c a p p e n e  den 24 d e c  m e b e r  1819. 

De Schout  Get. J.J. RoeJse 

S t a t e n  van begroeting voor 1820 
Vrijdag den  31 d e c e m b e r  1819. 
Zijn ingekomen  twee exemplaren  van den s t a a t  der  b e g o o t i n g  d e r  ge  m e e n t e  o v e r  1820  
gea r re s t ee rd  b i j  H.E.M. d e  Heeren Gedeputeerde  S t a t e n  van  Zeeland d a t o  24 d e c e m b e r  
1819 waarvan e e n  e x e  m plaar  voor den plaatsel i jken ontvanger .  

S 1 u i . g  d e r  jag t .  
Ts nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den  H e e r  Gouverneur van Zeéland d a t o  27 d e c e m b e r  
1819 No. 3464 ter gelei jde der  no t i f i ca t i en  betrekkeli jk h e t  s lu i t en  d e r  groote  j a g t  den  
31 d e c e m b e r  1819 e n  die d e r  gansen , eenden e n  watersnippen den 1 apr i l  1820. 

In h e t  4 d e  q u a r t a a l  1819 geen gevaccineerden.  
IS nog ingekom e n  e e n  ber ig t  van den ch iyurg i jn  en  v r o e d m e e s t e r  d e r  g e m e e n t e  W e s t cappe l l e  
d a t  in h e t  4 d e  q u a r t a a l  jaars  1819 in onze  gemeen te  g e e n e  persoonen of k inderen  zi jn 
gevaccineerd .  

Ber ig t  h i e rvan  a a n  den Gouverneur. 
I d e  m a a n  h e t  G eneeskundig onderzoek e n  toeverz ig t .  
Zijnde h i e r v a n  p e r  missive ber ig t  ingezonden a a n  zijn exeil .  d e n  Heer  Gouverneur van  Zee- 
l and  als mede ook a a n  h e t  Geneeskundig onderzoek e n  t o e v e r z i c h t  over  Zeeland. 

T a b e l  b roodze t t ing  volgende pagina. 
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Zaturdag den 8 januar i j  1820. 
IS nog ingekomen een  missive van den Burgemeester  van Middelburg van den 30 december  
1819 w a a r  onder prijzen de r  granen bepaald w orden per  m udde: 
Tarwe: f 7:17 cents .  
Rogge: f 5 6 6  213 cents.  

Medaille van Pieter Pauwelse nie t  gezonden. 
Zaturdag den 1 5  januari j  1820. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  1 0  januar i j  
1820-behelzende d a t  a a n  een ingezetene onzer  ge  m e e n t e  nam ent l i jk  Pieter Pauwelse 
e e n e  medaille zoude zijn geschonken voor zijn gehouden gedrag in d e  slag van Waterloo 
e n  d a t  d e z e  medaille aan  h e t  gemeentebestuur  zoude zijn gezonden en d a t  die a a n  den 
belanghebbenden niet zoude zijn uij tgereikt .  Hierop is door h e t  bes tuur  geantwoord d a t  
z i j  n o o i x  geen medaille dien aangaande hebben gezien nog vernomen. 

Den plaatseli jken ontvanger L.W. Roelse h e e f t  zijn borgtogt  t e n  bedraage van f 300,- 
guldens c o n t a n t  ges tor t .  
Is nog ingeko m en  e e n  e x t r a c t  uijt h e t  verbaal. van H.E. Groot Achtbare de  Heeren 
Gedeputeerde  S t a t e n  van Zeeland van vrijdag den 1 4  januar i j  1820 t e  kennen gevende 
d a t  a a n  hun u i j t  som mige gemeente  geen benoemingen van plaatseli jke ontvangers bekend 
zijn andere  hebben nagelaten de  verbalen d e r  installatie van ontvangers  in t e  zenden e n  
som mige d e  verbalen van installatie wel hebben ingezonden dog d a a r  bij  geene melding 
hebben g e m a a k t  van den a a r t  en  hoe grootheid de r  gepres teerde  borgtogten t o t  welk 
l a a s t e  onze  gemeen te  behoord zoo hebben wij  hierop ber ig t  d a t  onzen plaatselijken ont- 
f anger  L.W. Roelse zijnen borgtogt t e n  bedrage van f 300,- guldens geheel  en  in e e n s  
in con tan te  penningen h e e f t  ges tor t  t e r  c o  m p toi re  generaal. 

De prijzen d e r  granen ingekomen zijn van den 1 7  t o t  31 januarij; 
Tarwe:f6:66 2/3 cents .  
R ogge:f5:40 cents .  

Minvermogende welke n i e t  op de  r o l  van h e t  personeel  gebrag t  zijn. 
Is nog ingekom e n  een  e x t r a c t  ui$ h e t  ve rbaa l  van H.E. Groote  Achtbare de  Heeren 
Gedeputeerde  S t a t e n  van Zeeland van vrijdag den 21 januar i j  waar in gevraagd werd n a a r  
h e t  g e t a l  d e r  hoofden van huijsgezinnen welke wel  niet door d e  diakonij worden geallimen- 
t e e r d  dog e c h t e r  in een  zoo een minvermogenden s t a a t  zijn d a t  dezelve  n ie t  op den r o l  
van h e t  personeel  zijn gebragt  bestaande ui$ 4 1  hoofden van huijsgezinnen inhoudende 
155 persoonen. 

Veefonds voor 1820. 
Zaturdag den 29 januar i j  1820 
Is ingekomen e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  26 januari j  1820 No. 171 
t e n  onderwerp hebbende een  beschrijving van h e t  veefonds over  1820. 

Is nog ingekomen de  prijzen de r  granen van  den 31  januari j  t o t  den 1 4  februari j ;  
Tarwe: f 6:66 213 
Rogge f 5:40 c e n t s  per  metrieke rnudde. 

Akten van bekendheid moeten door de  reg tbank  van ee r s t en  aanleg gemologueerd zijn. 
Zaturdag den 5 februar i j  1820. 
Is ingekomen e e n  missive van den off ic ier  b i j  d e  regtbank van ee r s t en  aanleg t e  Middel- 
burg No. 65  t e  kennen gevende dat ;  
1. 
De a k t e n  van bekendheid of notor i te i t  b i j  artikel 12  van h e t  burgerlijk wetboek voorschre- 
ven door d e  regtbanken daar toe  bevoegd m o e t e n  geho m ologueerd zijn; 
2. 
D a t  d e  de  s tukken welke als bewijs in d e  a c t e n  worden aangevoerd ook bij  de  verifica- 
t o i r e  bescheijden m oe ten  gevoegd worden. 
3. 
Da t  niet ui$ h e t  oog verlooren mag worden de  bepaling van a r t i k e l  45 van h e t  BurgerEjk 
wetboek namentl i jk o m geene ex t rac ten  ui$ reg i s t e r s  van den burgerlijke s tand w e l k e  in 



e e n  andere  ge  m e e n t e  ais waar in dezelve dienen moeten afgegeven zijn als bewijs a a n  
t e  nemen e n  overleggen indien dezeive niet gelegaliseert  zijn door  den president d e r  
r eg tbank  van ee r s t en  aanleg daar toe  bevoegd of door den r e g t e r  die descelfs p laa ts  be- 
Meed. 

Gewoon kontingent in de Nationale Mi3itie bedraagd vier man. 
Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  3 1  j anuar i j  
N . M .  No. 227 b en  c d a t  h e t  gewone t e  l e v e r e n  kontingent onzer  ge  meente met die van  
Zoutelande voor 1820 is bepaald op vier man en  d a t  de  e e r s t e  z i t t ing  van d e  mili t ieraad 
z a l  zi jn op den 14 februar i j  eerstkomende. 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Gouverneur van Zeeland d a t o  4 februar i j  N .  M .  
No. 287a. zijnde e e n  ber ig t  d a t  Z.M. in d e z e  provincie over h e t  j a a r  1820 h e e f t  bepaald 
e e n  buitengewoone l igt ing van 57 man waarin onze ge meente moet  l eve ren  een  man dus  
over  den jaare 1820 in h e t  geheel  t e  l eve ren  5 manschappen met die van Zoutelande. 

Nog verschuldigde t i ende  pagters. 
Zijnde nog ingekomen een  missive van den ontvanger  de r  r e g i s t r a t i e  e n  domeinen t e  
Vlissingen t e n  onderwerp hebbende nog eenige  t i ende  pagters  van Westkapene van den  
jaare 1815 welke nog penningen t e n  zijnen c o  m ptoire schuldig zijn weijen pagt  van t i e n d e  
ingemel.de jaar als ; 
Adriaan P ie te r se  Hendrikse over 1815 nog: f 180:06 c t .  
Idem P i e t e r  Roeland Roelse over  hetzel fde  jaar f 168:83+ ct. 
Idem Maarschalk J. Huijbregtse idem f 195:351 ct. 
M a a r t e n  Brasser i d e  m f 2213213 ct. 
M a a r t e n  M .  Brasser idem f 4 2 8 ~ 5 2 3  ct. 
P i e t e r  H uijbregtse i d e  m f 184:18$ ct  
Maar ten  Slabber idem .f 6:- 
Totaal: f1384:17 

En H .  Ci-jsouw van just i t ie  kosten voor boe te  e e n e  som van f 9 :90acents .  

Is nog ingekomen een  recu  van den griff ier  van de  regtbank van Waasbergen d a t  de  regis- 
ters van den burgerEjken s tand onzer g e m e e n t e  over 1819 op den  derden februar i j  1820  
bi j  d e  reg tbank  zijn ingekom en. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den Militiekom missaris H. K e S  d a t  de  mïlitieraad h a a r e  
e e r s t e  z i t t ing  op dingsdag den 15 dezer  z a l  houden in d e  abdi j  t e  Middelburg des  morgens 
t e n  9 uuren op d e  dienstpligtige van vorige jaren voor een  j aa r  vri jgesteld worden opge- 
zonden. 

I n z a  m d i n g  van  l ief  degiften voor de  w atersnood. 
Is nog ingekomen een  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  4 februar i j  1820 
No. 294 zi jnde een  beschikking t o t  h e t  inzamelen  van l iefdegif ten  voor de  noodlijdende 
in d e  overs t roomde provincie van Gelderland, Holland en  Noord Braband. 

Kohier d e r  hoofdelijken omslag in t e  zenden voor of op den l a a t s t e n  februarij.  
Zaturdag den 12 f e b r u a r i j  1820. 
Is ingekomen een missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  1 0  i e b r u a r i j  
1820 No. 353  zijnde eene  gelastinge om h e t  kohier van hoofdelijken omslag onzer  ge- 
meen te  over  1820 voor of op den l a a t s t e n  februar i j  aan  zijn execu to i r  t e  onderwerpen. 

De pri jzen d e r  granen van den 14 t o t  28 f e b r u a r i j  zijn als volgt: 
Tarwe: f - 6:83 1/3 
Rogge: f 5:06 2/3 

Zaturdag den 19 februar i j  1820. 
Recu voor d e  r o l  van personeel  en  mobjlair. 
Een r e c u  voor h e t  ontfangen van d e  d i rec t i e  d e r  d i rec te  belast ingen de  legger  van h e t  
personeel  e n  m o b i i r  van de  ge  m e e n t e  W es tkapel le  door P.J. Verhage den 17 f eb ruar i j  e n  
wederom gezonden den 21 februar i j  1820. 



Loting voor  d e  N . M .  t e  Viissjngen den 2 maart 1820 
Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Gouverneur van Zeeland d a t o  19 f e b r u a r i j  
1820 bepalende  d e  dagen d e r  lo t ing  voor de Nationale militie e n  w e l  voor  h e t  2 e  kan ton  
Vlissinge den 2 m a a r t  1820. 

Voor den d i e n s t  gedesigneerde persoonen welke voor  een  jaar  waren vri jgesteld.  
Idem nog e e n  missive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  24  f e b r u a r i j  N . M .  no. 509 
zijnde e e n  staat van persoonen welke in de eerste z i t t ing  van den mïí í t ieraad op den 
vi jf t ienden f e b r u a r i j  voor den d iens t  zijn gedesigneerd als: 
1. Huijbregt  S t roodekker  getrokken in 1818 No. 1 
2. Cornelis  F a a s e  ge t rokken in  1819 No. 3 
3. Cornelis  v a n  den Broeke getrokken in 1819 No. 7 
De pri jzen d e r  graanen van den 28 f eb rua r i j  t o t  1 3  maar t  zijn als volgt: 
Ta rwe  f 7,- 
Rogge f 5:06 2/3 

Zaturdag d e n  4 maart 1820 
Overs tor t ing  d e r  gelden voor de  noodlijdende in den watersnood. 
Is ingekom e n  e e n  missive van den Gouverneur van  Zeeland d a t o  26 f e b r u a r i j  1820  N o. 
5 2 3  zi jnde e e n  o rd re  t o t  overstort ing van co l l ec t e  gelden voor noodlijdende door den  wa- 
te rsnood w elke in gangbare muntsuecien bes taan  dadelijk t e n  c o  m o to i r e  van  den on tvanger  
par t icul ie r  t e g e n  e e n  behoorlijk bewijs, 

De I ste l u i t e n a n t  d e r  rus t ende  s c h u t t e r i j  v e r z o e k t  een  mandaat  van  f 54,- 
Is nog ingekomen  e e n  missive van den 1 ste l u i t e n a n t  d e r  rus t ende  s c h u t t e r i j  A . A .  van 
Dolder v a n  den  27 f eb rua r i j  verzoekende e e n  mandaa t  van 54 gulden om die  gelden welke 
op den s t a a t  d e r  begrooting van W e s t k a o p d e  zi jn toeges taan  te  konnen ontvangen. 

Z a c h e u s  Dekker pasooort  af t e  halen  den 1 5  maar t  1820. 
Nog ingekomen  e e n  missive van den kapitein kom manderende d e  4 d e  komo. van h e t  1 
ste ba t t .  2 d e  afdeeling i n f a n t e r i j  t e  Vlissínge d a t  Zacheus Dekker z ich  op den 1 5  m a a r t  
a a n s t a a n d e  b i j  zi jn korps moet  vervoegen t o t  h e t  a fha len  van d e  paspoort .  

De mïiitj_eraad houd h a a r e  2 d e  z i t t ing  den 4 a o r i l  e n  d e  derde  den 21  a p r i l  1820. 
Nog i n g e k o m e n  e e n  missive van den militiekom missaris H. K e l j t  d a t  d e  meli t ieraad h a r e  
t w e e d e  z i t t i n g  z a l  houden op dingsdag den 4 a o r i l  t o t  onderzoek van alle geloot  hebbende 
persoonen voor  h e t  2de kanton Vlissinge e n  op vrijdag den  21 d a a r  a a n  volgenden t o t  
aanne  ming van  p laa tsvervanger  e n  verwisseling van nu m m ers. 

Twee e x e m ~ l a r e n  van den gezegenden s t a a t  waar  in h a r e  kei jzerEjke hoogheid d e  pr inces  
van Oranje z ig  bevind. 
Beijde 's m o rgens  t e n  9' uuren 
Is nog ingekom e n  e e n  missive ter geleide van twee exern plaren van  Z.M. b e s l u i s  van  den  
20 d e r  a fge lopen  maand f e b r u a n j  No. 62 t e n  e inde  d e  onderscheijde kerkgenootschappen 
in h a r e  gebeden  den gezegenden s t a a t  van h a r e  K e i z e r 2 í . e  hoogheid d e  princesse van 
Oranje indach t ig  zoude zi jn m e t  verzoek om dezelve  om d e  l e e r a a r  d e r  Hervormde gemeen- 
t e  e n  katoE$en ee rend iens t  in uwe gemeen te  t e  doen W r e i k e n .  

Kering d e r  dekhengsten ,  
Is nog ingeko  m e n  e e n  missive van d e  kom mlssie van den landbouw in h e t  d e p a r t e  men t  
Zeeland d a t o  23  f e b r u a r i j  1820 behelzende in z ich  d a t  keuring d e r  dekhengsten  za l  p l aa t s  
hebben op d e n  28 f e b r u a r i j  1820 t e  Middelburg b i j  d e  Noordbrug a a n  h e t  woonhuijs van  
den s m i t  H. Warkes 

Reques t  v a n  Bou te rman  h ie r  op ingedient  be r ig t en  considerat ien.  
Is nog ingekomen  een  e x t r a c t  d$ h e t  v e r b a a l  van  hun edele  Groot  a c h t b a r e  d e  Heeren  
Gedepu tee rde  S t a t e n  van Zeeland h e t  welk in H.E.G, ach tba re  vergadering den 18 f e b r u a r i j  
1820 was  voorgelzen  aangaande e e n  ingedient  r e q u e s t  a a n  die vergadering ove r  een  dubbe- 
l e n  aans lag  in den hoofdelijken omslag van W e s t k a ~ p a e  en  Biggenkerke e n  word v e r z o a t  
ons  b e r i g t  e n  cons idera t ien  dien aangaande a a n  d ie  vergadering te  doen toekomen.  



Is nog ingeko m en  een  reaues t  van G e r r i t  P a s i n i e r  en  d e  andere  t i m  m e r l ieden van W est- 
k a p p d e  verzoekende om ook t e  mogen werken en  materialen t e  l everen  a a n  de  kerk  e n  
ge  m eentehui js  t e  W estkapelle. 

Zaturdag den 11 maar t  1820 
S ta ten  van overgeleverde manschappen H. Stroodekker,  C. Faase, C. van den  Broeke 
Is ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  8 maar t  1820 
no. 652 b 2a. N ,M. met een s t a a t  model D D de r  dr ie  op den 1 maar t  1820 a a n  hem 
overgeleverde manschappen voor . den dienst  de r  N a t ionaale  Militie na m entl i jk Hirij-bregt 
Stroodekker,  Corn& Faase en Cornelís van den Broeke. 

Ten c o m ~ t o i r e  generaal  den 9 maart overgebragt  f 143:50 voor d e  overstro ming in 
G elderland. 
Idem nog e e n  ?ijct wat  eik h e e f t  gecontribueerd voor d e  b i j  overstroming geleden in d e  
provincien Holland, gelderland en  Noord Brabant bedragende t e  s a  m en  eene s o  m m a van 
f 143:10:8 of f 143,52$ welke som op den 9 maar t  1820 t e n  c o m ~ t o i r e  generaa l  is over- 
gebrag t  blijkens nevens gevoegde recu.  

Adriaan Westerbeke zijn p a s ~ o o r t  den 15  maar t  1820. 
Is nog ingeko m en  een  missive van den k a ~ i t e i n  Dominicus kom m andeerende d e  3 de  c o  m D. 

van h e t  1 bat ta i l lon der  2 de  afdeeling in fan te r i j  te  Vlissinge d tao  2 maar t  1820 behel- 
zende in zig d a t  Adriaan Westerbeke fusel ier  bi j  ge melde korps zig op den 15 maar t  
1820 bij  h e t  ze lve  korps moet vervoegen ter bekoming van zijn p a s ~ o o r t .  

Uijtbetaling d e r  t r a c t e m e n t e n  voor h e t  p laa t se l ik  bes tuur  en  113 verhooging voor den 
secre tar is .  
Nog ingekomen een  e x t r a c t  u i j t  h e t  verbaal  van Hun Ed. Groot Achtbare d e  Heeren 
Gedeputeerde  s t a t e n  van Zeeland da to  6 maar t  1820 no. 21 is goedgevonden d e  raden  de r  
gemeen ten  t e n  plat tenlande t e  authoriseren om de op d e  begrooting van 1819 toeges tane  
t r a c t e m e n t e n  voor h e t  plaatselij. betsuur te  doen u i j t  betalen.  
De t r a k t e m e n t e n  de r  secretarissen t e n  pla t ten  l ande  over  1819 m e t  ongeveer 113 t e  
v e r  m eerderen.  

Kohier van h e t  p a t e n t  over  h e t  2 d e  half jaar 1819. 
Is nog ingekomen een  missive van den controlleur K i e r s  da to  1 0  maar t  1820 No. 24 m e t  
h e t  execu to i r  verklaarde kohier van pa ten t reg t  over  h e t  2de ' half jaar 1819. 

Zaturdag den  1 8  maar t  1820. 
Geen veranderingen in de leden van h e t  plaatsel* bes tuur  in d e  maand februar i j  1820. 
Is ingekom e n  een  missive van J.G. Hinlopen re fe rendar i s  d e r  2 de  klasse d a t o  1 5  maar t  
of er geen veranderingen in h e t  plaatselijk bestuur hebben p laa t s  gehad in d e  maand 
f e  bruar i j  Ll. 

S t a a t  D D  v a n  de  geleverde m a n s c h a ~ p e n  in de  Nationale Militie op den 1 m a a r t  1820 
Is nog ingekomen een  missive van den Gouverneur van Zeeland da to  8 maar t  met een  
e x e m ~ l a a r  d e r  s t a a t  D D de r  manschappen welke door den Gouverneur van Zeeiand op 
den 1 s t e n  m a a r t  van ons zijn overgenomen behoorende t o t  h e t  t e  l eve ren  kontingent 
voor de  Nationale Militie a ls  n a m e n t l i 3  H. Stroodekker,  C. Faase  en  C. van den Broeke 

Sluijting d e r  visscheri j  van den l a ~ r i l  t o t  31 meij. 
Is nog ingekomen een  missive d t a o  1 5  maar t  1820 No. 732 van zijn exeiientie den Gou- 
verneur  van  Zeeland t e r  geleide van een not i f ica t ie  betrekkeEjk h e t  Sluijten van d e  
visscheri j  dier den paling uQtnezondert  van den ee r s t en  a ~ r i l  t o t  den 3 1  meij 1820. 

Plaatseli jke rekening aan  de  bestuuren in te  zenden den 1 a ~ r i l  e n  aan  den Gouverneur 
den 1 meij. 
Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  1 6  maar t  
1820 no. 748 zijnde een erinnering d a t  de  plaatselijke ontfanger  hunne plaatseli jke 
rekeningen b i j  de  bestuuren moeten inbrengen voor of op den ee r s t en  a ~ r i l  t e n  einde de  
plaatseli jke betsuuren konnen in s t a a t  zijn om dezelve  rekeningen In te  dienen aan  Z.E. 
voor of op den 1 ste meij. 



Is nog ingekomen een  request  van den navolgenden inhoud. 
Aan h e t  g e  m eentebestuur  van W e s tkappdle  binnen e n  buiten e n  Ser  Poppekerke. 
Request  over  h e t  grashalen t e  Westkappelle. 

Geven z e e r  eerbiedig t e  kennen de  ondergeteekende a i le  landlieden van beroep e n  genoeg- 
zaam alle in d e  gemeente  Westkappelle binnen e n  buiten en Ser Poppekerke woonagtig. 
Da t  z i j  supplianten jaarlijks e n  wel van t i jd t o t  t i jd  m e e r  e n  m e e r  bezwaard worden 
m e t  h e t  s t o u t e  e n  onregelmatig gedrag van vele  inw oonders van W e s t k a p p d e  wegens h e t  
weghalen van h e t  g ras  van de kanten hunner zaaiJanden waarin z e e r  s toutmoedig e n  on- 
regelmat ig  word te  werk gegaan wegen h e t  renueeren der  veldvrugten w i j l  zonti jds 
geheele a ive  akkers  met vrugten langst  d e  kanten leggende met  de voeten worden vertre- 
den daar  andere  hunne zakken m e t  gras  s t a a n  t e  vullen in h e t  s taande kooren e n  nog 
som mige d e  stoutmoedigheid g e b r u i s e n  om nog een  gedeel te  de r  vrugten als koolen, 
t a r w e  e n  boonen m e t  h e t  gras  van d e  kan ten  mede a f t e  snijden en in hunne zakken te  
s teken  e n  m e d e  t e  nemen ja h e t  mkbruijk g a a t  ze l f s  zoo ver re  d a t  z i j  menig maal  
k lavers  van  d e  landen en gras uijt d e  hooijweiden afsnijden om m ede nemen veie  h d e r s  
die maar z e e r  klein en jong zijn worden door de  ouders  maar o m gras gestuurd door 
dewelke so  mtijds nog de  meeste onregelmatigheden worden gepleegd en wanneer hun door 
d e  e igenaars  d e r  landen hun d e g t  gedrag word onder den aandagt  gebragd dan word men 
s o  mtijds nog m e t  scheldwoorden of w e l  met een  hagelbuij  van vloeken begroet ,  evenals 
of den l a n d m a n  over  zijne kanten nie ts  t e  zeggen e n  h e e f t  maar zulks maar a a n  h e t  
bewind van s o  m mige m oetwilligers m o e t  overlaten.  
J a  zel fs  dan wanneer den eigenaar absen t  is h e t  zij des  donderdags na Middelburg of 
e lders  dan word d e  kans waargenomen e n  d e  euveldaden nog meer en meer vergroot,  
Redenen waarom d e  ondergeteekend supplianten t o t  U Edele zig wenden, met reverente- 
lijk verzoek d a t  u edele behagen moge o m d i t  onregelmatig gedrag van vele ingezetenen 
t e g e n  te  gaan e n  t e  doen ophouden en ware h e t  mogelijk om d e  landlieden in s t a a t  t e  
s te l len  d a t  ~j over  ha re  kanten konnen beschikken als over  haar  eigen wett ig verkregen 
e n  gekogte goed. 
't welk doende e tc .  S t a a t  geteekent:  
P i e t e r  P i e t e r s e  Minderhoud, A driaan Anthonij Jobse,  Samuel  Wfle mse kerkhove, A driaan 
Cornelis Geerse,  C. Bim m e l ,  ~ a b r i ë l  Maartense Lous, Jacobus  J. Moens, W ï l l e m  Kasse, 
J a n  P ie te r se  Joosse,  Cornelis Andr, Thoute m hoof d, Abraham Caljouw, wed. P ie te r  de  Kam, 
Johannis A. Back, Louris Wouterse, Izaak Jacobse  Lous, J a n  Cornelisse de  Bree, J . D .  
Boogaard, L. Franke,  Wïüem Flipse, Lein Comelisse Adriaanse, Stoffe l  van Sluijs, Jacob  
Wiele m a k e r ,  J a c o b  Jacobse  Verhage, Lein Provoost, C ornelis P ie te r  de Vos, 

De prijzen d e r  granen van den 1 3  t o t  den 27 maar t  zijn bepaald ais volgt: 
Tarwe: f 7:66 1/3 
Rogge f 5:06 2/3 

Brieven o v e r  d e  N . M .  aan de  plaatselijke bestuuren op t e  zenden t e n  einde vrijdom van 
p o r t  t e  genieten.  
Zaturdag den  25 maar t  1820 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland dato  den 21 maar t  
1820 No. 737 N . M .  t e n  onderwerp hebbende o in d e  brieven wegens correspondentie met 
de  commanderende officieren der  Nationale Militie of aan  d e  officieren der  korpsen van 
de  a r m e e  inger ig t  ongedoten op t e  zenden a a n  de  plaatselijke bestuuren a lwaar  ge  melde 
korpsen guarnizoen houden. 

Houterman AIlaart betaald in den hoofdelijken omslag te  W estkappeile over 1819 10/12 
en t e  Biggenkerke 8/12. 
Is nog ingekomen een  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van Hun Groot achtbare  de  Heeren 
Gedeputeerde S t a t e n  der  provincie Zeeland van vrijdag dne 24 maar t  1820 inhoudende 
d a t  Houterman A l i a a r t  in den hoofdelijken aanslag over  1819 t e  Westkappelle z a l  moeten 
betalen 10/12 en t e  Biggenkerke 8/12. 

No'cificatien betrekkelijk de beschrijving van h e t  patentregt .  
Is nog ingekomen een  missive t e r  geleide met  een  a a n t a l  notif icatien van den 25 maar t  
1820 betrekkeli jk de  tijdsbepalingen van den beschrijving voor h e t  pa ten t reg t  voor dit 
lopende jaar 1820. 



De prijzen de r  granen van den 27 maar t  t o t  1 0  apr i l  zijn bepaald Tarwe f 8,- 
Rogge f 5:06 2/3 cent .  

Tentoonstelling van voorwerpen van Nationale nijverheid. 
Is nog ingekom e n  e e n  e x t r a c t  verbaal  van H.E. Groot Achtebare  de  Heeren Gedeputeerde  
S t a t e n  de r  provincie Zeeland dato  Mijdag 17 maart 1820 betrekkeli jk de  tentoonstel l ing 
van voorwerpen de r  Nationale Nijverheid t e  Gent met twee publicatien om zulks ter ken- 
n i s  van de  i n g e z e t e n e  t e  brengen d a t  zulks bepaald word van den 1 augustus 1820 t o t  den 
24 daaraanvolgende. 

Zaturdag den 1 5  apr i l  1820. 
Onderwerp: t e  rapor tee ren  m anschappen der  s t a a n d e  ar m ee. 
Is ingekomen e e n  missive van zijn exelientie den Heer Gouverneur van Zeeland d e  d a t o  
1 0  apr i l  1820 wegens h e t  rapor teren van manschappen welke bi j  den s t aande  armee in 
dienst  zijn welke in den jaare  1814 zijn aangeworven welke met den ee r s t en  november  
zouden moeten worden gepasporteerd vrage de  off ic ieren bewijzen van die genen die in 
h e t  burgerlijke een  bestaan konnen vinden of voor h e t  onderhoud hunner famil ien  onont- 
beerlijk zijn t e n  einde de  zodanige nog voor den ee r s t en  november  t e  pasteeren.  

De prijzen d e r  granen van den 1 0  t o t  den 24 a p r i l  zijn bepaald als volgt: 
Tarwe f 8,- Rogge f 5:06 2/3 cents.  

W eiden van koeijbeesten l angs  de  wegen. 
Is nog ingekomen een  missive van de  cen t ra le  directie d e s  &nds Walcheren wegens h e t  
weiden d e r  koeijbeesten l angs t  de Heijwegen met bepalinge d a t  maar aan  een  persoon e e n  
p e r  missiebillet z a l  worden uijtgereikt. 

Op t e  geven e e n  s t a a t  de r  fabrieken en  t r a f i eken  voor d e  1 junij. 
is nog ingekom e n  e e n  e x t r a c t  uiJt h e t  verbaal  van Hun. E.Gr. Achtbaare de  Heeren Gede- 
puteerde  S t a t e n  van Zeeland vrijdag den 14 a p r i l  1820 No. 1 0  om op te  geven den s t a a t  
van d ie  fabr ieken e n  t raf ieken binnen onze gemeen te  gevestigd zoo als die z ich  op den 
31 december  1819 h e e f t  bevonden voor den l junij. 

Zaturdag den 22 apr i l  1820. 
Aanvrage naam de  ins ta l la t ie  de r  kerkelijke notabelen.  
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  20 a p r i l  1820 
No. 1104 behelzende nog een aanvrage n a a r  d e  instaJiatie der  kerkelijke notabelen. 

Lokaal  ter inwoning voor den ko m mies A .  S m i t s .  
Nog ingekom en  een  missive van den Gouverneur van Zeeland da to  21 apr i l  No. 1096 t e n  
onderwerp hebbende om aan  genoemde kom mies der  3 d e  kla-e A, Smits  een  geschikt  
l o k a a l  voor inwooning t e  bezorgen. 

Zaturdag den 29 apr i l  1820. 
2 d e  verzam e l h g  van h e t  kontingent N . M .  den 1 mei j  zi jnde P.J. T e v d  e n  A. Minderhoud 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  24 a p r i l  1820 
N.M. no. 1119 zijnde e e n  kennisgeving d a t  de  t w e e d e  verzameling van h e t  kontingent voor 
d e  N . M .  op maandag den 1 m e i j  s 'middags t e n  twaalf  uuren in de  abdi j  zijnde nog 2 
man namentl i jk Pieter Janse Tevel  van Zoutelande en  Aarnout Minderhoud van Westkapelle. 

Wanneer de  publicatie gedaan a a n  de  gemeen te  wegens h e t  p a t e n t  over 2 de  hal f jaar  1819. 
Nog ingekomen e e n  missive van den Gouverneur da to  25 a p n l  1820 No. 1046 a. word 
gevraagd n a a r  den dag waar op de  kennisgeving in de  gemeen te  is gedaan van d e  invoering 
van h e t  kohier  d e r  patenten over h e t  t w e e d e  half j aa r  1819 zijnde zulks gedaan op den 
11 maar t  1820. 

Kohier van hoofdelijken o m d a g  executoi r  verklaard. 
Nog ingekom e n  een  missive van den Gouverneur van Zeeland da to  27 apr i l  1820 No. 1057 
m e t  terugzending van h e t  door hem executoi r  v e r b a r d e  kohier van h o o f d e l i . e n  o m d a g  
voor den jaar 1820. 



De prijzen de r  granen van den 24 apr i ï  t o t  den 7 meij: 
Tarwe f 7:50 Rogge f 5:06 2/3 

Is nog ingeko m e n  een  s t a a t  der persoonen behoorende t o t  d e  ge  m e e n t e  van W e s t k a p e n e  
e n  Zoutelande die door den militieraad z i t t ing  houdende t e  Middelburg voor e e n  j aa r  of 
voor altijd van den dienst  der  Nationale Militie P j n  vrijgesteld. 

vlg. n r .  Klasse t o t  welke 
de  vri jgestelde 
behooren 
1819 
1818 
1820 
1820 
1820 
1-820 
1820 

N u m m e r s  door N aa m en  voornaa m 
dezelve getrok- 

W esterbeke,  D o m m i s  
Wittevrongel,Louris 
M esij, P i e t e r  
Buck, J a n  d e  
H endrikse, H endrik 
Huibregtse, ~ a n i ë l  
Ingelse, W i i i e m  

Rooijen, W i i i e m  van 
W es terbeke,  J a n  

Redenen van vrij- 
st e l k  g 
voor 1 jaar vrij: 
beneden den  maat 
broeder in dienst  
f inaa l  vr i j  enige zoon 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
beneden den  maat 
voor 1 j a a r  v r i j  
broer in d iens t  
i d e  m 

Aldus geextraheerd  u i j t  h e t  lot ingsregister  d e r  ge  meente W es tkapel le  en  Zoutelande over  
dezen  jaare. 
Middelburg den 26 apr i l  1820, De Gouverneur d e r  provincie. 

Get. van Doom 
Voor copie conform. 
D e Schout van W estkapelle,  J.J. R oelse 
Copie hiervan gezonden aan  de gemeen te  van Zoutelande. 

Zaturdag den 6 meij 1820. 
Model c e r t i f i c a a t  om een  a t t e s t  van voldoening aan  de  N . M .  
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland dato  29 a p r i l  1820 
N . M .  No. 1175 met een  model c e r t i f i c a a t  zijnde een  aanvrage om e e n  a t t e s t  van voldoe- 
ning a a n  d e  Nationale Militie. 

Ex t rac ten  uijt de  reg i s t e r  moeten dan al leen worden gelegaliseerd wanneer deze lve  moeten 
dienen buiten h e t  arrondisse m ent .  
Is nog ingekomen e e n  missive van den off ic ier  b i j  de  regtbank van ee r s t en  aanleg S, de  
Wind d.d. 29 deze r  No. 256 bij  alteratie z i jner  circulaire van den 21  januari j  1820 zijnde 
e e n  in fo rmat ie  d a t  de  ex t rac ten  uijt de  reg i s t e r s  van den Burgerlijken s tand a l l een  dan 
m o e t e n  'w orden gelegaliseerd wanneer dezelve  dienen m oe ten  buiten h e t  arrondisse m e n t  
waar  indezleve zijn afgegeven. 

De prijzen d e r  granen van den 8 m e i j  t o t  den 22 dito, zijn: 
Tarwe  f 7:56 2/3 Rogge f 5:06 2/3 

Zaturdag den 20 meij 1820. 
Geneeskunstoeffenaren binnen deze  provincie. 
Is ingekomen een  missive van den re fe rendar i s  J.G. Hinlopen namens zijn exel lent ie  den  
Heer  Gouverneur van Zeeland da to  12  m e i j  1820 No. 627 1 afd. ter gelde van e e n  genoeg- 
zaam a a n t a l  exemplaren de r  door zijn exel lent ie  op den 1 4  a p r i l  1.L gear res tee rde  lipt 
d e r  bevoegd erkende geneeskunstoeffenaren binnen deze  provincie t e n  f i jne  van  affixie.  

Idem nog ingekomen een  missive van zijn exelientie den Heer  Gouverneur van Zeeland 
d a t o  13 meij  1820 2 de  afd. No. 1262 t e n  onderwerp hebbende van e e n  besmet te l i jke  
z i e k t e  op h e t  eiland genaam d Isle de  France.  

No. 1295. r epar t i t i e  d e r  d i rec te  belasting. 
Nog ingekomen een  missive van als voren d a t o  1 5  meij  jJ. zijnde e e n e  r e p a r t i t i e  d e r  
d i r e c t e  belastingen over  den jare acht t ienhonder t  en twintig als grondlasten voor  West- 
cappel le  binnen e n  buiten. 



Gebouwde eigendo m m e n  f 829:OO 
Ongebouwde eigendo m m en f 2718:OO 
Personeel  en  mobilair hoofdsom 40 p c t  f 591:OO 
Deuren en  vens te r s  hoofdsom f 209 
4 0  p c t  f 84,- f 293:OO 

f 4431:OO 

Over den inwoning van den kom mies Smits  
Idem nog ingekomen een  missive van als vooren da to  5 meij  1820 No. 1236 t e n  onderwerp 
hebbende om de  kom mies Sm& t egen  b e t h g  van een  redeli jke huur van e e n  geschikt  
l o k a a l  te  voorzien. 

Zaturdag den 3 junij  
Over h e t  afdragen van certì£icaten van voldoening a a n  de  N.M. e n  van goed gedrag. 
h ingeko men een  e x t r a c t  u i .  h e t  verbaal  van H .E. Groot Achtbaare  de Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  van Zeeland van vrijdag 26 meij 1820 op h e t  r a p p o r t  van den minister van 
binnenlandsche zaken  en  waters taa t  van den 24 maar t  j.l. over  d e  onbevoegdheijd d e r  
plaatseli jke bes tuuren om cer t i f ica ten  van voldoening a a n  de  N .  Militie e n  goed gedrag 
te  vorderen van persoonen die zig binnen hunne gemeen te  willen nederze t t en  e n  n a a r  
aanleidinge daarvan de  inwooning a i  of niet toes taan.  

No. 1138 
Verzoek- zoodra m ogelijk voldoening der  re m p lacants  gelden van J. Simons e n  W í l l e m  
Minderhoud. 
Is nog ingekomen e e n  missive van zijn exell.  den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  den 
26 m eij 1820 wegens remplacantsgelden van Jan  Simons en  Willem Minderhoud welke nog 
moeten worden g e s t o r t  in de b a t t a o n s k a s  verzoekende hier a a n  zoodra mogezjk te  
voldoen. 

Terugzending de r  s t a t e n  D . D .  van de in dienst  gestelde manschappen. 
Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Gouverneur van Zeeland dato  3 1  mei j  1820 
N.M. No. 1358 bis litt, C. t e n  onderwerp hebbende terugzending de r  s t a t e n  D . D .  

Bruno Staalens ver t rokken naar  Le m beke. 
Idem e e n  missive van den burgemeester  van Lembeke provincie de  La  Flandre or ientaale  
district Ecloo zi jnde een  kennisgeving d a t  Bruno Staalens r e m p l a c a n t  voor J a n  Simons 
a l d a a r  is aangeko m en  en  thans  ziekelijk bevind als zijnde niet bekwaam om op den  9 
junij  de  inspec t i e  t e  VLisSnge t e  komen waarnemen maar verzoek t  zulks te  Lem beke t e  
m ogen v e m g t e n .  

Zaturdag den  1 0  junij. 
Dank e n  bededag den 18 junij 1820. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  7 junij 1820 
No. 1485/1486 m e t  een  geannexeerde uijtschrijvingsbrief van den algemenen dank e n  
bededag bepaald op den 1 8  junij aanstaande en vervolgens s'jaarlijks op den zelven 18 
junij. 

Opschrijving d e r  t ienden.  
Nog ingekomen e e n  missive van den ontvanger d e r  dominale t ienden dato  8 junij  11820 
No. 935 met verzoek om de opschrijving d e r  t ienden in onze gemeen te  gelegen t e  
e f fec tuee ren .  

J a n  Janisse Westerbeek gedeserteerd uijt h e t  guarnizoen t e  Bergen. 
Ik nog ingekom e n  e e n  signalement van Westerbeek, Jan Janisse als kannonnier 2de klasse 
gediend hebbende b i j  h e t  2de b a t t d o n  veldart i l leri j  1 comp. e n  op den 9 den junij 
1820 van h e t  ze lve  korps u i j t  h e t  guarnizoen te  Bergen gedeser teerd .  

Li js t  ter in te ikening van een kiezer voor d e  kom missie van Weldadigheid. 
Nog ingeko m en  e e n  missive van de  s tedel i jke  subco m missie a a n  d e  dorpsco m missie d e r  
Maatschappij  van  Weldadigheid dato  10 junij  1820 met een  a f schr i f t  van d e  c i rcula i re  van 
d e  pe rmanen te  c o n  missie van den 14 junij  1819 m e t  verzoek om ter inteikening a a n  t e  



bieden de  bijgaande lijst dienende t o t  invulling van een  persoon ui$ de  leden d e r  
Maatschappij  welke men verlangt te  benoemen t o t  k iezer  voor d e  zamenstel l ing d e r  
c o  m missie van toeverz icht .  

Zaturdag den 1 7  junij  1820. 
Is ingekomen e e n  missive van den referendar is  de r  2de klasse Hinlopen dtao 1 3  junij  1820 
inhoudende kennisgeving als d a t  zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland m e t  
Z. exeil.  den s t a a t s r a a d  di rec teur  generaal  voor de  zaken de r  Hervormde kerk  is voor- 
n e  mens o m op woensdag den 1 4  juiiij t e  W e s tkapene  t e  komen e n  word verzogt  den h e e r  
Wouters opzichter  over  h e t  kustl icht  d a a r  van kennis t e  geven e n  den predikant d e z e  
k o m s t  mede t e  deelen. 

M oeder  des  konings overleden. 
Het overlijden van d e  douariere van Oranje den 9 junij 1820. 

f30,- voor v r i j w i l l i ~ e r s  welke na expira t ie  van hunnen dienst  opnieuw willen engageeren.  
Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van  Zeeland da to  13 junij  
1820 N . M .  No. 1059 t e n  onderwerp hebbende d a t  de  premie  van f 30,- u i j t  de  plaatseli jke 
k a s  ook kan worden toeges taan  aan  vrijwïiligers welke n a  exp i ra t i e  van hunnen dienstt i jd 
opnieuw vrijwillig in den dienst  zoude wïilen engageeren. 

Zaturdag den 24 junij  1820 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  23 junij 1820 
met een  exemplaa r  waarbij  word bepaald d a t  d e  p laats  gehad hebbende gebeden voor  de  
gelukkige verlossing van haa re  K.H.  de  princes van Oranje t h a n s  nu dezelve verhoord 
zijn zullen vervangen worden door een  plegtige dankzegging a a n  den allerhoogsten verzeld  
van d e  bede voor h e t  welzijn en  spoedig h e r s t e l  van H.K.H.  e n  h e t  welzijn van den jong 
gebooren zoon. 

Zaturdag den 1 s t e n  Mj 1820. 
Is ingekomen e e n  missive van den ontvanger de r  r eg i s t r a t i e  e n  do meinen t e  Vlissinge 
den h e e r  Schutte d a t o  27 junij 1820 No. 943 benevens eeníge aanplakbïl let ten voor d e  
aans taande  t i e n d e  verpagtinge op den 18 julij aanstaande.  

Besm etteliJ'ke z i e k t e  op h e t  eiland M ajorka. 
IS nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  29 junij  
1820 No. 1688 zijnde eene  kennisgeving van een  besmettel i jke z iek te  welke zoude 
on t s t aan  zijn op h e t  eiland Majorka. 

Zaturdag den 8 julij 1820. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland dato  1 julij 1820 
No. 1706 t e n  onderwerp hebbende betal ing van een  gulden voor h e t  regis ter  op d e  
s t aa t sb laden  voor den 1 5  juiij 1820. 

Nog ingekomen e e n  missive van als vooren d a t o  5 @j No. 1698 zijnde een t e r u g  zending 
d e r  a lphabet ische  l i j s t en  d e r  3e,4e e n  5e klassen van 1817. 

Zaturdag den 15 julij 1820. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  1 0  julij No. 
1805 zijnde e e n  kennisgeving d a t  eene besmet te l i jke  z iek te  hee r sch t  i n  de kolonien 
Essequebo e n  D e m erarij. 
Nog ingekomen e e n  missive van den kom mandant de r  1 ste kom p. 2 bat t .  J. Noodt dat': 
d e  ver lofgangers  hunne verlofpassen en niet hunne ce r t i f i ca ten  b i j  hun a r r ivement  b i j  
he t  korps zullen mede brengen. 

Zaturdag den 22 julij 1820.- 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  1 8  julij No. 
1897 d a t  d e  onkosten voor de  regis ters  van den burgerlijken s t a n d  bedragen f 38:35 cents .  
als voor zegels  f 28:75 druk bind en t ranspor tkosten f 9:60 t o t a a l  f 38~3.5 cent .  
En zulks t e  voldoen voor den 15  augustus. 
Is nog ingekomen e e n  misave  van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  20 jitlij 



N o. 1471 aangaande de  verlofgangers wanneer dezelve zig met verlofpassen in onze  
gem e e n t e  aankom e n  dezelve a h  dan op h e t  r eg i s t e r  de r  verlofgangers t e  p laa tsen 
waar toe  Bruno Staáiens zig aanbied. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den controlleur Kiers d a t o  22 julij 1820 met toezending 
d e r  kohieren van bebouw d e  e n  onbebouwde eigendo m m en ,  deuren e n  vensters  personeel  
e n  mobïìakt- welke door Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland.  executoi r  zijn verklaard 
zijnde d i t  b i j  publicatie aan  de  ingezetene bekend gemaak t  den 2 augustus 1820. 

Ls nog ingekom e n  een  missive van Heeren Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland d a t o  14 
jüiij 1820 No. 10 wegens h e t  kiezersregt  d a t  mans voor hunne vrouwen en  meerderjarige 
zoons voor hunne moeder konnen uiJtoeffenen. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den kapitein de r  3e  kom p. van h e t  1 s t e  ba t t .  d e r  
2 de  afdeeling i n f a n t e r i j  N . M .  Dominicus da to  Vlissingen 17  julij 1820 No. 104  d a t  Pieter 
de Vos bi j  h e t  a m v e m e n t  bij  zijn korps zijn verlofpas moet  mede brengen. 

Nog ingekomen e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  verbaal  van H.E. groot  Achtbaare  de  Heeren Gede- 
puteerde  S t a t e n  van  Zeeland dato 21 julij 1820 No. 1 behelzende d a t  de  2 pe rcen t  ter 
dispositie van h e t  a lgemeen bestuur op de  begrooting van den diens t  van 1819 toeges taan  
zal dienen t o t  subsidie t o t  h e t  oprigten van een  bedelaarswerkhuijs t e  Veere. 

Zaturdag den 29 julij 1820 
Is ingekomen e e n e  geliedende missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  
24  yíhj  1820 No. 1940 benevens eene not i f ica t ie  be t rekkd i jk  d e  opening de r  j a g t  op 
gansen, eenden e n  watersnippen binnen dezer  provincie. 

Nog ingekomen e e n  m M v e  van den kapitein van de  6 d e  ko mp. den 2de a f d e e k g  1 bat t .  
i n f a n t e r i j  N.M. No. 36 d a t  de  ELankeurs, Wittevrongel en  Lous hunne verlofpassen b i j  de  
aanko rnst bi j  hun korps  moeten mede brengen. 

Zaturdag den 5 julij 1820 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  3 1  jul i j  1820 
ve rzoek t  a a n  Pr. Pauwelse een  ce r t i f i caa t  a f t e  geven waarin h e t  ge  m eentebes tuur  van  
W es tcappei ìe  verklaard de  m edaille w e lke  door h e t  Engelsch gouverne m e n t  aan  Pr. Pau- 
w e l s e  is toegezonden  n ie t  te  hebben ontvangen. 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d t a o  3 augustus 
1820 No. 1912b. zi jnde een  kennisgeving d a t  B m o  Stalens verlofganger onzer  g e  meente  
op de  laatst gehouden inspect ie  den 9 junij  1820 niet is gecompareerd  verzoekt  hier van 
d e  reden  te  m ogen weten. 
H i j  was ver t rokken n a a r  zijn geboorteplaats  Le m beke. 

Nog ingekomen e e n  missive van als vooren dtao 3 augustus No. 2042 word ve rzog t  d e  
plaatseli jke begrooting in t e  dienen voor den 1 s t e n  s e p t e m b e r  . 
Zaturdag den 1 2  augustus 1820 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  8 augustus  
1820 2e afdeeling No. 2082 zijnde kennisgeving van een  besmett&jke z iekte  op h e t  
ei lande St. Domingo,- onder de  equipage der  a ldaar  leggende schepen.  

Zaturdag den 19 e n  26 augustus = niets ingekom e n  

Zaturdag den 2 s e p t e  m ber  1820 
Is ingekomen e e n  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van H.Ed. groot  Achtbaare  de  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  van Zeeland da to  1 sep tember  1820 kennisgeving d a t  een on tze t t enden  
brand was o n t s t a a n  in h e t  dorp Beden op den 8 augustus 1820 waar  in van de  9 8  huijzen 
77 derzelve  g e h e e l  ver teerd  zijn en word ve rzog t  eene kol lec te  voor deze  noodlijdende 
in onze g e m e e n t e  t e  doen plaats  hebben tusschen den 25 e n  30  augustus. 

Is n% ingekomen e e n  missive van zijn e x d e n t i e  den Heer Gouverneur van Zeeland da to  



1 ste s e p t e m b e r  1820 N.M. No. 2331 t e n  onderwerp hebbende de  verzameling d e r  
verlofgangers voor d e  najaars  exercit ien m e t  e e n  bijgevoegde no minatieve s t a a t  w aa r in  
vermeld s t a a n  Pieter de  Vos, P ie te r  Wittevrongel, Huibregt D i r k s e ,  lein Daane, Andries 
van Roojen, Jan van Peenen, Joh. Adriaanse, Bruno Stalens e n  van de  najaarsexerc i t ie  
verschoond Pieter Lous. 

Zaterdag den 9 s e p t e m b e r  1820 
Is ingekomen e e n  not i f ica t ie  van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  7 s e p t e m b e r  
1820 d a t  de  opening de r  grote  jagt  op den 1 5  sep tember  d e z e s  jaars  is b e p a d d .  

Zs nog ingekomen een  missive van als voren da to  9 s e p t e m b e r  zijnde een  i n f o r m a t i e  d a t  
a a n  h e t  kollegie van z e t t e r s  t e  Westkapelle over  den j aa re  1819 voor belooning is toege- 
l egd  e e n e  som ma van 9 guldens. 

Zaterdag den 1 6  sep tember  1820 
Is ingekom e n  een  missive van de  districts sub-ko m missie d a t o  11 sep tember  1820 o m de  
dorpskom missies t e  verzoeken een of m e e r  l e d e n  t e  willen benoe m en  t o t  h e t  bijwonen 
e e n e r  konferent ie  op donderdag den 1 4  sep tember  des namiddags t e n  een  uure  op h e t  
s tadhui js  te  Middelburg, 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  1 2  septem- 
be r  1820 No. 2454 t e n  onderwerp hebbende e e n  voordragt  van z e t t e r s  in onze  g e m e e n t e  
voor h e t  d iens t jaar  1821 waartoe zijn voorgedragen L.W. Roelse, J.C. den Hollander, 
J.D. Bogaard, C. B i m  m e l  e n  J.J. Verhage. 

Is nog ingeko m e n  e e n  e x t r a c t  a h e t  ve rbaa l  van Hun Edele Groot Achtbare d e  Heeren 
Gedeputeerde  S t a t e n  van Zeeland vrijdag den 1 5  sep tember  1820 zijnde e e n e  benoeming 
e n  aanstel l ing van  Joos Bogaard t o t  l id van den raad d e r  g e m e e n t e  Westkapelle c.a. 
in p laa t s  van Paulus de  Klerk naar  Zoutelande vertrokken. 

Zaturdag den 23 s e p t e  m ber  niets  ingeko m en. 

Zaturdag den 30 s e p t e  m ber  1820. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  26 s e p t e m b e r  
1820 t e n  onderwerp hebbende d a t  t o t  h e t  afgeven de r  permissien a a n  onderofficieren e n  
militairen van  minderen rang t e n  einde een  huwelijk a a n  t e  gaan al leen bevoegd zijn de  
ko m m anderende off ic ieren de r  korpsen. 

Zaturdag den 7 o c t o b e r  1820. 
Word door  P.J. Verhage overgelegd een kwitant ie  t e n  bedrage van f 26:55$ ct. welke 
som in d e  g e m e e n t e  Westkapelle c.a. is gekollecteerd t e n  behoeve van de  ongelukkigen 
in h e t  dorp Beilen wegens den a ldaar  p laa ts  gehad hebbenden brand op den 8 augustus  
1820. 

Zaturdag den 1 4  oc tober  1820. 
Is ingekom e n  e e n  e x t r a c t  uijt h e t  verbaal  van H.E.Gr. Achtbaare  de  Heeren Gedeputeerde  
s t a t e n  van Zeeland vrijdag 13 october  1820 No. 9 met  e e n  bijgevoegde publicatie d a t  
geduurende t w e e  jaaren m oeten w orden ge  w eerd  de  nes ten  van schadelijk gevogelte.  

Is nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  u i j t  h e t  ve rbaa l  van H.E.Gr. Achtbare  de  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  van  Zeeland dato  1 3  october  No. 15 t e n  onderwerp hebbende d a t  in d e  
plaatseli jke bes tuuren d i t  j aa r  geen verandering z a l  p laa t s  hebben maar d a t  d e  l e d e n  
welke den  2 november  aanstaande moeten a f t r eden  wederom als zodanig voor den t i jd  
van dr ie  j a ren  a a n  te  stel len.  

Zaturdag den 21 oc tober  1820. 
Is ingeko m e n  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d tao  16 o c t o b e r  
1820 No. 2846 zorgdragen d a t  geen plaatselijk ambtenaar  of bediende word voorgedragen 
of benoemd welke geen Nederlanderen zij. 

Zaturdag den 28 october= nie ts  ingekomen. 



Zaturdag den 4 november  1820 
IS ingekomen e e n  e x t r a c t  uijt den no minativen s t a a t  d e r  ver lofgangers  a a n  welke op 
den 19  en  20 oc tober  h e t  verlofpas voor h e t  verlofjaar aanvang nemende den 1 6  oc tober  
1820 is m g e r e i k t .  

213 P i e t e r  d e  Vos 
388 P i e t e r  Lous 
408 H .  Dirkse 
413 Pr. Wittevrongel 
508 Lein Daane 
705 A. van Roojen 
706 J a n  van Peenen  
708 Joh.  Adriaansen 

W estk.  
1 t 

11 

I I 

I l 

11 

1 l 

1 ba t t .  2e afdeeling 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
2de 
1 bat t .  art. 
i d e  m 
i d e  m 

De dagen d e r  inspec t i e  voor gemelde verlofgangers zijn t e  Vlissinge bepaald op: 
den 17  november  1820 s 'morgens t e n  1 0  uuren 

uuren den 2 maart 1821 s' morgens t e n  9' 
den 1 junij 1821 s 'namiddags t e n  4 uuren 
den 24 augustus  1821 s ' m  orgens t e n  1 0  uuren 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  uijt h e t  regis ter  d e r  bedu i j t en  van  den Gouverneur van 
Zeeland d a t o  30  o c t o b e r  1820 2de a f d e e h g  No. 2969 zijnde e e n  benoeming d e r  z e t t e r s  
in de gemeen te  W es tkapel le  c.a. voor h e t  dienstjaar 1821 waar toe  zijn benoemd: 

Louris W .  Roelse 
J a n  den Hollander 
Joos  D ,  Bogaard 
Cornelis Bim m e l  

Jacob J. Verhage 

Zaturdag den 11 november.  
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  4 november  
1820 N . M .  No. 2977 zijnde een kennisgeving d a t  aan  de  lo te l ingen C. Faase e n  H. Stroo- 
dekker oude Ueedingsstukken zijn vers t rekt  en  d a t  daarin b i j  aanhoudentheid zal worden 
voorzien. 

Zaturdag den 18 november  1820. 
Is ingekomen een  missive van den mfi t ieko m misssaris H. K e -  d a t o  1 8  november  1820 
No. 120 inhoudende d a t  Johannis A d n a a n s e  op de  inspec t i e  den 1 7  november niet was  
gek0 m pareerd.  

Zaturdag den 25 november  1820. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  21 november  
2de afdeeling No. 3125 inhoudende d a t  de  Gede koor ts  t e  Phijladelphia, Savannah e n  
Neuí Orleans heerschende is en word bevolen om bi j  strandirig van schepen de  nodige 
orders  t e  s t e l l en  ingevolge de missive van den 11 meij  d e z e s  jaars No. 1262. 

Is nog ingekomen e e n  a a n t a l  exemplaren van h e t  b e d u i .  van Z.E. den Heer Gouverneur 
van Zeeland d t a o  22 november 1820 No. 3138 betrekkeli jk d e  execu t i e  de r  w e t  op h e t  
r e c h t  van patent .  

Zaturdag den 2 december  1820. 
Is ingekomen e e n  missive van den militieko m misaris H. K&$ d a t o  27 november  1820 
No. 129 inhoudende d a t  B m o  Stalens op de  inspect ie  den 17  november  n i e t  is gecompa- 
ree rd  gewees t  ve rzoek t  de  reden hier  van t e  mogen weten,  e n  hier op ber ig t  d a t  gemelde  
Bruno Stalens is ver t rokken naa r  zijn geboorteplaats  Lembeke e n  zoude a ldaar  d e  inspec t i e  

. w aa rne  m en  indien h e t  d e  mïiitieko m missaris kon goedkeuren. 

Is nog ingekomen e e n  suppletoir  regis ter  de r  geboorten voor h e t  j aa r  1820 m e t  e e n  b i .  
geleide missive d a t  d e  kosten van h e t  zelve bedragen f 3:40 cts. 

Zaturdag den 1 6  december  1820 



Is ingekomen e e n  notif icatie van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  9 december  
1820 m e t  bi jgeleide No. 3360 d a t  de  s l u i j t h g  de r  g ro te  j a g t  is bepaald op den 21 decem- 
ber  1820 e n  die op gansen eenden en watersnippen op den 1 maar t  1821. 

Js nog ingekom e n  een  e x t r a c t  u i 3  h e t  verbaal  van Hun Edele Groot Achtbare d e  
Heeren Gedeputeerde  S ta ten  d e r  provincie Zeeland da to  8 december  1820 No. 6 b e h d -  
sende e e n e  c o l l e c t e  voor den gewapenden dienst  in d e  Nederlanden. 

Zaturdag den  2 3  december  1820. 
Is ingekom e n  e e n  missive van den ontfanger  de r  r eg i s t r a t i e  Schutte t e  Vlissinge d a t o  
17  december  1820 No. 37 behelzende e e n  aanvrage om d e  r e l e v e  van bebouwde en  onbe. 
bouw de  eigendo m m e n  de r  ge m e e n t e  W e s tkapene  binnen e n  buiten.  

Is nog ingekomen  een  publicatie van de  Gedeputeerde S t a t e n  van  Zeeland d a t o  21 decem- 
be r  1820 zijnde e e n e  bekendmaking van  de  aangeste lde  arrondissementsi jkers voor d e  
nieuwe m a t e n  e n  gewigten zijnde voor h e t  arrondissement Middelburg J a n  Pieter Bourse 
voor h e t  arrondiscem e n t  Zierikzee Adriaan Ribbe en voor h e t  ar-rondisse m e n t  Goes 
Leonardus Marinus d e  Kanter e n  d a t  de  j aa r l e t t e r  voor den i$ d e r  l e n g t e m a t e n  en  
gewigten zal zijn de  l e t t e r  B. 

Zaturdag den  30 december 1820 
Is ingekomen e e n  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  
28 d e c e m b e r  1820  No. 3502 t e n  onderwerp hebbende d e  t i jds  bepaling de r  aang i f t e  van 
pa ten t  pl igt igen e n  de  7e en 8 e  t a b e l  de r  wet enz. bedoel t  m e t  eenige  modellen van  
proces verbalen No. 18;19 en 20. 

Tc nog ingekomen  een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  25 decem- 
ber  1820 No. 3494a. behelzende d e  werkzaamheden d e r  Nationale Militie d e r  l ig t ing 1821 
met h e t  inschri jvingsregister  en alphabetische lijsten. 

e inde 1820 

Zaturdag den  6 januari j  1821 
Is ingekomen e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  v e r b a d  van H.E.Gr. Achtbaare  van den 5 januar i j  
No. 8 zi jnde e e n  verklaring d a t  a a n  de  Maatschappij van Weldadigheid a lmede verlof 
verleend word om onder hoogst desselfs  goedkeuring kon t rac ten  t e  Sluijten met de  
ad ministrat ien d e r  G o d s h ~ j z e n  e n  arm bestuuren t o t  overne  ming van wees e n  arm ekinderen 
e n  d a a r  b i j  gevoegde behoeft ige huijsgezinnen. 

Zaturdag den  13 januari j  1821. 
Is ingekomen e e n  missive van den kontrolleur A .  K i e r s  inhoude d a t  h e t  register voor de  
patentpl ig t igen in blanco bij  gemelde  missive gezonden door h e t  gemeentebestuur  e n  zet-  
t e r s  moe t  worden ingevuld en  g e k l a d c e e r d  en  geregis t reerd  e n  om e e n  persoon a a n  
t e  s t e l l en  e n  t e  beeedigen om ter voldoeninge aan  a r t i k e l  35 en  36 d e r  w e t  d e  vere ischte  
onderzoekingen t e  doen. 

Zaturdag den  20  januari j  1821. 
Is ingekomen e e n e  publicatie van d e  Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland d tao  5 januar i j  
1821 zijnde e e n  kennisgeving van Z.M. beduijt: van den 1 4  decmeber  1820 No. 110 
behelzende een ige  verandering in d e  zet t ing van h e t  brood onder anderen d a t  d e  bakkers  
winsten in d e  s t e d e n  Middelburg, Zienkzee,  Goes, Vlissinge e n  Veere voor h e t  grof tar- 
wenbrood op f 2:60 c e n t s  en voor h e t  roggenbrood op f 2:10 c e n t s  worden verminder t .  

Is nog ingekomen  een  e x t r a c t  ui$ h e t  verbaal  van H.E.Gr. Achtbare  d e  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  van  Zeeland da to  5 januar i j  1821 No. 23 d a t  d e  2 pe rcen t  op d e  plaat- 
s3lijke begrootingen over 1820 ter beschikking van h e t  a lge  m e e n  bestuur u i j tget rokken 
voor den l a a t s t e n  januari j  1821 moeten.  worden ges to r t  in de  k a s  van den ontvanger  
generaal. 

Nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  den 18 janu- 
a r i j  1821 zi jnde gelastinge om op t e  schrijven d e  runderen,  paarden en  schapen voor 
h e t  veefonds  o v e r  den jaare 1821. 

-111- 



k nog ingekomen  e e n  missive van H.E. Groot  Achtbare  d e  Heeren  Gedeputeerde  S t a t e n  
van Zeeland d a t o  19 januar i j  1821 zijnde e e n e  gelast ing om wegens d e  a r m e n  e n  gestich- 
t e n  van Weldadigheid d ie  eenigen plaatsel i jken onderstand gen ie t en  met dezelve  t e  hande- 
l e n  of gedragen  n a a r  h e t  voorschrif t  van Z.M. b e d u i j t  van 1 junij  1820 s t aa t sb lad  No. 
1 4  a r t i k e l  3. 

Zaturdag d e n  27 j anua r i j  1821 
Is i ngekomen  e e n  rnissive van den Gouverneur van Zeeland d a t o  24 januar i j  1821  m e t  
toezending d e r  nog a g t e r  gebleven a lphabet i sche  lot ingsl i js ten van  h e t  j aa r  1811/1812/ 
1813/1814 e n  1815 

Zaturdag d e n  3 f e b r u a r i j  1821 
Is i ngekomen  e e n  missive van Z.E. den  h e e r  Gouverneur van Zeeland da to  29 j anua r i j  
No. 206 d a t  's jaarlijks voor den 1 5  januar i j  e e n  negati$ antwoord  a a n  Z.E. m o e t  worden 
ingezonden ind ien  er geene  persoonen vrijstelling uijt den d iens t  d e r  N.M. hebben v e r z o g t  
volgens artikel 2 1  e n  22 d e r  w e t  van  8 j anua r i j  1817. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  1 februa r i j  d a t  d e  passagie l a n g s t  d e  duijn- 
poor t  t e  Vlissingen z a l  ges t r emt  wezen van den 31  januar i j  t o t  6 februari j .  

Zaturdag d e n  1 0  f e b r u a r i j  1821 
IS ingekom e n  e e n  missive van Z.E. d a t o  5 f e b r u a r i j  m e t  e e n  toezending van d e  EBt d e r  
bevoegd e r k e n d e  geneesoeffenaren  apo theke r s  enz.  

Nog ingekom e n  e e n  missive van den v r e d e r e g t e r  in h e t  kan ton  Vlissinge zi jnde e e n  aan- 
v rage  of in o n z e  g e  meen te  zich n i e t  ophoud Pierre L a t o u r  e n  d a a r  van i n f o r m a t i e  voor  
d e n  15 f e b r u a r i j  in t e  zenden. 

Is nog i n g e k o m e n  e e n  missive van Z.E. d a t o  6 f eb rua r i j  m e t  e e n e  no t i f i ca t i e  van  den 
ze lven da tum a a n  gaande  d e  openingen van d e  z i t t ingen van d e n  mil i t ieraad in d e  pro- 
vincie Zeeland welke zijn bepaald als volgt.  De e e r s t e  z i t t i ng  van  den m i l i ~ e r a a d  word 
geopend o p  vri jwil l igers  maandag den 1 2  f e b r u a r i j  1821, voor ge lo te  d e  2e den 2 apri l ,  
p l aa t sve rvanger s  d e  3e en  den 1 6  di to,  r e s t ee rende  d e  4 e  e n  den 1 meij. 

Nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  6 f eb rua r i j  1821 inhoudende h e t  t e  l e v e r e n  
kont ingent  in d e  Nat ionaale  Militie van dezen  jaare  1821  voor d e  geco m b ineerde  gemeen- 
t e n  van W e s tkape l l e  e n  Zoutelande zi jnde 4 man. 

Nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d t a o  8 januar i j  inhoudende d a t  d e  z i t t ing  van  den  
Militie voor  h e t  2 d e  kanton Vlissingen is bepaald op dingsdag den 13 f e b r u a r i j  s 'morgens  
t e n  t i e n  uuren .  

Zaturdag d e n  1 7  f e b r u a r i j  1821. 
Is i ngekomen  e e n  missive van zijn exel lent ie  d t a o  1 2  f e b r u a r i j  m e t  e e n e  i n s t r u c t i e  o m- 
t r e n t  d e  uiJtvoering d e r  wet ten  op d e  Nationale Militie. 

Ts nog i n g e k o m e n  e e n  b e d u i j t  van  Z.M. d a t  d e  t ien jar ige  hypoteekinschri jvingen moe ten  
worden v e r n i e u w t  m e t  e e n e  kennisgeving van zijn exel lent ie  den  Heer Gouverneur van  
Zeeland d a t o  16 f e b r u a r i j  1821 d a t  t o t  voorkoming van schade  voor d e  belanghebbende d i t  
t i jdperk  d e r  vernieuwing van d e  t ien jar ige  hypothecai re  inschri jvingen niet uijt h e t  oog 
t e  verl iezen.  

Zaturdag d e n  24  f e b r u a r i j  1821. 
Is i ngekomen  e e n  missive van Z.E. den  Heer  Gouverneur v a n  Zeeland da to  1 7  f e b r u a r i j  
1821 N . M .  No. 486a. zijnde een  oproeping d e r  manschappen t o t  h e t  r e se rve  batt. behoo- 
r e n d e  van d e  l ig t ing  1820 t e g e n  zondag den 25 f eb rua r i j  s 'middags  1 2  uuren  in d e  Abdij 

Nog ingekomen  e e n  rnissive van Z.E. d a t o  1 7  f eb rua r i j  1821 zi jnde d e  bepalingen d e r  
dagen op d e  welke zal worden geloot  voor  d e  nat ionale militie in d e  onderscheijdene 
kantons  z i jnde  voor  h e t  kanton VlissYtge bepaald op den 2 m a a r t  1821. 



Is nog ingekomen e e n  missive van den hee r  P. Winkelman ontvanger  de r  r eg i s t r a t i e  e n  
domeinen t e  Veere da to  den 21 februar i j  1821 t e n  onderwerp hebbende d a t  W .A. Hui+ 
bregtse,  Jan  Lour isse  Kaland en Kornelis Aarnoutse Hui-j%regtse nog eenige gelden t e n  
zijnen komptoire  schuldig zijn wegens t iende pagt over  den j a re  1808 en wenscht o m t r e n t  
de  solvabel i te i t  dier debiteuren t e  w orden geinfor m eerd.  

Zaturdag den 3 maart 1821. 
Is ingekomen e e n e  publicatie van d e  gedeputeerde S ta ten  van Zeeland dato  15 f e b r u a r i j  
1821 w aar - in d e  G edeputeerde  S ta ten  ander  m a a l  de  i n g e z e t e n e  onder den aandag t  bren- 
gen d e  vo l s t r ek te  verplichting t o t  h e t  aanschaffen van nieuwe l e n g t e m a t e n  e n  gewigten.  

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  24 febru- 
a r i j  1821 1 afdeel ing reg .  A No. 543 t e n  onderwerp hebbende k ieze r s  en  s t emgereg t igden  
voor die d e r  s t a a t d e d e n  van den landelijken stand.  

Is nog ingeko m e n  e e n  missive van den militieko m missaris d t a o  1 maar t  1821 No. 130 
d a t  de  mili t ieraad voor Westkapelle en  Zoutelande h a a r e  2de z i t t ing  z a l  houden den 7 
apr i l  1821 e n  h a a r e  3de zitting op den 20 apr j l  1821 t e n  92 uuren in de  Abdij t e  
Middelburg. 

Zaturdag den 10 m a a r t  1821. 
Is ingekom e n  e e n  missive van H.E.G. Mogende de  Heeren Gedeputeerde  S t a t e n  van Zee- 
land da to  16 f e b r u a r i j  1821 No. 18 behelzende author isa t ie  om a a n  d e  burgemeesters  e n  
Schouten d e  op d e  s t a a t e n  van de  begroeting toeges taane  jaarwedde voor 1820 t e  doen 
ui j tbeta len  e n  113 verhoging op de  jaarwedde van den plaatseli jken sec re ta r i s  mede t e  
voldoen. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur d t a o  2 maart 1821 behelzen- 
de  d a t  de  a a n v r a g e  om een a t t h e s t  model F t e n  bewijze van h e t  i n  d iens t  zijn van  l o t e  
lingen d e e n  b i j  d e  depots der  onderscheide korpsen konnen worden afgegeven e n  d a t  
deze  aanvrage  directelijk moet worden gezonden aan  de  kom rnandeerende off ic ieren d e r  
depots  e n  wanneer  d e  manschappen t o t  de  2e afdeeling behooren de  aanvrage &dan a a n  
den h e e r  Lt. co lone l  kom rnandeerende de  depots  dier afdeeling moet  worden gedaan e n  
geenzints  a a n  d e  kom p. of batt .  kom mandanten welke t o t  h e t  afgeven dier  a t t e s t e n  n i e t  
bevoegd z i , .  

Nog ingeko m e n  e e n  missive van Z.E. dato  3 maar t  1821 zijnde e e n e  r e p a r t i t i e  d e r  d i rec te  
belastingen d e z e r  g e  m eente .  As1 bebouwde eigendo m m e n  f 829.- , Onbebouwde eigendo m-  
men f 2722,- , Personeel  en  mobilair f 591,- , Regt  op deuren e n  vensters  f 293,- 
Samen f 4435,- 

h nog ingekomen  e e n  missive van den ontvanger de r  d5recte belastingen W.G. Feijs d a t o  
5 maar t  1821 met t w e e  l i js ten de r  persoonen onzer g e m e e n t e  welke in de beschreven 
middelen meer dan f 30,- of f 200,- betaalen,  en  bevoegd zijn om h e t  s t e m r e g t  ui.$ t e  
oeffenen of t o t  k i e z e r  t e  worden benoemd. 

Zaturdag den  17 maart 1821. 
Is ingekomen e e n  missive van den ontvanger de r  r eg i s t r a t i e  e n  domeinen in h e t  kanton 
VlisSngen Schutte m e t  21 s tuks  waarschouwingen voor persoonen welke vas te  goederen 
op hunne n a m e n  hebben verkregen en  waarvan de dagteekening de r  r eg i s t r a t i e  hem onbe- 
kend was. En v e r z o e k t  om dezelve waarschouwingen a a n  d e  belanghebbenden t e  doen 
toeko  m en. 

Zaturdag den  24 maart 1821. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  21 m a a r t  1820 
reg .  A No. 761 l e  afdeeling t e n  onderwerp hebbende een  nadere  opgaave personeel  
plaatseli jke bes tuuren  gevraagd b i j  missive van den 16 oc tober  1820 N O .  2846 h e t  welk 
nu nog nauwkeur iger  z a l  moeten worden beantwoord nam entl i jk of ook de  l e d e n  van d e  
plaatseli jke bes tuuren zijn gebooren N ederlanders. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van den schoolopziener van Deinze d tao  21 maar te  1821 
vragende t e  worden geinformeerd of e r  door den schoolonderwijzer onzer  g e m e e n t e  



l i chamel i jke  s t r a f f e n  aan  de E n d e r e n  worden gebruijkt e n  zoo ja welke. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van den kontrolleur K i e r s  d a t o  21 maar t  1821 No. 30  
met twee s t a t e n  als oninbaare posten van h e t  personeel  e n  mobilair over  1820 h e t  e e r s t e  
van Maarten J, Slabber t e n  bedrage van f 3:07 cen t s  e n  h e t  ander  van Max Bouwens 
van f 3:07 c e n t s  t e  samen f 6:14 cents.  
En e e n  oninbaare  post  wegens pa ten t reg t  van Mattheus Bouwens t e n  bedrage van f 0,90 
c e n t s  welke pos t  mede als oninbaar is aangem e r k t  n a d e m a a l  M. Bouwens op den 26 juni i  
1820 in  a r m o e d e  is overleden. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van d e  centra le  d i rec t ie  d e s  ei lands Walcheren d a t o  22 
maart 1821 inhoudende h e t  verzoek van noodlijdende welke verlangen m ogten te  worden 
begunstigt  m e t  e e n  permissie bil let  t o t  weijden van koei jbees ten  l a n g s t  de  klei jwegen 
e n  word den  Schou t  dien aangaande uijtgenodigd om op maandag den 2 apr ï l  1821 in d e  
vergaderka  m er van  Walcheren t e n  elf uuren t e  willen c o  mpareeren om als dan die zaak  
op e e n e  doe lmat ige  wijze t e  behandelen. 

Is nog ingekomen  e e n  notif icatie van zijn exellentie den h e e r  Gouverneur van Zeeland 
dato  24 maart 1821 d a t  de  visccherij ( die de r  paling uijcgezondert  ) in deze  provincie 
z a l  ges looten zi jn van den 1 apr i l  t o t  den 31 meij d e z e s  jaars. 

Zaterdag d e n  31 maar t  1821. 
He t  kollegie volta,Ilig vergader t  met daa r  en  boven d e  geco m mi t teerde  u i .  de  gem e e n t e  
als nament l i jk  L.W. Roelse, J a n  den  Hollander, Jacob  Wíileboord L;ievense, Lein Franke,  
Houtrernan.Allaard, Pieter J. Roelse, Adriaan Jobse  e n  J a n  Pieterse Joosse  t o t  h e t  d a a r  
s t e l l en  van e e n e n  hoofdelijken omslag t e n  bedraage van f 1000,- voor d e  gemeen te  
Westkapene binnen e n  buiten voor h e t  jaar  1821 h e t  w e l k  als t o e n  in t r e i n  is gebrag t  
en  op h e t  s tadhui js  ter visie gelegd waarvan bi j  publicatie a a n  d e  ingeze tene  is t e r  ken- 
nis gebragt.  

Zaturdag den  7 a p r i l  1821. 
Is ingekomen e e n  missive van den ontvanger de r  regxtratie t e  Vlissinge inhoude verzoek 
om a f t e  geven  e e n  ce r t i f i caa t  d a t  de  borgen van den t i e n d e  pach te r  Maarten Slabber  
over  den jaare 1815 namentlijk Maar ten  D& Theune, J o h a d  Pieterse Minderhoud 
e n  K o r n d i s  Pieterse Lous onvermogend om de  kleine som welke M. Slabber nog schuldig 
is t e  konnen beta len ,  

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  3 0  maart 
1821 N . M .  r e m e r  A.  No. 869 d a t  de  manschappen d e r  l igt ing onzer  gemeen te  van h e t  
jaar 181 6 w &e hunnen tijd hebben uitgedient  derzelver  paspoorten m oe ten  afhalen t e r  
provinciale g r i f f i e  op zaturdag den 7 apr i l  des  namiddags t en ,  3 uuren. 

Is nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van Hun Edele Groot Achtbaare d e  Heeren 
Gedeputeerde  S t a t e n  de r  provincie Zeeland da to  23 maart 1821 No. 5 waar b i j  d e  gemeen- 
t ebes tuuren  worden gemagtigd o m kontracten aan  t e  gaan  m e t  d e  ad ministrat ie d e r  
Godshuijzen e n  armbestuuren t o t  overneming van wees e n  andere  kinderen en  behoef t ige  
huijsgezinnen. . 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  5 a p r i l  
1821 1 e afdeél ing regis ter  A ,  No. 946 wegens h e t  overzenden van postvrije brieven 
d a t  deze lve  kmijsband moeten zijn voorzien en h e t  a d r e s  op dezelve  behoorlijk worde 
gep laa t s t  N .  M .  burgerlijken s tand of arm wezen. 

Zaturdag d e n  . l 4  a p r i l  1821. 
Is ingekomen  e e n  missive van de  cen t ra le  directie des  ei lands van Walcheren d a t o  1 2  
apr i l  wegen h e t  weijden van koeijbeesten langst  de  kleijwegen en  ve rzoek t  opgave van 
die gene die ver langen zoude een  bees t  op de w e i j  t e  weijden. 

Ic nog ingekomen  e e n  missive van zijn exellentie den Heer  Gouverneur van Zeeland 
da to  12  a p r i l  1821 l e  afdeeiing reg i s t e r  A litt. U t e n  onderwerp hebbende medewerking 
van zijn rnajes te i t s  bedui. van den 1 5  maar t  jJ-. t e n  behoeve van de  door den brand 
ongelukkig geworden inwoonders van de  s tad  Paramaribo zijnde d i t  b e d u i j t  van Z.M. 
gep laa t s t  in d e  s t a a t s  courant  van 19  maart. 



Zaturdag den 21 a p r i l  1821. 
Is ingekomen e e n  missive van den controlleur d e r  d i rec te  belast ingen da to  24 a p r i l  No. 
34 met de  kohieren d e r  d i rec te  belastingen over  1821 als van  bebouwde en  onbebouwde 
eigendo m m e n  deuren e n  vensters personeel  e n  mobilair welke door Z.E. den Heer  
G ouverneur van Zeeland w aren executoir  verklaard. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den Heel en  vroedmeester  KmBmL. Overdorp d t a o  1 7  
apr i l  1821 zijnde e e n  kennisgeving d a t  hij van den Schout van  Domburg een  invitatie 
had ontvangen o m d e  vakante p laats  van h e e l  en  vroedmeester  t e  Do m burg t e  komen  ver- 
vullen op e e n e  vri je jaarwedde van f 150,- e n  d a t  h i j  hierop den t i jd  van a c h t  dagen 
beraad had genomen. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Gouverneur van Zeeland d a t o  19 a p r i l  1821  over  
d e  beeediging van persoonen met de  opneming voor h e t  p a t e n t  be las t  wordende e n  wegens 
derzelver  beeediging waar voor door de  gemeentebestuuren koste loos  a k t e  z a l  worden 
verleend v r i j  van z e g e l  e n  registrat ie.  

Nog ingekomen e e n  missive van als vooren l e  afdeeling reg .  A. No. 1205 met toezending 
van d e  stem bi l je t ten  e n  lijst der  stem bevoegden voor s t a a t e l e d e n  wegens den landeli jken 
stand.  

Zaturdag den 28 a p r i l  1821. 
Is ingekomen e e n  missive van als voren d a t o  24 a p d  l e  afdeeling reg i s t e r  A .  No. 1146 
zijnde een  uijznodiging t o t  h e t  doen eener  kol lec te  in onze g e m e e n t e  t e n  behoeve van  
d e  inwoonders van P a r a  m aribo. 

Is nog ingekomen e e n  missive van als voren da to  25 apr j l  1821 afd. N . M .  reg.  A .  No. 1212 
kennisgeving d a t  op dingsdag den l e  meij  1821 aan  Z.E. moeten worden overgegeven d e  
in dienst  gaande lo te l ingen van 1821 welke op den 2 maar t  1821  t e  Vlissinge hebben 
getrokken.  

1. Dom m i s  W e s t e r b e k e  van de klasse 1819 
2. Louris Wittevrongel Klasse 1818 
3. Jakobus Verhage Zoutelande klasse 1821 ) De vier z a  men in dienst  gesteld e n  m o e t e n  
4. Marfínus Timp ) den 11 m e i j  worden overgegeven 
5. P i e t e r  Boogaard ) 
6. J a n  Gabrielse 1 
7. Willeboord Lievense 
8. Marinus Hoogdeure, Zoutelande 
9. Adriaan W m .  Jobse ,  idem 
10.Jakob d e  Vos 
1l .Louris  Verhage 
12,Pie ter  Schou t  
13.Zacheus Bouwens 
14,Hendrikus K w ekkeboo m 
15. A braha m d e  Liefs te ,  Zoutelande 
l6.Hendrik melis 
17. A driaan W e s t e r b e k e  
18.Sa m u e l  Brasser,  Zoutelande 
19,Frans  Tanker  
20. Huibregt  van  - Veerdege m .  
En van weike voor  den jaare  1821 moeten optrekken : 
Jakobus Verhage get rokken N o. 3 plaatsvervanger C om& de  W i t t e  
M a r t inus  Tim p N o. 4 
P i e t e r  Boogaard N o. 5 plaatsvervanger F rans  Rut ten  
J a n  ~ a b r i ë l s e  No. 6 



Vrijgestelde 

V o l g n u m m e r  K l a s s e  t o t  w e l k e  N r .  d o o r  d e  Naam e n  v o o r n a a m  
d e  v r i j g e s t e l d e  z e l v e  g e t r o l c -  
b e h o o r e n  k e n  

1.  18 1 9  4 Dommis W e s t e r b e k e  

2. 1 8 1 8  2  L o u r i s  W i t t e v r o n g e l  
3. 1 8 2 1  1 0  J a k o b  d e  V o s  
4 .  1 8 2 1  1 2  P i e t e r  S c h o u t  
5. 1 8  2 1 1 7  A d r i a a n  W e s t e r b e k e  
6. 1 8 2 1  1 9  F r a n s  T a n k e r  

R e d e n e n  v a n  v r i j s t e l l i n g  

o n d e r  d e  m a a t  1 j r .  v r i j g e s t e l d  

b r o e r  i n  d i e n s t  1 j a a r  v r i j  
k r e u p e l  f i n a a l  v r i j  
e e n i g  k i n d  1 j a a r  v r i j  
o n d e r  d e  m a a t  1 j a a r  v r i j  
a l s  v o r e n  

I 
l-' 
l-' 
CT 
I 



Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  18 a p r i l  
1821 afd.  N . M .  regis.  A .  No. 991 t e n  onderwerp hebbende de  verlofgangers de r  N . M .  e n  
t e  ber ichten voor h e t  einde van de maand a p n l  of alle de  ver lofgangers  hunne verlofpas- 
sen  b i j  h e t  plaatseli jk bestuur hebben overgebragt .  

Zaturdag den 1 2  meij 1821. 
Is ingekom e n  e e n e  qui tant ie  van de op den 9 meij 1821 gecol lec teerde  penningen voor 
den brand van Paramaribo h e t  welk op den 1 0  meij t e r  provinciale grif£ie is overgebrag t  
ter som me f 14:85 cents .  

Is nog ingekomen e e n  missive van den controU_eur surnumerair  d e r  d i rec te  belast ingen 
d a t o  1 0  meij 1821  betrekkelijk de  opneming d e r  patenten over  den  j aa re  1820 e n  of 
hier a a n  door ons  is voldaan. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  1 2  meij 
1821 reg.  A.  l e  afdeeling No. 1342 t e n  onderwerp hebbende d e  r e g l e m e n t  op de  brood- 
ze t t ing  of zulks  op den tegenswoordigen v o e t  kan blijven voortduuren dan of in h e t  ze lve  
eenige  vermindering o mtrent  de onkosten of winsten de r  bakkens kan  worden daargesteld.  

Zaturdag den 19  meij 1821. 
Is ingekomen e e n  missive van den Heel  e n  vroedmeester  K.B.L. Overdorp da to  1 6  meij 
1821 zijnde e e n  kennisgeving d a t  h i j  d e  uijtnodiging van de  g e m e e n t e  van Domburg had 
aangenomen om den post  aLs Heel  en  vroedm e e s t e r  a ldaar  te  vervullen en onze ge- 
meen te  te  v e r k t e n .  

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  7 m eij 
1821 Reg. A afdeeling N . M .  No. 1311 t e n  onderwerp hebbende 3 e  aflevering van h e t  ' 
kont ingent  d e r  Nationale Militie h e t  welk op den 15  meij s 'morgens  t e n  9 uuren a a n  
den gouverneur m o e t  worden overgelever t  waar toe  behoort  P i e t e r  Boogaard hebbende 
t o t  p laa tsvervanger  F rans  Rutten. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den Heer vrederegter  van h e t  kanton Vlissinge d a t  
alie kosten e n  verschot ten  voor militairen gevangenen gedaan op afzonderl i jke dec la ra t i ën  
m o e t e n  w orden ingezonden aan  den audi teur  militair. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland dato  1 6  meij 
1821 reg.  A .  2 afdeeling No. 1357 met terugzending onzer  kohieren van hoofd&jken 
o mslag voor den j aa re  1821, w i j  hadden den hoofdelijken o m d a g  van W estkapelle g e b r a g t  
op f 868:50 e n  van W estkapelle buiten op f 145:- zijnde te  z a m e n  f 1013:50 c e n t  e n  
d e  addi t t .  c e n t e n  op 30 cen t s  per  gulden van Westkapelle binnen. 

Zaturdag den  26 meij 1821. 
Is ingekomen e e n . . m M v e  van als boven afdeeling N . M .  r eg i s t e r  A.  No. 1497 d a t o  2 1  
m eij 1821 met toezend ing  de  s t a t e n  D .D. de r  inge l i sde  manschappen voor h e t  kont ingent  
N. M .  o n z e r  g e  m e e n t e  voor 1821 P j n d e  Jakobus Verhage plaatsvervanger C ornelis d e  
Witte, Martinus Timp, J a n  ~ a b r i b e  e n  P i e t e r  Boogaard plaatsvervanger  Frans Rutten.  

..-A 
Nog ingekomen e e n  missive van als boven afdeeling N . M .  reg .  A.  No. 1557 met  e e n  
staat van eeni.ge- verlofgangers als Kornelis van den Broeke dog dezen  is wedero m n a a r  
zijn korps teruggezonden voorts  nog Hui j I regt  S-oodekker, Kornelis Faase  e n  Bernardus 
Eggerick den welken met d j n  verlofpas n a  Vlaanderen is ver t rokken e n  nog Kornelis 
d e  Witte welke mede met een  c e r t i f i c a a t  n a a r  zi* volk is gezonden. 

Zaturdag d e n .  9 junij  1821. 
Zijn van den militiekom missaris t e rug  gezonden de  alphabetische lipt van Westkapelle 
en ook die van  Zoutelande over  1821. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland dato  5 juni j  
1821  afdeeling N.M.. r e g  A .  No. 1626 t e n  onderwerp hebbende opspoorYig van agterge-  
b leve  lo te l ingen m e t  e e n  bijgevoegden s t a a t  waarop drie personen vermeld s t a a n  als 
P h í j h p  Abraham Alberg van Middelburg, hendrik jakobus Koorth van Vlissingen, Geerardus  
H endrikus van Beilanus van Zierikzee. 



IS nog ingekomen e e n  missive van a ls  boven d.d. 6 juni N . M .  reg .  A .  N r .  1473 t e n  
onderwerp hebbende vrijstelling van gehuwden bij  dispensatie van art. 144 van h e t  
burgerx* wetboek d a t  is die voor hun 18e jaar een  huweEjk hebben aangegaan of 
z ich  ter inschrijving hebben aangegeven mogen geen vrijstelling van  den dienst  de r  
N .M. hebben of daa r toe  door Z. majestei t  dispensatie is ver leen t  a l  of niet volgens 
a r t .  145  d e r  wet. 

Is nog ingekom e n  e e n  missive van als boven da to  7 juni reg.  A .  2 e  afdeeling No. 1669 
wegens besm ettelijke z iek te  onder N ederlandsche haven of zeega ten  aanko m en  zullen 
w orden g e v i P t e e r d  e n  a a n  eene provisioneele quarantaine onderworpen w orden. 

Is nog ingekom en  een  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van H.E. gr. a c h t b a a r e  de  Heeren Ge- 
depu tee rde  S ta ten  van Zeeland van maandag den 4 junij 1821 No. 5 inhoudende d a t  d e  
2 p c t  op d e  begroeting van 1819 uij tgetrokken ter beschikking van  h e t  a lgemeen bestuur 
t e n  behoeve van h e t  provinciaal werkhuijs t e  Veere t e n  kantore  g e n e r a a l  moet worden 
g e s t o r t  dadelijk na  den ontfangst  dezes  brief. 

Is nog ingekomen een  missive ( tergeleide van den hoofdelijken omslag voor h e t  jaar  1821  ) 
van zijn exeii.  den h e e r  Gouverneur van Zeeland da to  8 junij 1821 No. 1661 2e afdeeling. 

Zaturdag den 23 junij  1821. 
Is ingekomen een  missive van den kontrolleur Kiers d tao  1 4  januar i j  1821 No. 57 ve rzoek t  
binnen a c h t  dagen t e  worden geinformeerd waar  de  ingeze tene  o n z e r  gem e e n t e  gewoon- 
lijk d e  producten van hunnen grond ter markt  voeren en zulks gedaan  van de  jaren 1786 
t o t  1803. 

Is nog ingekomen e e n  publicatie van Hun.E.Gr. Achtbare da to  7 juni j  1821 behelzende d a t  
i n  d e  andere  d is t r ic ten  arrondissement en  adjunct  i jke r s  zijn aangeste ld .  
Is nog ingeko m en  een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  16 junij  
1821 l e  a f d e e l h g  reg .  A .  No. 1812 zijnde d e  onkosten van de  r e g i s t e r s  van den burger- 
Xjken s t a n d  voor zegels  f 28:75, druk bind e n  transportkosten f 9:60 samen  f 38:35. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den controlleur K i e r s  da to  21  j u d j  1821 No. 60 m e t  
te rugzending van h e t  regis ter  d e r  patentpligtigen. 

Zaturdag den 30 junij  1821. 
Is ingekomen  e e n  e x t r a c t  uiJt h e t  verbaal  d e r  Heeren S ta ten  van Zeeland van maandag 
den 25 junij 1821'  No. 1 m e t  een  publicatie d a t  d e  i jkers  zich n a a r  d e  onderscheide 
g e m e e n t e n s  zullen begeven onder anderen ook t e  Westkapelk den 11 julij 1821 volgen 
e e n  missive van J.P. Bourje. 

Is nog k g e k o  m e n  e e n  rnisgve van den kontrolleur Kiem da to  2 8  juni j  1821 No. 65 ter 
geleide van  h e t  kohier van patentplichtigen over  dezen j aa re  1821  t e n  bedrage van 
f 197:41 cents .  

En nog e e n  missive van den zelven K i e r s  d t a o  25 junij 1821 met e e n  reg i s t e r  in blanco 
om in te  viiUen die gene weike z ich  nog na  de  primitieve beschrijving hebben aangegeven. 

Zaturdag den 1 4  julij 1821. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d t a o  13 plíj 1821  
l e  afdeel ing No. 2113b t e r  geleijde van e e n  notif icatie van den 9 d e z e r  betrekkelijk 
d e  opening d e r  j a g t  namentl i jk van ganzen eenden e n  watersnippen op den 1 augustus 
e n  die d e r  groote  j a g t  op den 1 5  sep tember  1821. 

Zaturdag den 21 jiilij 1821. 
Is ingekomen e e n  missive van S J .  Carnefling h e e l  en  vroed meester t e  A msterdam d a t o  
10 julij 1821 op  e e n e  anonce i n  de Haarlemsche couran t  van den 10 dezer  t e r  vervllllinge. 
van d e  vaca tuure  t e  W e s tkapene  als h e e l  e n  vroedmeester .  

Is nog ingekomen e e n  missive van een h e e l  en  vroedmeester  J. Halberstadt s taande t e  
G r .  a m  mers aan  d e  rivier de  Lek bi j  Schoonhoven da to  l1 *j 1 8 2 1  mede t e r  vervulling 



van d e  vaca tuure  te Westkapelle met ber icht  d a t  met na  dezel fde  persoon e n  zijn 
gedrag kan inform ee ren  bi j  den predikant te  Rit them t 'welk  ook p e r  missive geschied 
is zijnde op : 

Zaturdag den 28 julij 1821. 
Hierop wederom ingekomen een  missive van den predikant van Ri t them d a t  den h e e l  e n  
v roedmees te r  J. Halberstadt is van een  goed burgerlijk gedrag hij e n  zi jne vrouw 
beide l e d e m a t e n  van den Gereformeerde godsdienst en  d a t  hij z e e r  bekwaam is en  geluk- 
kig in zijne practijk. 

Is nog ingekomen een  missive van den kontrolleur Kiem da to  23 @j 1821 No. 75 m e t  
e e n  in duplo staat van herbelasting van eenige  persoonen onzer  g e m e e n t e  aangaand h e t  
pe r sonee l  e n  mobilair over  1821 om dezelve m e t  ons bericht  op deze lve  t e  hebben 
geplaas t  t e n  spoedigsten t e r u g  te  zenden. 

. Zaturdag den 11 augustus 1821. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d t a o  4 augustus 
1821 l e  afdeeling reg i s t e r  A .  No. 2272 t e n  onderwerp hebbende d e  b e v o W g  onzer  ge- 
.meente  op den 31 december  1820 zijnde nu door ons opgegeven te  zijn geweest  als 
t o e n  1355 7nPI1P.n. 

Is nog ingekomen een  e x t r a c t  uijt zijne m a j e s t e i p  b e s l u i .  van den  1 0  apr i l  jJ. No. 
9 3  d a t  d e  uij tbetal ingen van deserteurs d e r  l andmach t  mede toepassel i jk  is gemaak t  op 
d e  ag te rgeb levene  of voortvluchtige lotelingen. 

Is nog ingekomen een  rnissive van den ontvanger  de r  domeinen van  Middelburg J. d e  
Steur AZ. verzoek t  a a n  ons  t e n  spoedigste t e  willen opzenden o n z e  dec la ra t i e  wegens d e  
kosten van d e  opneming d e r  t iendens zijnde hier t e n  spoedigsten a a n  beantwoord. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur reg .  A .  2e  afd.  No. 1948 d a t  
b i j  testam e n t  van ~ a &  Lievense overleden te  W estkapelle is be maak t  een  l e g a a t  van 
e e n  gulden vi$tig cents.  

Nog ingekomen een  missive van den audi teur  m i l i t a i r  da to  11 augustus  No. 350 wegens 
d e  verwonding van Kornelis Janse de Pagter  op den 4 augustus jl. door een  m i l i t a i r  
in d e  s t a d  Middelburg. 

Zaturdag den  1 8  augustus 1821. 
Is ingekomen e e n  missive van den Heel e n  vroedm ees te r  J. Haiberstadt t e  Groot A m mers 
d t a o  1 4  augustus  j.l. waarin h i j  voor den post  als h e e l  en  vroed m e e s t e r  onzer  ge  meen te  
bedankt. 

Is nog ingekom e n  e e n  missive van den kontrolleur K i e r s  van den 1 6  augustus jL No. 83 
zijnde e e n  aanvrage  n a a r  den persoon welke benoemt is o m d e  werkzaamheden te  
v e m ~ h t e n  wegens de  opneming d e r  patenten ingevolge ar t .  35 e n  3 6  d e r  wet van 2 1  
meij 1819. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den aud i t eur  miJitair dato  1 6  augustus  jL No. 363  
zi jnde e e n  v raag  of d e  ve rwondbg  van KJ. d e  Pagter verradeli jk dan  in een  geschi l  is. 
2. w a t  er aanleinding t o e  h e e f t  gegeven. 
3. of d e  verwonden den militair n ie t  en  kend. 

Is nog ingekomen e e n  gedrukte  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland 
d a t o  18 augustus  zijnde e e n  kennisgeving d a t  t e g e n  den aanstaanden winter  een  vee  
a r t sen i j schoo l  z a l  w orden geopend. 

Zaturdag d e n  1 sep tember  1821. 
Is ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  30 augustus  
reg .  A .  2e afdeeling No. 267b. d a t  de schepen welke van Barcelona in onze havens 
m og ten  ko m e n  aan  e e n  provis ionede quarantaine onderworpen w orden.  



Nog ingekomen een  missive van den auditeur militair da to  30 augustus  No. 384 waarbi j  
KJ. d e  P a g t e r  word verzogt  om op maandag den 3 sep tember  d e s  middags 12  uuren t e  
Middelburg t e  k0 m e n  o m getuijgenis der waarheid a f t e  leggen aangaande  zijn bek0 m e n e  
wonde op den 4 augustus door een militair. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  1 septem- 
be r  2 e  afdeeling reg. A .  No. 2557 wegens overtijdig indiening d e r  plaatseli jke begrooiing 
voor 1822. 

Nog ingekomen  een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  1 s e p t e m b e r  
afd. N.Militie reg .  A .  No. 2706 zijnde een oproeping de r  verlofgangers voor de na jaa r s  
exerc i t ien .  

Zaturdag den 8 sep tember  1821. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  den 3 septem- 
be r  1821  reg.  A .  l e  afdeeling No. 2664 zijnde een  in fo rmat ie  wegens d e  oorzaak van 
den on t s t aanen  brand b i j  Andries Westerbeke op den 25 augustus jL 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland dato  3 s e p t e m b e r  
1821 afdeel ing N.Militie reg.  A .  No. 2510 zijnde e e n  opspooring d e r  agtergeblevene e n  
voortvlugtige lo te l ingen met een bijgevoegde nominatieven s t a a t  van  dezelve  t e n  ge tá l i e  
van 1 2 1  persoonen. 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Gouverneur van Zeeland d a t o  6 sep tember  
1821 l e  afdeeling reg. A .  No. 2759 t e n  onderwerp hebbende in t roduc t i e  van h e t  een- 
vormig stelsel de r  nieuwe maten en  gewigten i n  de  provincie Zeeland. 

Zaturdag den 1 5  sep tember  1821. 
Is ingekomen e e n  e x t r a c t  u i .  h e t  v e r b a d  van H.E.Gr. Achtbare d e  Heeren Gedeputeerde 
statea van Zeeland van vrijdag den 17 augustus jJ, No. 1 met e e n  publicatie zijnde e e n  
r e g l e m e n t  op h e t  keuren van slagtvee t e  beginnen met den 1 o c t o b e r  1821. 

Is nog ingekom en  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland 2e afdeeiing 
reg .  A .  No. 2805 11 sep tember  1821 t e n  onderwerp hebbende om e e n  voordragt  t e  doen 
van z e t t e r s  voor den dienst  van 1822 waar toe  zijn voorgedragen dezelve  personen van 
1821. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  1 2  sep tember  1821 l e  afdeeling reg.  A .  No. 
2851 zijnde maatregelen om gee zaadpeulen of o v e r b w s e l s  van veldvrugten t e  verbranden 
voor of n a  zonsondergang. 

Zaturdag den 22 sep tember  1821. 
Is ingekomen e e n  missive vcan Z.E. dato  1 7  sep tember  1821 afd.  N . M .  reg .  A .  No. 2844 
zijnde d a t  Z.M. bedui. van 20 junij jL verklaard d a t  de  vas te  verlofgangers d e r  N . M .  
geduurende hun verlof n i e t  onderworpen zijn a a n  den militairen rech te r .  

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  18 sep tember  1821 2 e  afd.  reg.  A .  No, 2912 
d a t  d e  schepen van den Havannah komende moeten worden gevisileerd e n  aan  een  
p rov i s ionede  quarantaine onderworpen zijn. 

Is nog ingekomen  e e n  notif icatie van Z.E. da to  7 sep tember  d a t  d e  g ro te  jagt  wegens 
den laat invallenden oogst  niet zal geopend worden voor den 1 o c t o b e r  aanstaande.  

Ls nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  13 septem- 
b e r  1821  2e afdeeling reg.  A .  No. 2749 d a t  de  belooning de r  z e t t e r s  voor h e t  jaar  1820 
bedraag t  9 gulden. 
Is nog ingekomen .  e e n  e x t r a c t  ui. h e t  ve rbaa l  van hun Edele Groot  Achtbare de  Heeren 
Gedeputeerde  S t a t e n  van Zeeland vrijdag den 21 sep tember  1821 No. 1 2  behelzende d a t  
voor j aa rwedde  voor een  h e e l  en  vroedmeester  is gebrag t  op f 150,- e n  t o t  goed m a k h g  
d e r  t r anspor tkos ten  van den beroepen h e e l  e n  vroedmeester  te  be ta len  f 100,- uijt d e  
onvoorziene ui-$gaven. 



Is nog ingekomen d e  plaatselijke gearres teerde  rekening de r  ge  m e e n t e  over  1820 t e n  
bedraage a a n  inkomsten,  a a n  uijtgaven ( nie t  ingevuld) hebbende dus  e e n  batig s lo t  van; 
( niet ingevuld). 

Zaturdag den 29 sep tember  1821. 
IS ingekomen een  c i r c d a i r e  van den kontrolleur Riers d a t o  24 s e p t e m b e r  1821 No. 9 3  
behelzende e e n  verzoek om h e t  regis ter  van eigendomsveranderingen voor 1822 t e  SLuijten 
op den 8 oc tober  1821 e n  h e t  ze lve  aan hem kontrolleur dadelijk in t e  zenden. 

IS nog ingekomen e e n  e x t r a c t  uijt h e t  r eg i s t e r  d e r  b e s l u i . e n  van den Gouverneur van 
Zeeland d a t o  27 sep tember  1821 N O.  2992, zijnde een  kennisgeving d a t  den post  van 
militiekom missaris vakant  door h e t  overlijden van H. K e i 3  provisioneel en  t o t  nader  
voorziening is opgedragen a a n  den hee r  J.H. Verschoor van Nisse l id  d e r  Gedeputeerde 
Sta ten .  

Zaturdag den 6 oc tober  1821. 
Is ingekomen e e n  missive van den Schout van Dom burg da to  2 oc tober  1821 d a t  den 
Schouten niet bevoegd zijn om l ieden ui-$ de  gemeen te  t e  zenden volgens een  missive 
van Z.E. van den 11 apr i l  1821. 

Is nog ingekomen een  e x t r a c t  van Heeren gedeputeerde  S ta ten  van vrijdag 5 october  
1821 No. 10 zijnde kennisgeving d a t  h e t  armbestuur  voortaan b i j  h e t  aanvaarden van 
eenig l e g a a t  daa r toe  bevorens authorisat ie a a n  heeren Gedeputeerde s t a t e n  t e  verzoeken. 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  van Heeren Gedeputeerde S ta ten  vrijdag den 5 october  
1821 No. 3 m e t  een  k o n t a c t  over  h e t  opnemen e n  verzorgen van  weezen e n  armekinderen 
of vondelingen in d e  kolonien d e r  maatschappij  van weldadigheid e n  e e n e  behelzende 
voorwaarden waar op de  permanente  kom missie van weldadigheid bereid is voor overne- 
ming van  bedelaars  t e  kontracteeren.  

Zaturdag den 13 oc tober  1821. 
Is ingekomen  een  exemplaar  van Z.M. b e s l u i s  van den 9 october  1821 No. 84  
behelzende gepaste  maatregelen t e g e n  h e t  ontijdig vangen van oes te r s  op de  Zeeuwsche 

. s t roomen.  . 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  12  oc tober  
1821 No. 3231 2e  afdeeling reg .  A .  d a t  schepen van aiie Spaanse havens  van Barcelona 
t o t  Kadix inges loten a i s  mede van Peur to  St. Maria n o t a  xeze l  e n  Sevil ier  worden gevi- 
s i t ee rd  e n  quaranta ine  houden. 

Zatredag den  20 oc tober  1821. 
Is ingekomen e e n  missive ( m e t  Kornelis van den  Broeke lotel ing onzer  gemeen te  ) van 
den s e r g e a n t  J. d e  Heer  d a t  van den Broeke z ich  vrijwillig had aangeboden om i n  de  
s t a a n d e  armee t e  dienen dog.  was door den chipurgijn majoor afgekeurd uiJt hoofde h i j  
e e n  t a n d  uijt desselfs  mond h e e f t  verloren e n  verzocht  voor hem e e n  c e r t i f i c a a t  van h e t  
bes tuur  als geen bes taan hebbende t e n  i ende  hij weder in dienst  kan  gesteld worden. 

Provincie Zeeland 
G e m e e n t e  W eskapelle 

E x t r a c t  u i .  den nominativen staat de r  verlofgangers van de  Nationale Militie uijt d e z e  
provintie die n a a r  hunne haards teden ver t rekken of die zich a l reede  in dezelve  bevinden 
als verschoond- .geweest  zijnde van de  bijwoning d e r  najaars  exerc i t ien  t e n  dezen j aa re  
e n  a a n  welke e n  a a n  welke beide op den 16 e n  22 october  1821 h e t  ver lofpas  voor h e t  
ver lof jaar  aanvang nemende m e t  den 16 october  1821 is uijtgereikt. 

Zie t a b d  blz. 122. 



Lein Daane 
A .  Minderhoud 
K .  Adriaanse 
P i e t e r  Lous 
K .  van den Broeke 
H.  S t roodekker  
K.  Faase  
B. Eggerick 
B. S ta lens  
A .  van  Rooijen 

Lotel ing 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
plaatsverv.  
i d e  m 
10 t elin g 

J. van Peene  i d e  m 

l,= Volgnu m m er van den a lge  m e n e  d iens t  
2,= Namen e n  voornamen 

L 33. Posi t ie  lo te l ing  of p laa tsvervanger  
N 4,= Korps ' 5.= Graden 

6.a Behoren t o t  d e  l ich t ing  van  
7,= De ge  m e e n t e  van 

Ze ba t t .  Ze inf .  
l B. Ze afd.  
i d e  m 
i d e  m 
i d e  in 

3. Batt. 
i d e  m 
3 ba t t .  
i d e  m 
1 ba t t .  reidende- 
art-illerij 
i d e  m 

5 
Flankeur  
Fusel ie r  
i d e  m 
Elankeur 
fuse l ie r  
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
s o l d a a t  

i d e  m 

7 
W e s t k a p e n e  
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 
i d e  m 

i d e  m 



Zaturdag den  27 october  1821 
Is ingekomen  e e n  e x t r a c t  u i j t  h e t  r e g i s t e r  de r  besluijten van Z.E. den Heer Gouverneur 
van Zeeland d a t o  19  october  2e  afdeeling No. 3312 zijnde een benoeming van z e t t e r s  
voor h e t  jaar 1822 namentlijk: 

L.W. Roelse 
J a n  den Hollander 

Joos  Boogaard 
Kornelis Bim m e l  

Jakob J. Verhage 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  uiJt h e t  ve rbaa l  van H.EOGr. ach tbaa re  d e  Heeren Ge- 
deputeerde  S t a t e n  van Zeeland van maandag den 22 october  1821 No.1. van de  gemeen- 
t e raden  welke ofschoon op den 2 november deze r  j aa r  zullende a f t r eden  e c h t e r  geene 
voordragten zijn ingekomen aan  t e  s te l len  geiijk geschied bij  dezen t e  Westkappelle 
L. P i e t e r s e  Brasser en  Joos  Bogaard. 

Zaturdag den 3 november 1821. 
Is irigekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  30 october  
1821 2e  afdeeling Reg. A .  No. 3333 h. 3463 d a t  schepen komende van Spanje, Por tugal  
e n  de  Barbarische eilanden moeten quarantaine houden. 

Is nog ingekomen een  e x t r a c t  uijt h e t  verbaal  van H.E. G r .  Achtbaare d e  Heeren ge- 
depu tee rde  S t a t e n  van Zeeland ~ j d a  den 2 november 1821 No. 3 d a t  h e t  armegeld 
h e t  w elk b i j  t o n e e l  vertoningen en  andere  v e r  m akelijkheden geheven word afgeschaf d 
zoodra h e t  z a l  vervangen zijn door plaatselijke belastingen. 

k nog ingekomen  e e n  kennisgeving van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland d tao  3 
november  d a t  d e  dagen d e r  inspect ie  voor de  verlofgangers in h e t  kanton V W g e  zijn 
den 28 november  1821 s 'morgens 1 0  uuren; 
Den 2 maarte 1822 s'morgens 92  uuren 
Den 7 junij 1822 s'middags 4 uuren 
Den 20 augustus  1822 's middags 4 uuren 

Zaturdag den  1 0  november 1821. 
Is ingekomen e e n  missive met een  signalement van KIjna Magdakna  Verhulst van h e t  
bedelaarsges t icht  te  Hoorn welke a ldaa r  was ingebrag t  zoo zij zeggen voor rekening 
d e r  ge  m e e n t e  W estkappelie. 

Zaturdag den  17  november 1821. 
Is ingekomen  e e n  missive van den kontrolleur K i e r s  da to  12  november 1821 met de  
re leves  e n  l e g g e r s  d e r  gebouwde e n  ongebouwde eigendo m men met onze reg i s t e r  van 
eigendomsveranderingen benevens nog papier voor den legger  van h e t  personeel  en  mo- 
bilair e n  v e r z o e k t '  dezelve zoodra m o g e l i .  geteekend terug.  

. - .  

Zaturdag á e n  1. december  1821. 
Is ingekomen e e n  missive van den ontvanger d e r  r eg i s t r a t i e  te  Vliscinge d a t o  1 8  novem- 
be r  1821 .No. 144  verzoekt  een  l e  opgaave d e r  bevoiking onzer  gemeente .  2e hoe v e e l  
bunderen dezelve  groot  is. 3e  De middelbarige waarde per  bunder d e r  bouwlanden 
w e i . n d e n ,  moesgronden, boom gaarden e n  boschgronden en  t e n  4e. h e t  bedraag d e r  
grondlas ten ,  waar  voor dezelve in 1821 is aangeslagen. 

Is nog ingekomen een  missive van den ontvanger d e r  domeinen t e  Middelburg d tao  28 
november  No. 69 aangaande W i l k m  Aarnoutse Huibregtse welke nog schuldig is van tien- 
depach t  o v e r  1808 f 130:12-$ c e n t  waarvoor borgen zijn J.S. kaland, Kornelis Aarnoutse 
Huibregtse; ' .: 

Nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  29 novem- 
be r  reg .  A .  Ze afdeeling L.S.No. 102 waarbij  vrijheid word verleend a a n  d e  equipagie 
van h e t  ges t rande schip D e  jonge Gustaaf om hunne t e  vertrekken e n  n a  welgevallen te  
handelen. 



Nog ingekomen een  missive van den te  W estkapelle beroepen Heel e n  Vroed m e e s t e r  
J. Halberstad welke bij  zijne missive van den 1 4  augustus  voor onze  gemeen te  voor- 
lopig had bedankt  dog nu zijne diploma voor Zeeland ook waren goedgekeurd gevizeerd 
e n  geregis t reerd  genegen is om t o t  ons over t e  kom e n  e n  bekend d a t  W estkapelle nu 
z a l  zi jne geliefde plaats  zijn. 

Nog ingekomen een  resolutie van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland da to  
23 nove m b e r  1821 nopens de  tijdsbepalingen w e lke  voor d e  w e rkzaa  m heden betrekkelijk 
de  beschrijving voor h e t  pa ten t reg t  voor h e t  jaar 1822 zullen kunnen worden in a c h t  
gen0 m en. 

Nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  29 nove m-  
ber  1821 No. 3997 2e afdeeling reg.  A .  zijnde een  bepaling van zijn majestei j ts  bedu i j t  
van 29 november  No. 25 d a t  in't vervolg alie schepen van plaatsen komende a iwaar  
s r jaarEjks  besm ettelijke ziekten heerschen m oe ten  w orden onderzocht.  

Zaturdag den 1 5  december  1821. 
Is ingekomen e e n  missive van den t e  Westkapelle beroepen h e e l  e n  vroedmeester  
J. Halberstad d a t o  11 december  1821 d a t  zijn voornemens is om n a a r  ons  over  t e  komen 
met vrouwendag of daa romtren t  zoo hij als dan nog door geen vors t  e n  wierd verhindert. 

Zaturdag den 29 december  1821. 
Is ingekomen e e n  bedu i j t  van zijn majestei j t  da to  2 3  december  1821  No. 6 t e n  onder- 
werp hebbende d a t  de  l e e r a a r  in hunne gebeden zouden indacht ig  zijn a a n  den gezegenden 
swangers taa t  waar  in de princes van Oranje zich bevind. 

Nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  24 december  
N . M i l i t i e  reg .  A.  No. 4171 met h e t  inschrijvingsregister eE a lphabet ische  l i j s ten  voor 
d e  Nationale Militie van 1822. 

Nog ingekomen e e n  e x t r a c t  uijt h e t  verbaal  van H.E.groot Achtbaare  de  Heeren gedepu- 
t e e r d e  s t a t e n  d e r  provincie Zeeland vrijdag den 28 december  No. 3 om bi j  den ontvanger 
g e n e r a d  o v e r  te  s to r t en  l(3 van h e t  fonds van 2 pe rcen t  op d e  plaatseli jke begrootingen 
over  1821 ter beschikking van h e t  a lge  m een bestuur uijtgetrokken. 

Zaturdag den 5 januari j  1822. 
Is ingeko m e n  een  missive van W í ü e m  Pieterse gepatenteerd  koop man wonende t e  Goes 
in d e  Lange Vos L.C. No. 112 welke zich aanbied t o t  h e t  l eve ren  van  plaatsvervangers 
voor de  Nationale Militie. 

Nog ingekomen e e n  e x t r a c t  u i j t  de  a r res ten  van h e t  Hooggeregtshof in C q r a v e n h a g e  
inhoudende v e r o o r d e e ~ g  t o t  E .  of infameerende s t r a f f e n  liijtgesprooken door h e t  hof 
van Assices der .provincie  Zeeland geduurende de  vierde z i t t ing  van 1821. 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  3 1  decem- 
be r  1821 l e  afdeel ing reg. A .  No. 4224 d a t  voor e e n  a k t e  van nonoppositie geen l e g e s  
door den ambtenaren  van den burgerEjken s tand mag worden a fgevorder t  maar  al leen 
voor afschri£ten uijt de regis ters  van den b u r g e r E . e n  stand.  

Zaturdag den 1 2  januari j  1822. 
Is ingekomen een. .not i f ica t ie  van Z.E. den h e e r  Gouverneur van Zeeland da to  3 januari j  
1822 d a t  d e  groote  jagt  z a l  gesioten zijn op den 15 januari j  1822 e n  die van ganzen en 
eenden e n  watersnippen op den l e  apr i l  aanstaande. 

Nog ingekomen e e n  missive van als voren da to  5 januar i j  1822 reg.  A .  l e  afdeeling No. 
4223 t e n  onderwerp ' hebbende rec lame  van 45 man kustkannonniers d e r  voormalige 118 
kompagnie wegens agterstál l ige en  onbetaalde soldij  over  de  2e h e l f t  d e r  maand januari j  
e n  de  gantsche m aand , a p r i l  1814 -als zijnde den 3 m eij gelicancieerd. 

Zaturdag den 26 januari j  1822. 
Is ingekomen e e n  missive van den  Schout van Breskens d a t o  23 januar i j  1822 Litt. D.  



No. 42 zi jnde kennisgeving d a t  Marinus Kaland in onze g e m e e n t e  gebooren den 26 
f e b m a r i j  1803 z ich  aldaar t e  Breskens h e e f t  doen inschri jven op h e t  r eg i s t e r  voor d e  
Nationale Militie l igt ing 1822. 

Is nog ingekomen een  recu  van den regtbank van e e r s t e n  aanleg d a t  onze  reg i s t e r s  van 
den burger l iken  s tand aan de  regtbank zijn overgebragt  op donderdag den 24 januar i j  
1822. 

Zaturdag den 2 februar i j  1822. 
Is ingekomen e e n  misgve van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  28 januar i j  
1822 reg i s t e r  A .  2e afdeeling No. 233 t e n  onderwerp hebbende d a t  d e  schepen komende 
van Essequeba e n  De m e ra r i j  niet m e e r  aan  quarantaine onderworpen zijn m a a r  d a t  zulks 
is ingetrokken a lzoo deze  orders der  missive van 1 0  Juli 1820 No, 1805 - vervallen zijn. 

Is nog ingekomen  een  missive van den komtrol leur  Kiers d a t o  24 januari j  1822 No. 1 
met de  ingevulde declarat ien wegens h e t  pa ten t reg t  over  den jaare  1822 t e n  e inde de- 
zelve overeenkomstig de  ordonnantie op h e t  r e g t  van p a t e n t  van 21 meij  1819 t e  regi- 
s t r ee ren  c lass i f iceeren en t e n  spoedigsten t e  re tourneeren.  

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  uijt h e t  v e r b a d  van H.E. Groot  Achtbaare d e  Heeren 
Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland van vrijdag den 22 januar i j  1822 No. 6 zi jnde e e n  
koninklijk b e d u i j t  dedato 3 dier  maand No. 36 waarin benoem d word eene  s p e c i a d e  
co m missie bes taande u i .  een  president en  elf l eden  be las t  met h e t  onderzoek n a a r  den 
waren s t a a t .  d e r  a r m e n  in de  onderscheiden gedeel tens  van ons  Rijk. 

Is nog ingekomen een  missive van den Militieko m m i s s a r i s  Verschoor van N i s s e  d a t o  2 
februar i j  1822 No. 24 t e  kennen gevende d a t  de  mili t ieraad h a a r e  l e  z i t t ing  voor  h e t  
2e kanton Vlissinge bepaald h e e f t  op zaturdag den 1 6  f e b r u a r i j  1822 voor d e  v r i j w i l l i -  
gers  op de  voor een  jaar  vrijgestelde lotel ingen van 1818,1819,1820 en  1821 d j n d e  b i j  
die gelegenheijd als vrijwilligers aangeboden en goedgekeurd, Adriaan M e l i s  voor den 
dienst  1822 e n  uijt de vrijgestelde lotel ingen Louris Wittevrongel zijnde Dom mis W ester- 
beke aiwederom voor een  jaar  vrijgesteld ais zijnde beneden d e  maat. 

Zaturdag den 1 6  februar i j  1822. 
Is ingekomen e e n  missive van zijn exellentie den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  
13 f e b r u a r i j  l e  afdeeling reg.  A. No. 439 met  toezending e e n e r  circulaire bet rekkel i jk  
eene  ko l l ec te  voor verminkte krijgslieden. 

Is nog ingekomen  een  missive van Z.E. da to  14 f e b m a r i j  1822 reg.  A .  2e  afdeeling No. 
444 zi jnde d e  r e p a r a t i e  de r  d i rec te  belastingen d e r  g e m e e n t e  W estkapelie over  1822 
gebouwde eigendom men f 829 Grondbelasting onbebouwde f 2725., personeel  e n  mobilair 
belasting ( hoofdsom = f 432, 40 pct. f 173 = ) f 605,- r e g t  op de  deuren e n  vens te r s  

( hoofdsom f 205, 40 pct= f 82,- =) f 287,- T o t a a l  f 4446,- 

Is nog ingekom e n  e e n  e x t r a c t  ui. h e t  v e r b a d  van H.E. g roo t  Achtbaare d e  Heeren 
Gedeputeerde  S t a t e n  van Zeeland dato  vrijdag 1 5  f e b r u a r i j  1822 waarbij  eenige  beden- 
kingen worden. medegedeelt  op h e t  daa r  nevens gevoegd c o n c e p t  r eg lement  voor  den 
herijk d e r  in 1820 e n  1821 geijkte l eng te  m a t e n  e n  gewigten. 

Zaturdag den 3 3  . f e b m a r i j  1822. 
Is ingekomen e e n  e x t r a c t  uijt h e t  v e r b a d  van H.E. gr. mog. d e  Heeren Gedeputeerde  
S t a t e n  van Zeeland dato  1 5  £ebmar i j  zijnde een  author isa t ie  a a n  de  raden  d e r  s t e d e n  en  
gemeen ten  op d e  op de .begroeting toegestaande t r a c t e m e n t e n  over  1821 a a n  d e  Burge- 
meesters  e n  Schouten t e  doen u i .  be ta len  e n  de  t r ac te rnen ten  d e r  sec re ta r i s sen  t e n  
p l a t t e  l a n d e  m e t  ongeveer 1/3 te verhoogen. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  19 f e b m a r i j  1822 reg.  A .  l e  afdeeling No. 
536 t e n  onderwerp hebbende kiezers en  s temgeregt igde voor d e  S ta ten  betrekkeli jk d e  
werkzaam heden t e n  opzigte van d e .  aanvd i ing  de r  a f t r edende  l eden  uw de  provinciaale 
Sta ten .  





V erhulst.  

Is nog ingekomen e e n  missive van den Heer ontvanger d e r  do meinen in W a icheren  
Schim melke te l  d a t o  20 maart  1822 No. 134 aangaande den koop van een  bosje van  d e  
domeinen verkogt  de  kaphout van h e t  zelve van 1815 e n  1820 voor de  zom ma van f 30,- 
telkens.  

Nog ingekomen e e n  missive van den kontrolleur Kiers d a t o  20 maart 1822 No. 76 met 
den l e g g e r  d e r  pa ten ten  e n  regis ter  over  1822 met ve rzoek ,  o m deze  stukken ( geteikend 
den l e g g e r  ) zoo spoedig rnog&jk terug.  

Zaturdag den 30  maar t  1822. 
Is niets ingekomen. 

Zaturdag den  6 a p r i l  1822. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  1 a p r i l  1822 
reg.  A ,  No. 1046 t e n  onderwerp hebbende d a t  den overgang van militiens t o t  d e  s t a a n d e  
ar mee voor - vrijwilligers h e t  geheele j a a r  door word geper  mi t terd  wanneer z i j  verkiezen 
g e b r u r n  daa rvan  t e  maken. 

Zaturdag den  13 a p r i l  1822. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den h e e r  Gouverneur van  Zeeland da to  5 a p r i l  1822 
N . M .  reg.  A. No. 1124 d a t  Lein Daane van de  l igt ing 1817 e n  nu zijn vi$jarigen diens t  
volbragt  hebbende op woensdag den 1 0  apr i l  den avonds t e n  5 uuren zijn paspoor t  moet  
afhalen ter provintiale griffie. 

Is nog ingekomen  e e n  billet ter aanplakking wegens e e n e  besteding de r  r e p a r a t i e  a a n  
- den ke rk tooren  t e  Oostkapelle op woensdag den 24 a p r i l  1822. 

Is nog ingeko m e n  e e n  missive van den kontrolleur Kiers d t a o  9 a p r i l  1822 No. 13 m e t  
d e  door Z.E. execu to i r  verklaarde kohieren van bebouwde e n  onbebouwde eigendom men 
deuren e n  vens te r s  personeel  en  mobilair m e t  last om zulks b i j  publictaie a a n  d e  inge- 
z e t e n e  bekend t e  maken en  dezelve onverwijld aan  den ontvange t e  re tourneeren.  

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. da to  den -april verzoekende t e n  spoedigs ten een  
s t a a t  d e r  ge rec la  m ee rde  kustkannonniers volgens Z .E. missive van den 5 januar i j  1822 
reg.  A .  l e  afdeel ing No. 4223. 

Zaturdag d e n  S7 april- 1822. 
Is ingeko m e n :  e e n  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  
22 a p r i l  1822 afdeeling N.M. reg.  A .  No. 1348 t e n  onderwerp hebbende d e  t w e e d e  ver- 
zameling e n .  aflevring van h e t  kontingent d e r  Nationale Militie l igt ing 1822 met e e n  
schr i f te l i jke  o rde r  voor Pie ter  Pauwelse om zich op den l e  m e i j  1822 s 'morgens  t e n  
8 uuren in d e  a b d i j  t e  l a t e n  vinden om a a n  Z.E. t e  worden overgegeven. 

Zaterdag d e n  vierden meij 1822. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland d tao  29 a p r i l  1822 
reg.  A .  l e  afdeeling No. 1458 t e n  onderwerp hebbende toezending de r  s t embi l l e t t en  e n  
lijst d e r  ste m bevoegden. 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  ve rbaa l  van Hun.Ed. gr. Achtbaare d e  Heeren 
Gedeputeerde  S t a t e n  d e r  provincie Zeeland vrijdag den 3 meij  1822 om geene verande- 
,ringen o m t r e n t  jaar of weekmarkten t e  maken zonder author isa t ie  van Gedeputeerde  
Sta ten .  

Is nog ingekomen e e n  missive van den i jkmees te r  J.P. Beurje d t a o  4 meij 1822 d a t  h i j  
t o t  de  heri j lang d e r  nieuwe N r i e r h n d s c h e  l eng te  m a t e n  e n  gewigten in onze ge  m e e n t e  
z a l  vac.eeren den 16.17 en 18 meij  1822. 

Zaturdag den 1 8  mei j  1822. 
Is ingekomen e e n  e x t r a c t  u i j t  h e t  verbaal  van H.E. Groot Achtbaare de  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  d e r  Provincie Zeeland da to  vrijdag 1 0  mei j  1822 m e t  author isa t ie  om ui$ 



h e t  fonds  van onvoorziene w a m e n  over  h e t  l e  k w a r t a a l  1822 t e  mogen beta len  f 30,- 
voor  den vrijwillige b i j  N . M .  Adriaan Meb. 

Zaturdag den 25 meij 1822. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Gouverneur van Zeeland da to  23 meij 1822 reg.  
A .  afdeeling N .  Militie No. 1688 kennisgeving d e r  afgekeurde militiens Huijbregt Stroo- 
dekker  e n  Kornelis Faase  van .  de  klasse 1820 t o t  de  g e m e e n t e  Westkapelle e n  Zoutelande 
behoorende. 

Zaturdag den l e  junij  1822. 
Is ingekomen e e n  m M v e  van Z.E. da to  30 meij 1822 l e  afdeeling reg.  A .  No. 1816 
verzoekende e e n  opgave van h e t  geld t rekpaarden e n  voertuijgen welke konnen gerekend 
worden op den l e  apr i l  j.l. i n  onze gem e e n t e  aanwezig zijn geweest .  

Is nog ingekomen  e e n  missive dtaum van als boven 2e  afdeéling reg.  A .  NO. 1751 t e n  
onderwerp hebbende d a t  voor de  belooníng de r  z e t t e r s  onzer  gemeen te  over  h e t  dienst- 
j a a r  1822 is t o e g e s t a a n  een som ma van f 7,- 

Is nog ingekomen  een  e x t r a c t  ui$ h e t  ve rbaa l  van H.EOGr. Achtbare de  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  van  Zeeland vrijdag 24 meij 1822 t e n  onderwerp hebbende d a t  t e n  spoe- 
digsten i r n  m e r s  voor den l jiilij t e n  kom ptoi re  generaa l  moe t  worden betaald 213 van h e t  
bedrag d e r  gereserveerde  2 pc t  op de  gemeen te  begrootingen over  1821 t e r  bestr i jdinge 
d e r  kosten van  onderhoud der  provinciale wa te r s t aa twerken  over  1822. 

Zaturdag den 8 junij 1822. 
Is ingekomen e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  v e r b a d  van H Un Edele Groot Achtbaare d e  Heeren 
Gedeputeerde  S t a t e n  van Zeeland vrijdag den 7 j u d j  1822 No. 2 t e n  onderwerp hebben- 
de  d a t  d e  kos ten  voor de  persoone Krina Verhulst in h e t  bedelaars  werkhuijs te  Hoorn 
te  doen brengen op de  rekening der  s t a d  A ns te rdam e n  dus  h e t  gemeentebestuur  van 
W es tkapel le  daa rvan  is ontlast. 

Zaturdag den 29 junij  1822. 
Is ingekomen e e n  e x t r a c t  van als boven d a t  vrijdag 21  junij  1822 No. 11 zijnde kennis- 
geving d a t  L& Francke is aangesteld t o t  lid van de  gemeen te raad  te  W es tkapei le  
en  zulks in p laa t se  van Louris Pie terse  Brasser, overleden. 

Is nog ingekom e n  een  missive van den rnilitieko m missaris Eekhout da to  26 junij 1822 
e j n d e  e e n  kennisgeving d a t  den verlofgangers A.  van Rooijen op den 7 junij 1822 z ich  
niet t e  Vlissingen op de  inspectie hebbende gepresenteerd  e n  vraagd den zelven daar- 
t o i e  we t t ige  r e d e n  h e e f t  gehad. 

Is nog ingekomen  een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  26 junij  
1822 l e  afdeel ing reg.  A .  No. 2114 t e n  onderwerp hebbende d e  inzending van r a p p o r t  
over  h e t  u i w u i t e n d  gebruik de r  nieuwe l eng tematen  e n  gewigten voor den 1 5  julij e n  
e e n  t w e e d e  r a p p o r t  voor den 31  derzelver  maand julij. 

, . 

Is nog ingekomen  een  missive van a l s  boven da to  26 junij  1822 considentieel  d a t  d e  
vrouw van  J.J. Roelse winkelhoudster a ldaa r  z ich  schuldig zoude maken aan  h e t  aanhou- 
dend gebruilk van h e t  oude gewigt. 

Is nog ingekomen  eene  missive van den kontrolleur Kiem m e t  h e t  door Z.E. den Heer  
Gouverneur van  Zeeland executoir  verklaarde kohier van p a t e n t r e g t  over  h e t  d iens t jaar  
1822 t e n  e inde h e t  zelve na gedaane publicatien onverwijld in handen van den respect iven 
on tvanger  t e  s te l len .  

Zaturdag den 6 Julij 1822. 
Is ingekomen e e n  notif icatie van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d t a o  28 junij  
1822 dat d e  j a g t  op ganzen, eenden en  watersnippen za l  geopend zi* met  den 1 augus- 
t u s  aanstaande.  . . 

Zaturdag den 13 julij 1822. 
Is ingekomen e e n  micsive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  8 julij reg.  A .  



afdeeling N . M .  No. 2217 zijnde kennisgeving d a t  Kornelis van den Broecke en  Adriaan 
M& vrijwjll-ig zijn overgegaan bij de  s t aande  a r m e e  zi jnde van de  klasse 1820 en  1822 
welke d a a r  b i j  voor h e t  kontingent derzelve zullen blijven dienen t o t  de  expira t ie  van 
hunnen v i s j a r igen  diensttijd respectijvelij. in de jaren 1825 e n  1827. 

Zaturdag den 27 julij 1822. 
Is ingekomen een  m k i v e  van als voren da to  24 julij reg .  A .  l e  afdeeling No. 2431 zijn- 
de  e e n  verbod om m e t  polsnetten of ander  vischtuijg h e t  dr inkwater  voor d e  bees ten 
be roer t  te  maken e n  de veldwachters bevolen hierop e e n  wakend oog t e  houden. 

Zaturdag den 10 augustus 1822. 
Is ingekomen e e n  missive van den Militiekom missaris Eixhout d a t o  5 augustus 1822 No. 
157 om op den 17  augustus te  Vliscingen op h e t  stadhuijs  t e  compareeren met d e  on- 
gehuwde manschappen onzer  gemeente  van 1 8  t o t  40 jaren t e n  einde de  daarui j t  ont- 
brekende voor den Schutterlijken dienst t e  designeeren. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland d a t o  8 augus- 
t u s  reg.  A.  l e  afdeéung No. 2442 om op te  geven de  naam e n  voornaam van nieuwe 
veear t sen  zoo dezelve  zich in onze gemeen te  mogt n e d e r z e t t e n  o m hunne kunst  ui$ 
t e  oeffenen.  

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  8 augus- 
t u s  reg .  A .  l e  afdeeling No. 2567 met toezending van e e n  advijsbrief wegens gelikwi- 
deerde  p re ten t i e  op den Franschen agters tand t e n  naame o n z e r  gem e e n t e  groot  f 118:5 I 

met verzoek om n a d a t  dezelve behoorli~lc z a l  zijn gekwalif iceerd en  gelegalizeerd a a n  
m i j  t e r u g  te  zenden t e n  einde h e t  bordere l  van l iquidatie t e  kunnen aanvragen. 

~ 
1 

Zaturdag den 1 7  augustus 1822. 
Is ingekom en  e e n  not i f ica t ie  van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  1 4  augustus  
d a t  de  g roo te  j a g t  z a l  geopend worden m e t  den 1 september .  
Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  1 4  augus- 
t u s  l e  afdeeling reg .  A .  No. 2675 de  onkosten de r  r eg i s t e r s  van den burgerlijken s t and  
voor zege l s  f 28:75 
druk bind en t ranspor tkosten f 9:60 
s a m e n  f 38:35 
Voor den 31 augustus  t e  voldoen t e r  provinciale gri££ie. i 

I 

Zaturdag den 3 1  augustus 1822. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  24 augustus  
1822 zijn eene  oproeping de r  verlofgangers t o t  de  najaars  exe rc i t i e  met  een  bijgevoegden 
s t a a t  van  dezelve  als zijnde K .  de  Witte, K .  Adriaanse, A.  . van  Rooijen, J. van Peene,  
F. Ru t ten ,  B. Eggerick e n  B. Staalens e n  d e  vrijgestelde A. Minderhoud en  P. Lous. 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van Hun Ed. Groot  Achtbaare d e  Heeren 
Gedeputeerde S t a a t e n  van Zeeland vrijdag 30  augustus 1822 No. 5 m e t  een  bijgevoegde 
publicatie waarbi j  d e W t i e f  word gearres teerd  h e t  provinciaal  r eg le  m e n t  op h e t  w e e r e n  
van schadeli jk gevogelte h e t  welk bij  koninMi3( besluijt van den  17  sep tember  1820 No 
76 voor den t i jd  van t w e e  jaren verplichtend was verklaard. 

Is nog ingekorn.en., een  missive e x t r a c t  ui$ h e t  verbaal  van H.Ed. G r ,  Achtbaare d e  
Heeren Gedeputeerde  S ta ten  der  provincie Zeeland vrijdag den  30  augustus 1822 No. 4 
hoe door h e t  gemeentebestuur  te handelen wanneer dezelve  e e n e  benoeming z a l  hebben 
t e  v e m c h t e n  of wanneer h e t  zelve eene  voordragt  van kandidaten z a l  hebben t e  doen. 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  31 augus- 
t u s  reg.  A .  2e afdeeling No. 2860 word ve rzog t  een opgave d e r  d a t e  der  publicatie de r  
kohieren van d e  patenten over dezen jaare 1822 h e t  welk was verzuimd gewees t  op  t e  
zenden. 

Zaturdag den 7 sep tember  1822. 
Ls ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  3 s e p t e m b e r  



2e afdeel ing reg.  A .  No. 2858 t e n  onderwerp hebbende ins t ruc t i en  o m t r e n t  den verkoop 

van g e  m eentegoederen.  

Is nog ingekomen een  publicatie van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  4 
septem b e r  1822 zijnde kennisgeving d a t  over  d i t  lopende jaar z a l  worden geheven 
e e n e  addit ioneele c e n t s  op de hoofdzo m men de r  d i rec te  belast ingen van de  gebouwde 
en  ongebouwde eigendo m m en  deuren en vens te r s  personeel  e n  mobilair e n  de  pa ten ten  
over  1822. 

Nog ingeko m e n .  e e n  missive van Z.E. den H eer Gouverneur van Zeeland da to  6 s e p t e m b e r  
2e afdeeling reg i s t e r  A .  No. 2928 om op t e  geven een  voordragt  van z e t t e r s  voor h e t  
j a a r  1823. 

Zaturdag den 1 4  sep tember  1822. 
Is ingekom e n  een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  11 s e p t e m b e r  
2e afdeeling reg.  A .  No. 2862 t e n  onderwerp hebbende een  onderzoek o m t r e n t  den staat 
d e r  a r m o e d e  en  van de  middelen van verbeter ing.  

Is nog ingekomen een  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van H.E.Gr. Achtbaare  d e  Heeren Gedept. 
S t a t e n  van Zeeland van vrijdag den 1 3  s e p t e m b e r  1822 No. 5 m e t  een  publicatie zi jnde 
a f schr i f t  van  Z.M. b e d u i j t  van den 21 augustus  dezes  jaars No. 9 8  goedgekeurd r e g l e m e n t  
op d e  policie d e r  veren binnen deze  provincie. 

Zaturdag den 21 sep tember  1822. 
Is ingekomen een  publicatie van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  1 4  septem- 
ber  p j n d e  e e n  a f schr i f t  van Z.M. beslui. van den 19 maart j.l. waarbij  h i j  h e e f t  ver- 
H a a r d  d a t  weder als van ouds een premie van drie guldens voor h e t  vangen van i e d e r e n  
zeehond op de  Zeeuwsche s t roo men z a l  gegeven worden. 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  18 sep- 
t e m b e r  2e  afdeeling reg.  A .  No. 3016 m e t  e e n e  publicatie van den  zelven datum d a t  
h e t  provinciaal  werkhuijs te  Veere met den ee r s t en  october  aanstaande z a l  worden ge- 
opend. 

Is noe ingekom e n  een  missive van den h e e r  Burgemeester  van M eijgem provincie Oost- 
Vlaanderen dis t r ic t  Gend da to  11 sep tember  1822 zijnde kennisgeving d a t  B. Eggerik 
p laatsvervanger  b i j  de  N.Mïlitie van daa r  u i .  de  gemeente  was vertrokken den 1 0  
s e p t e m b e r  1822 t e n  einde de  najaars exe rc i t i e  b i j  t e  wonen. 

Zaturdag den 28 sep tember  1822. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van. Zeeland da to  23 s e p t e m b e r  
1822 reg .  A .  2e afdeeling No. 3095 betrekkeli jk een l e g a a t  voor den a rmen  van f 1:50 
c e n t s  be  m a a k t  b i j  t e s t a  m e n t e  van P ie te r  J a n s e  Minderhoud. 

Is nog ingekomen een  missive van als boven da to  26 sep tember  1822 No. 3987 m e t  
toezending van een  bordere l  van l iquidatie van den Franschen s t a n d  t e n  behoeve onzer  
g e m e e n t e  groot  f 118:05 cents. 

Zaturdag den 5 oc tober  1822. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  2 oc tober  1822 
No. 3206 betrekk&& h e t  formeeren van eenen gemeenen l e g g e r  voor de  gebouwde e n  
ongebouwde eigendo m m e n  u i .  een kolove. 

Zaturdag den  1 2  oc tober  1822. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. den h e e r  Gouverneur da to  8 october  N . M .  No. 3298 
zijnde kennisgeving d a t  Frans Rutten plaatsvervanger van P i e t e r  Boggaard van d e  2 e  
afdeeling Nationaale in fan te r i j  bi j  de  vrijwillig aangeworvene dier afdeeling is overgegaan.  

Is nog ingekomen een  missive van den krijgsraad de r  3e  comp. 2 bat t .  s c h u t t e r i j  d a t o  9 
oc tober  1822 m e t  e e n e  nominatieve lijst d e r  uijt dienst  ontslagen manschappen wegens 
boven de  40 jaren als ui$ hoofde van gehuwd in de gem een ten  W estkapelie Melis- e n  
Biggenkerke. 
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Zaturdag den 19 october  1822. 
Is ingekomen e e n e  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dtao 11 o c t o b e r  
1822 No. 3384 zijnde eene  benoeming van z e t t e r s  voor 1823 als voor eerst :  
L. W .  Roelse, 2e J.C. den Hollander, 3e  J.D. Bogaard, 4e  C. Bim m el  en  5e. J.J. Verhage. 

Is nog ingekomen een  missive van als boven d a t o  1 4  october  P.B. 2e afdeeling No. 
1082 behelzende e e n  opgave nopens de  i n s t e l k g  van weldadigheid met eenen daa rb i j  
gevoegden i n  t e  vullen staat. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den militieco m missaris Eixhout da to  19 oc tober  1822 
No. 205 zijnde e e n e  nominative lijst van d e  door de  com missie van designatie opnieuw 
gedesigneerde manschappen ter vervanging van de  ontslagene ui$ den dienst  d e r  rus tende  
schut ter i j .  

Zaturdag den 2 november 1822. 
Is ingekomen  een  s t a a t  den inspectiedagen voor de  verlofgangers de r  Nationale Militie 
d a t o  28 oc tober  1822 m e t  eene  bijgevoegde lijst van de  verlofgangers onzer gemeen te .  

Is nog ingekomen een  rnissive van Z.E. den Heere Gouverneur van Zeeland d a t o  1 novem- 
b e r  1822 No. 3596 t e n  onderwerp hebbende inzending de r  dupl icaat  kwitantien voor h e t  
s t aa t sb lad  over  1823 en vervolgens aan  zijn exellentie.  

Is nog ingekomen.. e e n  missive van den off ic ier  b i j  d e  reg tbank  van ee r s t en  a a n l e g  d a t o  
2 november  1822 No. 577 wegens de  behande lhg  d e r  ce r t i f i ca ten  van vrijstelling voor  
d e  gehuwde aangaande d e  N.M.  

Zaturdag den 9 november 1822. 
Is ingekom en  e e n  missive van den kontrolleur Kiers da to  4 november 1822 No. 34b. vraagd 
n a a r  den  persoon die benoemd is t o t  h e t  onderzoek de r  pa ten ten  ingevolge a r t i k e l  3 5  
d e r  w e t  op dezelve  van den 21 meij 1819. 

Zaturdag den 1 6  november 1822. 
Ls ingekomen  een  missive van Z.E. den h e e r  Gouverneur van  Zeeland dato  1 2  novem b e r  
1822 No. 3739 zijnde eene  benoeming van twee leden  ui$ h e t  plaatselijk bestuur welke 
m e t  twee ambtenaren  de  kom missie voor h e t  personeel  zuilen u i j t m  aken. 

Zaturdag den 1 6  november 1822. 
Is nog ingekomen e e n  missive zijnde e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van H.E.Gr. Achtbaare d e  
Heeren gedeputeerde  S t a t e n  van Zeeland da to  25 october  1822 No. 1 4  behelzende h e t  
honorabe l  ontSlag.van drie leden van den gemeenteraad bij. t ourbeur te  en de  op nieuw 
aanste l l ing dezeive  l edne  zijnde P.J. Verhage, P.C. Minderhoud e n  N .  W .  Verhulst. 

Zaturdag den 23 november .  1822. 
Is ingekomen  een  missive van Z.E. den Heere Gouverneur d a t o  18 november 1822 m e t  
e e n e  bekendmaking d a t  de  kadastrale t auxa t i e  de r  landen in de  gemeente  van Do mburg 
gelegen eenen aanvang z a l  nemen op woensdag den 20 november aanstaande. 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  1 9  
november  1822 No. 3797 behelst  d a t  door h e t  armbestuur  nog niet is ingezonden e e n  
aanvraag  t o t  aanvaarding of weijgering van h e t .  opgegeven l e g a a t  vermeld b i j  missive 
van  23 s e p t e m b e r  jL No. 3095. 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  iiijt h e t  v e r b a d  van H.E.Gr. Achtbare de  Heeren Gedept. 
S t a t e n  d e r  provincie Zeeland vrijdag den 15 november 1822 No. 1 3  zijnde e e n e  ampl ia t i e  
op d e  broodzet t ing waarbij  den onderhoud de r  art i jkelen 11,13,16.19,20, 21 e n  23 e v e n  
z e e r  verplichtend voor d e  broodverkopers als voor de  bakkers word verklaard m e t  e e n e  
nevensgaande publicatie. 

Is nog ingekomen e e n e  missive van den Heer vrederegter  i n  h e t  kanton Vl i s inge  d a t o  den 
november  1822 No. 417 betrekkelijk h e t  aankomen e n  verblijf van vreemdelingen in d e  
g e m e e n t e  en  wa t  opzicht  d e  policie daa r  op houd. 



Zaturdag den 30 nove m be r  1822. 
Is ingekomen  een  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  
29 november  1822 l e  afdeeling reg. A .  No. 3767 t e n  onderwerp kennisgeving van buiten- 
ge  w one  voorvallen. 

Zaturdag den 7 december  1822. 
Is ingekomen e e n e  kennisgeving van zijn m a j e s t e i t .  beslui$ van den 6 november jJ. No. 
15  door  Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  2 december  1822 d a t  de  bedelar i j  
verboden is e n  d a t  bedelende persoonen binnen d e  a c h t  dagen zullen worden overgebragt  
n a a r  e e n e  d e r  koloriien van d e  maatschappij van weldadigheid. 

Is nog ingekomen een  missive va  Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  3 december  
l e  afdeeling reg .  A .  No. 3928 met h e t  zoo evengenoemde b e d u i j t  van Z.M. van den 6 
november  No. 15 aangaande de  oipening van bedelaars e n  ve r l a tene  kinderen in de  kolo- 
nien d e r  M aa tschappi j  van W eldadigheid. 

Zaturdag den 21 december  1822. 
Is ingekomen e e n  not i f ica t ie  van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d tao  14 d e c e m b e r  
1822 inhoudende d a t  d e  groote  jagt  op den 3 1  december  1822 e n  die op ganzen eenden 
en.  watersnippen op den 1 5  maar t  1823 word gesloten. 

Is nog ingekomen e e n  missive van als voren da to  17 december  1822 reg. A .  l e  a f d e e l h g  
No. 4212 kennisgeving d a t  bi j  bedu i j t  van Z.M. van den 5 d e z e r  N O .  133 de  beroeping 
is goedgekeurd door den kerkenraad van West Zouburg op J. d e  Rochefor t  predikant 
te  W e s t k a p e n e  uij tgebragt ,  

Nog ingekomen e e n  missive van den kapitein d e r  3e  komp. 2e  bat t .  s chu t t e r i j  J. Loeff .  
verzoekende t e  worden uijtbetaald de  som toeges taan  voor d e  rus tende  s c h u t t e r i j  op  den 
staat d e r  begrooting van 1822 zijnde f 54,- 

Zaturdag den 28 december  1822. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  23 december  
1822 N . M .  r eg i s t e r  A .  No. 4310 zijnde eene  inlichtinge op som mige art. d e r  w e t  op d e  
N.M. e n  de  bepaalde dagen de r  loting z iNde voor h e t  2e kanton Vlissiige den 3 maart 
1823. 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland 6 decmeber  
1822 reg.  A .  No. 3999 m e t  een ber icht  o m t r e n t  de  huijszi t tende a r m e n  in t e  winnen 
zijnde e e n e  ins t ruc t i e  voor de  plaatselijke bestuuren m e t  tabel len  in triplo van de  com- 
m i s s i e  van w ddadigheid  benoe m d bij  Z. M .. bedui$ van 3 januar i j  1822 N o. 36 
no t i f i ca t i e  van 1 5  augustus 1822 No. 3 No. 10. 

Is nog ingek0.m e n  een  missive van als voren da to  23 december  reg .  A .  afdeeling N . M .  
Wo. 4311. t e n  onderwerp hebbende t e n  aanzien van eenen nalat igen militieplichtigen 
Sebast iaan Lippens den welken word gezegd t e n  j aa re  1799 in onze gemeen te  geboren 
t e  wezen  dog is bi j  ons niet op h e t  doopboek bekend. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den 24 december  1822 N . M .  reg.  A. NO.. 4254 
t e n  onderwerp hebbende s tor t ing in s'rîjkskas t o t  bevrijding d e r  verantwoordelijkheid 
voor ges te lde  plaatsvervangers na  1 8  m aanden w erk&jke dienst, 

Is nog ingekomen een  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van Hun Ed. gr. Achtbare d e  Heeren 
Gedeputeerde  S ta ten  der .  provincie Zeeland dingsdag den 24 december  1822 met e e n e  
bijgevoegde not i f ica t ie  d a t  e r  t e n  einde in de  meest belangrijke corn municatien van 
d e z e  provincie de  nodige verbeteringen daa r  te  s te l len  e e n e  negot ía t ie  z a l  worden geo- 
pend ter  so  m m a van f 290.000 à 5 percent  m e t  eene oplopende pre  mie van e e n  hal£ 
p e r c e n t  losbaar  van 1 januari j  1826 t o t  en  m e t  den1 januari j  1850. 

Zaturdag den 4 januari j  1823. 
Ic ingekomen e e n  m m v e  van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  3 januar i j  
l e  afdeel ing reg .  A .  No. 9 t e n  onderwerp hebbende bevolking niet al leen van d e  ge- 
meente  Westkapelle in eens  maar van i e d e r  gehucht buur t  enz. afzonderlijk bijvoorbeeld 



van W e s t k a p e n e  binnen, W estkapelle buiten, S e r  Poppekerke i e d e r  afzonderlijk en  
t o t a a l  in eens. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  3 januar i j  
2e afd .  r eg .  A .  No. 4350. t e n  onderwerp hebbende de  l eden  van de  kom missie voor h e t  
personeel  zijn opgegeven N . W .  Verhulst e n  P.J. Verhage leden van den Raad en  den 
kontrol leur  Kiers e n  den ontvanger L. W .  Roelse. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  3 januari j  l e  afd.  reg .  A .  No. 4277 d a t  d e  
binnen d e  g e  m e e n t e  hunner woonplaats bedelende persoonen on middelijk kunnen w orden 
opgezonden n a a r  d e  O m merschans zonder d a t  h e t  nodig is dezelve  e e r s t  n a a r  h e t  pro- 
vinciaal werkhuijs t e  Veere t e  doen overbrengen. 

Zaturdag den 1 8  januari j  1822. 
Is ingekomen  een  missive van Z.E. dato  1 4  januar i j  1823 t e n  onderwerp hebbende b i j  
de  gelegentheid door h e t  slecht drinkwater voor h e t  hoornvee d e  verbetering van h e t  
dr inkwater  voorgeschreven door h e t  v e e a r t s  d e r  l e  klasse l e  rang  Lantain. 

Zaturdag den  25 januari j  1823. 
Is ingekomen  een  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur da to  22 januari j  1823 l e  afd .  
reg.  A.  No. 166 om aileen personen die werken kunnen op t e  zenden n a a r  de  kolonien 
d e r  maatschappi j  van weldadigheid en  die t o t  den arbeid ongeschikt  mogten bevonden 
worden op  t e  zenden naa r  h e t  provinciaal werkhuijs te  Vere. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  d e n  23 januar i j  1823 reg.  A.  2e  afd. no. 18 
t e n  opz ich te  van Neeltje Hendrik P ie te r s  die i n  een  zwangeren e n  ziekelijken s t a a t  b i j  
h a a r  b roeder  t e  W e s tkapene  is ingenomen z i e  resolut ie  van Gedeputeerde S t a t e n  26 
meij  1820 h e t  gemeentebestuur  n ie t  bevoegd dezelve weg t e  zenden. 

Is nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  u i j t  h e t  ve rbaa l  van H.E.Groot Achtbaare  vrijdag den  4 
januar i j  1 8 2 3  No.4 waar b i j  h e t  gebruijk d e r  a fgeschaf te  maten e n  gewigten verboden 
word e n  om de  arrondissement of adjunct  i j k e r s  zodanige beambten  van policie t o e  t e  
voegen ds t o t  h e t  iiijtvoeren hunner werkzaamheden b e s t  geschikt  zullen zijn. 

Zaturdag den 1 februar i j  1823. 
Is ingekomen  e e n  missive van Z.E. den 28 januar i j  1823 2e afdeeling reg. A.  No. 269 
met twee modellen van afkondiging zoo van de  rondbrenging e n  afhaling d e r  beschrijvings 
b i l je t ten  a l s  van de  invorderbaar  verklaring d e r  kohieren van d e  belasting op h e t  perso- 
neel. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van den militieko m missaris d a t o  1 februar i j  No. 23 d a t  
d e  mili t ieraad voor h e t  tweeden  kanton Vlissinge haa re  z i t t ing  houd t e  Middelburg in 
d e  abdij. 
l e  vri jdag den 1 4  februar i j  s 'morgens t e n  t i e n  uuren. 
2e. donderdag 27 maart s' morgens 1 0  uuren 
3e. vri jdag 11 a p r i l  s' morgens 1 0  uuren. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van als boven d a t o  6 januari j  1823 No. 3 a d e  e e n e  
kennisgeving a a n  h e t  ge  m eentebes tuur  van d e  lijst d e r  gedesigneerde manschappen voor  
den d iens t  d e r  rus tende  s c h u t t e r i j  in plaats  van afgegaane gehuwden welke nam e n  d e r  
gedesigneerden zijn: 

1. J a c o b  Pieterse Verhage 
2. Jania J. Roelse 
3. David Bogaard 
4. P i e t e r  Minderhoud 
5. Hendrik P ie te r se  Hendrikse 
6. W ï l l e r n  van Rooijen 
7. Louris  Wineboordse  abrih he 
8. Hendrik P i e t e r  Daane 
9. Marinus van den Driest 
10,Jakobus Jansen  
11.Dania P i e t e r  Huijbregtse 
12.Hendrik Louw e r se  



13. Louris Pieterse Verhage 
14. J a n  Joosse  Westerbeke 
15. P i e t e r  Jacob  Jacobse  
16. F rans  Tanker 
17. Huijbregt  van Veerdigem 

Is nog ingekomen een  r e c u  van den griff ier  d e r  regtbank van ee r s t en  aanleg da to  30  
januar i j  1823  wegens h e t  overbrengen de r  r eg i s t e r s  van den burgerlijken s tand onzer  
ge m e e n t e  a a n  voornoe m de  rechtbank.  

Zaturdag den 8 februar i j  1823. 
Is ingekomen  een  missive van den Heer Kiers jr. kontrolleur de r  directe belastingen in 
en u i j t aaande  r e c h t e n  e n  accijnsen dato  4 februar i j  1823 No. 42 vragende welke l e d e n  
van d e n  Raad waren gedesigneerd of aangesteld voor de  kom missie t o t  h e t  reguleren 
d e r  personeele  belast inge en h e t  benoemen van s c h a t t e r s  en  bi jschat ters  ingevolge arti- 
k e l  58 d e r  w e t  op h e t  personeel  van 28 junij 1822. 

Zaturdag den 1 5  februar i j  1823. 
Is ingekomen  een missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  1 0  februar i j  
1823 N . M .  reg.  A .  No. 507 t e n  onderwerp hebbende d a t  door h e t  gemeentebestuur  
voor taan  d e  a t thes ten  of ce r t i f i ca ten  van vrijstelling de r  lotel ingen als anderzints  welke 
a a n  den  militieraad worden ingediend behooren verzeld t e  zijn van een  geleide missive 
cons ta tee rende  h e t  g e t a l  en  den aard  de r  bewi-ukken. 

Is nog ingekomen een  e x t r a c t  uijt h e t  v e r b a d  van Hun Edel  Groot Achtbare de  Heeren 
Gedeputeerde  S ta ten  d e r  Provincie Zeeland vrijdag den 7 februar i j  1823 No. 3 met e e n  
kopie koninglijk besiuijt d a t o  15  januarij 1823 N O. 128 zijnde author isa t ie  a a n  de  
ge  m e e n t e r a a d  van W estkapelle o m t o t  r epa ra t i e  aan h e t  ge m eentehui* allereerst t e  ge- 
b r u i . e n  d e  som m a  van f 118:05 voortgesprooten ui$ eene  geliquidideerde p re ten t i e  
wegens d e n  Franschen achters tand en de  rest zijnde nog f 34:30 t e  verantwoorden in 
h e t  f o n d s  van onvoorziene iii$gaven van 1823. 

Zaturdag den 22 februar i j  1823. 
Is ingekomen  een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  1 5  februar i j  
1823  reg .  A .  Ie afdeeling No. 520 i n  zich behelzende d a t  d e  kosten van h e t  vervoer van  
bede laa r s  n a a r  de  bedelaarswerkhuijzen t e n  l a s t e  kom e n  van die gemeenten waar dezelve  
hun do micilie van onderstand hebben. 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. da to  1 8  februar i j  1 afdeeling reg.  A .  No. 556 
d a t  d e  t ranspor tkosten b i j  a r t i k e l  5 van h e t  koninglijk besiuijt van 6 november 1822 
No. 15 voor een  enke l  persoon om over te  brengen n a a r  d e  kolonien van weldadigheid 
op 50 c e n t s  per  uur afs tand was bepaald dog d a t  a a n  de  permanente  com missie zal 
vr i j s t aan  om wanneer zulks een  a a n t a l  persoonen geld naa r  billikheid t e  verminderen. 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. dato  18 februar i j  1823 m e t  een  koninglijk b e d u i j t  
van d e n  24 december  1822 d a t  de  oestervisccheri j  op de  Zeeuwsche s t roomen n i e t  z a i  
mogen worden aangevangen voor den 16 october  en  d a t  dezelve  op den l a a t s t e n  febru- 
arij van elk jaa r  z a l  moeten gesloten ujn. 

Is nog ingekomen een  e x t r a c t  uijt h e t  verbaal  van H .E.Groot ach tba re  de  Heeren Gedep. 
S t a t e n  van  Zeeland No. 1 5  vrijdag 24 januari j  1823 zijnde e e n  concep t  bevat tende d e  
lijst d e r  bevoegd erkende beoeffenaren van d e  onderscheide t akken  de r  geneeskunst  in 
d e z e  provincie voor h e t  j aa r  1823. 

Is nog ingekomen een  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van ais voren vrijdag den 7 februar i j  1823 
No.. 1 6  d a t  Gedeputeerde S ta ten  m e t  de  borgtogt  door den ontvanger  van W e s t k a p d e  
ges te ld  genoegen ne  m en. 

Is nog ingekomen een e x t r a c t  uijt h e t  verbaal  van a ls  voren vrijdag den 1 4  f e b r u a r i j  
1823 No. 17 d a t  d e  eri jk d e r  nieuwe l eng tematen  e n  gewigten in d i t  jaar  1823 aanvang 
z a l  n e  m e n  den l e  maart e n  -geeindigd moeten zi jn den l a a t s t e n  ul t imo m e í j  daa raan  
volgende. 
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nog ingekomen een s ignalement  van Thomas Burgers gedient  hebbende ais fuselier  
bi j  d e  2 kom p. de r  3e dierne van h e t  a lgemeene depot  de r  l a n d m a g t  No. 3 3  welke 
op den 1 6  februar i j  1823 van h e t  zelve is gedeser teerd  gemelden T. Burgers is volgens 
opgave van den com mandeerende officier op den 13 apr i l  1797 t e  Westkapelle gebooren. 

Is nog ingekomen een missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland 
da to  20  februar i j  N . M .  reg.  A .  No. 629 met een nominativen s t a a t  d e r  manschappen 
de r  r e s e r v e  van de  l igt ing 1822 zich op den 1 maart aanstaande onder  de  wapenen 
m o e t e n d e  vervoege o m z ich  voorzien van hunne verlofpasse r e g t s t r e e k s  na s1Hertogen- 
bosch t e  begeven zijnde van onze gemeente  P ie te r  PauwelSe. 

Is nog ingekomen een geleende missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  
21 f e b r u a r i j  reg .  A .  N . M .  No. 655 met toezending van h e t  inschri jvingsregister  en  d e  
a lphabet ische  lijst der Nationale Mïiitie de r  l igt ing van h e t  jaar 1823. 

Zaturdag den eers ten  maar t  1823. 
Is ingekomen een  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland da to  25 
f e b r u a r i j  1823 l e  afdeeling reg .  A .  No. 685 zijnde e e n e  aanmaning om geen militieplig- 
t igen  zonder  vooraf overgelegd bewijs van voldoening t e n  huwelijIC a a n  t e  teekenen.  

Is nog ingekomen een missive van H.E.Gr. Achtbaare zijnde e e n  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  
van vri jdag den 14 februar i j  1823 zijnde eene  author isa t ie  om h e t  t r a c t e m e n t  van den 
Schout  te  doen uij tbetalen e n  1/3 verhooging bi j  wijze van g ra t i f i ca t i e  voor den secre- 
taris d e r  ge  m eente.  

Is nog ingekomen een missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  28 febru- 
a r i j  1 8 2 3  l e  afdeeling reg .  A .  NO.  367 zijnde eene  c i rcula i re  betrekkeli jk e e n e  ko l l ec te  
voor ve rmink te  kri jgdieden met een brief van den S taa t s raad  d i rec teur  generaa l  voor 
d e  zaken  d e r  Hervormde Kerk en  van Pal lant  van keppe l  s tGravenhage den 20 januar i j  
1823. 

Zaturdag den 8 maart  1823. 
Is ingekomen een notif icatie van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  28 f e b r u a r i j  
d a t  d e  SLuijting der  visscherij i n  deze  provincie ( die d e r  paling ui j tgezonder t  ) is be- 
paald t e  beginnen met den 1 apr i l  en  eindigen op den 3 1  meij dezes  jaars. 

Is nog ingekomen eene missive van Z.E. da to  4 maart 1823 2e afdeeling reg .  A .  No. 746 
t e n  onderwerp hebbende d a t  d e  belooning de r  s c h a t t e r s  van h e t  personeel  voor de rze lve r  
moeij ten e n  werkzaamheden eerlang naar  bïüikheid nader  z a l  worden vastgesteld. 

Is nog ingekomen een geliedende missive van Z.E. d a t o  4 m a a r t  1823 N.M.  No. 792 
bet rekkel i jk  de  inzending d e r  nevensgaande s t a a t  van h e t  kontingent onzer  gemeen te  van  
h e t  g e t a l  manschappen welke i n  deze  ligting van 1823 moeten worden geleverd in d e  
Nationale Militie zijnde 5 man. 

Is nog ingekomen een missive van Z.E. d tao  5 maar t  1823 reg.  A .  l e  afdeeling No. 441  
verzoek t o t  afhaaling d e r  t w e e  jarige t a fe len  voor de  reg i s t e r s  van den BurgerEjken s t a n d  
over  d e  jaren 1811 en 1812 t egens  betaling de r  verschuldigde zegels  en legesgelden Cen 
bedrage voor Westkapelle binnen: 

e n  W es tkapel le  buiten 

Op maandag den 3 maart 1823 h e e f t  de  lo t ing voor d e  Nationale Militie voor h e t  2 e  
k a n t o n .  Vlissinge waartoe ook onze ge m e e n t e  behoor t  p laa ts  gehad e n  is d e  lo te l ingen 
van W es tkapel le  getrokken d e  navolgende nu m m e r s  als volgt. 

Do m mis W es terbeke gebooren 11 october  1800 No, 1 
Jakobus  Sim onse gebooren 29 sep tember  1803 No. 2 
H u i jb reg t  H uîjbregtse A arn.zn. gebooren 24 augustus 1804 No. 3 
Louris Adriaanse gebooren 1 4  november 1804 No. 4 
Leunis D ekker  gebooren 17  f e b r u a n j  1804 No. 5 
M arinus W es terbeke gebooren 1 7  f e b r u a n j  1804 No. 6 



K ornelis W i t t ev ronge l  
K ornelis D ekker  
J a n  Stroodekker 
Louris J a k o b  Timp 
K ornelis B OU w ens  
P ie te r  Looijse 
P ie te r  den Hollander 
Wïüeboord Slabber 
K ornelis Janisse  

gebooren 
gebooren 
gebooren 
gebooren 
gebooren 
gebooren 
gebooren 
gebooren 
gebooren 

1 5  junij 1804 
23 s e p t e  m ber  1804 
1 augustus 1804 

7 s e p t e  m ber  1804 
3 november 1804 

1 9  meij  1804 
24 maar t  1804 
13 januarij  1804 
11 julij 1804 

No. 7 
No. 8 
No. 9 
No.10 
No.11 
No.12 
No.13 
No.14 
No.15 

Zaturdag den 1 5  maart  1823. 
Is ingeko m e n  een missive van den kolonel Speelman van ~ ' H e r t o g e n b o s c h  da to  8 maar t  
1823 Nationale Militie No. 271 t e n  geleide van t w e e  ce r t i f i ca ten  betrekkelijk den acti- 
ven d iens t  van K ornelis ' A driaanse en Louris Wittevrongel. 

IS nog ingekomen een missive van Z.E. dato 11 maar t  1823 l e  afdeeling reg.  A .  No. 840 
zijnde e e n e  in format ie  nopens d e  doofstom m e n  en of dezelve in h e t  ins t i tuu t  t e  gronin- 
gen of in eenig ander  onderwezen zijn of onderwezen worde. 

Is nog ingekomen een e x t r a c t  ui$ h e t  verbaal  van H.E. Groot Achtbare de  Heeren 
Gedeputeerde S ta ten  van Zeeland van Zeeland van vrijdag den 28 februar i j  1823 No. 1 3  
t e r  geieide van een  besluijt van zijne Majesteit da to  6 januarij  1823 No. 176 benevens 
h e t  r eg le  m e n t  o mtrent  de  inrichtingen van schoolen ter a a n k w e e h g  van heeim e e s t e r s  
en  vroedvrouwen. 

Is nog ingekomen een e x t r a c t  in$ h e t  verbaal  van H .E.Gr. ach tbaare  de Heeren Gede- 
puteerde S t a t e n  van Zeeland vrijdag den veert ienden maar t  1823 No.5 met  eene  publi- 
c a t i e  wegens  de  invoering der  nieuwe maten en gewigten voor graanen,zaden,erwten e n  
boonen e n  d e  wisse voor brandhout met den l e  julij 1823. 

Zaturdag den  22 maar t  1823. 
Is ingekomen eene  circulaire van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  17 m a a r t  
1823 l e  afdeeling reg. A. No. 594 m e t  t w e e  exemplaren t e r  intekening e n  t o t  deelneming 
in de  m aa t schapp i j  van weldadigheid. 

Zaturdag den  29 maar t  1823. 
Is ingekom e n  een  missive van den minister van Marine dato  21 maar t  afd. bureau No. 
7/365 ter geleide van een  ce r t i f i caa t  van dienst van den matroos Abraham N .  Minderhoud 

Is nog- ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  27 m a a r t  
1823 reg .  A. l e  afdeeling No. 987 t e n  onderwerp hebbende .den vriejen toegang t o t  den 
kerktooren t e  W e s t k a p d e  voor den kapitein lu i t enan t  ter z e e  Rijk. 

Nog ingekoomen een missive van ais boven reg. A .  2e afd. No. 1123 zijnde kennisgeving 
van twee l e g a t e n  i eder  van een  gulden voor den a rmen  gemaakt  b i j  t e s t a m e n t  van 
J. Eeuwoutse en L.P. Brasser. 

Nog ingekomen een  missive van a ls  boven N . M .  reg.  A .  No. 1175 uijtreildng van paspoor- 
t e n  voor Andr. van Rooijen, Pr. Lous en Jan van Peene den 5 apr i l  1823 lotelingen van 
1818; 

Zaturdag dne  5 apr i l  1823. 
Is ingekomen een  missive van den mili.tieraad dato  29 m a a r t  1823 2 ZG No. 37 Wjnde 
kennisgeving d a t  h e t  t e  l everen  kontingent N . M .  uiJt d e  klasse van 1823 n i e t  kon gevon- 
den worden en dus t o t  de  klasse van 1822 moet worden overgegaan e n  om uijt t e  nodigen 
P ie te r  Minderhoud getrokken N 0.6 
Hendrik Houmes getrokken No.7 
Jakob van  den Broeke getrokken N 0.8 
Willem dekker  getrokken No.9 
P ie te r  Jakobse  getrokken No.10 
O m op d e n  11 apr i l  voor den militieraad t e  verschijnen. 



E nog ingekomen een missive van den Mïiitieraad d a t o  29 maar t  2 ZG No. 36  kennis 
gevende d a t  d e  u i . ~ r a a k  o m t r e n t  den lotel ing Kornelis Wittevrongel is geadjourneerd 
t o t  d e n  11 a p d  aanstaande e n  moet dan nog voor d e  militieraad verschijnen m e t  h e t  
paspoor t  van zijn broeder P i e t e r  WittevrongeL 

Is nog ingekomen een missive van den kontrolleur Ossewaarde da to  3 1  maar t  1823 No. 
54 m e t  toezending van s t a t e n  van oninbaare posten d e r  d i rec te  belast ingen over  1822 
wegens personeel  en  m obilair. 

Nog ingekomen  een  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  
2 a p r i l  N . M .  reg.  A .  No. 796 zijnde vereischten van plaatsvervangers voor d e  N . M i 3 i t i e .  

Is nog ingekomen  een missive van den ontvanger d e r  d i rec te  belastingen te  W e s t k a p d e  
L.W. Roelse d t a o  1 maart 1823 verzoekt  d a t  h e t  bestuur zoude bekend maken bi j  publi- 
catie a a n  d e  ingeze tene  belastingschuldigen d a t  de  beschrijvings bil let ten wegens perso- 
n e e l  m obil.air haards teden deuren vensters dienstbooden e n  paarden zullen w orden rond 
g e b r a g t  a a n  d e  huijzen van dne 11 t o t  den 1 3  maar t  om binnen den t i jd  van a c h t  dagen 
wederom te worden afgehaald. 

Is nog ingekomen  een e x t r a c t  ui$ h e t  verbaal  van Hun Ed. G r .  Achtbaare d e  Heeren 
Gedeputeerde  S ta ten  van Zeeland da to  vrijdag den 21 maar t  d a t  a i ie  provinciaale e n  
p 1 a a t s e l i . e  a m b tenaren als m e d e  dijk en  polderbesturen worden aange  m aand o m geene  
andere  d a n  d e  nieuwe Nederlandsche l eng tematen  e n  gewigten t e  m ogen handelen of 
gebruijken. 

Is nog ingekomen  een missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland reg.  A. 2 e  
afdeel ing d a t o  5 apr i l  1823 waarbi j  verzont  word den onzen veldwachter  t e  gelas ten  
d a t  hij van  e n  naa r  de  p laa t s  waar h e t  postkantoor gevestigd is gaande d e  off ic iee le  
k o r r e s ~ o n d e n t i e  de r  beambten van de  belastingen en  accijnsen mede overbrenge. 

Za tu rdag  d e n  12  apr i l  1823. 
Is ingekomen  e e n  missive van d e  kolonel de r  Ze a f d e e l h g  Speelman da to  ~ ' H e r t o g e n b o s c h  
9 a p r i l  1823  m e t  een ce-caat d a t  Kornelis van den Broeke nog werkelijk is dienende 
b i j  d e  Nationale Militie. 

Zaturdag dne  1 9  apr i l  1823. 
Is ingekomen  e e n  missive van Z.E. den hee r  Gouverneur van Zeeland da to  1 5  a p r i l  1823 
2e afd. r eg .  A .  No. 1432 a i l imenta t ie  geiden moeten. worden betaald  t e n  comptoire  
g e n e r a a l  voor d e  bedelaars gestichten.  

Is nog ingekomen  een missive van den a r r o n d i ~ ~ e m e n t s i j k e ~  J. Bourje d t a o  19 a p r i l  No. 
55h d a t  gemelden i jke r  op den 9 e n  1 0  meij 1823 t e  Westkapelle van 1 0  t o t  1 2  e n  
s 'namiddags  van 3 .  t o t  6 uuren op h e t  s t a d h u i .  z a l  vaceeren t o t  den i$ van nieuwe 
l e n g t e  m a t e n  e n  ge wigten. 

Za tu rdag  den  26 apr i l  1823. 
Is ingekomen  e e n  missive van Z.E. d tao  23 apr i l  N . M .  reg.  A .  No. 1593 ve rzoek t  e e n  
opgave van  h e t  agterblijven d e r  verlofgangers van de  i n s ~ e c t i e n  e n  indien zij door 
z i e k t e  wierden verhindert  zulks aan  t e  tonen m e t  e e n  c e r t i f i c a a t  van den geneesmees- 
t e r .  . . 

Een missive van Z.E. da to  24 apr i l  1823 N . M .  No. 1496 d a t  d e  t w e e d e  a f g i f t e  van  h e t  
kon t ingen t  voor N.M. zijnde - Leunis Dekker No.6 Marinus Westerbeke No. 1 4  Wille- 
boord S labber  No. 1 5  Kom& Janisse den 1. m e i j  's morgens t e n  8 uuren in de  abd i j  
t e  MiddelEurg m oeten c o  m pareeren.  

Een e x t r a c t  uiJt h e t  ve rbaa l  van H.E.Gr. Achtbaare.  de  Heeren Gedeputeerde  S t a t e n  
van Zeeland vrijdag den 18 april 1823 zijnde een .  author isa t ie  om t e  ontvangen door 
h e t  arm bes tuur  van W e s t k a p d e  h e t  l e g a a t  bemaak t  b i j  t e s t a m e n t e  van P i e t e r  J a n s e  
Minderhoud zijn f 1:50 cents.  



Zaturdag den 1 0  m e i j  1823. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. den heer  Gouverneur van Zeeland dato  9 m e i j  N . M .  
No. 1840 met  een order voor Pieter Minderhoud behoorende t o t  de 3 e  a f@te  van h e t  
kont ingent  l igting 1823. 

Is nog ingekomen een missive van Z.E. dato 9 m e i j  1823 m e t  t w e e  e x e m ~ l a r e n  betrek- 
kelijk d e  kadast ra le  t auxa t ie  in de  gem eenten Oostkapelle e n  Do m burg welke e e n  aan- 
vang z a l  nemen op den 1 5  meij  1823. 

Zaturdag den 1 7  rnej 1823. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland, met e e n  advies- 
brief voor  Hacke t t  t e n  bedrage van f 11:16 om denzelven aan  zijn vader  W ï ü i a m  
W o u t e r s  opzichter  over h e t  kustlicht op den to ren  t e  Westkapelle t e  doen overhandigen 
en om daarmede  t e  handelen overeenkomstig de  missive van Z.E. da to  29 november 18 
2 2  No. 3934. 

Is nog ingekomen een e x t r a c t  ui$ h e t  verbaal  van H.E.Gr. Achtbare d e  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  der  provincie Zeeland dato  vrijdag 2 mei j  1823 No.2 met  een  kopie zijner 
rnajestei. beslui$ van 6 a p d  1823 No. 80 wïliende maatregelen nemen t o t  verzekering 
der  borgtogten van de gemeenteontvanger t e n  pla t ten  l ande  waar van de  regeling bij  
ons b e d u i j t  van den 28 apr i l  1816 No.7 aan de  plaatselijke bestuuren is overgelaten.  

Is nog ingekomen een e x t r a c t  u i .  h e t  regis ter  der b e d u i s e n  van den Gouverneur van 
de  provincíe Zeeland dato  25 apr i l  1823 No. 1632 inhoudende Magten d a t  d e  korenmole- 
naars  Wetszouburg, Koudekerke e n  St. Laurens h e t  m a d o o n  der  mudde tarwe hebben 
verminderd van  66 op 50 cents. 

Is nog ingekomen een missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  12 m e i j  
1823 No. 1831 l e  afdeeling reg i s te r  A.  met een advijs brief voor W.R.H. Hacket en om 
m e t  denzelven t e  handelen overeenkomstig den inhoud d e r  missive van Z.E. van den 29 
november  1822 reg.  A .  No. 3934. 

Is nog ingekomen een missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  1 5  m e i j  
1823 Z e  afdeeling reg. A .  No. 1908 met  terugzending van h e t  kohier van hoofdelijken 
o m d a g  d e r  gemeente  W e s t k a p d l e  voor den jaare 1823 zijnde hetzelve  door Z.E. execu- 
t o i r  verklaard  t e r  som ma van f 1011:50. 

Zaturdag den 24 meij 1823. 
Ik ingekomen een  ex t rac t  u i .  h e t  verbaal  van H.E.Gr. Achtbaare d e  Heeren gedeputeerde 
S t a t e n  van Zeeland dato  22 m e i j  No. 17 met een author isa t ie  om uijt h e t  fonds  van 
onvoorziene u i j t ~ a v e n  over  1823 t e  betalen f 5:25$ c e n t s  t e r  voldoening van 2 jarige 
t a f e l s  o p  d e  regis ters  van den burgerlijke stand over 1811 e n  1812. 

Is nog ingekomen een e x t r a c t  uijt h e t  verbaal. van als boven dtao 23 m e i j  1823 No.3 
m e t  e e n  besluijt van Z.M. den Koning d a t  wegens a l le  verkopingen en overdragten van 
onroerende goederen h e t  zij gestichten van liefdadigheid als om den aan  dne l ande  
qaet  -orden betaald 4 pe rcen t  e n  geensins 2 percent  van gestichten van liefdadigheid. 

Zaturdag den 31 meij 1823. 
Is ingekomen een  missive van den Heer lu i tenant  kolonel militieko m missaris in de pro- 
vincie Zeeland Eeckhout dato  25 meij 1823 waar bi j  den Schout of e e n  Ed  van  h e t  
plaatseli jk bestuur word ui-$genodigd o m op den vierden junij 1823 s' morgens t e n  tien 
uuren te  compareeren op h e t  stadhuijs  t e  Vlissinge m e t  d e  ongehuwde jongelingen in 
de  t e r m e n  d e r  eers te  klasse vallende van 18  t o t  40 jaren t o t  designatie d e r  ontbrekende 
manschappen voor dier der  rus tende Schutteri j  te Westkapelle, e n  waar t o e  dan zijn 
gedesigneerd: 

Louris Adriaanse . 

J a n  S t ioodekker  
W i l i e m  dekker  
Johannis  Dirkse 
H endrik H OU m es 
Huijbregt H uijbregtse 

A driaan Leinse 
Jakobus Sim onse 
Zacheus Bouwens 
Hendrik K w ekkeboo m 
Willem Ingelse 



Is nog ingekomen  een missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  30 mei. 
1823 nopens  d e  tijdsbepalingen w elke voor de  werkzaam heden betrekkelijk d e  beschrijving 
van d e  patentpl icht igen i n  de  15 eerste tabellen bi j  d e  w e t  gevoegd vermeld voor h e t  
jaar  1823  zoude kunnen worden in a c h t  genomen. 

Zaturdag dne  7 junij 1823. 
Is ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  3 junij 1823 
2e afdeel ing reg .  A.  No. 2145 t e n  onderwerp hebbende d a t  de  controlleuren ontfangers  
van de  directe belastingen inzage  hebben e n  u i . t r e k s e l s  nemen van de  huurcontracten 
lopende o v e r  h e t  jaar  1823 t o t  bevordering van eenen r ig t igen opbrengst d e r  personeele 
belastinge. 

Is nog ingekomen  een missive van zijn execellentie d a t o  4 junij  1823 No. 2152 reg.  A. 
l e  afdeel ing met eene missive zijnde een  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van h e t  verhandelde 
bij  d e  p r o v i n d e  kom missie van onderwijs in Zeeland d a t o  maandag 1 4  a p r i l  1823 No. 
37 i n g e r i c h t  a a n  den schoolonderwijzer J. van Borne t e  Westkapelle d a t  den zelven 
zich van  e e n e n  bekwamen tweeden onderwijzer z a l  hebben t e  voorzien. 

Is nog ingekomen  een e x t r a c t  u i j t  h e t  verbaal  van Hun. Edel  Groot Achtbaare d e  Heeren 
gedeputeerde  S ta tender  provincie Zeeland van vrijdag den  28 maar t  1823 No. 4 d a t  voor 
alle ge'm e e n t e  zonder onderscheijd waaro mtrent  niet anders  door Z.M. is beslist  7 opcen- 
t e n  op d e  kohieren der  grondlasten e n  van h e t  personeel  zullen worden uij tgetrokken 
om in d e  plaatseli jke rekening van 1823 verantwoord. 

Is nog ingekomen  een missive van den controlleur Kiers da to  Veere 4 junij  1823 No. 239 
t e n  onderwerp hebbende van d e  vermeerderingen van h e t  belas tbaar  revenue d e r  z e d e r t  
1814 opger ig te  nieuwe gebouwen t e  rekenen na den t i jd  de r  verleende vrijdom d e r  grond- 
l a s t en  v a n  d e  e g e n d o  m m en  of l anden  van de  g e m e t  geta l len  zoo w e l  als van h e t  belast- 
baa r  r e v e n u e  waar  omt ren t  eenige  e x p k a t i e  van vroeger  geoctrooijeerde vrijdom m e  p laa ts  
h e e f t  e n  C. van  de  verminderingen van belastbaar r evenue  de r  geamoveerde gebouwen. 

Nog ingekomen  e e n  e x e a c t  uiJt h e t  verbaal  van H.E.Gr. Achtbaare  de  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  s t a t e n  van  de  provincie Zeeland vrijdag den 6 junij No. 2 1. d a t  d e  Burgemeester  
en Schouten e n  kom missarissen van policie en  geenzints d e  veldwagters d e  bevoegdheden 
hebben om in d e  magazijnen of werkplaatsen zich t e  begeven of er a fgeschaf te  maten 
of gewigten voor  handen zijn, 2. Da t  d e  processen v e r b a a l  door de  i jkmees te r s  moeten 
worden o p g e m a a k t  en  door de  hun vergezelde policie beambte  mede moeten worden 
onderteekend.  

Vrijdag den  13 junij 1823. 
Lc ingekomen  e e n  missive van d e  Heer Hinlopen re fe rendar i s  eerste com mies ter bureau 
van Z.E. den  Heer Gouverneur van Zeeland dato  1 3  junij 1823 zijnde in fo rmat ie  d a t  Z.M. 
op za tu rdag  den  14 junij 1823 in onze gemeente  staat a a n  t e  komen m e t  d a t  w i j  zouden 
zorgen d a t  alles in gereedheid behoorde t e  wezen e n  v i j f  koppel  goede paarden t o t  
voorspan m o e t e n  gereedstaan. 

Is nog ingekomen  een missive van Hinlopen datum als boven d a t  de  vijfkoppel paarden 
moeten den  14 junij s'rnorgens t e n  half a c h t  uuren t e  Domburg zich bevinden e n  
a ldaar  ge reeds taan  om Z.M. van Domburg naa r  W es tkapel le  t e  ri jden en  vervolgens na  
A agtekerke .  

Dingsdag den 17 junij 1823. 
Den H e e r  Hinlopen verzocht  o n d e m c h t  t e  worden welke landlieden Z.M. e n  Hoogst des-  
ze l fs  vervolg op gepasseerden zaturdag gereden hebben e n  of zij daarvan eenige  betal ing 
ver langen,  te  bek0 men en  of z i j  al le gereden hebben van D o m burg naa r  W es tkapel le  en  
van,  d a a r  n a a r  Aagtekerke, 

Is nog ingekomen  een missive van  den ontvanger d e r  d i rec te  belastingen i n  e n  u i j t ~ a a n d e  
r e c h t e n  e n  acchijnsen J.D. Ding mans da to  W estkapelle den - junij 1822 No. 8 met toe- 
zending van  e e n  beschrijvings reg i s t e r  voor de patentschuldigen voor den j aa re  1823 met 
inv i t a t i e  d a t .  d e  beschrijvings bil jet ten t e n  g e t a l  van 4 3  zijn rondgebragt. 



Zaturdag den  28 junij 1823. 
Is ingekomen e e n  missive van Rudolph h e e l  en  vroed meester op d e  Lage Zwaluw d a t o  
19 junij 1823  m a a g d  enige informat ien  o mtrent  onze p laa t s  e n  gemeen te  t e n  e inde onze 
vacante g e  m e e n t e  ais hee l  en vroed m e e s t e r  mogelijk t e  ko m e n  vervullen. 

Is nog ingekom e n  een misave van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  20 junij  
1823 r e g i s t e r  A l e  afdeeling No. 2398 zijnde kennisgeving d a t  h e t  beroep door den Kerke- 
raad van Westkappeile op J. G r i n s  predikant t e  Zaamslag uiJtgebragt door Z.M. is goed- 
gekeurd. 

Ic nog ingekomen  een missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  21 junij 
1823 No. 2446 t e n  onderwerp hebbende voorziening de r  brandspui$ e n  opgave d e r  brand- 
b luschmiddden in onze gemeente  voor handen en  een a f schr i f t  van h e t  bes taande brand- 
regle m ent .  

Nog ingekomen een  missive van ais boven dato  21 junij 1823 d a t  schippers e igenaars  e n  
d k e c t i e  voerende van binnen schepen schuijten en v a a r t d j g e n  in deze  provincie b i j  d e  
w e t  van den  6 a p r i l  ll. Staatsbiad No. 1 4  aan patent  zijn onderworpen en zullen z ich  
voor h e t  p a t e n a e c h t  van 1823 behooren aan t e  geven. 

Nog ingekomen e e n  missive van den ontvanger J.D. Dingmans d a t o  24 junij No. 1 3  t e n  
geleide d e r  bes~hr i jv ingsbi l je t ten  ter geta le  van 45 s tuks  voor  d e  patentschuldigen voor  
den j aa re  1823 welke door de  belanghebbende dezer g e m e e n t e  zijn ingeruild geworden. 

Zaturdag d e n  5 Julij 1823. 
Ls ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dtao 30  junij  1823 
No. 2076 reg .  A .  afd. N . M .  t e n  onderwerp hebbende de  toezending d e r  s t a t e n  D.D.  e n  
om van h e t  korps  waarbij de  manschappen zijn in dienst  ges te ld  aanteekening t e  doen 
op h e t  r eg .  G . G .  

Is nog ingekomen  een  missive van als boven reg.  A .  l e  afdeeling No. 2429 met e e n  advies- 
brieflijquidatie d e r  Fransche kroon t e n  behoeve van J. Tanker gewezen matroos op d e  
Ruyter, z i . d e  No. 29456 en No. 20747 groot f 10:02 

Ls nog ingekomen  een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  3 0  junij  
-1823 2e afd .  r eg .  B. No. 739 verzoekt  een  opgave de r  schulden b i j  de  instel l ingen van 
weldadigheid indien zulks in onze gem eenten m og t  bestaan.  

Zaturdag den 1 9  jiilij 1823. 
Is ingekomen e e n  notif icatie van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  1 2  julij 
1823 d a t  d e  j a g t  op gansen, eenden en  watersnippen zal geopend zijn op den 1 augustus  
aanstaade.  

Is nog ingeko m e n  een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  1 7  julij 
1823 l e  afdeel ing reg. A. No. 2810 t e n  onderwerp hebbende h e t  weeren d e r  bedelar i j  
o m de  inval ide  op te  zenden n a a r  h e t  werkhuijs te Veere e n  d e  valide n a a r  d e  O m m er- 
schans. 

Zijn nog ingekomen  t w e e  missiven van Vogel en J. Dolk van den 1 4  en 16 julij 1823  
aangaande in fo rmat ien  van den chipurgijn en  vroedm eester van  d e  Laage Zwaluw m e t  
naame Rudolph dewelke zee r  gunstig zijn als zijnde hij van den  gereformeerden Gods- 
dienst goed e n  braaf van gedrag e n  kunde en omt ren t  30  j a ren  oud. 

Zaturdag den  26 julij 1823. 
-- Is nog ingekomen  een  -missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d t a o  23 julij 

j& reg.  A .  1 afd .  No. 2980 aangaande de  ongeregeldheden welke op den 4 julij hadden 
plaats  gehad betoonende den Gouverneur zi jn  ongenoegen d a t  zulks aan  hem t e  laat was 
ingedient  ve rzoek t  t e  worden o n d e r r i c h t  waar den Schout e n  veldwachter t i jdens  h e t  
gebeurde voorval  zijn geweest. 

Is nog ingekomen  een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  24 julij 
1823 zijnde e e n  dankbetuijging a a n  de  landlieden die zijn majes te i t  den Koning b i j  desselfs  



tour  door h e t  eiland met hunne paarden hebben gereden. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur d a t o  25 julij 1823 reg.  A .  
l e  afd. No. 3035 aangaande de ongeregeldheden t e  Westkapelle welke in den avond van 
den 4 julij hebben plaats  gehad. 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  uijt h e t  verbaal  van H.E.Gr. Achtbaare  de Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  d e r  provincie Zeeland vrijdag den 4 jfi j  1823 houdende Z.M. beslissing met 
betrekking t o t  h e t  gebruijk der beschikbaare fondsen op d e  .2 p c t  de r  gewoone g e m e e n t e  
inkomsten d e z e r  provincie over 1822 a a n  t e  houden of d e z e  fondsen n ie t  zoude kunnen 
w orden gebrui jk t  e n  dienstbaar ge  m a a k t  voor ge m eentel i jke of w el  alge m eene  of provin- 
ciale belangen als aanleg van s t r aa twegen  enz. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  25 jiiiij 
1823 l e  afd .  reg .  A .  No. 2965 zijnde een  kennisgeving d a t  h e t  werkhuijs te  Veere voor 
gebrekkige bede laa r s  is opengestdd h e t z i j  dezelve bedelend zijn opgevat of zich vrijwil- 
l ig  hebben.  aangegeven.  

Is nog ingekomen  e e n  noti£icatie de  Gedeputeerde S ta ten  van Zeeland dato  25 julij 1823  
d a t  h e t  gebruijk d e r  maten geschikt t o t  h e t  meten van granen,  zaden, boonen, e r w t e n  
en  dergeli3C-e grut terswaren is bepaald t e  beginnen met den e e r s t e n  julij 1823 e n  t e  
bekomen z i .  in d e  fabriek van inhoudsmaten t e  Groningen. 

Zaturdag d e n  2 augustus 1823. 
Is ingekom e n  e e n  missive van C h i j r u r g i .  en  vroedmeester  Rudolph Lage Zwaluw den  
26 julij 1823  houdende d a t  h i j  voornemens was binnen weijnige dagen eens  in persoon 
t o t  ons o v e r  te  komen. 

Is nog ingekomen  een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  den 28e  
julij 1823 l e  afd.  Reg. A .  No. 2740 t e n  onderwerp hebbende d a t  de  beambten van in e n  
uij tgaande r e c h t e n  e n  accijnsen behoorlijk worden gehuijsvest. 

Nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  den 31 julij 
1823 l e  afd .  reg.  B. No. 845 behelst  e e n  opgave van krankzinnige in onze gemeente .  

Nog ingekomen e e n  missive van als boven dato  1 augustus 1823  l e  afd. reg. A .  No. 2919 
t e n  onderwerp hebbende een aanmaning t o t  bevordering e n  surveil lance van h e t  u i . u i j t e n d  
gebruijk d e r  nieuwe maten en gewigten.  circ. 6 sep tember  1821 No. 2759 en  van 26 junij  
1822 No. 2114. 

Zaturdag d e n  9 augustus 1823. 
Is ingekomen e e n  missive als van boven da to  2 augustus 1823 l e  afd. reg.  A .  NO.  2565 
t e n  onderwerp hebbende opneming van behoeftigen in d e  kolonien de r  Maatschappij van  
Weldadigheid t e g e n s  betaling d e r  prijzen ais een bedelaar  f 35,- een  kind of wees boven 
d e  6 jaren f 45,- enz. 

L igekonen  in missive van den mfi t ieko m missaris da to  4 augustus  1823 ve rzoek t  den  ver- 
lofganger Kornelis de  Witte te  gelasten om zich op maandag den  11 augustus d e s  middags 
t e n  12  uuren  in d e  Abdij t e  s is teeren met verzoek indien h i j  niet in s t a a t  mogt zi jn om 
de  provoostkosten à 22 cen t s  'per  dag t e  voldoen zulks te  kennen geven. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  vri jdag 
1 augustus u i j t  h e t  verbaal  van Hun. Ed. groot Achtbaare d e  Heeren Gedeputeerde S t a t e n  
de r  provincie Zeeland No. 4 o m a r m e  jongelingen van 1 4  t o t  16 jaren aan  t e  nemen  als 
ondero££icieren in den militaire dienst. 

Is nog ingekomen  een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d tao  6 augustus  
1823 reg.  A.  l e  afdeeling No. 3177 t e n  onderwerp hebbende door wien op h e t  r e g t  van  
successie van  den  4 october 1805 registem zijn gehouden van h e t  overlijden d e r  inwoonders 
en waar ter  p laa t se  dezelve zich t a n s  bevinden. 

Nog ingekomen een  rnicsive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  7 



augustus 1823  l e  afdeeling reg. A .  No. 2529 zijnde een bekendmaking van Z.M. b e d u i j t  
van 8 junrj j& aangaande h e t  hoofd van h e t  plaatselijk bes tuur  als beambten van den 
burgerlijken s t a n d  over  h e t  verbeteren en  regis t reeren d e r  akten.  

Idem e e n  missive van  Z.E. da to  9 augustus  1823 reg. A .  l e  afdeeling No. 3002 over  d e  
schade a a n  d e  veldvrugten van den Hagelclag van den 21 jiilij j.L toegebrag t  e n  opgave 
t e  d.oen van gemelde  schade. 

Zaturdag den  2 3  augustus  1823. 
Is ingekomen e e n  missive van den pondgaarder S. Schier SerG van den 1 5  augustus  j.L 
d a t  b i j  hem t e  bekom en  zijn allerl i j  soor ten  van nieuwe inhoudsmaten granen, zaden,  
e rwten  e n  boonen waar van h i j  een  depo t  h e e f t  aangelegd uijt d e  fabr iek  te Groningen. 

Is ingekom e n  e e n  missive van J.K. Verhulst meester  broodbakker t e  W e s t k a p d e  d a t o  20 
augustus v e r z o e k t  d a t  h e t  gemeentebestuur  aan  den molenaar z a l  toes taan  o m voor hem 
J . K .  verhuls t  onbe las t  graan z a l  mogen malen h e t  geene t o t  mesting en voeding van zi jn 
vee mogt d iens t ig  wezen. 

Is ingekom e n  e e n  missive van Z.E. d a t o  23 augustus j& 2e a f d e d i n g  reg.  a. Num mer 3386 
d a t  de  sec re ta r i s sen  de r  gemeente ,  d e  z e t t e r s  i n  der  ze lve  werkzaamheden wegens schrJf 
werk als anders in t s  adsisteeren. 

Zaturdag den  6 s e p t e m b e r  1823. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  30 augustus 1823 reg .  A.  l e  afdeeling No. 3609 
de  onkosten d e r  r eg i s t e r s  van'den burgerlijken stand over  1823  bedragen f 44:27f c e n t s  
als voor z e g e l s  f 343373 , druk e n  bindkosten f 9:90 is f 44:27f 

Een missive van  Z.E. dato 31 augustus 1823 afd. N .  Mfitie reg .  A.  No. 3556 t e n  onder- 
werp hebbende oproeping de r  N . M .  t o t  de  najaars  exerc i t ien  zijnde: A .  Mindehroud e n  
vr i j  van d e  n a g a a r s  exercit ien C.  d e  Witte, L. Wittevrongel, C. Adriaanse, N .  Timp, 
J. ~ a b r i ë l s e ,  B. S ta lens  en  B. Eggerick. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland d a t o  4 septem- 
ber  1823 No. 3604 d a t  de persoonen welke door den hagelslag van den 21 jiilij schade  a a n  
hunne veldvrugten hebben gelden zijn bevoegd om op den v o e t  van h e t  besluijt van den  
24 f l o r e a i  3 jaar remise van belasting e n  schadevergoeding t e  vragen. 

Is nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  ve rbaa l  van H.E.Gr. a c h t b a a r e  de  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  van  Zeeland van vrijdag den 5 september  1823 No. 4 wegens d e  boe ten  b i j  
ontdekking v a n  f r a u d e s  d a t  een  aandee l  d a a r  van kan worden a fges taan  a a n  den off ic ieren 
die de  vervolgingen doen. 

Zaturdag d e n  13 sep tember  1823. 
Is ingekomen e e n  missive van den controlleur der  d i rec te  belast ingen Ossewaarde m e t  h e t  
door Z.E. e x e c u t o i r  verklaarde kohier van patent recht  m e t  invitatie om zulks a a n  d e  
belanghebbende bekend te  maken e n  ter invordering aan  den ontvanger  ter hand t e  stel len.  

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d t a o  9 september  1823  2e afdeeling reg .  A .  No. 
3759 t e n  onderwerp  hebbende een  voordragt  van ze t t e r s .  voor  1824 waartoe zijn voorgedra- 
gen L. W .  Roelse,  jan  den Hollander, J. Bogaard en J.J. Verhage e n  Adriaan Geertse. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d t a o  11 sep tember  l e  afd.  reg. A .  No. 3703 t e n  
onderwerp h e b b e n d e  de  vaccinatie d e r  kinderen en  d a t  d e  schoolonderwijzer geene  kinderen 
in de  schoo l  mogen t o e l a t e n .  die niet gevaccineerd zijn. 

Nog ingekomen e x t r a c t  uiJt h e t  ve rbaa l  van H.E.Gr. Achtbaare  d e  Heeren Gedeputeerde  
S ta ten  van Zeeland vrijdag 12  sep tember  1823 No. 5 d a t  van 1 october  af  in d e  publijke 
stukken d e  voorwerpen welke is Nederlansch gewigt in l e n g t e  of oppervlakte m a a t  worden 
iii-jtgedrukt d e  b i j  d e  w e t  verordende benamingen zullen moeten voeren e n  geensints  eenige  
oude benamingen d a a r  b i j  t e  bezigen of uijt te drukken. 

Zaturdag d e n  20  sep tember  1823. 



Ingekomen e e n  missíve van Z.E. da to  16 sep tember  1823 2e afdeeling reg. A .  No. 3864 
maatregelen o m d e  misbruijken tegen t e  gaan welke g e m a a k t  worden op h e t  g e m a a l  voor 
de  t o t  mesting e n  voeding van vee  vermengde t a r w e  spe l t  e n  rogge.  

Zaturdag den 27 sep tember  1823. 
Ls ingekomen e e n  missive van den Heel  e n  vroed meester  Rudolph van de  Lage Zwaluw 
dato  20 s e p t e m b e r  kennisgeving d a t  h i j  n a a r  onze plaats  had geinformeerd en  geen  voor- 
deelig ber ig t  van dezélve  had bekomen e n  dus h i j  geresolveerd voor onze plaats  t e  be- 
danken. 

Is nog ingekomen een  missive van den ontvanger der d i rec te  belastingen en acci jnzen t e  
W e s t k a p d e  Ding mans dato  22 sep tember  1823 met toezending van 44 s tuks  gezegelde  
patentbladen voor  den dienst  1823 voor d e  gemeente  W estkapeile.  

Is nog ingekomen e e n  missive van den off ic ier  bi j  de  rech tbank  van eers ten  aanleg d a t o  
22 sep tember  1823  No. 417 zeg t  twee overtredingen t egen  a r t i k d  160 van h e t  burgerxjk  
wetboek te  hebben ontdekt  alwaar de  toes tem ming t o t  e e n  huweliijk voor minderjarige 
zonder ouders  door  den voogd is geschied, e n  deze toes tem ming moest  door de  familie-  
raad gedaan worden. 

Is nog ingekomen een  notif icatie van Z.E. d a t o  23 sep tember  1823  d a t  de  groote  j a g t  
voor d i t  jaar z a l  geopend zijn met den l e  october  aanstaande.  

Is nog ingekomen e e n  missive van J. Grins predikant onzer  g e m e e n t e  verzocht  t e  worden 
geinviteerd h o e  v e e l  persoonen i e d e r  q u a r t a a l  in deze gemeen te  overleden zijn m e t  bij- 
voeging van d e n  dag hunner overlijdens als mede hun ouderdom. 

Zaturdag den 4 e  oc tober  1823. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  29 september  1823 afd. N . M .  reg. A .  No. 4047 
met ui j t reuáng d e r  verlofpassen aan  de  van de  najaars .exercit ien vrijgestelde persoonen 
zijnde C. d e  Witte, L. Wittevrongel, M .  Timp, J. Gabr iehe ,  B. S taalens  en  B. Eggerick 
en wag t rappor t  i n  de  5 ee r s te  dagen van maar t  1824 of deze lve  a a n  hunne verplichting 
hebben voldaan. 

Nog ingekomen e e n  publicatie van H.E.Gr. Achtbare de  Heeren Gedeputeerde S t a t e n  van  
Zeeland d a t o  29 sep tember  1823 houdende bepalingen ingevolge d e  wet  van 7 ventose  l 2 e  
jaar op de  b r e e d t e  de r  velgen van zodanige wagens met meer dan  een  paard bespannen 
en  in h e t  d e c r e e t  van den 23 junij 1806 op h e t  gewigt d ier  voertuijgen e tc .  

Nog ingekomen  e e n  bekendmaking van Gedeputeerde S ta ten  van Zeeland d a t  op den 20 
oc tober  aanc taande  des  voormiddags t e n  11 uuren in de  ve rgaderkamer  i n  de  abd i j  t e  
Middelburg z a l  worden verloot  de  anjovis visschereijn in d e z e  provincie voor den t i jd  
van vijf a g t e r  e e n  volgende jaaren zullende eindigen met den  ee r s t en  augustus 1828. 

Zaturdag den  l1 october  1823. 
Is nog ingekom e n  e x t i a c t  ui$ h e t  v e r b a a l  van H.E.Gr. Achtbaare  de  Heeren Gedeputeerde  
S t a t e n  van Zeeland d a t o  maandag 29 sep tember  1823 onder toezending van e e n  r e g l e m e n t  
van d e  opng t ing  van een  weduwenfonds voor de  schoolmeesters weduwen in d e z e  provincie. 

Is nog ingekomen  e e n  s t a a t  van den Hed e n  vroed meester  van  Do m burg K.B.L. Overdorp 
d e r  door hem in h e t  3 e  kwar taa l  1823 gevaccineerde kinderen zi jnde 12 in g e t d  welke 
door hem in onze  gemeente  in ge melde quar taa l  zi$ gevaccineerd ,  

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  7 october 1823 reg.  A .  2e afd. No. 3923 
kennisgeving d a t  door Daniel de Pag te r s  vrouwe, L.J. Minderhoud is bemaak t  b i j  t e s t a m e n t  
aan  den a r m e n  o n z e r  gemeente  een  l e g a a t  van 1 gulden van P i e t e r  Pieterse Brasser e n  
Adriaana Bogaard i e d e r  f 1:50 en ve rzoek t  d a t  e r  aanvrage worde gedaan om deze lve  
te  ontvangen. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van den controlleur Ossewaarde d a t o  7 october  1823 No. 
162 v e r z o e k t  e e n  a f schr i f t  van h e t  gehouden register  van e igendoms veranderingen op h e t  
gebouwde e n  ongebouwde welke in d i t  jaar hebben plaats  gehad t e n  einde de  veranderingen 



op h e t  re leve  t e  konnen verrichten. 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  u i j t  h e t  r eg i s t e r  der  besluijten van d e  Gouverneur van 
Zeeland da to  8 oc tober  No. 4281 zijnde e e n e  benoeming van z e t t e r s  i n  deze  gemeen te  
voor 1824 nament l i jk  L.W. Roelse, J.C. den Hollander, Joos  Bogaard,  J.J. Verhage e n  
Adriaan Geertse. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  9 october 1823 l e  afd.  reg.  A .  No. 4187 
t e n  onderwerp hebbende kennisgeving van benoeming van adminis t ra teurs  bij  h e t  departe-  
m e n t  van Binnenlandsche zaken en  w a t e r s t aa t .  

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  1 0  october 1823 reg.  B. afd 2 No. 1281 b. 
zijnde herhaling van  de  missive van 30  junij 1.L No. 739 reg.  B. ve rzoek t  binnen 3 dagen 
zonder verder  uijtstel een opgave der  schulden aan  instel l ingen van  weldadigheid zonder  
middelen om die schulden t e  kwijten. 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  u i j t  h e t  ve rbaa l  van H.E.Gr. Ach tbaare  de  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  van  vrijdag den 1 0  october  1823 is goedgevonden om krachtens  Z.M. beslui-jt 
van den 21 oc tober  1818 om h e t  Hervormd armbestuur t e  W e s t k a p d e  t e  authoriseeren 
t o t  h e t  aanvaarden d e r  l ega ten  van J a n  Eeuwoutse en Louris P i e t e r  Brasser b i j  t e s t a m e n t e  
bemaak t  i e d e r  van e e n  gulden. 

Zaturdag den 18 oc tober  1823. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  1 0  october  1823 2e afdeeling register B. No. 1286 
betrekkelijk e e n  opgave van de  instel l ingen van weldadigheid m e t  e e n e  t e r  inviilling in- 
gezonden t a b e l  e n  e e n e  inlichtinge t o t  dezelve  om dezelve behoorlijk in t e  vullen. 

Een missive van Z.E. dato  11 october  1823 l e  afd. reg. A .  No. 4270 zijnde een  kennisgeving 
d a t  de  h e e r  Verschoor van N i s s e  de f u n c t i e  van kom missaris d e r  Nationale Militie aanvaard.  

Een missive van als boven dato  1 6  oc tober  2e afd. reg. A .  No. 4266 t e n  onderwerp hebbende 
benoeming van e e n  kom missie voor h e t  personeel  over 1824 zijnde ingevolge a r t i k e l  58 
d e r  w e t  h ie r toe  benoemd N.W. Verhulst e n  P.J. Verhage. 

Zaturdag den 25 oc tober  1823. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  21 oc tober  1823 
2e  afd. reg .  A .  No. 4499 d a t  de  eigene t a u x a t i e  van d a g v e e  word ingetrokken e n  met den 
20 oc tober  door  r i . s s c h a t t e r s  worden verricht .  

Is nog ingekomen e e n  kennisgeving van Z.E. da to  21 october  van  d e  resolutie van Z.E. 
den minister van Finantien dato  22 julij 1819 No. 833 bet rekka.  de  executie d e r  w e t  
op h e t  p a t e n t  e n  d e  tijdsbepalingen d e r  werkzaamheden b e t r e k k e l i .  de  beschrijvingen van 
d e  patentplichtigen.  

Debet  voor  h e t  r e g i s t e r  van h e t  Staatsblad over  1821 e n  1822 f 2,- dog abuis 1821 is 
betaald.  

Zaturdag den 1 s t e n  november 1823. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  25 october  reg.  A .  2 e  afd.  No. 4581 ve rzoek t  
voor ult imo d e c e m b e r  betaling voor de  veldwachter  en voor taan voor den 1 5  dag januarij,  
april,  Julij e n  o c t o b e r  van elk i. 

Is nog ingekomen e x t r a c t  uijt h e t  v e r b a a l  van H.E.Gr.Achtbaare d e  Heeren Gedeputeerde  
S ta ten  van Zeeland maandag 27 october  1823 No. 16 z$jnde kennisgeving d a t  t o t  l e d e n  
van h e t  bes tuur  zi jn aangesteld of blijven continueeren D. de Pagter en  L. Provoost. 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  d$ de nominatieven s t a a t  d e r  verlofgangers welke op den 
16 october  1823 hunne verlofpas hebben bekomen voor de  g e m e e n t e  Westkapelle, m e t  e e n  
bedui-jt van den Gouverneur dato  3 1  oc tober  aangaande de  inspec t i e  dagen voor d e  Nationale 
Militie dewelke zijn t e  Vlissinge: 



den 25 november 1823 s'morgens 1 0  uuren 
den 26 februar i j  1824 s 'morgens 9$ uuren 
den 19 j u d j  1824 d e s  s 'morgens 10 uuren 
den 27 augustus 1824 s 'morgens 10 uuren 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d tao  31 october 1823 2 e  afd.  reg .  A .  No. 4688 
s t rekkende om veranderde  wijze van schat t ing voor h e t  g e d a g t  b i j  publicatie ter kennisse 
van d e  ingeze tene  t e  brengen. 

Zaturdag den 8 november  1823. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. dato  4 november  1823 reg.  A.  l e  afd. No. 4682 o v e r  
den  adviesbrief van J. tanker t e n  behoeve van  zijn vader Izaak Tanker e n  d a t  J.J. 
Franker  e n  J.J. Tanker  een  en  dezelfde persoon is. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  5 november 1823 2 e  afd.  Reg. A .  No. 4691 
d a t  alle a t t h e s t a t i e n  d e  vita welke t o t  andere  einden dienen d a n  t o t  h e t  ontvangen van  
l i j f r en ten  of pensioenen t e n  l a s t e  van den staat bi j  voorduuring behooren geschreven t e  
worden op zegels  van 7f stuijver en  geregis t reerd  en die t o t  h e t  ontvangen van pensioenen 
op zegels  van 2 3  s tu i jver  zonder registrat ie.  

Nog ingekomen e e n  misalve van Z.E. da to  6 november 1823 2 e  afd.  reg .  A. No. 4715 
d a t  d e  Rijksambtenaren voor de co  m missie van  h e t  personeel  voor  onze  ge  m e e n t e  o v e r  
1824 zijn gedesigneerd G. Ossewaarde controlleur en J.D. Duig mans ontvanger. 

Zaturdag den 22 november  1823. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. da to  1 9  november 1823 2e afd.  reg .  A .  No. 4833 zijnde 
e e n e  verpligting d e r  ambtenaren voor h e t  p e r s o n e e l  

Is nog ingekomen e e n e  publicatie van de  Gedeputeerde S ta ten  van  Zeeland da to  20 novem 
b e r  1823 d a t  in d e z e  provincie hoiiematen bes temd t o t  h e t  me ten  van  erwten en  boonen 
e t c .  ter ijking zijn aangeboden waar van d e  z a  menstelling niet overeenko rnstig met d e  
bepalingen v e r v a t  in Z.M. bedu i j t  van 18 december  1819 s t aa t sb lad  No. 57 en mitsdien 
worden afgekeurd.  

Is nog ingekomen e e n e  kennisgeving van Z.E. d a t o  21 november  1 8 2 3  behelzende t e r u g g a v e  
d e r  overges to r t e  gelden welke door hem in die t e r m e n  d e r  Nationale Militie vallen over- 
eenkomstig a r t i k e l  98 der  w e t  van 8 januari j  1817 s taa tsblad No. 1 voor h e t  r e g t  van  
plaatsvervangers t e n  kantoore  van den ontvanger  generaal  zijn ges tor t .  

Zaturdag den 29 november  1823. 
Is ingekomen e e n  missive van den contro1leur d e r  d i rec te  belast ingen Ossewaarde d a t o  
22 november  1823 vraagd welke leden van h e t  gemeentebestuur  ;iiin benoemd voor d e  
kom missie voor h e t  personeel  en  welk l id van  h e t  gemeentebestuur  bestem d is o m in- 
gevolge artikel 79 d e r  wet met den control leur  en  ontvanger d e  bi l je t ten  t e  onderzoeken.  

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  22 novem ber  1823 N . M .  regis ter  A No. 5058 
t e n  onderwerp hebbende ontdekking de r  nala t ige  Militie plichtigen i n t e r i e u r  aan  die van  
1821 voor welke die hun verzuim t rach ten  te redresseren en  zich uijt eigene beweging 
komen aangeven e e n e  naioting word toegestaan.  

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. dato  22 november 1823 2 e  afd. reg .  A. No. 1453  t e n  
onderwerp hebbende den hoofdelijken om &g of h e t  niet ongelijk bezwarend zoude wezen 
dezelve  te  regelen n a a r .  h e t  veranderend d j s t e r n a  van s'lands belast ingen en spec iaa l  

- n a a r  de  veranderingen welke de  belastingen op  h e t  personeel  door  d e  w e t  van den 28 
junij 1822 s t aa t sb lad  No. 15 h e e f t  ondergaan dog zulks denkt  ons  niet aannemelijk t e  
wezen. 

Nog k g e k o m e n  e e n  missive van Z.E. dato  25 november Ze afd.  reg .  A.  No. 4988 zijnde 
bepalingen o m t r e n t  h e t  beesten voeder 1. welk soor t  van be las tbaa r  graan in onze gemeen- 
t e  word geteeld.  2. e n  welk soor t  men plag t e  doen malen voor  d a t  d e  belasting was 
ingevoerd 3. hoevee l  van hetzelve  ge malen word in den m es t ingt i jd  welke gerekend word 
t e  zijn van septem b e r  t o t  februarij.  
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Is nog ingekomen e e n  missive van M r .  van Geelkerken h e e l  e n  vroed meester  op den 
Hoek l ande  van Axel t h a n s  beroepen naa r  onze  gemeente  Westkapelle op een  jaarl i jks 
t r a c t e m e n t  van f 100,- m i t s  daar voor de  v a s t e  armen t e  medecineeren en bedienen 
ve rzoek t  nog e e n  opslag van 50 gulden. 

Zaturdag den 6 decem ber  1823. 
Is ingekomen e e n  e x t r a c t  u i j t  h e t  verbaal  van  H.E.Gr. Achtbaare  d e  Heeren gedeputeerde  
S t a t e n  van Zeeland d a t o  vrijdag 28 november 1823 t e n  geleide van  de  s t a a t e n  d e r  plaat- 
selijke begrooting onzer  gemeente voor h e t  dienstjaar 1824 *dewelke  hier nevens a a n  ons  
w e rden  gere tourneerd .  

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland dato 1 3  november  
1823 No. 4834 t e n  onderwerp hebbende om bi jschat ters  W _ j t  d e  s c h a t t e r s  t e  benoemen. 

Nog ingekomen e e n  missive van de  Gedeputeerde Sta ten  van Zeeland da to  18 november  
1823 t e  kennen gevende d a t  de  onkosten voor h e t  suppletoir r e g i s t e r  d e r  geboorten 
bedragen f 2:40 cen t .  

Is ingekomen e e n  publicatie van de  Gedeputeerde S ta ten  van Zeeland da to  20 november  
1823 zijnde kennisgeving d a t  de  holiematen b e s t e m t  t o t  h e t  m e t e n  van graanen, e r w t e n  
en boonen welke zoo  h e t  schijnt  t e  bergen op Zoom verkri jgbaar zijn n i e t  voldoen a a n  
h e t  b e s l u i ,  van Z.M. van den 18 decem b e r  1819 Staatsblad No. 57  voor geene i j h g  
v a t b a a r  zijn e n  mitsdien afgekeurd, 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur v a n  Zeeland dato  25 novem- 
ber  1823 2 e  afd.  reg.  A. No. 4988 zijnde e e n  aanvraag wegens h e t  malen van be las t  g raan  
voor bees tenvoeder  e n  hoe vee l  d i t  kan gerekend worden voor elk rund en voor eik meer 
den half jong varken.  

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  28 november 1823 l e  afd.  reg.  A .  No. 5114 
met. toezending van h e t  borderel  l iquidatie van den Fransche ach te r s t and  t e n  na  m e van 
J.S. tanker groo t  f 10:02 wegens agters ta l l ige  martime soldi j  be taa lbaa r  aan  Izaak  Tanker.  

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.M. d a t o  1 decem ber 1823 No. 1 2  d a t  de  leeraars 
in hunne gebeden gedagtig moeten zijn a a n  d e  princes van Oranje  wegens den gezegenden 
staat waar i n  d e z d v e  z ich  thans  tegenswoordig bevind e n  s m e k e n  om eene  voorspoedige 
bevalJing. 

Is nog ingekomen e e n  missive van M .  van Geelkerken h e e l  e n  v roedmees te r  op d e n  
Hoek e i lande van Axel thans  beroepen t e  Westkapelie da to  3 d e c e m b e r  1823 zijnde 
kennisgebing om zoo spoedig mogeli-jk t o t  ons  over t e  komen. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den h e e r  Vrederegter van h e t  kanton Vlissinge d a t o  
3 december  1823  No, 483 t e n  onderwerp. hebbende een  s t i p t e  nakoming van a r t i k e l  77 
van h e t  burgerli$ wetboek en art .  199, 200 e n  358 vant.  wetboek van s t r a f r e c h t  be- 
terkkel i jk  h e t  s t u k  d e r  begravenis en  de  voltrekking des  huwPli$s . 
Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den  Heer  Gouverneur v a n  Zeeland dato  3 d e c e  mber 
1823 2e afd.  reg .  A .  No. 5203/5204 over d e  verminderings waarde  van schellingen e n  
ses halven m e t  e e n e  nevensgaande publicatie. 

Is nog ingekomen e e n  missive van als boven 1 afdeeling r e g i s t e r  A No. 5226 v r a a g t  n a  
de  verander ingen o m t r e n t  de fabrieken, t r a f i eken  en werkwinkels s e d e r t  den 14 a p r i l  
1820 in onze  g e  meen te  voorgevallen. 

Zaturdag d e n ,  l 3  december  1823. 
Is ingekomen e e n e  missive van de  kontrolleur Ossewaarde t e  Vlissinge dato  8 d e c e m b e r  
No. 188  wegens reclam at ien  van belasting d e r  landlieden wegens geiedene schade door  
den h a g e l d a g  van  den  21 jullij 1823 en ve rzoek t  h e t  dubbel v a n  h e t  aanslagbil let  d e r  
grondbelasting. 



Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  9 december  
1823 2e afd .  reg.  A .  No. 5164 d a t  aan de  z e t t e r s  voor belooning is toegestaan f 7,- 
over  h e t  j a a r  1822 weggens klasgficatie e n  uijcgifte de r  patenten.  

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland da to  9 decem ber  
N . M .  r e g i s t e r  A No. 5349 met betrekking t o t  de  ligting van d e n  jaare 1824 met  e e n e  
models taa t  in t r ip lo  op te maken ingevolge art. 185 de r  w e t .  van  den 8 januari j  1817. 

Zaturdag den 20 december  1823. 
Is ingekomen een  missive van zi@ exellentie den Heer ~ o u v b r n e u r  van  Zeeland d a t o  18 
december  2 e  afd.  reg .  A.  No. 5415 t e n  onderwerp hebbende om schippers  enz  dadelijk na  
d e  betal ing van h e t  pa ten t seg t  van patentbladen t e  voorzien. 

Een missive van Z.E. dato  15  december 1823 reg.A. 2e afd. No. 5333 kennisgeving d a t  
b i j  testarn e n t e  van Francois Leendert  Minderhoud aan  den arm e n  van  W estkapelle is 
b e m a a k t  e e n  l e g a a t  van drie gulden zegge f 3,- 

Is nog ingekomen e e n  missive van den schoolonderwijzer t e  Westkapelle van Borne d a t o  
20 d e c e m b e r  d a t  geene  kinderen in zijn schoo l  worden toege la ten  ais die de  kinderz iekte  
hebben gehad of gevaccineerd zijn. 

Zaturdag den 27 december  1823. 
Is ingekomen e e n  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur d a t o  23 december  1823  
2e  afd.  r eg .  A.  No. 5533 t e n  onderwerp hebbende d a t  in h e t  d o t  d e r  missive van Z.E. 
v a n  den 5 november  jl. eene s c h r i s f o u t  was ingeslopen e n  d a t  a t t e s t a t i e n  de  vita welke 
vers t rekken t o t  h e t  ontfangen van li$rente of pensioenen niet a a n  h e t  r e g t  van r e g i s t r a t i e  
zijn onderworpen zoo als in de  missive van 5 november was gemeld.  

Eene missive van Z.E. da to  24 december  1823 2e afd. reg. A. No. 5580 behelst  d a t  d e  
r e p a r t o i r e s  op h e t  regxstre m e n t  o mschreven m o e t e n  w orden gehouden door den secretaris 
d e r  g e  m een te .  

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van H.E,Gr. Ach tbaare  de  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  van  Zeeland woensdag den 24 decem ber  1823 No. 10 wegens van den 
gemeen te raad  van  W estkapelle b i j  hun ingekomen reglement  op d e  directie over de  brand- 
spui$ zi jnde zulks goedgekeurd met  observat ie  nogtans d a t  zulks  a a n  den A mbachtsheer 
had behooren t e  worden gevraagd ingevolge art. 57 van h e t  r e g l e m e n t  op de  p 1 a a t s e l i . e  
bestuuren.  

Zaturdag den  3 januar i j  1824. 
Ls ingeko m e n  e e n  missive van Heeren Burge m ees te ren  de r  s t a d  '*Gravenhage verzoekende 
e e n  geboor teak te  van  P m p  Jakob Candd  t e n  jaare 1805 in d e  g e m e e n t e  Westkapelle 
gebooren No. 28 d a t o  27 december  1823. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den h e e r  Gouverneur van  Zeeland da to  30 december  
1823 reg.  A.  afd.  N.  Militie No. 5634 zijnde e e n  kennisgeving van  h e t  ui$ dienst  geraken 
van  Frans  R u t t e n  plaatsvervanger van P i e t e r  Bogaard ve rzog t  e e n  anderen plaatsvervanger  
binnen 2 maanden of ze l fs  in den dienst te  e e d e n .  

Is nog ingeko m e n  e e n  missive van Heeren H. belder en  Co m p. te  A m s t e r d a  m da to  31 
d e c e m b e r  1823 zijnde kennisgeving van door  hun opgericht  e e n e  volledige brandspui$ 
maker i j  e n  bevelen hun a a n  om zelfs  met jaarlijcschen onderhoud in schikking te  kunnen 
t r eden .  . 

Is nog ingekomen  e e n  staat de r  gevaccineerde door K.B.L. Overdorp chipurgijn e n  vroed- 
mees te r  te  Domburg in h e t  vierde kwartaal 1823 zijnde negen kinderen beneden den t i e n  
j a ren  en  e e n  beneden de  1 5  jaren bij welke alle de  vaccijne geregeld  is afgelopen. 

Zaturdag den  24 januar i j  1824. 
Is ingeko m e n  e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  den l e  januar i j  
1824 reg.  A.  2de afd.  No. 243 t e n  onderwerp hebbende d a t  d e  a t t h e s t a t i e n  de  vita verkrijg- 
b a a r  zijn b i j  h e t  gouvernement tegen den bestaanden t a u x  van M e n t w i n t i g  c e n t s  voor  elk 
f o r  m d ier  
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Nog ingekomen een  misgve van den ontvanger d e r  directe belast ingen i n  e n  uij tgaande 
r e c h t e n  en  accijnsen d a t  19 januarij 1824 d a t  met h e t  rondbrengen d e r  bil jet ten voor h e t  
personeel  e e n  aanvang z a l  worden gemaakt  op woensdag den 21 januar i j  en  binnen 8 dagen 
w edero  m zullen w orden opgehaald. 

Zaturdag den 31 januari j  1824. 
Is ingekomen een  r e c u  van den grif£ier de r  r ech tbank  van ee r s t en  aanleg t e  Middelburg 
cons ta tee rende  h e t  overbrengen de r  regis ters  van  den burgerlijken s t a n d  de r  gemeen te  
W e s t k a p d e  d a t o  29 januari j  1824. 

Is nog ingekomen e e n  missive van H.E.Groot Achtbaare  de  Heeren Gedeputeerde  S t a t e n  
van Zeeland vrijdag den 1 6  januarij j.l. gelas ten  d e  gemeenteraden o m jaarlijks voor den 
l e  m e i j  d e  rekeningen van ' t  vorige jaar en  d e  begrooting voor den 1 sep tember  van elk 
j a a r  met de  gemeen te  begrooting in t e  zenden d e r  aanwezige instel l ingen van liefdadigheid. 

Nog ingekomen een  noti£icatie da to  26 januari j  1824 d a t  de  sluijting d e r  jagt  op ganzen,  
eenden e n  watersnippen is bepaald op den 1 5  maart 1824. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  17 januar i j  
1824 reg.  A .  2e afdeeling No. 243 t e n  onderwerp hebbende d a t  d e  formul ieren van a t t e s t a -  
t i e n  d e  vita verkri jgbaar zijn gesteld t egen  den bestaanden t a u x  van  25 c e n t s  per formu- 
lier e n  d a t  d e  gemeentebestuuren hier mede be las t  zijn t o t  ui-$gifte. 

Een missive van den ontvanger Ding mans d a t o  1 9  j a n u a n j  1824 d a t  m e t  h e t  rondbrengen 
van de  beschrijvingsbiljetten van h e t  personeel  en  patenten een  aanvang z a l  worden g e m a a k t  
op woensdag den 21  deze r  maand en  a g t  dagen n a  da to  zullen worden opgehaald. 

Een missive van  Z.E. da to  30  januari j  reg. A .  afd. D.B. No. 390 d a t  geen res t i tu t i e  van 
betaalden i m p o s t  of r i jksamijns  op h e t  ges lagt  zal worden verleend ofschoon h e t  na  d e  
slagting bleek d a t  e e n  s tuk vee  a a n  inwendig bederf  onderhevig was. 

Zaturdag den  7 februar i j  1824. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  31  januari j  1824 
reg.  k .  No. 547 D .B. zijnde schadelosstelling voor d e  scha t t e r s  van ' t  personeel  ais voor  
veergelden 20  c e n t s  voor een  Ned. m i j l  d e  t e rugre i j s  daar  onder begrepen en  voor ver- 
b l i e o s t e n  f 1:50 voor 24 a g t e r  een  volgende uuren afwezigheid. 

Een missive van den Militiekom missaris d a t  d e  eerste z i t t i n g  van den militieraad voor h e t  
kanton Vlissinge waar onder onze gemeente  behoord bepaald is op dingsdag den 10 f e b r u a r i j  
s' morgens t e n  1 0  uuren. 

Een missive van den militieraad da to  10 f e b r u a r i j  1824 Z.G. No. 20 d a t  h e t  attest F. voor 
J a n  Stroodekker  t e n  bewijze d a t  zijn broeder in dienst  is op den 20 februar i j  moet worden 
b i j  de  M .  r a a d  bezorgd of naa r  aanleiding van art. 38 w e t  van 27 a p r i l  1820 t o t  den diens t  
gedesigneerd. 

Een e x t r a c t  u i .  h e t  v e r b a d  van H.E.Gr. Achtbaare  de  Heeren Gedeputeerde  S ta ten  van  
Zeeland d t a o  4 f e b r u a r i j  1824 zijnde author isa t ie  voor den a rmen  om t e  ontvangen 3 
l e g a t e n  1. van  Lourina Jak.  Minderhoud f l,-, Pieter Pr. Brasser e n  Adriana Bogaard i e d e r  
f 1:50 cents .  

Zaturdag d e n  21 f e b r u a n j  1824. 
Is ingekomen e e n  missive van Procureur Generaa l  b i j  h e t  Hooggeregtshof t e  's-Gravenhage 
J . A .  Philipse d a t  den 6 februar i j  de  persoonen I z a a k  J a n  Leinse, Lein Adr. Leinse, 
Hui j I reg t  A .  Tanker,  M .D. Pauwelse en Jakob J. vers t raa te  in staat van beschuldiging 
zi jn ges te ld  e n  gerenvoijeerd naa r  h e t  hof van Assises provincie Zeeland. 

Een missive van Z.E. den Heer Gouverneur d a t o  18 februar i j  1824 reg.  A .  No. 1252 N . M .  
zi jnde een  oproeping d e r  manschappen t o t  d e  rese rve  van 1823 behoorende zijnde Leunis 
Dekker,  M .  W e s t e rbeke ,  W .  Slabber, K ornelis Janisse, P ie te r  Minderhoud, 27 februarij.  



Een missive van den vrederechter  van h e t  kanton V W g e  d a t o  1 9  februar i j  1824 No. 1 0  
R3. kennisgeving d a t  he rwaar t  s t a a t  t e  komen vier fransche vlugtelingen en  om op d e  
aankomst  en  h e t  v e r b l i s  van dezelve welker s taa tkundige  gezindhede verdagt  zijn nauw- 
keurig te  l e t t e n  e n  hun gedrag gade te  slaan.  

Twee missive d a t o  18 februar i j  1824 van Z.E. d e  l e  met toezending de r  alphabetische lijst 
d e r  lo te l ínge  reg .  A .  N . M .  No. 1293 en de  2e  met toezending van h e t  t e  leveren kont ingent  
voor dezen  j aa re  1824 in d e  Nationale MïEtie zijnde h e t  kontingent deze r  gemeente  dr ie  
man. 

Nog ingekomen een  m M v e  van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  12  f e b r u a r i j  
1824 a. Ze afd.  No. 914 t e n  onderwerp hebbende betalingen door d e  gemeenten t e  doen 
a a n  bijzondere fondsen als veld wachters, bedelaarsgestichten enz. 

Nog ingekomen e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  ve rbaa l  van  H.E.Gr. Achtbaare  de  Heeren gedeputeerde  
S t a t e n  van  Zeeland donderdag den 12 februar i j  7 jongelingen die geal7imenteerd worden 
gelegentheid gegeven om zich vrijwillig t o t  den militairen diens t  t e  engageeren. 

Nog ingekomen e e n  ve rbaa l  als boven vrijdag 13 februar i j  1824 wegens d e  h i p l i c a a t  reke- 
ningen d e r  rus tende  schu t t e r i j  in deze  provincie over  1822 e n  overs tor t ingen de r  gelden 
in d e  g e  m eentekassen bedragende voor W e s t k a p d e  f 23:93$ 

Nog e e n  v e r b a a l  als boven vrijdag 1 3  februar i j  1824 No. 20 zi jnde author isa t ie  om d e  
t r a c t e m e n t e n  d e r  Schouten uijt t e  betalen e n  die van de  secretaris 113 bi j  wijze van 
g ra t i f i ca t i e  te  v e r  m eerderen.  

Nog ingekomen e e n  not i f ica t ie  van als boven d a t o  1 3  februar i j  d a t  den herijk voor dit 
jaar m e t  letter E begint  den 15  maart  en  e indigt  den Uats ten  m e i j  1824. 

Nog ingekomen e e n  verbaal  van als boven vrijdag 1 3  februar i j  1824 No. 3 d a t  3/5 d e r  2 
pe rcen t  op d e  begrooting van 1822 uij tgetrokken moet worden overges to r t  t e n  kan to re  van 
den a g e n t  d e r  maatschappij  voor h e t  provinciaal  werkhuijs t e  Veere. 

W og ingeko m e n  e e n  missive van den Heer Mïlitieko m missaris d a t o  1 9  f ebruar i j  1824 N o. 17  
d a t  d e  t w e e d e  z i t t ing  van de  militieraad z a l  p laa t s  hebben donderdag den 25 maar t  e n  d e  
de rde  z i t t ing  dingsdag den 6 apr i l  1824 t e n  9 uuren. 

Een e x t r a c t  ui. h e t  ve rbaa l  van H.EsGr. Achtbaare  vrijdag 20 f e b r u a r i j  1824 No. 6 d a t  
d e  bepaling van  Z.M. bedu i j t  van den 1 0  december  1823 No. 120  t o e p a s s d i j k  zijn ook op 
arm meester e n  diaconien zijnde kennisgeving op de  missive van 1 6  januar i j  1824 No. 7. 

Een missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland dato  '20 f e b r u a r i j  1824 A.  No. 
1122 D .B. d a t  m ake laa r s  e n  onderne m e r s .  van  openbaare verkopingen i e d e r  dier  bedri jven 
a a n  e e n  afzonderl i jk pa ten t reg t  worden onderworpen. 

Nog e e n  missive van als boven dato  20 f e b r u a r i j  1824 A .  No. 780 D.B. t e n  onderwerp heb- 
bende d a t  d e  koorenm olenaars de  nieuwe inhouds  maten op hunne molens m oeten aanschaf fen  
een  s c h e p e l  e n  e e n  kop. 

Zaturdag den 28 februar i j  1824. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. d tao  24 f e b r u a r i j  1824 A .  l e  afdeeling N.M. No. 1272 
t e n  onderwerp hebbende o p m a h g  van proces  ve rbaa l  t egen  ouders  voogden en  r e g e n t e n  
wegens inschrijving voor d e  N .  Militie behoef t  niet t e  geschieden voor  den 28 januarij. 

Nog e e n  missive van als boven dtao 25 f e b r u a r i j  1824 A .  l e  afdeeling No. 1339 t e n  onder- 
werp k ieze r s  e n  s temgerecht igde voor de  S ta ten .  

Zaturdag den 6 maart 1824. 
Nog ingekomen e e n  not i f ica t ie  van Z.E. d a t o  1 maar t  i824  d a t  d e  sluijting d e r  v isscher i j  
( die d e r  paling uij tgezondert  ) is bepaald t e  beginnen op den 1 5  m a a r t  en  eindigt  op  den 
31 m e i j  1824. 



Nog ingekomen een  missive van den kontrolleur Ossewaarde ve rzoek t  e e n  s t a a t  de r  gegoede 
Middelbaar gegoeden e n  onver m ogende rec la  m a n t e n  wegens schade  van  den hagelclag van  
den 21 jdij 1823 e n  w e l  de  onvermogende met derzelver namen. 

Nog ingekomen een missive van den ontvanger d e r  d i rec te  belast ingen J . D .  Ding mans d a t o  
6 maar t  No. 7 met e e n e  lijst de r  s temgeregt igde voor de  S t a t e n  die meer dan f 30,- 
belast ing beta len  zijnde 59  persoonen. 

Nog ingekomen een  missive van den kontrolleur Ossewaarde met e e n  proces  verbaal  van  
alle rec lamanten  met derzelver  na m e n  en  s o  m m e n  o m door den Schou t  t e  worden geteekend 
e n  ve rzoek t  ber ig t  wegens den gegoeden s t a a t  d e r  reclamanten.  

Zaturdag den  13 maart 1821. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  8 maar t  1824 
A .  l e  afdeeling No. 1601 t e n  onderwerp e e n  col lec te  voor de  ve rmink te  krijgslieden m e t  
e e n  brief van  den d i rec teur  generaa l  voor d e  zaken de r  Hervormde Kerk Van Pal landt  van 
Keppel No. 1 6  aan  d e  l ee ra ren  de r  Protes tantsche Christelijk Kerk. 

Is ingekomen een  missive van den Heer Vrederechter  van h e t  kan ton  VEssinge d tao  4 
m a a r t  1824 No. 22 t e  waken t egen  eene  bende Joden wegens h e t  plegen van diefstal len 
e n  gaauwdiever i j  in Duitschland e n  naburige s t a t e n  zijnde eene kennisgeving van h e t  hof 
van Begeren  (? !) a a n  h e t  N eerlandsche G ouverne  m ent. 

Zaturdag den  20 maarte 1824. 
Is ingekom e n  e e n  missive van Z.E. den h e e r  Gouverneur van Zeeland d a t o  1 2  maar t  A.  
l e  afd. N . M .  No. 1833 t e n  onderwerp hebbende de  ingekomene ver lofgangers  de r  N . M .  op  
den1  m aart 1824 n a  m entl i jk P i e t e r  Pauwelse. 

Nog ingekomen e e n e  missive van als boven A.  No. 1632 N . M .  z i jnde e e n  oproeping van 
P i e t e r  Bogaard om zijnen tweeden  plaatsvervanger t e r  goedkeuring a a n  t e  bieden voor d e  
Militieraad op  donderdag den 25 maar t  1824. 

Nog ingekomen een  e x t r a c t  djt h e t  ve rbaa l  van H.E.Gr. Achtbaare  d e  Heeren gedeputeerde  
S t a t e n  van Zeeland vrijdag 5 maart 1824 No. 9 t egen  h e t  d j t v e n t e n  e n  verkopen van ge- 
he ime  geneesmiddelen door zoogenaa m de  olieverkopers en  rondlopers. 

Nog ingekomen een  missive van den hee r  kontrolleur Ossewaarde m e t  h e t  door A .E. den  
Heer  Gouverneur van  Zeeland executoir .  verklaarde  kohier van bebouwde e n  onbebouwde 
eigendo m m e n .  over  den j aa re  1824. 

Nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland d a t o  16 maart A.  
No. 1530 N .  M .  ve rzoek t  b e w i j s  van Adriaan W ou te r s  verzwegen rnilitieplichtigen d e r  klasse 
van 1823 van  des  se l f s  geboorte of doop t e  A msterdam 7 november  1804. 

Nog ingekomen e e n  missive van als boven d a t o  1 8  maart A.  No. 1992 N . M .  verzoek e e n  
b e w i .  van geboor te  of doop van den nalat igen militiepligtigen W ï l l i a m  W outersz.  t e  A mster- 
dam den 2 november  1802. 

Zaturdag den 27 maar te  1824. 
'Is ingekomen een  e x t r a c t  uijt h e t  verbaal  van Hun Ed. groot Ach tbaare  d e  Heeren gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  van Zeeland No. 21 maandag 22 maart 1824 besluiJt van  Z.M. den 31 janu- 
arij j 1  s taa t sb lad  No. 19 geen nieuwe fabr ieken of t raf ieken in e e n e  gemeen te  op te  
r i g t e n  zonder  authorisat ie.  

Nog ingekomen een  e x t r a c t  van als boven maandag 22 maar t  j.L No. 2 d e  reg i s t e r s  van  
overlijden welke agtervolgens art. 24 der  ordonnantie op h e t  r e g t  van  success ie  zijn ge- 
houden d a t o  4 oc tober  1805 geduurende d e  jaren 1806 t o t  1811 worden gesteld onder bewa- 
r i n g  van den  ambtenaar  van den tegenwoordigen burgerlijken s t and  t e n  einde daa r  uijt 
e x t r a c t e n  te  kunnen afgeven. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  23 maart 1824 



A .  N . M .  No. 1519 t e n  onderwerp hebbende d a t  geene verlofgangers zich buiten s'lands of 
op zeereizen mogen begeven. 

Nog ingekomen een  missive van als boven da to  23 maar t  A .  l e  afd. No. 2111 d a t  d e  
onkosten voor de  reg i s te r s  van den burgerlijken s tand voor zegels bedragen f 34:37$ 
druk. bind e n  transportkosten f 9:90, zamen f 44:27+ 

Zaturdag den 3 apr i l  1824. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. dato  31 maar t  a. l e  afd. N . M .  No. 2263 den 2e piaats- 
vervanger van P ie te r  Bogaard afgekeurd omdat  h i j  t e  jong was e n  moet  binnen weijnige 
eenen anderen voor t  brengen of zelf in dienst t reden.  

Nog ingekomen een  missive van als boven da to  1 apr i l  a .  l e  afdeeling N . M .  No. 2362 
u i p e ï h g  van paspoorten a a n  de manschappen d e r  ligting van 1819 zijnde van onze ge- 
meente C. Adriaanse , Bruno Stalen Barnardus Eggerick op donderdag den 8 a p d  s' 
namiddags 1 uuren. 

Zaturdag den 1 0  apr i l  1824. 
I s . ingekomen een  missive van Z.E. dato  8 apr i l  a .  2e  afd. No. 2514 d a t  de  gemeentebe- 
s tuuren verantwoord&$ voor h e t  afgeven van a t thes ta t i en  de v i t a  dewelke n ie t  zullen 
m ogen worden afgegeven als daar  waar de gepensioeneerde woonagtig zijn. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den ontvanger de r  d i recte  belastingen t e  Westkapelle 
Ding mans kennis gevende d a t  bij  hem is ingekomen h e t  primitief kohier lit. A .  de r  perso- 
neele  belasting over  1824 executoir  verlilaard den 19  maar t  1824. 

Nog ingekomen een  missive van den vrederegter  van h e t  kanton Vlissinge dato  10  apr i l  
1824 No. 40 R.3. v raag t  of e r  van 1806 t o t  1811 regis ter  van overlrjden zijn gehouden 
e n  waar dezelve  berustende zijn. 

Zaturdag den 1 7  apr i l  1824. 
Is ingekomen e e n  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland da to  13 
a p r i l  1824 d a t  b i j  t e s t a m e n t  van Wille mijna J a n s e  Kaland aan den a rmen  is bemaakt  e e n  
l e g a a t  van e e n  gulden. 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  den 1 4  a p r i l  
1824 A l e  afdeling sterfgevallen van gepensioeneerden moeten t e n  spoedigsten worden 
aangegeven e n  wel den l a a t s t e n  van iedere  maand. 

Nog ingekomen een  missive van den heer  kontrolleur Ossewaarde da to  1 5  apr i l  1824 No. 
46 met  h e t  executoir  verklaarde kohier van pa ten t rech t  over 1824. 

Zaturdag den 24 apr i l  1824. 
Is ingekomen een.  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t  21  apr i l  1824 a 
l e  afd. No. 2773 d e  tweede  aflevering van h e t  kontingent voor d e  Nationale Militie op 
zaturdag den 1 meij  waar toe  behoord Livinus Huijbregtse ( Janiszoon ) 

Nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dtao 21 apr i l  1824 
A Ze afd. No. .Z936 met terugzending h e t  kohier van h o o f d e l i , e n  omslag d e r  ge m e e n t e  
W es tkapel le  over  ,1824. 

Nog ingekomen een  missive van als boven A l e  afd. No. 2316 t e n  onderwerp hebbende 
h e t  afgeven van cer t i f ica ten aan  visschers van beroep welke bekend s t a a n  of kunnen aan- 
toonen door. pach t  enz.  

Nog ingekomen een missive van als boven A l e  afd. No. 2861 t e n  onderwerp hebbende 
de  oproeping van den plaatsvervanger van P i e t e r  Bogaard op maandag den 26 apr i l  aan- 
staande.  

Nog een  míssive van a d  boven dato  22 apr i l  1824 A .  2e afd. No. 2880 t e n  onderwerp heb- 
bende om informat ien nopens h e t  onderwijs de r  armen. 



Nog een  missive van als boven dato  23 apr i l  1824 reg.  A .  l e  afd.  No. 2843 met  toezen- 
ding de r  stem bi l je t ten  en  lipt der  stem bevoegden voor de  kiezers. 

Nog een  missive van aIs boven dtao 24 apr i l  1824 A .  2e afd. No. 2920 t e n  onderwerp 
hebbende betal ing voor h e t  s taa tsblad en h e t  r eg i s t e r  voor h e t  s t aa t sb lad  e n  te lken j aa ren  
in de  maand october  de  duplicaat  kwitantien a a n  zijn exellentie t e  doen toekomen. 

Zaturdag den 1 m e i j  1824. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  26 apr i l  1824 
kabinet  No. 140 m e t  toezending van 2 kabinets circuiairen wegens verwisseling van ui$- 
gestelde schuld e n  kasbil jet ten tegen r e n t e  gevend papier à 4 i  percent .  

Nog ingekom e n  e e n  missive van den arrondissements i$er J.P. Bourje d a t o  28 apr i l  1824 
No. 8 4  zi jnde een  kennisgeving d a t  h i j  voornemens is om i n  onze g e m e e n t e  te  komen 
i jken op donderdag e n  vrijdag den 1 3  en  14 m e i j  aanstaande. 

Op den 2 meij is ingekomen h e t  kadaster  met de  bekend makingen e n  bi l je t ten  van i e d e r s  
eigendom men e n  kaa r ten  welke geduurende d e  maand meij op h e t  s tadhui js  ter viezie van 
i e d e r  belanghebbende zullen leggen. 

Zaturdag den 1 5  meij 1824. 
Is ingekom e n  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  1 0  m e i j  
1824 A .  l e  afd. N o. 3337 N .  M .  h e t  derde- af lever ing van h e t  kont ingent  N .  M .  waar toe  
behooren d e  lo te l ingen Ding man Lievense en  L. A .  Verhulst word nog aangehouden t o t  
nader  ordre.  

Is nog ingekomen e e n  missive als van boven d a t o  1 0  meij 1824 A. No. 3134 t e n  onderwerp 
hebbende om op t e  nemen h e t  bedrag de r  patentzegels  welke mogten U j n  iiijtgegeven 
a a n  schippers,  k r a  m ers, onderne m e r s  van openbaare ver  m akelijkheden over  de  m aanden 
februari j ,  maart, apri l ,  m eij, junij. 

Nog ingekomen e e n  missive van als boven d a t o  1 5  meij 1824 A .  No. 3454 l e  afd. N.M.  
behelzende de  indienststel l ing van den tweeden  plaatsvervanger van  P i e t e r  Bogaard l ig t ing 
van 1821 Johannis  Franciscus Hijsackeu*s. 

Zaturdag den  22 mei j  1824. 
Is ingekom e n  e e n  missive van Heeren Burgemeesters en  wethouders van Middelburg d a t o  
1 7  meij  1824 verzoekende e e n  of meer l eden  uiJt h e t  plaatselijk bes tuur  om t e  comparee- 
r e n  op h e t  s tadhui js  t e  Middelburg op den 26 m e i j  s 'middags 1 2  uuren over  de  Engélsche 
pre tent ien .  

Nog ingekomen een  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  18 
meij  1824 A .  l e  afd. No. 3429 t e n  onderwerp hebbende betal inge d e r  s taa tsbladen e n  
reg i s t e r  op d e  staatsbladen.  

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  29 a p r i l  
B.No. 622 2e  afd. zijnde eene  bijgeleide van eene  missive van den Schout  van Koudekerke 
b e t r e k k e l i .  e e n  verschi l  tusschen de  a r  m bestuuren van W estkapeUe e n  K oudekerk o v e r  
B k a b e t h  Hendrikse. 

Zaturdag den  5 junij  1824. 
Is ingekomen een  geleidende missive van Z.E. den Heer. Gouverneur van Zeeland d tao  4 
junij  1824 A .  No. 3981 l e  afd. N . M i l i t i e  ter geleide van eene kopi j  missive van den 
l u í t e n a n t  ter z e e  W m .  Wouters Fsians geplaats t .  b i j  h e t  kustl icht  op den t o r e n  t e  Westka- 
p& geschreven a a n  den Heer  vise ad mi raa l  d i rec teur  en  ko m mandant  d e r  marine te  
Vlissinge bet rekkei jk  de  aangif te  van zijne zoonen W ï ü i a m  en  Adriaanus voor d e  N .  Militie 
m e t  verzoek om met terugzending daar  op binnen vier  dagen over  d e  d a a r  in voorkomende 
daad zaken  t e  dienen van bericht ,  en  welke copi j  missive w i j  alhier woordelijk l a t e n  
volgen. 

W es tkapel le  den 27 apr i l  1824. 



Aan zijne exel lent ie  de vize ad miraai O. W .  G obius d i rec teur  e n  ko m m andan t  de r  marine 
in h e t  hoofd depar tement  van d e  Schelde t e  Vlissinge, 

Hoog Edele Gestrenge Heer, 
Heden morgen ontvangen hebbende uwe e x d e n t i e s  apostille ( van Z.E. e n  den minister ) 
den 23 d e z e r  met e e n  resolutie van Z.E. den minister voor de  marine in d a t o  18 apr i l  
1824 No. 3 letter B in drie bijlagen, 
Hebbe i k  d e  e e r  uwe exelientie met terugzending d e r  gem elde s tukken daarop op den 
eed a a n  den  l ande  gedaan t e  berichten d a t  ik geene  deele mijne t w e e  zoonen de  adel- 
borsten ter z e e  d e r  l e  klasse W i l l i a r n  en  Adriaan W outersz. heb verzwegen nog verzuim d 
heb hun ter  inschrijving in de  loting der  Nationale Militie op t e  geven. 
Reeds den 20 januar i j  1820 heb ik zelfs  in persoon aan  den Schout d e r  gemeen te  alhier 
ter hand ges te ld  e e n e  s c h r i f t d i j k e  opgaaf van hunne namen jaren maanden en  datum van 
geboor te  m e t  verzoek te  willen zorgen d a t  zij beiden op hun t i jd  in d e  lo t ing de r  
Nationale m i l i t i e  word ingeschreven en wanneer den t i jd hunner lo t ing  d a a r  is hun als 
dan p e r  oproepingsbiljet op t e  roepen en die b i l je t ten  aan  m i j  t e  zenden t e n  einde 
voor hun a a n  d e  w e t  t e  kunnen voldoen. Den Schout  antwoorde m i j  d a t  zijn edele meen- 
d e  ve rzekerd  te  zijn d a t  jongelingen die r e e d s  in zijnen majestei ts  d iens t  zijn n ie t  be- 
hoefden t e  l o t e n  doch indien mijne gemelde zoonen l o t e n  moest  zijn ede le  m i j  ais dan 
hun oproepingbil let  behoorlijk ter hand zoud doen s te l len  d i t  is h geenen deele  geschied 
e n  d a a r  ik r e e d s  d e  e e r  had van beide mijne voornoemde zoonen voor  den t i jd  hunner 
lo t ing i n  z i jner  majestei ts  zeedienst  geplaats t  t e  zien heb i k  in d e s  Schouts  antwoord e n  
desselfs  belof ten  e e n e r  volkomen vertrouwen gesteld t e  meer zoo o m d a t  ik met  de  
Nationale M i l i t i e  w e t  van den 27 apr i l  1820 niet bekend ben zijnde z e d e r t  1817 hier  
gep laa t s t  bui ten  d e  mogelijk gemelden wet te  kennen en  niet denken kon d a t  den Schout  
m i j  in e e n e  zoo teere zaak kon dupeeren. 
Den 24 f e b m a r i j  d i t  jaar  o m dringende noodzakelijk in Middelburg zi jnde wierd m i j  door 
deskundig o n d e m g t  d a t  mijne voorzeijde zoonen niet tegenstaande zij r e e d s  eenige jaren 
in zi jner  m ajesteits zeedienst  zijn verpligt zijn op hun t i jd te  l o t e n  daarop ben i k  den 
zelven avond b i j  mijn terugkomst  te W estkapelle b i j  den Schout gewees t  o m m e t  zijn 
edele  over  d e  bekomen onderrichting t e  spreken en  de  redenen t e  we ten  waarom zijn 
ede le  heb nage la ten  mijne voorzeide zoonen behoorxjk op hun t i jd e n  volgens de  wet t o t  
d e  lo t ing o p  t e  roepen de  Schout n ie t  te  huijs gevonden hebbende ben ik den volgenden 
dag den  25 des  morgens om 7 uuren weder t o t  d a t  einde bij  den Schout  geweest  met zijn 
ede le  o v e r  desselfs  verzuim en  nalatigheid e n  d e  onaangename gevolgen die daar  door 
ve roorzaak t  zoude worden sprekende haaide zijn edele  desseifs schouders  op en  antwoorde 
m i j  h e t  is te  laat de  lijst d e r  loting is reeds  opgemaakt  en ingezonden maar i k  z a l  
z ien  die zaken  t e  schikken waarop ik den Schout  antwoorde in d e z e  z a a k  is geen schikldng 
uw b r e n g t  m i j  e n  mijne zoonen door uw verzuim e n  nak t ighe id  in onaangenaam heden 
waarom m i . e  zoonen niet op hun tijd behoorlijk t o t  de  lot ing opgeroepen zoo als h e t  

l 
uwe pl icht  was e n  u m i j  be loof t  hebt  t e  zullen doen ik heb op u ver t rouwd en  g i j  dupeerd 
m i j  ik ins i s t ee rde  d a t  u ede le  hun beide t o t  d e  l o h g  z a l  opgeven e n  s t e l d e  ter zelver  
t i jd a n d e r m a a l  den Schout ter hand een schr i f te l i jke  opgave van hunne naam e en  t i jd 

l 
l 

hunner  geboor te  hunne quali tei j t  en de namen z i jner  majestei ts  schepen waarop zij de  eer 
hebben te dienen, 

l 
Eenige dagen daa rna  h e e f t  den Schout m i j  ve rzoch t  voor hunne a k t e n s  van geboorte daa rna  
voor c e r t i f i c a t e n  d a t  zij  werkelijk in zijn majesteits zeedienst  e n  in a c t i v i t e i t  zijn heb 
daarop a a n  Z.E. d e  minster voor de marine d e  vereischte certiificaten ve rzoch t  e n  t e  
Amsterdam hunne aktens .  van geboorte l a t e n  l i c h t e n  deze  s tukken h e b  i k  den 1 5  en 25 
m a a r t  ontvangen e n  op den 16 en  26 van gemelde maand den Schout  ter hand gesteld d i t  
alles Hoog Edelen ges t renge Heer is de zuivere  e n  waarachtige waarheid. 
P e r m i t t e e r d  m i j  t e  m ogen aanmerken d a t  ik van  den 1 4  *j 1822 t o t  den 22 f e b r u a d j  
1823 van hier a b s e n t  ben geweect .  a l s  gedetacheerd  bij  s 'njkskustverl ichting op Kijkduijn 
e n  geduurende 1823 m e t  P e k t e n s  heb gelaboreerd d a t  mijne meergemelde zoonen r e e d s  
eenige  j a ren  de  e e r  hebben zijne majesteit ter z e e  t e  dienen w a t  r e d e n  kon ik  hebben om 
hun t e  verzwijgen d e  schuld lei jd n ie t  aan  mij nog aan  hun w i j  hebben a a n  onze plichten 
niet gemankeerd h e t  zoude z e e r  hard voor hun e n  voor m i j  zijn om in mijne vergevorderde 
jaren door  verzuim en  nalatigheid van anderen in grievende onaangenaanmheden t e  geraken 
die t o t  hunne e n  miFe complete  ruine zouden s t rekken redenen waarom ik  de vrijheid 
n e e m e  m i j  e n  voornoemde mijne zoonen in de Hooge bescherming van  e j n e  exellentie den 
minister  voor  de  marine en  in d e  vermogende protect ie  van uwe exel lent ie  aan  t e  bevelen 



hopende a a n  de  i n t e n t i e  van zijn exellentie den minister en die van uwe  hoog edele  ge- 
s t r enge  voldaan te  hebben, hebbe de  e e r  te zijn met d e n  eerbied.  
U w e  exel lent ie  z e e r  gehoorzamen onderdanigen dienaar  de  l u i t e n a n t  ter z e e  l e  klasse 
belas t  m e t  h e t  opzicht  over  s'rijks kustverlichting. 

(w G )  W i l l e r a  Woutersz. 

Is nog ingekomen e e n  c e r t i f i c a a t  van den Schout van Aagtekerke d a t o  22 meij 1824 
behelzende h e t  goed gedrag van Pieter Tavenier e n  zi jne vrouw e n  negen kinders welke 
z i c h t  met d e r  woon h e e f t  nedergezet  in de  gemeen te  W es tkapel le  e n  w e l  te  Ser  P o p p e l  
kerke  b i j  Jan L. d e  P a g t e r  No. 279. 

Is nog ingekomen t w e e  missives van den Heer militieko m missaris Van Schoor van Nisse 
gedateerd  Goes den 28 meij 1824 No. 98 t e n  onderwerp hebbende om d e  ingeze tenen  
in de  t e r m e n  d e r  e e r s t e  klasse der  schut ters  vallende op te  roepen e n  te doen komparee- 
r e n  op den 22 junij  d e s  middags t e  twaálf  uuren op h e t  stadhuijs  te  Veere om t o t  den 
s c h u t t e r w e n  dienst  te  worden gedesigneerd inp laa t s  van de  ontbrekende m anschappen. 

Is nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  verbaal  van Hun Ed. gr. Achtbare  de  Heeren Gede- 
puteerde  S t a t e n  van  Zeeland vrijdag den 28 meij 1824 zijnde au thor i sa t i e  om door h e t  
arm bestuur  van  W es tkapel le  t e  mogen ontvangen t w e e  l e g a t e n  als e e n  van F.S. Minderhoud 
groot  f 3,- e n  e e n  van Wflemijna Janse  Kaland groot  f 1:50 

Is nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  van als boven d a t o  28 meij No. 5 d a t  v r e e  m d e  bedelaars  
welke in d i t  rijk geen domicilie van onderstand hebben dad&jk over  d e  grenzen van h e t  
rijk zullen moeten worden gebragt. 

Nog ingekomen  e e n  missive van als boven vrijdag 28 meij No. 17  wegens ge remi t t ee rd  
s c h a w e r k  bedragende f 146:- wegens de  gereclameerde Engelsche p re ten t i en  bedragende 
voor d e  g e  m e e n t e  W estkapelle f 3: lO.  

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  29 meij  
1824 reg.  A.  l e  afdeeling No. 3654 met t w e e  advijsbrieven wegens precent ien  op den 
Franschen ag te r s t and  t e n  naame van H. de  W agemaker  groot  f 46:27 e n  van J. van Borne 
groot  f 55:76 cents .  

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. dato  2 junij Ie afdeeling A .  No. 3718 m e t  terugzen- 
ding d e r  s t a t e n  D D d e r  ingeli jfde manschappen voor h e t  kontingent N .  Militie zijnde nog 
maar e e n  man n a m e n l i .  Livinus Huibregtse. 

Nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. da to  3 junij  1824 A.  No. 4060 R.  met toezending 
e e n e r  publ ica t ie  wegens de  verandering en  verhooging de r  zegels  volgens b e d u i j t  van 
Z.M. van  den  31 meij jJ. s taa tsblad No. 36 e n  37. 

Zaturdag den  1.2 junij  1824. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den hee r  Gouverneur van Zeeland d a t o  6 junij 1824 
A.  No. 4131 R d a t  de  zegels op de  reper to i re  e n  ak tens  van den burgerl i jcen s tand 
m o e t e n  , worden geriseerd zonder alvorens eenig gebruijk van dezelve  mag worden ge  m aakt .  

Nog ingekomen  e e n  missive van den hee r  Van Visvliet wethouder d e r  s t a d  Middelburg 
ve rzoch t  was h e t  m o g e l w  nog nadere  bescheijden wegens d e  reclames d e r  Engelsche 
pre tent ien  a a n  hun t e  bezorgen gedateerd den 1 0  junij 1824. 

Is nog ingekomen  e e n  missve  van den hee r  v redereg te r  van h e t  kanton VlisSnge d a t o  
10 junij  1824 No. 59  A 3 inhoudende d a t  de  ambtenaren  van den burgerlijken s tand 
bevoegd zijn om ui$ de regis ters  van overlijden van 1806 t o t  1811 welke door  de plaat- 
selijke bestuuren in dien t i jd ingevolge art .  24 d e r  w e t  op h e t  r e c h t  van success ie  da to  
4 oc tober  1805 zijn gehouden ex t rac ten  af te  geven. 

Zaturdag den  1 9  j u d j  1824. 
Is ingekomen e e n e  missive van den militiekom missaris dato  Goes den 1 4  junij 1824 d a t  



de  plaats waar de manschappen die d i t  jaar  in de  t e r m e n  vallen om t o t  den schutterl i jken 
dienst  t e  worden gedesigneerd is op h e t  stadhuijs  t e  VlisSnge den 19  junij 1824 des  voor- 
m i d d a g ~  t e n  half elf uuren. 

Zaturdag den 26 junij 1824. 
Is ingekomen een  e x t r a c t  uijt h e t  verbaal  van Hun Ed. groot  Achtbaare d e  Heeren Gedept. 
S t a t e n  van Zeeland maandag 21 junij aangaande eenige  vragen wegens d e  armadrninistsatien 
h e t  onderhoud der  weezen derzelver g e t a l  h e t  bedrag der  kosten e n  op w a t  wijze in der  
zelver onderhoud e n  opvoedíng word voorzien. 

Is nog ingekomen e e n e  missive van Heeren Burgemeesters e n  Wethouders d e r  s t ad  Middel- 
burg da to  2 1  junij  1824 verzoekende ordonnantien van b e t h g  wegens schrijfwerk der  
gereclam e e r d e  Engelsche pre tent ien af  te geven t e n  behoeve van den Heer  Izaak  Som on 
welke met h e t  voorschreve werk is belast  ge weest. 

Is nog ingekomen een  missive van zijn exenent ie  d e  Heeren Gedeputeerde S t a t e n  van 
Zeeland d a t o  vrijdag den 25 junij waarbij is bepaald d a t  hoogst d e s s e u s  b e d u i 3  van Z.M. 
van 10  december  1823 No. 10  bi j  resolutie dezer  vergadering van den 16  januarij  jJ. No. 
7 aan  d e  plaatseli jke bestuuren mede gedeelt  op d e  armdiaconien d e r  onderscheidene 
G odsdiensige gezindheden n i e t  toepasselijk is. 

Zaturdag den  3 julij 1824. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  30 junij 1824 
l e  afd. reg .  A .  No. 4675 t e n  geleide van een borderel  van l ikwidatie van den Franschen 
achters tand t e n  n a a m e  J. van Borne groot f 55:76 wegens achters ta l l ig  t r a c t e m e n t  voor 
negen l a a t s t e  m aanden van 1810 als schoolonderwijzer. 

Zaturdag den 10  julij 1824. 
Is ingekom e n  een  missive van den ontvanger Ding mans da to  W e s t k a p d e  den 6 jdij 1824 
No. 16 zijnde kennisgeving d a t  b i j  hem ontvangen is h e t  door Z.E. den Heer 
Gouverneur van Zeeland invorderbaar verklaarden supplement  kohier d e r  personeele belas- 
t inge m e t  verzoek om hier van de  nodige publici tei t  t e  geven. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d e n  Heer Gouverneur van Zeeiand da to  8 aj 1824 
X ,  A l e  afd.  N . M .  No. 4798 d a t  verlofgangers ingevolge ar t .  183 d e r  w e t  van 8 jan. 1817 

wet t ige  redenen  moeten hebben om zich t e  verschoonen van h e t  bijwoonen der  inspectie.  
' F'.., 

Is nog ingekomen een  missive ..van a i s  boven dato  1 0  j&j No. 4627 D.B. A.  zijnde e e n e  
ins t ruc t i e  wegens de  patenten. .van schippers e n  beurtschippers e n  of zij door d e  wind of 
s too  m gedreven w orden. 

Nog ingekomen e e n  ins t ruct ie  van.  Z.E. t e n  gevolge van d e  invoering d e r  we t  van den 31 
meij  j.l. s t aa t sb lad  No. 36 op h e t  zege l  en d e  r e w a t i e  m e t  opzicht  t o t  h e t  doen zegelen 
van dagbladen nieuwspapieren aanplakkingsbiljetten bekenmakingen ber igten e tc .  

Zaturdag den 17 @j 1824. 
Is ingekomen e e n  notif icatie da to  1 5  julij d a t  d e  j a g t  op ganzen,  eenden e n  watersnippen 
in deze provincie z a l  geopend zijn op den 1 augustus aanstaande.  

Is nog ingekomen. .een missive van den 2 e lu i t enan t  d e r  rus tende s c h u t t e r i j  W .  Verhulst 
Nz. da to  1 6  julij 1824 d a t  door de kom missie van designatie t o t  s c h u t t e r s  d e r  3e kom p. 
zijn benoe m d Sim on Bastiaanse, . Pie te r  Bosselaar, WiYeboord Thoutenhoofd e n  P ie te r  
W es terbeke Jooszoon. 

Zaturdag den 24.  jdij 1824. 
Is ingekom en.een ' .  missive van H.E.Gr. Achtbaare d e  Heeren gedeputeerde S t a t e n  van Zee- 
land d a t o  1 6  julij 1824 d a t  eenige-  kwaadwïUige persoonen wegens zwitsers  bondgenootschap 
onledig semen t e  houden met  h e t  inzamelen van l i e fde  gi f ten  t e n  behoeve van Zwítser- 
sche ges t ichten.  :.w elke e r  n ie t  bestaan. 

Ic nog ingeko m e n  een  missive van Z.E.. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  21 julij 



1824- A .  No. 5253 A.Z. zijnde e e n  ins t ruc t i e  betrekkeli jk h e t  z e g e l  op de  pa ten ten  na  den 
1 5  meij hoofdsom 1 5  c e n t s  1 3  s indicaat  1 19/20 - 152  voor de  buitengewone begrooting 
2 13/40 is te s a m e n  19 11/40 c e n t s  voor h e t  patent .  

Een e x t r a c t  uijt h e t  v e r b a d  van H.EOGr. Achtbare d e  Heeren Gedeputeerde S t a t e n  van 
Zeeland d a t o  23 Julij No. 9 zi jnde eene  gelast inge om t e n  behoeve d e r  door den brand t e  
Waalwijk ongelukkig geworden inwoonders eene  co l l ec te  t e  doen tusschen den 5 e n  10 
augustus aanstaande.  

Zaturdag den 31 Julij 1824. 
Ls ingekomen e e n  m W v e  van H.E.Gr. Achtbare d e  Heeren Gedeputeerde S t a t e n  van Zee- 
h n d  da to  30 julij 1824 No. 18 t e n  geleijde de r  gea r res tee rde  plaatselijke rekening d e r  

cents.  gemeen te  Westkapelle hebbende een  batig d o t  van f 749:81L 

Is nog ingekomen e x t r a c t  a h  boven da to  30 julij 1824 No. 1 9  m e t  author isa t ie  op d e  aan- 
vragen ter betal ing van h e t  supplementzegel  r e g t  op de  reg i s t e r s  b u r g e r m e n  s t and  uijt 
de  onvoorziene uij tgaven 2 q u a r t a a l  1824. 

Zaturdag d e n  7 augustus  1824. 
Is ingekomen e e n  e x t r a c t  uiJt h e t  ve rbaa l  van H.EOGr. Achtbaare de  Heeren Gedeputeerde 
S t a t e n  van Zeeland. vrijdag den 6 augustus 1824 d a t  b i j  de  plaatsing in d e  kolonien van 
weldadigheid van a c h t  vondelingen ve r la te  kinderen of weezen t e g e n  e e n  jaargeld van 
360 drie bede laa r s  e n  een  huijsgezin van vi$ hoofden gra t is  zullen worden overgenomen. 

Nog ingekomen e e n  e x t r a c t  van als boven da to  6 augustus 1824 No. 4 d a t  d e  transportkos- 
t e n  van bede laa r s  weike naa r  d e  werkhuijzen worden overgebragt  even als d e  kosten van 
derzelven onderhoud door de  gemeen ten  moeten worden gedragen waar z i j  hun do micïlie 
van onderstand hebben. 

Is ingekomen e e n  e x t r a c t  van a l s  boven d tao  6 augustus 1824 d a t  h e t  domicïiiurn van Betje 
Hendrikse te W es tkapel le  zijnde d e  plaats  haa re r  geboor te  moet  gehouden w orden e n  dus 
a a n  h e t  a rmbes tuur  van Koudekerk d e  verschoole gelden worden geres t i tueerd .  

Is nog ingekornen een  miscive van den ontvanger J .D.  Dingm ans  met e e n  dubbel  d e r  s t a t e n  
van oninbaare posten als van d e  pa ten ten  over  1823 Max Bouwens, P i e t e r  Heijt,  J a n  Bou- 
wens e n  Anthonij  Hofm an,  en  van Anthonij Hof m a n  ook nog personeel. 

Zaturdag den  1 4  augustus 1824. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  7 augustus 1824 No. 5526 d a t  men na la ten  kan  
o m zoo w e l  den verkoop van geringe voorwerpen die in zeldzaame gevallen w e t  verm. 
26 augustus  1822 s taa tsblad No. 38 onder d e  hand p laa t s  heef t .  

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E.. da to  7 augustus 1824 No. 5453 d a t  David Louwerse 
wegens h e t  verbranden van zaadpeulen n a  zonnenondergang. niet kan wierden g e s t r a f t  dan 
voor zoo v e r r e  hem h e t  verbranden van zaadpeulen door.  h e t  plaatselijk bes tuur  mogt 7.iB 
verboden. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  9 augustus 1824 No. 5437 d a t  op d e  patent-  
bladen voor schippers  d e  omschrijving van h e t  vaartuijg naauwkeurig word gevorder t  23 
van t a b e l  No. 1 6  gevoegd a g t e r  d e  w e t  van 6 a p r i l  1823. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. da to  11 augustus 1824 No. 5733 A.Z. wegens h e t  
verhoogde z e g e l r e g t  d e r  patenten welke kohieren n a  den 1 5  meij  1824 zijn execu to i r  ver- 
klaard welke onderworpen zi jn a a n  nieuw verhoogde zegelregt  van 15 c e n t e n  hoofdsom. 

, . . ,  

Is nog ingekomen een  missive van den Heer ontvanger d e r  r eg i s t i a t i e  J. Kïller t e  Vliscinge 
d a t  Lein Adriaanse Leinse door  h e t  hof Assises in Zeeland op den 16 maart j.L benevens 
anderen gecondemneerd zijnde t o t  betaling in solidum van boeten en  just i t iekosten van 
f 183:584 cents . .  

Is nog ingekomen e e n  r e c u  of qui tant ie  da to  1 3  augustus 1824 wegens t e r  provinciale grif- 
fie overges to r t e  gelden in de  gemeen te  Westkapeile gecoiiecteerde gelden voor den brand 
t e  W a d w i j k  d e  som m a van f 8:98 cents.  
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Zaturdag den 21 augustus 1824. 
Is ingekomen e e n  misgve van Z.E. den Heer Gouverneur d t a o  20 augustus 1824 No. 5100 
D.B. d a t  den vrijdom bepaald b i j  a r t i jke l  4,15,21 en 27 d e r  wet op h e t  personeel  t e n  
aanzien van d e r  schoolgebouwen t e n  pla t ten  l a n d e  op dezelve  niet toepasseli jk is,  maar 
in de  belast ing worden betrokken. 

h g e k o m e n  e e n  e x t r a c t  verbaal  van de  Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland d a t o  20 augustus 
1824 No. 18 d e  Schout van Westkapelle aan  te  manen d e  invoering van h e t  nieuwe stel- 
ze1 van m a t e n  e n  gwigten te bewerkstelligen. 

Nog ingekomen e e n  m M v e  van Z.E. da to  21 augustus 1824 No. 5980 D.B. d a t  s c h a t t e r s  
welke n a a r  aanleiding van a r t i k e l  79 de r  wet op de  personeele belast inge van de  zi jde 
de r  schatpl icht igen w orden aangesteld m ede  m oe ten  beeedigt  zijn. 

Zaturdag den 4 sep tember  1824. 
Is ingekomen e e n .  missive van Z.E. da to  30 augustus 1824 N . M .  No. 6372b. a j n d e  e e n  
oproeping d e r  verlofgangers voor d e  najaarsexerc i t ie  afrekening de r  l igt ing van 1820 zijnde 
Aarnout Minderhoud e n  die moten opkomen zijn ( de  Witte ) , L. Wittevrongel, P. Pau- 
welse, M .  Trimp, jan ~ a b r i ë l s e .  

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  31 augustus 1824 No. 6444 zijnde e e n e  voor- 
d rag t  van  z e t t e r s  voor den 1 5  sep tember  1824 voor den diens t  van 1825. 

Nog ingekomen e e n  not i f ica t ie  van Z.E. d tao  3 sep tember  1824 d a t  voor d i t  j a a r  d e  
groote j a g t  op den 15 sep tember  aanstaande z a l  geopend zijn. 

Zaturdag dne 11 sep tember  1824. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  7 sep tember  1824 No. 6531 zijnde ingevolge h e t  
s taa tsblad no. 45  van 1824 bepalingen t e n  opzichte  van kerkeli jke adminis t ra t ien  h e t  
bouwen van kerken h e t  s t ichten van gem een ten  e tc .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. dato  9 sep tember  1824 No. 6729 D.B. wegens de  
betaling d e r  opcen ten  op de  kohieren de r  grondbelasting van h e t  pa ten t reg t  t e n  behoeve 
de r  ge  m e e n t e n  iiijtgetrokken. 

IS nog ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  9 sep tember  1824 No. 6724 betrekkeli jk den 
aa rd  e n  d e  behandeling de r  r ec lamat ien  en s t a t e n  van oninbaare posten ingevolge artikel 
99 en  100  d e r  w e t  van den 28 junij  1822 s taa tsblad No. 1 5  op h e t  personeel. 

Nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. dato  11 sep tember  1824 No. 6426 D.B. d a t  d e  eeds- 
aflegging. van  d e  s c h a t t e r s  welke ingevolge art. 79 d e r  van .de zijde d e r  schatpl icht igen 
worden aangeste ld  niet kosteloos behoort  te  geschieden maar aan  h e t  r e g t  van reg i s t r a t i e  
en  z e g e l  te  onderwerpen. 

Zaturdag- den 18 sep tember  1824. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. dato  17 sep tember  1824 No. 6939 met toezending van 
e e n  model  voor  d e  borderellen van overstort ing bi j  den r i j k s k a s i e r  wegens t e  doene 
betal ingen door.  d e  gemeente  a a n  bijzondere fondsen als veldwachter e tc .  

. .  . 

Zaturdag den 25 sep tember  1824. 
Is ingekomen een .  missive van den controlleur Ossewaarde da to  22 sep tember  1824 No. 
109 ve rzoek t  e e n  a f schr i f t  of e x t r a c t  van h e t  gehouden reg i s t e r  van eigendoms verande- 
ringen zoo v a n  bebouwde als onbebouwde . 
Zaturdag den 2 oc tober  1824. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  28 s e p t e m b e r  
A 2e afd.  No. 7315 t e n  onderwerp hebbende een  benoeming van t w e e  l eden  uijt h e t  
plaatselijk bes tuur  o m met twee door de ad  ministratie te  benoem en  l eden  d e  co m missie 
voor h e t  personeel  voor 1825 u i j t  t e  maken. 

Is nog ingekomen  een  missive van Z.E. d tao  den 28 sep tember  j.l. No. 6833 R betrekkeli jk 
18 s tuks  p roces  verbalen van contravent ie  door d e  ver i f ica teur  Jakobse opge maakt  t egen  
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de am btenaren van den burgerQken stand des  eilands Walcheren wegens h e t  n ie t  l a t e n  
regis t reren d e r  a k t e n  van bekendheid. 

Nog ingekomen een  missive van Z.E. dato 1 october  j.l. No. 7320 t e n  onderwerp hebben- 
de  eene  col lecte  voor h e t  Groot Hertogdom Luxemburg welke door h e t  z w a a r  onweder 
op den 18  julij j.l. hebben geleden en wel i n  de l a a t s t e  he l f t  de r  maand october.  

Zaturdag den 16 october  1824. 
Is ingekomen een  missive van den Schout van Dom burg verzoekt  de  a k t e  van bekendheid 
t e rug  door hem afgegeven wegens h e t  overlijden van A.J. verhaRe om t e  l a t e n  registreren.  

Nog ingekornen e e n  missive van Z.E. d tao 11 october 1824 No. 7694 N . M .  t e n  onderwerp 
hebbende zijnde u i w g  wegens h e t  onderzoek der  nalatige militieplichtigen W W m  en 
A driaanus W outersz.  

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. dato 8 october  No. 7498 t e n  onderwerp hebbende 
onderstand wegens gelede hagelschade op den 16 Julij 1823 als a a n  M .  Mat th ipse  f 22:- 
L. Francke f 45:- A .  de  Bree f 26:-. 

Nog ingekomen e e n  missive van den Heer vrederechter  van h e t  kanton Vlissinge dato  9 
october  1824 verzoek t  d a t  de ambtenaren van den burgerlijken s tand alle sterf gevallen 

-- van persoonen die minderjarig of andere toez ich t  behoevende nala ten binnen 24 uuren na 
d e  aangif te  schrif tel i jk t e r  kennis breng en aan  den vrederegter  van h e t  kanton waar de  
overledene gewoond heeft .  

Is nog ingekomen e e n  missive van den Heer Keller ontvanger de r  reg i s t ra t i e  e n  zege l  
t e  VlisSnge da to  11 october 1824 No. 420 zijnde eene kennisgeving d a t  d e  overtreding 
van den a m b t e n a a r  van den burgerlijken s tand bes taa t  hierin d a t  hij h e e f t  gebruijk ge- 
maakt van t w e e  a k t e n  van bekendheid afgegeven door de  vize president van 00s- Zouburg 
wegens h e t  overlijden van Ne&+ Bergzee e n  Pieter hendrikse die n ie t  geregistreerd 
W aren. 

Nog ingekomen e e n  l ifl  van gestoolen zïiverwerk bi j  den heer  P. de  Stoppelaar t e  W e s t  
Zouburg in den n a c h t  van den 13-14 october 1824 door middel van uijtwendige braak 
gedaan in h e t  parquet  den 14  october  1824. ( z ie  gemelde lijst )R.J.Boddaart 

Nog ingekomen een  missive van Z.E. dato  1 4  october  1824 No. 1438 met  een  bijgevoegden 
s t a a t  b e t r e k k d i j k  een  opgave der  instellingen van weldadigheid e n  der  adminis t ra t ien  voor 
den huijszit tenden arm en in iedere  s t ad  of gemeente  over  den jare  1524. 

Nog ingekomen e e n  ex-act uijt h e t  v e r b a d  van Z.E. groot  Achtbaare d e  Heeren gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  van Zeeland vrijdag den 1 5  october  1824 No. 24 m e t  de  gearres teerde s t a t e n  
van begrooting d e r  gemeente  W estkapelle voor den dienst  van 1825. 

Zaturdag d e n  30 october  1824. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  27 october  A 
l e  afd. No. 6889 t e n  onderwerp hebbende tentoonstelling van voortbrengselen van volks- 
vli$ en d a t  in d e  maand -phj van h e t  jaar  1825 binnen d e  s t a d  Haarlem e e n e  t w e e d e  
tentoonstell ing z a l  gehouden worden. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. dato  27 october  1824 A .  l e  afd. No. 8071 d a t  
ingevolge art. 41 d e r  wet  van 28 maar t  1823 s taatsblad No. 7 d a t  h e t  verlof t o t  begraven 
van overlede n i e t  vroeger dan 36 uuren na h e t  overEjden door den a m b t e n a a r  van den 
b u r g e r w e n  s tand  za l  worden afgegeven. 

Nog ingekomen e e n  recu  van den Heer J. Groenwijk dato  28 october  wegens door den 
Schout overgebrag te  gecollecteerde gelden voor de noo&jdende in h e t  Groot Hertogdom 
Luxemburg t e n  bedrage van f 3:67$ cents. 

Zaturdag den  6 november 1824. 
Is ingekomen een  missive van Z.E.. den heer  Gouverneur van Zeeland dato  30 october  1824 



A .  2e a f d  No. 8245  zijnde eene  benoeming van zetters voor den d iens t  van  1824  als 
L.W. Roelse,  J an  den Hollander, J o o s  Bogaard, JJ. Verhage, Adriaan Geer tse .  

Is nog ingekomen  e e n e  missive van Z.E. da to  2 november  1824  A .  No. 8107 D.B. we- 
gens  h e t  a f g e v e n  d e r  pa tenten  a a n  e igenaars  van vaar tu i jgen  d a t  i ngeva l  van  verhuuring 
de rze lve r  vaa r tu i jgen  deze  pa ten ten  t e n  behoeve van d e  huurder  volkomen geldig zullen 
zijn. 

Nog ingekomen  e e n e  missive van Z.E. d a t o  3 november 1824 A.  l e  afd.  No. 8205 zijnde 
e e n  ve rzoek  t o t  h e t  a fhaalen  d e r  t i e n  jar ige t a f e l e n  op d e  r e g i s t e r s  van  den burgerl i jken 
s t and  van  1813 t o t  1822 t e g e n  betal ing van f 14:75$. 

Zaturdag den  13 november  1824. 
Is ingekomen  e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  ve rbaa l  van  Hun Ede l  Groot  Achtbaare  d e  Heeren  
Gedepu tee rde  S t a t e n  van Zeeland van vrijdag den 5 november  1824 No. 2 z i jnde  e e n e  
rnissive van  den  S taa t s raad  van 18 oc tobe r  j3. No. 35  om ingevolge  Z.M. bedui$ s t aa t s -  
blad No. 5 2  o v e r  d e  grofsmederen voor komende a r t .  3 Z.M. beslui j t  van  3 1  jan. A .  
blad No. 19 om geene  derze lve  op t e  r ig t en  o f t e  veranderen.  

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van  Zeeland d a t o  6 novem- 
b e r  1824 A .  No. 8024 D.B. wegens ordonnantien van kwij tschelding afgegeven ter aan- 
zuivering d e r  kohieren  van d e  personeele belasting e n  hoe  d a a r  mede t e  handelen. 

Is nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  uiJt den nominativen s t a a t  d e r  ver lofgangers  d a t o  8 novem- 
b e r  1824 Aarnout  Minderhoud, L. Wittevrongel, P i e t e r  Pauwelse ,  M .  Timp e n  J a n  ~ a b r i b e .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van  Zeeland d a t o  11 novem- 
b e r  A .  2 e  a fd .  No., 8621 t e n  onderwerp  hebbende beschrijving voor h e t  p a t e n t r e g t  ove r  
1825 e n  om op d e n  1 januar i j  1825 s t ip te l i jk  r appor t  t e  doen of wij  van h e t  benodigde 
g e t a l  gezege lde  pa tentsbladen zi jn voorzien. 

Nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur v a n  Zeeland d a t o  1 3  november  
1824 No. 8459 om in fo rma t i en  nopens d e  krankzinnigen met e e n  nevensgaanden model- 
s t a a t  be t rekkel i jk  h e t  a a n t a l  e n  d e  verdeeling d e r  krankzinnigen. 

Zaturdag d e n  20  november  1824. 
Is ingekomen  e e n  rnissive van Z.E. den  Heer Gouverneur van  Zeeland d a t o  1 6  november  
N O .  8726 d a t  d e  c o  m missie voor d e  personeele belast ing bedoe l t  b i j  a r t .  58 d e r  w e t  
zijn N. W. Verhulst e n  P.J. Verhage, G.  Osse waarde cont ro l leur ,  J. D.  Ding m a n s  ontvanger.  

is nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  uijt h e t  v e r b a d  van H.Edele g r o o t  a c h t b a a r e  d e  Heeren  
Gedepu tee rde  S t a t e n  van  Zeeland d a t o  19  november No. 2 d a t  d e  plaatsel i jke bes tuuren  
bevoegd z i jn  in h e t  beschikken ove r  hui..houdelijlce belangens e n  h e t  maken v a n  plaatse- 
lijke verordeningen art. 155 d e r  grond wet. 

Zaturdag d e n  27 november  1824. 1 
De inspee t i en  d e r  verlofgangers zijn den 20 novem be r  1824, 24  f e b r u a r i j  1825, is ingekomen 
20 junij  e n  26  augustus.  

Is ingekomen  e e n  rnissive van Z.E den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  25 november  
1824 A .  No. 8226  betrekkeli jk d e  wijze van berekening d e r  re iskos ten  a a n  d e  s c h a t t e r s  
van  h e t  p e r s o n e e l  b i j  Z.M. bedu i j t en  31 december  1823 No.. 1 2 3  e n  24 mei j  jJ, No. 217 
pe r  Neder landse  m i j l  t oeges t aan  e n  d a t  de  m i j l  h e t  9/50 g e d e e l t e  van e e n  u u r  e n  dus  
1 0  minuten 48 seconden.  

Zaturdag d e n  4 d e c e m b e r  1824. 
Is ingekomen  e e n  missive van den deurwaarder  Andr. Snijder  verzoekende e e n  c e r t i f i c a a t  
van onvermogen voor  den t i ende  pag te r  ~ a n i ë l  Huibregtsen e n  desselfs  borgen P i e t e r  
P ie t e r se  Hendrikse e n  P í e t e r  Krijn Faase  over  1823 p e r  r e s t e  nog schuldig f 148:lO cents .  

Ls nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. da to  29 november  A .  l e  afd.  No. 9012 v r a a g t  
i n f o r  m atie wegens  d e  goederen e n  bezit t ingen d e r  voor m a l ige  schu t t e r i en  w elke in i e d e r e  
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provincie bes t aan  hebben. 

Nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  2 december  1824  No. 8490 over  h e t  doen van 
aanhalingen e n  cons ta t e ren  van f r audes  door  a m b t e n a a r e n  h e t  z i j  b i j  in of doorvoer  of 
op  d e  middelen van h e t  g e m a a l  of geslagt .  

Zaturdag den 11 d e c e m b e r  1824. 
Zijn ingekomen  t w e e  missives van Z.E. d a t o  6 december  A .  l e  a fd .  No. 9258 opening 
d e r  kweekschool  voor  d e  hee lmees te r s  e n  vroedvrouwen t e n  2 e  d e  vere ischtens  welke d e  
leer l ingen m o e t e n  bezi t ten .  

Nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  8 december  1824  d a t  d e  zegelkantooren  in d e z e  
provincie van  d e  b i j  d e  wet van den 3 1  mei j  j.l. S taa t sb lad  No. 36  a r t .  3 ingevoerde  
zege l s  voor huurcon tac ten  onderhandsche enz. zijn voorz ien  dog geen  hooger als 9 gulden 
m o e t e n  d e  hogere  suppleeren. 

Zaturdag den 18 d e c e  m be r  1824. 
Is nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  v e r b a a l  van Hun, Ede le  Groo t  Achtbaare  d e  Heeren  
Gedeputeerde  S t a t e n  van  Zeeland d a t o  1 7  december  1824 No. 7 d a t  binnen d e  s t a d  Haarlem 
i n  d e  maand julij 1825 z a l  p laa ts  hebben e e n  t w e e d e  t en toons te l l i ng  van voor tbrengselen  
van Nationaale niverheid e n  v o l k s v ~  met e e n e  nevensgaande publ ica t ie  en  e e n  model  
c e r t i f i c a a t  voor  die geene  die eenige  voortbrengselen willen tentoons te l len .  

Vrijdag den 25  d e c e m b e r  1824. 
Is ingekomen  e e n  missive van h e t  kantoor  van den a g e n t  G.D. H e m i j  a g t e r  d e  S i n t  
Bavokerk No. 26 t e  Gend inhoudende d a t  m e n  a ldaa r  kan  c o  m minucat ie  kri jgen d e r  n a  m e n  
van  meer  dan  32.000 soldaten  die in Franschen mel i ta i ren  d iens t  zi jn gewees t .  

Is nog ingekomen  e e n  noti£icatie van  Z.E. d a t o  17  d e c e m b e r  1824  d a t  de  g roo te  j a g t  
den  3 1  d e c e m b e r  1824 z a l  geslooten zijn. 

Nog ingekom e n  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van  H.Ed. Groot  Ach tbaa re  d e  Heeren  Gedepu tee rde  
S t a t e n  van Zeeland vrijdag den 17 d e c e m b e r  behelzende  aanmerk ingen  op d e  b roodze t t ing  
ove r  h e t  d e r d e  k w a r t a a l  1824 met e e n e  bijgevoegde n o t a  van  aanmerkingen.  
H e t  f i j n  wi t tebrood op 23 c e n t s  grof 21* cen t s ,  grof t a rwenbrood  13 c e n t s  roggenbrood 
113 c e n t s  gewig t  f i j n  witbrood 4:2:1 grof d i to  4:6:1, Ta rwen  brood 7:6:7 roggebrood 
8:7:2 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  23 d e c e m b e r  A.  l e  afd.  No. 9899 nopens  
d e  goederen  d e r  voormal ige  schut ter i jen  waardoor ook m o e t e n  worden ve r s t aan  d e  voor- 
malige ge ldens  of corpora t ien  bekend onder  d e  naam van  Bus, Voet  e n  Handboogschutters .  

Zaturdag den  1 janua r i j  1825. 
Is nog ingekomen  e e n  misisve van Z.E. d a t o  27 d e c e m b e r  1824  A .  l e  afd. No. 9990 be- 
t rekkel i jk  d e  l i g t ing  voor  d e  N.M. voor 1825 behelzende d e  opschrijvingen voor  d e n  20 
j anua r i j  e n  d e  lo t ing  den 24 februari j .  

Nog ingeko m e n  e e n  missive van den h e e l  e n  vroed mees te r  t e  Serooskerke  Abr. Schum a n  
b e t r e k k a .  zi jn krankzinnigen zoon Anthonij  Hendrik Nocolaas Schum a n  w e l k e  op  z i jne  
kos ten  i n  o n z e  g e m e e n t e  is bes teed  b i j  Machiel  Hei$ voor  f 3,- p e r  week. 

Zaturdag d e n  8 j anua r i j  1825. 
Is ingekomen e e n  missive van den ontvanger  d e r  d i r ec t e  be las t ingen J . D .  Ding mans d a t o  
6 januar i j  1825  No. 2 zijnde kennisgeving d a t  m e t  h e t  rondbrengen d e r  beschrijvingsbil- 
j e t t e n  voor d e  personele belasting e e n  aanvang za l  worden g e m a a k t  op den 11 januar i j  
ve rzoek  t e  worden geinforrneerd wien in d e  ge  meente  is ingekomen  of uijt d e z e l v e  is 
ver t rokken.  

Zaturdag d e n  1 5  januar i j  1825. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur v a n  Zeeland da to  d e n  7 j anua r i j  
1825 No. 1 7 8  A .  A Z .  zijnde een  kennisgeving d a t  d e  opcen ten  voor  d e  buitengewoone 
begrooting geheven worden voor d i t  lopende j a a r  in p laa t s  van  15+ n i e t  meer  dan  13 
zullen bedragen.  
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Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  Uijt h e t  ve rbaa l  van H.E. Groot  Achtbaare de  Heeren 
Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland dato  7 januari j  1825 No. 20 zijnde kennisgeving d a t  
Adriaan Jobse  is benoe m d t o t  lid van de  gem een te raad  van W estkapelle in p laa t s  van 
Joos  Bogaard overleden dog hee f t  hiervoor bedankt ui$ hoofde van doofheiw. 

Nog ingekomen e e n  missive van den Heer vrederegter  van  h e t  kanton Vlissinge d a t o  1 4  
januari j  No. 9 5  kennisgeving van vier dronken persoonen e n  wanneer de m e n  mogten 
konnen aanspoelen daa r  van kennis t e  geven waar voor e e n e  belooning zoude worden 
goedgedaan. 

Zaturdag den 22 januari j  1825. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  1 5  januari j  1825 t e n  onderwerp hebbende dienende 
manschappen b i j  d e  N . M .  die hun negentiende j aa r  zijn inge t reden  door de  ko m mandeeren- 
de  off ic ieren onder  dewelke z i j  dienen op t e  geven a a n  d e  plaatseli jke bestuuren waar 
dezelve  behooren n a  1 januarij. 

Is nog ingekomen e e n  missive van zijn exellentie do. 1 7  januar i j  2e  afd. A .  No. 235 
met toezending d e r  ordonnantien van betaling als voor; 
M .  Matthijssen No. 35571 groot f 22,- 
Lein Franke No. 35572 groot f 45,- 
A .  de  Bree  No. 35573 groot f 26,- 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  20 januari j  A .  Ze afd.  No. 335 d a t  voor taan 
d e  s tukken van plaatselijke bestuuren e n  publieke adminis t ra t ien  van welken a a r d  ook 
de  so  m m e n  in N ederlandsche guldens e n  c e n t s  m o e t e n  worden uij tgedrukt en  d a t  geene 
bestuuren of a d  ministratien eenige. stukken of rekeningen zullen m ogen aannemen of daar- 
op betal inge doen zoo niet dezelve som men in Nederlandsche gulden e n  c e n t s  zi jn uiJtge- 

- drukt. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  21  januar i j  
A .  Ze afd .  No. 366 t e n  onderwerp hebbende verwisseling d e r  ui-jtgestelde schuld e n  kans- 
b i l je t ten  t e g e n  rentegevende schuld en  w e l  t o t  den l a a t s t e n  februar i j  aanstaande.  

Nog ingekom e n  e e n  adres  van den Hee l  e n  Vroedmeester  P.J. B e r t d  dato  1 4  januar i j  
waar in den zelven verzoekt o m aIs Heel  en  vroedm eester -31 d e  gem e e n t e  W e s t k a p d e  
t e  worden toege la ten  met  de d a a r  a a n  verknogte e m dumenten.  
W aa rop  wij  a a n  bovengenoem den de  p laa t s  hebben vergund t e g e n  een  t r a c t e m e n t  van  
60 gulden waarvoor h i j  d e  vas te  a rmen  zoude meesteren e n  medicineeren dog hierop h e e f t  
gemelden Heel e n  Vroedmeester per  missive da to  25 januar i j  bedankt  indien h e t  tracte- 
ment  niet konde door h e t  bestuur worden gebragt  op f 150,- dog h e t  gemeentebestuur  
per misisve d a t o  28 aan hem te kennen gevende n i e t  verkiezende zulks t e  doen maar  
al leen blijven ins tee ren  op de voorzeijde f 60,- of anders  d e n  h e e l  en  v roedmees te r  
P.J. b e r t e l  voor zi jne gedane bedanken, zoo is bovengemelden op zaturdag avond den  29 
januar i j  1825 in persoon bij  ons op h e t  raadhuijs  gekomen e n  h e e f t  gedeclareerd genegen 
t e  wezen o m t o t  ons  te  komen als h e e l  en  vroed meester op e e n  t r ac tem e n t  van f 60,- 
zoo als w i j  b i j  onze  missive van den 24 januari j  hadden toeges taan .  

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  2 1  januar i j  
1825 A.  Ze afd.  No. 366 t e n  onderwerp hebbende verwisseling d e r  u.i$gestel.de schuld en  
kansbil let ten.  

Zaturdag den' 1 2  ' f ë b r u a d j  1825. 
Is ingekomen e e n  missive. van Z.E. da to  3 februar i j  1825 A.  l e  afd.  No. 8691872 m e t  
e e n e  missive van den Heer s t aa t s raad  d i rec teur  generaa l  voor  d e  zaken d e r  Hervormde 
kerk  van Pa l l and t  van Keppel t e n  onderwerp hebbende e e n e  co l l ec te  voor den gewapen- 
den dienst. 

Nog ingekomen e e n  rnigsve van Z.E. da to  7 februar i j  1825 No. 895 aangaande h e t  s tuk  
boschland van d e  domeinen van Walcheren d a t  n i e t  in d e  grondbelasting zoude zijn aan- 
geslagen g roo t  92  roeden 74 ellen d a t  zij zouden veilen om te  verkopen. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  7 februar i j  1825 No. 7 zijnde e e n  e x t r a c t  van 



Hun Ede l  Groo t  Achtbaare  d e  Heeren Gedeputeerde  S t a t e n  van  Zeeland maandag 7 
f e b r u a r i j  1825 zi jnde e e n e  authorisat ie  om a a n  den Schout  f 100,- jaarwedde t e  be ta l en  
e n  den secretaris 1/3 verhoging zijnde f 33,- 

Zaturdag den 19  f e b r u a r i j  1825. 
Is i ngekomen  een  missive van Z.E. d a t o  17  f e b r u a r i j  1825 z i jnde  een  geleide met terug-  
zending d e r  a lphabet i sche  l i j s ten  A .  l e  afdeling N . M .  No. 1413  om dezelve  op h e t  raad-  
hui j s  t e r  visie t e  l eggen  t o t  den dag d e r  lo t ing  zijnde den 24 februar i j .  

Nog ingekomen  e e n  m M v e  van Z.E. d a t o  17  f eb rua r i j  1825  A. 2e afd .  No. 1306 met e e n e  
bijgevoegd missive voor d e  l e e r a a r s  d e r  onderscheide godsdienst ige gezindheden om op 
d e n  e e r s t e n  zondag van den l e e r s t o e l  af  t e  l e z e n  aangaande e e n  t e  doene  c o l l e c t e  voor 
d e  noonlijdende door  den watervloed zi jnde bepaald op den 2 1  f e b r u a r i j  Westkapelle binnen 
z i jnde  geco l l ec t ee rd  f 64:30 c e n t s  e n  den 22 f eb rua r i j  Westkapelle  buiten zi jnde gecol- 
l k e c t e e r d  f 17:50. 
En  is nog bijgedragen om h e t  zelve suppleren  en  te v e r b e t e r e n  door  d e  ka rde r s  f 50,- 
door  d e  d i jks t immerl ieden f 37:50 en  door d e  r i j swerkers  f 25,- s a m e n  f 194:30 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den  Heer Gouverneur van  Zeeland d a t o  1 f e b r u a r i j  
1825  B. l e  afd .  No. 104  t e n  onderwerp hebbende ons  adr i j s  aangaande  d e  hoog te  v a n  h e t  
maalloon van  t a r w e ,  rogge,  gers t  e n  d e  mesting of bees t en  voeder .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van de  Heer Militiekom missaris Verschoor van Nisse d a t o  3 
f e b r u a r i j  1825  No. 15 d a t  de militieraad h a a r e  e e r s t e  z i t t ing  voor  h e t  kanton Vlissinge 
zal houden op vri jdag den 11 februa r i j  1825 s 'morgens  1 0  uuren  in d e  abdi j  t e  Middleburg 
voor  d e  voor  e e n  jaar vri jgestelde lo te l ingen onze r  g e m e e n t e  van  d e  l ig t ingen van 1821,  
1822,1823 e n  1824. 

Is nog ingekomen  e e n e  missive van den Heere  S taa t s raad  admin i s t r a t eu r  d e r  r e g i s t r a t i e  
e n  l o t e r e i j n  d a t o  8 feb rua r i j  No. 106 zi jnde e e n e  kwij tschelding d e r  boe te  ver leend op 
z e k e r  i n g e d i e n t  r e q u e s t  van den Schout d e r  gemeen te  Westkapelle  J.J. Roelse wegens 
o v e r t r e h g  begaan van a r t .  42 d e r  w e t  van  den  22 f r i m a i r e  7 e  jaar. 

Is nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  u i j t  h e t  v e r b a a l  van Hun Edele  Groot  Achtbare  d e  Heeren  
Gedepu tee rde  S t a t e n  van Zeeland vrijdag den 21  januar i j  1825  beva t t ende  d e  lijst d e r  
bevoegde e rkende  beoefenaren  van d e  onderscheijden t a k k e n  v a n  geneeskunst  in d e z e  
provincie voor  h e t  jaar 1825. 

Nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  als boven vri jdag 28 januar i j  1825  No. 1 d a t  Z.M. b i j  besl&jt.- 
v a n  den 20e  junij  1824 zich de  dispositie ove r  h e t  bedrag  d e r  2 % b i j  d e  g e m e e n t e  be- 
groot ingen var1 h e t  jaar 1823 uiJtgetrokken h e e f t  gereserveerd .  . 

.. . 

Nog ingekom e n  e e n  missive van Z.E. den  Heer  Gouverneur van  Zeeland d a t o  29 j anua r i j  
1825 A ,  . l e  afd .  No. 820  t e n  onderwerp hebbende d e  ges te ldheid  d e r  schoolver t rekken e n  
h e t  onderwi js  in dezelve.  

Is nog ingekomen  e e n e  missive van P.J. Bals Groote Z a v e l  No. 490 t e  Brussel  d a t o  25 1 
o c t o b e r  1824  wegens d e  Gravenkunst op twee pla ten  van 28 duimen hoog e n  18 b r e e d  
b raban t sche  maat zi jnde t w e e  por t ra i ten  h e t  e n e  van z.m. W ï ü e m  den koning d e r  Neder- 
lainde en  h e t  a n d e r e  h e t  por t ra i t  van Z.K.H. den prins van  Oranje  in eene  Mahonihoute 
lijst 26 gulden e n  in een  brede vergulde lijst f 36.- 

Nog ingekomen  e e n  missive van d e  wed. Ad. S tapleaux Gansemark t  w i j k  8 No. 3 2 3  
te  Brussel  d t a o  25 november  1824 behelzende eene  in te ikening voor een  Nederdui tsche  
en Fransche  a lphabet i sch  handboek t e n  gebruijke d e r  Burgemeesters ,  Schouten,  Schepenen 
e n  b e a m b t e n  van policie 4 deelen i e d e r  d e e l  kos t  f 3:50 c e n t s  be taa lbaa r  b i j  d e  afleve- 
r i n g .  

Nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van H.E.Gr. Ach tbaa re  d e  Heeren Gedepu tee rde  i 
S t a t e n  v a n  Zeeland d a t o  28 januari j  1825 m e t  eene  nevensgaande publictaie d a t  m e t  h e t  Í 

i 
i j k e n  van m a t e n  e n  gewigten een  aanvang za l  worden ge  m a a k t  m e t  den 1 m a a r t  aan- 
s t a a n d e  e n  eindigen m e t  den l a a t s t e n  mei 1825. 



Nog ingekomen e e n  missive van den procureur d'uijtenhove voor  J.H. C i j j o u w  e e n  z a a k  
vervolgende t e g e n  R.G. Huibregtse ve rzoek t  e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  r e l e v e  d e r  gebouwde 
e igendo m m e n  van h e t  huijs No. 175 s t aande  in d e  Noordstraat .  

Zaturdag den 19  f e b r u a r i j  1825. 
Is nog ingekomen e e n  misisve van den boekhandelaar  G. Po-+ t e  A msterdam d a t o  1 2  
f e b r u a r i j  1825 is voornemens  zoo spoedig mogelijk in h e t  l i c h t  t e  geven e e n  au then t i ek  
vers lag  van den gedugden watersnood die in h e t  begin van d e z e  maand verschil lende 
oorden van ons vaderland zoo deerlijk h e e f t  ge t rof fen .  

Is nog ingekomen e e n  misisve van Z.E. den  Heer  Gouverneur v a n  Zeeland d a t o  18 f e b r u a r i j  
1825 A.  l e  afd.  N . M .  No. 1107 zijnde een  W v o e r i n g  d e r  w e t  van  den 21 d e c e m b e r  1824  
S taa t sb lad  No. 70. 

Is nog ingekomen e e n  misisve van Z.E. da to  1 9  f eb rua r i j  A .  No. 706 D.B. wegens d e  op- 
c e n t e n  d ie  voor  d e z e n  j aa re  1825 zullen worden geheven op d e  grondlasten gebouwde e n  
ongebouw d e  eigendo m m e n  personeel  e n  pa ten t r eg t .  

Is nog ingekomen e e n  misisve van Z.E. d a t o  1 9  f e b r u a r i j  1825 A .  No. 1527 N . M .  z i jnde  
e e n  oproeping d e r  manschappen t o t  d e  r e s e r v e  van 1823 e n  1824  behoorende zi jnde voor  
o n z e  g e  m e e n t e  Livinus Huibregtse. 

Za tu rdag  den  26 f e b r u a r i j  1825. 
Is ingekomen  e e n  missive van Z.E. da to  22 f e b r u a r i j  1825 A .  l e  afd .  No. 1555 N.M. t e n  
onderwerp  hebbende l e  h e t  l eve ren  cont ingent  in d e  Nationale Militie zijnde voor  d e  
g e  m e e n t e  W e s tkape l l e  drie  m an. 
2e  d e  e e r s t e  a f g i f t e  van h e t  kontingent  l ig t ing  van 1825 zj jnde bepaald  op den 1 maart 
1825 waar toe  behooren Kornelis Bouwens e n  P i e t e r  den  Hollander. 

Is nog ingekomen e e n  not i f ica t ie  van Z.E. d a t o  22 f e b r u a r i j  1825  d a t  d e  du i j t i ng  d e r  
v isscher i j  is bepaald op den 15  maart t o t  den  31 meij d a a r  a a n  volgende d e  voor d e  
slui j t ing gevangen visie mag worden verkogt  t o t  den  4 a p r i l  1825. 

Is nog ingekomen e e n  misisve van Z.E. d a t o  23  f e b r u a r i j  1825 A .  l e  afd. No. 1592 t e n  
onderwerp  hebbende k ieze r s  e n  s tem geregtigden voor d e  s t a t e n .  

Is nog ingekomen e e n  missive van den cont ro l leur  Ossewaarde d a t  24  f eb rua r i j  No. 25  
m e t  h e t  d a a r  nevens  gevoegde executoi r  verklaarde  kohier  van  d e  grondbelasting voor  
d e n  d iens t  van 1825 e n  om zulks b i j  publicat ie  a a n  d e  i n g e z e t e n e  bekend t e  maken. 

Nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. da to  25 f eb rua r i j  1825 A .  No. 1673 D.B. onderwerp  
be las t ing  op  h e t  pe r sonee l  e n  e e n e  s t r i k t e  nakominge van deze lve  in a l le  de  z e s  grond- 
s lagen.  

Za tu rdag  d e n  5 maart 1825. 
Is nog ingekomen e e n  t w e e d e  missive van Z.E. da to  28 f e b r u a r i j  1825 B. No. 269 l e  afd .  
be t rekkel i jk  h e t  t a r i e f  van h e t  maalloon wijl op d e  missive van  den  1 d e z e r  nog niet 
was  geantwoord  e n  nu  door h e t  bestuur goed gedag t  d t a  h e t  maalloon pe r  NederL mudde 
t a r w e  5 0  c e n t s . r o g g e  45 e n  ge r s t e  e n  bees tenvoeder  32' s cents .  

Is nog ingekomen e e n e  kwi tant ie  of r e c u  d a t o  3 maart 1825 wegens  d e  ove rgebrag te  ge- 
c o l l e c t e e r d e  e n  b i j  gezamelde  gelden in d e  g e m e e n t e  W e s tkape l l e  c.a. t e  behoeve d e r  
n o o a j d e n d e  in den  jongsten watervloed van den 3,4 e n  5 f e b r u a r i j  1825 t e r  provinciale 
g r i f f i e  ove rgebrag t  t e n  bedrage van f 194:30 cents .  

Is nog ingekomen e e n  missive van den mïiitiekorn missaris d a t o  2 1  f e b r u a n j  1825 No. 27 
d a t  d e  t w e e d e  z i t t i ng  van den militieraad z a l  worden gehouden t e  Middelburg in d e  a b d i j  
o p  donderdag den 24 m a a r t  e n  d e  derde  z t t t ing  op dingsdag den  5 a p r i l  1825. 

Is nog ingekomen e e n  r e c u  van den gr i f f ie r  van  d e  r ech tbank  van  e e r s t e n  aanleg  z i t t i ng  
houdende t e  Middelburg t e  bewijze d a t  d e  r eg i s t e r s  van den burgerxjken s t and  ter g r i f f i e  
van  d e  r ech tbank  zi jn overgebragt  op den 27 januar i j  1825. 



Zaturdag den 12  maar t  1825. 
Is ingekomen e e n  missive van dne controlleur Ossewaarde wegens een s tuk boschland 
groot  92 roeden 74 d e n  vraagd in wat  klasse d i t  s tuk behoorde t e  worden aangeslagen 
zoude h i j  dan daarvan proces verbaal  opmaken aan  de  z e t t e r s  ter teikening in zenden.  

Is nog ingekomen e e n  misisve van Z.E. A .  l e  afd. N . M .  1921 d a t o  10 maar t  d a t  Aarnout 
Miriderhoud zijn paspoort  moet afhalen aan  de  bureau van Nationale Militie op donderdag 
den 17 maar t  1825. 

Zaturdag den 1 9  maar te  1825. 
Is ingekomen e e n  missive van den ontvanger de r  d i rec te  belastingen J.D. Ding mans d a t o  
12  m a a r t  1825 No. 23 met een  lijst der  persoonen welke als kieze r s  en  s t e  mgeregtigden 
konnen dienen zijnde h e t  g e t a l  welke meer als f 30,- beta len  5 8  e n  boven de  f 200,- 
beta len  geene.  

Is nog ingekomen een  misisve van Z.E. da to  12  maar t  1825 A .  N O .  2156 R wegens over- 
t reding door beambten  van den burgerxjken s tand van h e t  gebruijkmaken van onderhandsche 
toes tem mingen e n  verklaringen van vier  getuijgen die niet behoorlijk zijn geregis t reerd  
volgens den  wet van 22 f r imaire  7e jaar. 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. d tao  1 2  maar t  1825 A .  2125 AZ t e n  onderwerp 
hebbende een  gereglede afdoening van zaken om alles uijterlijk binnen den t i jd van d r i e  
maanden geregeld af  te  doen. 

Zijn nog ingekomen t w e e  eenduijdende missives van Z.E. den h e e r  Gouverneur van Zeeland 
da to  17  maar t  1825 A .  No. 2337 D.B. d a t .  uijtkeering van gemeen te  opcenten zoo van  de  
d i rec te  belast ingen als van de  accijnsen m e t  de  benodigde kwitant ien  n ie t  l a t e r  p l a a t s  
hebben dan den tweeden  dag volgende op d e  maand waarover die i i iskeering moet  ge- 
schieden. 

Is nog ingekomen een  missive van den ontvanger der  d i rec te  belastingen J . D .  Ding mans 
da to  18 maart 1825 No. 26 t e  kennen gevende d a t  aan  hem door  den Heer Arrondissements 
inspec teur  in handen is gesteld h e t  primitieve kohier lett. A .  d e r  personeele belast ing over 
1825 met verzoek om hiervan de  nodige publici tei t  aan  de  ingeze tene  mede t e  deelen.  

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. da to  19  maar t  1825 A.  No. 2005 R .  t e n  onderwerp 
hebbende zegeling en  reg i s t r a t i e  d e r  processen verbaal  van com modo A incom modo. 

Zaturdag den 9 a p r i l  1825. 
Is ingekomen e e n  misisve van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  2 a p r i l  1825 
ve rzoek t  een  opgave d e r  verl iezen door part iculieren b i j  d e  jongsten watersnood geleden 
die a a n  d e  lander ien  daa r  niet onder begrepen m e t  een  models taa t  t e r  invulling betrekke- 
lijk die verkiezen.  

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. d tao  5 apr i l .  1825 A.  2e  a£d. No. 2861 t e n  onder- 
werp hebbende d e  kadast ra le  t a x a t i e  de r  landerien en  gebouwen welke bepaald w'as op den 
12  a p r i l  door den t a u x a t e u r  C. van Vlaanderen vergezeld door den controlleur Dominicus 
zi jnde aanwijzers  P.J. Verhage en  Lein Francke. en  deze  werkzaam heden volbragt  d e n  8 
mei j  1825. 

Is nog ingekomen e e n  misisve van d e  cen t ra le  directie des  ei lands Walcheren d a t o  7 a p r i l  
No. 20 zijnde e e n e  bekendmaking t o t  h e t  onderhouden e n  maken d e r  wegen Ajnde bepaald 
op d e s  za tu rdags  van e lke  week. 

Zijnde nog ingekomen e e n  reques t  van J.C. van Geelkerken verzoekende author isa t ie  o m 
de  nagela ten  apotheek van z i . e n  broeder Marinus van Geelkerken t e  W estkapelle over- 
l eden  t e  mogen publiek verkopen. 

Zaturdag den 1 6  apri l .  1825. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. d t ao  11 apr i l  1825 A .  l e  afd.  No. 2959 t e n  onderwerp 
hebbende bevordering van vaccine d a t  h e t  slKonings begeer te  is d a t  e r  geene kinderen op 
de  scholen worden toegela ten  en d a t  t o t  deze  scholen ook behooren de  naaij, b re i j  e n  kin- 
de r  schoolen. 



Zaturdag den 23 a p r i l  1825. 
Is ingekomen een  missive van zijn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d-ato 19  
a p r i l  1825 A .  l e  afd.  N . M .  No. 3316 met eenen  staat van de  verlofgangers d e r  N . M .  
welke i n  de  maand februar i j  en maar t  in de  gem een te  zijn aangekomen, 

Is nog ingekomen e e n e  dispositie van Z.E. d t a o  20 apr i l  1825 met aanplakbil jet ten be- 
t rekkel i jk  d e  kadast ra le  tauxat ie  in de g e m e e n t e  van Melis- e n  Mariekerke. 

Is nog ingekomen een  misisve van Z.E. A .  l e  afdeeling N . M .  No. 3200 dato  21 a p r i l  1825 
d a t  d e  t w e e d e  a f g i f t e  van h e t  kontingent N . M .  l igting 1 8 2 5  zijnde Maarten Brasser op 
za tu rdag  den 30 a p r i l  1825 s 'morgens 8 uuren in de abdi j  t e  Middelburg. 

Nog ingekomen e e n  misisve van Z.E. d a t o  21 apr i l  1825 A .  l e  afd.  No. 3387 zijnde h e t  
door zijn majes te i t  goedgekeurde beroep van J. G r i m s  predikant  t e  Westkapelle n a a r  d e  
ge  m e e n t e  van Serooskerke beroepen. 

Zaturdag den 30  a p r d  1825. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. da to  26 a p r i l  1825 A .  l e  afdeeling No. 3477 zijnde een  
lijst van d e  namen d e r  brandspui. .  makerijen welke binnen h e t  koningrijk zijn gevestigt .  

Nog ingekomen e e n  m i s v e  van den Heer  militiekom missaris d a t o  30 apr i l  1825 No. 54  
t e n  onderwerp hebbende eene  naloting van P i e t e r  de  Vos welken daa r toe  moet comparee-  
r e n  binnen Goes op donderdag den 5 meij  aanstaande des  voormiddags t e n  11 uuren. 

Missive 3 0  apr i l  1825 herijking van Bouje van maten en  gwigten den 12.13 e n  1 4  meij 1825. 

Zaturdag den 1 4  mei j  1825. 
Is ingekomen e e n  misisve van Z.E. dato  9 meij 1825 A .  l e  afd. N . M .  No. 3907 zijnde h e t  
onderzoek d e r  nala t igen militieplichtigen P i e t e r  de  Vos den welken t o t  d a t  einde voor 
den mizitieraad moet  verschijnen t e  Middelburg i n  de abdi j  den 11 m eij 1825 s ' m  orgens  
t e n  1 0  uuren. 

Nog ingekomen e e n  misisve van Z.E. d a t o  1 0  meij  1825 A .  l e  afd.  No. 3592 betrekkeli jk 
d e  tentoonstel l ing t e  Haarlem in de maand @j aanstaande ingevolge s' Konings beslui-$ 
van den 28 junij 1824 s t aa t scouran t  van den 8 julij No. 159 e n  zal b i j  die gelegentheijd 
e e n e  l o t e r i j  worden geopend van 30.000 en. 5.000 prijzen verkri jg t e g e n  f 5,- pe r  l o t .  

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  1 0  meij 1825 A .  l e  afdeeling N . M o  No. 3857 
t e n  onderwerp hebbende inschrijving van geall imenteerde en  kinderen i n  Godshuijzen e n  
l iefdadige  ges t ichten voor de  Nationale Militie. 

Zaturdag den 21 meij 1825. 
Is ingekomen e e n  m i s v e  van ZoEO da to  den 1 4  meij 1825 van d e  griff ier  de r  S t a t e n  van  
Zeeland d a t  voor .o£ op den 15  sep tember  aanstaande men in bijgevoegd model moe t  op- 
geven hoevee l  veilen men denkt  nodig t e  hebben voor d e  r e g i s t e r s  van den burgerl i jken 
s t and  voor h e t  volgende jaar. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  1 4  meij 1825 No. 3903 met t w e e  exemplaren 
van Z.E. dispositie aangaande de  kadast ra le .  t a u x a t i e  de r  lander ien  en  gebouwen i n  d e  
gemeen ten  van Biggenkerke e n  Zoutelande, d e  e e r s t e  door A.L. Wisse met  Dominicus 
e n  d e  2e  door C. .van Vlaanderen met  Tro mp. 

, - 
Ls nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  18 meij 1825 A.  l e  afd.  No. 4144 zijnde 
h e t  onderzoek van d e  naloting van den nala t igen militiepligtigen P i e t e r  de  Vos a l smede  
met h e t  door de  militieraad t e n  zijnen opzichte  genomen dicisie m e t  de  bijgevoegden 
staat model H .  

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  18 meij  1825 t e n  onderwerp hebbende voldoe- 
ning van h e t  a a n d e e l  d e r  onkosten voor d e  rus tende schu t t e r i j  A .  f 1:50 c e n t s  p e r  schut-  
ter van de  3e  kom 2e. battaillon. 

Ic nog ixgekomen e e n  missive van den ontvanger  de r  d i rec te  belast ingen in e n  i i i sgaande  



r e c h t e n  e n  acc i jnsen  te W estkapelle  J.D. Ding mans da to  4 mei j  1825  No. 42 zí jnde kennis- 
geving d a t  hij van den arrondissements in spec teu r  van den 2 meij No. 631/857 t e n  f i n e  
van invorder ing  had ontvangen h e t  aanvullingskohier d e r  personeele  belast ing ge  m e e n t e  
W es tkapel le .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  25 a p r i l  1825 R .  A .  l e  afdeel ing  No. 3566 
met toezending van s tem bil jet ten en  lijst d e r  stem bevoegden voor  d e  k i eze r  van  d e n  
landel i jken  s tand.  

Za tu rdag  d.en 28 meij 1825. 
Is ingekomen  e e n  m M v e  van Z.E. da to  26 mei j  1825 A .  2 e  afd.  No. 4140 zi jnde kennis- 
geving d a t  d e  ~ l e x a n d r i ë  in Egipten d e  pes t  h e e r s c h t  e n  om d e  nodige voorzorg t e  nemen  
b i j  h e t  s t r a n d e n  van schepen e n  goederen komende  uijt ~ l e x a n d r i e  ingevolge  Z.M. b e d u i j t  
van  19 november  1819 No. 47 e n  d e  dispositie van  Z.E. van  den 27 november  1819 No. 
3137. 

Is nog ingekomen  e e n  misisve van den ontvanger  d e r  d i r e c t e  be las t ingen in e n  d j t g a a n d e  
r e c h t e n  e n  acc i jnsen  da to  28 meij 1815 No. 48 m e t  e en  staat van  oninbare pos ten  
in duplo nopens  den  nog t e n  a g t e r e n  zijnde belast ingschuldigen o v e r  h e t  d i ens t j aa r  1824  
nopens  d e  be ta l ingen d e r  pa ten ten  zijn f 5:73 cents .  

Za tu rdag  dne  11 junij  1825. 
Is ingekom e n  e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van  Zeeland A .  l e  afd.  No. 4799 
t e n  onderwerp  hebbende maat regelen  van qua ran ta ine  voor schepen  komende u i j t  d e  bar- 
bar i j sche  s t a t e n ,  Isle de  France ,  St. Dom mingo, Malta, Por tugal ,  S t  J a g o  d e  Cuba,  De m e- 
r a r i  e n  Essequebo e n  van Havannah, New Orleans,  Car les town e n  Zuid Carolina. 

Is i n g e k o m e n  e e n  missive van Z.E. da to  6 junij  1825  No. 4687 A l e  afd.  N . M .  m e t  toe-  
zending d e r  s t a t e n  D.D.  aangaande d e  manschappen die voor 1825 zijn in diens t  ges te ld .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van dne  militiekom missaris Verschoor van Nisse d a t o  28  
meij 1825  No. 8 6  d a t  op den 20 junij  1825 s 'voormiddags  1 0  uuren  op h e t  s tadhui js  te  
Vl isdnge  door  hem z a l  worden gevaceerd  t o t  d e  organisa t ie  d e r  de rde  komp. Ze ba t t a i l l on  
r u s t e n d e  schut ter i j .  

Zijn door  den ontvanger  J.D. Ding mans a a n  ons  ingezonden e e n  missive m e t  d e  oude  ze- 
ge l s  g e s t e m p e l t  p a t e n t  bladen over  den jaare 1824 om te  worden geannuleerd e n  gebusseerd  
e n  door  n ieuwe patentb laden a a n  h e t  nieuw verhoogde z e g e l r e c h t  van  1 5  c e n t s  hoofdsom 
onderworpen of  met d e  opcenten  19  11/40 cents .  

Za tu rdag  den  18 junij  1825. 
Ingekomen  e e n  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van  H.E.Gr. Achtbare  d e  Heeren  Gedepu tee rde  
S t a t e n  v a n  Zeeland da to  1 3  junij  1825 No. 3 zi jnde e e n  a f s c h r i f t  van  Z.M. beslui$ v a n  
22 m e i j  j.l. No. 145  d a t  voor taan  d e  bakkers  zullen gehouden zi jn h e t  brood door  d e  ín- 
g e z e t e n e  bes te ld  t e  moeten merken me t  d e  letter B met nog e e n  publ ica t ie  d a t  h e t  m a a l -  
l o o n  p e r  mud is bepaald op zes t ig  c e n t s  voor  t a r w e  e n  s p e k  5 0  c e n t s  voor rogge ,  g e r s t  
e n  4 0  c e n t s  voor  mesting of beestenvoeder.  

Za tu rdag  den 25 junij  1825. 
Is ingekomen  e e n  missive van Z.E. da to  21  junij  1825 No. 5226 t e n  onderwerp  hebbende  
ads i s t en t i e  l e d e n  provisionele geneeskundige kom missie t o t  visitatie d e r  ar t seni jwinkels  
in d e  maanden junij  e n  @j 1825 geadsisteerd door  e e n  l id uijt h e t  plaatsel i jk bes tuur .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  22 junij  1825 No. 5192  t e n  onderwerp  heb- 
bende  e e n e  tusschenkomst  d e r  plaatseEjke bes tuuren  t e n  ger ieve  d e r  gepensioneerden.  

Za tu rdag  d e n  2 *j 1825. 
Is ingekomen  e e n  not i f ica t ie  van zijn exel lent ie  d a t  d e  j a g t  op gansen e n  watersnippen 
zal. geopend zi jn op den 1 augustus aans taande  d a t o  28 junij  1825. 

Nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. da to  28 junij 1825 No. 5104 t e n  onderwerp  hebbende  
e e n e  beloning d e r  z e t t e r s  ove r  den j aa re  1824 zi jnde 8 guldens. 



Nog ingekomen een  missive van Z.E. dato 29 j u ~ j  No. 4878 D.B. wegens de  beschrijving 
van deuren  en  vensters  opzichtelijk de  toepassing de r  w e t  op h e t  personeel  t e n  aanzien 
d e r  onderscheijde soorten van deuren en vensters. 

Zaturdag den 9 -yhj 1825. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. dato 7 julij 1825 No. 5777 ve rzoek t  een  opgave d e r  
verbeter ing a a n  school  e n  schoolmeubels ingevolge desselfs missive van den 29 januar i j  
j.l. No. 820. 

Zaturdag den 16 julij 1825. 
Is ingekomen  een  missive van Z.E. dato  12 julij 1825 No. 5383 wegens h e t  misdri$ van 
houders  van  ges toffeerde  woningen genoemd bij  t a b e l  13 No. 2 gevoegd bi j  de  w e t  van 
den 1 2  m e i j  1819 die van h e t  verhuuren van ges toffeerde  woningen ho te l s  garnis werke- 
lijk e e n  brood winning m aken. 

Is nog ingekomen een  s t a a t  de r  gevaccineerde in h e t  t w e e d e  k w a r t a a l  1825 door P.J. 
B e r t e l  h e e l  en  vroedmeester  t e  W estkapeUe zijnde vier kinderen beneden de  10 jaren. 

Is nog ingekomen een  rnissive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  13 julij 
1825 No. 5898 met  toezending van een e x t r a c t  u$jt h e t  ve rbaa l  van d e  kom missie van h e t  
provinciaal  koninglijk onderwijs om u i .  te reiken aan  J. van Borne onderwijzer d e r  jeugd 
in d e z e  g e  m e e n t e  W estkapelie. 

Zaturdag den  23 julij 1825. 
Nog ingekomen  e e n  missive van als boven da to  18 julij 1825 No. 6135 wegens r a p p o r t  van 
h e t  overl i jden van den verlofganger der  Nationale Militie A .  Timp e n  vraagd of ook hier 
van kennis  is gegeven aan  den kom mandeerenden officier  waar h i j  b i j  diende. 

Is nog ingekomen een  missive van als boven da to  1 8  julij 1825 No. 5621 betrekkeli jk d e  
uijcvoering d e r  we t  van 21 december  1824 Staatsblad No. 70 o m t r e n t  lotel ingen d e r  
Nationale Militie en  alie bepalingen voorkomende in de circulaire van 18 februar i j  jL 
N o. 1107 ais vervallen worden beschouwd. 

Zaturdag d e n  30 mj 1825. 
Is ingekom e n  een  e x t r a c t  u i j t  h e t  verbaal  van H.E.Gr. Achtbaare  d e  Heeren Gedeputeerde  
S t a t e n  van  Zeeland maandag 25 julij 1825 No. 3 zijnde kennisgevinge d a t  moet worden 
o v e r g e s t o r t  $ van h e t  bedrag d e r  2 %  op de  gewoone gemeente inkomsten over 1823 e n  
2/3 o v e r  1824 voor h e t  provinciaal werkhuijs te  Veere. 

Is nog ingekomen eene  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  26 jdij 
1825 No, 6402 zijnde kennisgeving d a t  den aanslag van h e t  boschland d e r  domeinen bere- 
kend volgens d e  opgegeven huurwaarde bedraagt  f -,l4 cents.  

Nog ingekomen  van als boven een  missive d tao  29 julij 1825 No. 6551 nopens de  verande- 
r ingen d e r  aanwezige  fabrieken,  trafieken en  werkwinkels i n  1824 nog niet opgegeven 
zi jnde word zulks t e n  spoedigsten verzogt. 

Nog ingekomen  een  e x t r a c t  u i j t  h e t  verbaal  van H.E.Gr. Achtbaare  d a t o  29 julij No. 22 m e t  
e e n  publ ica t ie  herinnering van Z. M .  bes lu i s  van 11 februar i j  1823 wegens h e t  invoeren van 

nieuwe maten  voor granen,  zaden,  boonen en  erwten op den 1 julij 1823. 

Zaturdag den 6 augustus 1825. 
Is ingekomen  een  rnissive van Z.E. dato 2 augustus 1825 No. 6630 N . M .  wegens h e t  over- 
l i jden van  den verlofganger M .  Timp de  nodige aanteikening op d e  alphabetische lijct d e r  
lo te l ingen van 1821 en  op h e t  regis ter  van ingeliJfden G . G .  te  doen. 

Is nog ingekom en e e n  missive van dne kolonel Speelmans 's Hertogenbosch den 22 j a j  
1825 2e afd .  in fan te r i j  No. 557 zijnde een antwoord op onze missive van  den 12  julij 
aans taande  h e t  overlijden van M. Timp en indien h e t  saldo batig moe t  zijn de  fami l i e  
h iervan t e  verwitt igen.  

Nog ingekomen een  rnissive van Z.E. dato 22 julij 1825 No. 6244 zijnde kennisgeving van 



h e t  door  Z.M. goedgekeurd beroep uij tgebragt  door de  gemeen te  van Westkapelle op 
den Heer  Simon LuLmes predikant t e  Baarland. 

Nog ingekomen een  missive van den griff ier  d e r  S ta ten  van de r  H e i m  da to  4 augustus 1825 
m e t  e e n  e x t r a c t  van den s t a a t  de r  boeten ontvangen in zaken van d e  N .  militie over  
h e t  2e  q u a r t a a l  1825 t e n  bedrage van f 11:87$ t e n  behoeve de r  gemeen tekas  t e  ontvan- 
gen. 

Nog ingekomen een  missive van den 4 augustus jJ. van Z.E. A .  l e  afd.  N . M .  No. 6427 
t e n  onderwerp hebbende nasporinge de r  agtergeblevene militiepligtige in onderscheidene 
provincien d e s  Rijks. 

Zaturdag den  1 3  augustus 1825. 
Is ingekomen  een  missive van zijn exelientie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  5 
august is  1825 1 e afd. N . M .  No. 6721 zijnde kennisgeving d a t  Adriaan Melis vrijwilliger 
onzer  g e m e e n t e  van de l igt ing 1822 van de  2e a fd  in fan te r i j  t o t  d e  vrijwïllig aangeworve 
b i j  de  marine is overgegaan. 

Nog ingekomen  een missive van den controlleur Ossewaarde da to  5 augustus  1825 No. 75 
om e e n  persoon op te  geven t o t  de  opneming d e r  patenten ingevolge a r t i k e l  35 e n  36 
d e r  w e t  op d e  patenten van den 21 meij 1819. 

Nog ingekomen  een misisve van Z.E. d tao  9 augustus 1825 A.  6160/6161 D.B. wegens 
broodbakkers of loon bakkers in t a b e l  14 No. 49 en  s l ag te r s  voor anderen  welke niet 
t e v e n s  vleeschhouwers zijn t a b e l  12  2e afd. No. 30. 

Nog ingekom e n  een e x t r a c t  uiJt h e t  verbaal  van H.E.Gr. Achtbaare  van vrijdag 1 2  augustus  
1825 No. 3 2  behelzende eenige aanmerlúngen op de  ze t t ing van h e t  brood over  h e t  4e  
q u a r t a a l  1824 met  een e x t r a c t  ui$ de  nota  van aanmerkingen. 

Nog e e n  e x t r a c t  als boven da to  1 2  augustus No. 30 zijnde een  be r i ch t  van d e  gea r res tee rde  
plaatse l i jke  rekening over  1824 aan  ontvang op 1885:95 aan  uij tgaaf op 1273:32 bat ig  
sa ldo f 612:63 cents. 

Zaturdag den  27 augustus 1825. 
Is ingekomen  een  missive van den Gedeputeerde S ta ten  van Zeeland d a t o  22 augustus  1825 
No. 1 e n  No. 7316 zijnde benoeming van d e  l eden  van h e t  plaatseXjk bestuur. 
T o t  burgemeester :  J.J. Roelse, t o t  s ec reW.  H .  l e n t e ,  Assessoren; P.J, Verhage e n  N .  W .  
Verhulst e n  verdere  leden van den Raad: P.C. Minderhoud, D.  de  P a g t e r ,  Lein Provoost  
e n  Lein Francke.  

Nog ingekomen  een not i f ica t ie .  d a t  de  groote j ag t  z a l  worden geopend op den 1 s e p t e m b e r  
1825 d a t o  den  25 augustus 1825. 

Nog ingekomen  een  misisve van Z.E. dato  27 augustus 1825 A .  l e  afd .  No. 7301 t e n  
onderwerp hebbende inlichtingen o m t r e n t .  voor m al ige weeska m ers. 

Zaturdag d e n  3 sep tember  1825. 
Is ingeko m e n  een  e x t r a c t  u i j t  h e t  ve rbaa l  van H.E.Gr. Achtbaare d e  Heeren Gedeputeerde  
S t a t e n  van  Zeeland maandag den 29 augustus 1825 No. 4 Z. M .  b e s l u i s  van 22 jülij jJ. No. 
1 2 1  waarbi j  m e t  intrekking van bedu i j t  van den 1 0  februar i j  1817 litt. C4 d e  verdeeling 
d e r  provincie Zeeland in 1 2  militiekantons word goedgekeurd Middelburg 3 kantons,  
Zierikzee 3, Goes 2, Sl@ 2 e n  Hulst 2 kantons  , samen 12. 

Ingekomen e e n  missive van Z.E. dato  29 augustus j.l. No. 7339 A.  l e  afdeeling t e  kennen 
gevende d a t  in h e t  l e  schooldistr ict  bi j  Z.M. b e d u i j t  van den 29 jfij  jA No. 359 op 
verzoek van  den schoolopziener A .  van Deinze eenen 2e schoolopziener nevens aan  t e  
Ste l len  nam entl i jk zijnen zoon Adriaan P ie te r  van Deinzen. 

Is nog ingekomen een missive van Z.E. da to  1 sep tember  jL. A .  Ze afd.  No. 7431 t e n  on- 
derwerp hebbende onderstand aangelden hebbende-door d e n  hage l  a a n  d e  veldvrugten aIs 
na  m entli$; ( zie  t a b e l  op blz. 169 ) 
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Z x t r a c t  Naam e n  voornaam Woonplaats Aard d e r  Bedrag d e r  ver l iezen  Van ver leenden onderstand 
volg nr. d e r  belanghebbenden Zeeland ver l iezen  

No. 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30  
3 1  
32 
3 3  
34  
35  

Verhage J.J. 
Bogaard, J. 
Louwerse, A .  
Louwerse,  J. 
De Wijze, C.  
Verhage A.J. 
Jobse ,  A.  
Schout ,  A .  
Jakobse ,  P.J. 
Jobse ,  J . A .  
Kerlchove, S. 
Koets, S. 
Verhage, P .J, 
Joosse ,  J.P. 
Flipse, W .  
Moens, J. 
De Buck, A .  
A driaanse,  L. C.  
Thoutenhoofd, C .A. 

W e s t k a p e n e  
id.  
i d  
i d  
i d  
i d  
i d  
i d  
i d  
i d  
i d  
i d  
i d  
i d  
i d  
i d  
i d  
i d  
i d  

Hagelschade f 403 ,- 
id .  f 399,- 
i d  f 241,- 
i d  f 315,- 
i d  f 161,- 
i d  f 139,- 
i d  f 365,- 
i d  f 150,- 
i d  f 124,- 
i d  f 119,- 
i d  f 300,- 
i d  f 302,- 
i d  f 144,- 
i d  :f 356,- 
i d  f 177 
i d  f 514,- 
i d  278,- 
i d  f 255,- 
i d  f 134,- 

39  Bax, J . A .  i d  i d  

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  2 s e p t e m b e r  1825 A. 2e  afd .  No. 7185 z i jnde  e e n  verbod van h e t  gebruijk van  bui tenlandsche  
voorwerpen of voortbrengselen b i j  d e  ui j tvoering van w erken.  

Nog ingekomen e e n  missive van  Z.E. d a t o  2 s e p t e m b e r  A. l e  afdeel ing  N . M .  No. 7572 zi jnde e e n e  oproeping d e r  ver lofgangers  voor  
d e  na jaa r s  exe rc i t i en  e n  af rekening d e r  l ig t ing  van  1821  volgens den nevensgaande s t a a t  behooren t o t  d e  n a j a a r s  e x e r c i t i e  L. Dekker  
M .  W es terbeke ,  W .  Slabber,  C.  J an i s se  e n  P i e t e r  Minderhoud. 

Zaturdag dne  1 0  s e p t e m b e r  1825. 
Is ingekomen e e n  misisve van  2.E d a t o  7 s e p t e m b e r  1825 A. 2e  afdeel ing  No. 7514 behelzende  aanmaning t o t  e e n e  ge rege lde  bijhou- 
ding van h e t  muta t i e  r e g i s t e r  d e r  eigendom men. 

Nog ingekomen e e n  misisve van  Z.E. d a t o  3 s e p t e m b e r  Ale afdeel ing  No. 7598 zi jnde d e  onkosten  d e r  r e g i s t e r s  van  den burgerl i jken 
s t and  als voor zege l s  f 42:41, druk e n  bindkosten f 9:90 s a m e n  f 52:31.- 



Nog ingekomen  een  missive van Z.E d t a o  8 s e p t e m b e r  A .  Ze afd .  No. 7765 om op t e  
geven e e n  voordragt  van z e t t e r s  voor h e t  j a a r  1826. 

Nog i n g e k o m e n  een  misisve van Z.E. d a t o  8 septem b e r  1825 A .  2e  afd.  7651 om o v e r  
t e  gaan  t o t  e e n  benoeming van Com missien voor h e t  pe r sonee l  van 1826. 

Zaturdag d e n  24 s e p t e m b e r  1825. 
Is ingekom e n  e e n  e x t r a c t  u i .  h e t  v e r b a a l  van H.EOGr. Achtbaare  d e  Heeren  gedepu tee rde  
S t a t e n  v a n  Zeeland vrijdag 16  s e p t e m b e r  1825 No. 11 om door h e t  gemeen tebes tuur  a a n  
d e z e  vergader ing  mede te  deelen  desse l fs  cons idera t ien  e n  adr i j s  op a r t .  16,27,41,75,91, 
92, 102,  106,  1 1 5  en  125 van h e t  r e g l e m e n t  van bes tuur  t e n  p la t t en  lande .  

Nog i n g e k o m e n  e e n  misisve van den  wethouder am b t e n a a r  van  den burgerl i jken s t a n d  
van Breda  v e r z o c h t  g ra t i s  e e n  dood e x t r a c t  van Johannis  Zwar tkrui j s  welke in onze  ge- 
meen te  z o u d e  zi jn overleden den  1 7  januar i j  1802 of daa romt ren t .  

Zaturdag d e n  1 oc tobe r  1825. 
Is i n g e k o m e n  e e n  missive van Z.E. d a t o  30  s e p t e m b e r  1825 B. 2e afdeel ing  No. 1325 
met bi jgevoegde t ab leau  verzoekende opgaven betrekkeli jk d e  ins te l l ingen van  weldadigheid. 

Zaturdag d e n  8 oc tobe r  1825. 
Is i n g e k o m e n  e e n  missive van  Z.E. den  Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  1 o c t o b e r  
A .  No. 8 7 6 0  R .  e n  D.B. be t rekkel i jk  d e  proces  verbalen  van  d e  s c h a t t e r s  d e r  personeele  
be las t inge  van  con t raven t i e  moeten  worden geregis t reerd  e n  gezegeld.  

Nog i n g e k o m e n  e e n  misisve van Z.E. d a t o  3 oc tobe r  A.  No. 8076 D.B. wegens h e t  gebruijk 
van e e n  p a a r d  van  d e  hoofdoff ic ieren  d e r  schu t t e r i en  d a t  d e  aangxEte van e e n  in gemengd 
gebruijk m o e t  w orden aangegeven.  

Nog i n g e k o m e n  e e n  missive van  Z.E d a t o  7 oc tobe r  A .  2e  afd.  No. 8109 b i j  t e s t a m e n t e  
van J o o s  Bogaard  be m a a k t  f 1:50 c e n t s  voor den arm e n  van  W e s tkapene .  

Nog i n g e k o n  e n  e e n  missive van Z.E. d a t o  8 oc tobe r  A.  No. 5567 R .  d a t  c e r t i f i c a t e n  
a fgegeven  a a n  onvermogenden om g r a t i s  te  p rocedee ren  ook g r a t i s  behooren  t e  worden 
ge reg i s t r ee rd .  

Nog i n g e k o m e n  een  e x t r a c t  iii$ h e t  v e r b a a l  van Hun Edele  Groot  Ach tbaa re  d e  Heeren  
Gedepu tee rde  S t a t e n  van Zeeland vri jdag den 14 o c t o b e r  1825 No. 15 d a t  d e  a l g e m e e n e  
ar m bes tuuren  e n  gesubsidieerde d iaconie  ar m bes tuuren  s t ip te l i jk  a a n  hunne g e a r r e s t e e r d e  
begroot ing  zullen m o e t e n  gedragen.  

Zaturdag d e n  22 oc tobe r  1825. 
Is i n g e k o m e n  e e n  misisve van Z.E. d a t o  20 oc tobe r  A .  l e  afd.  No. 9020 o m a a n  d e n  pre- 
s i d e n t  v a n  d e  r eg tbank  op t e  geven d e  veranderinge v a n  a m b t e n a r e n  van  den  burgerl i jken 
s t a n d  m e t  toezending van d e  naamtekening van dien a m b t e n a a r  o m deze lve  t e  kunnen 
legal i seeren .  

Nog i n g e k o m e n  e e n  missive van Z.E. d t a o  21  o c t o b e r  A.  No. 8967 D.B. om d e  p remi t i eve  
e n  supp le to i r  kohieren zoo speodig mogelijk worden execu to i r  verklaard  om geene  ver- 
t r ag ing  in d e  betal ing te  veroorzaken.  

Nog ingekom e n  e e n  missive van  den  Burgemeester  d e r  g e m e e n t e  van  Koudekerk d a t o  21  
o c t o b e r  1 8 2 5  betrekkeli-jk d e  a l i m  en ta t i ekos ten  van  El izabeth  hendrikse door  h e t  arm be- 
s t u u r  v a n  Koudekerk voorgeschooten e n  verzoeken r e s t i t u t i e  van  dezelve.  

Zaturdag d e n  29 oc tobe r  1825. 
Is i n g e k o m e n  e e n  misicve van Z.E. d a t o  24 oc tobe r  A .  2e  afd .  No. 9183 o v e r  h e t  tegen- 
gaan v a n  d iever ien  van dijk m a t e r i a l en .  

Is nog i n g e k o m e n  een  nominat ieven s t a a t  d e r  ver lofgangers  van  d e  Nationale Militie m e t  
de rze lve r  verlofpassen voor h e t  ver lof jaar  aanvang nemende  den 16 o c t o b e r  1825 met 



derze lver  n a m e n  e n  l igt ing waar toe  dezelve  behooren d a t o  27 oc tobe r  1825. 

Is nog ingekomen  een  missive van Z.E. d t a o  27 oc tobe r  1825 A .  l e  afd.  No. 9333 zi jnde 
eene  be teugel ing  d e r  bedelarij .  

Nog ingekomen  e e n  beslui$ van Z.E. aangaande d e  lo t ing  e n  d e  dagen d e r  i n s p e c t i e  zi jnde 
lo t ing  bepaald  op den 24 f e b r u a r i j  1826 e n  de  dagen d e r  in spec t i e  t e  VlisSnge; 
den 1 9  n o v e m b e r  1825 t e n  9 uuren  ) 
den 23 f e b r u a r i j  1826 t e n  9 uuren  ) voor h e t  2) kanton,. 
den 1 0  juni j  1826 t e n  9 uuren 1 
den 11 a u g u s t u s  1826 t e n  9 uuren  

Nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  29 oc tobe r  1825 A .  2e  afd.  No. 9421 z i jnde  
t o t  zetters voor  d e  grondbelas t ing  e n  h e t  p a t e n t  voor den j a re  1826 voor  d e  g e m e e n t e  
W es tkapel le  L. W .  Roelse, J. den Hollander, L. Francke ,  J.J, Verhage e n  Adriaan Geertse. 

Zaturdag d e n  5 november  1825. 
Is ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  1 november  1825 A .  2e a£d. No. 9468 zi jnde e e n  
benoeming d e r  com missie bedoeld b i j  a r t i k e l  58 d e r  w e t  op  h e t  personeel  van  d e n  28 
junij  1822 v o o r  h e t  j aa r  1826 P.J, Verhage,  N.W.  Verhulst, G .D . J .  Ossewaarde,  J.D. 
Ding m ans. 

Is Nog ingekomen  e e n  missive van  Z.E. d a t o  5 november  1825 A.  l e  afd.  No. 9590 m e t  
onze  missive van  den 12  oc tobe r  niet voldoende a a n  den Gedeputeerde  beantwoord  z i jnde  
n i e t  b l i jkbaar  d a a r  d e  gemeen te  h i e rb i j  h a r e  de l ibera t ie  h e e f t  u i s g e b r a g t .  

Zaterdag d n e  12  november  1825. 
Is i ngekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  1 0  november 1825,  l e  afd.  9780b. zi jnde e e n  
eenpar ige  handelswijze o m t r e n t  d e  betal ing voor h e t  s t aa t sb lad  e n  r e g i s t e r  e n  d a t  w e l  
in d e  m a a n d e n  m a a r t  of ap r i l  i n  e e n s  ter som m a van f 6:50 c e n t  t e  samen.  

Is nog ingekomen  een  missive van  Z.E. d a t o  1 0  november  1825 A.  No. 9376 D.B. d a t  
vaar tu igen die in huur a a n  h e t  Rijk worden afges taan  gelijk worden ges te ld  met d e  volgens 
l id a .  van  pa rag raa f  26 titd 1 6  d e r  w e t  vri jgestelde loodsvaar tu igen.  

Nog i n g e k o m e n  e e n  ordonnantie van  onderstand wegens hagelschade  in 1823  a a n  twin t ig  
persoonen t e n  bedrage van f 997,- missive van Z.E. d a t o  1 2  november  1825 No. 9696 
A .  2 d e  afdeel ing .  

Zaturdag d e n  19  november  1825. 
Is ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  15 november 1825 No. 9810 A .  l e  afd .  met 
v ier  s t u k s  te ruggezonden r e c l a m a t i e n  wegens paarden wagens e n  conduc teu r s  gerequi reerd  
voor den  trein d e r  mobiele artAlerie in d e n  jaare .  1813 e n  1814 van den 23  november  
1813 t o t  e n -  m e t  -den  1 0  ap r i l  1814. 

Ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  18 november 1825 No. 3 zi jnde e e n  e x t r a c t  uijt 
h e t  v e r b a a l  v a n  H.E.Gr. Achtbaare  d e  Heeren gedeputeerde  S t a t e n  van Zeeland d a t  
beeedigde k o r e n  m eters. hunne m a t e n  in't g roo t  m e t  s t andaa rds  m o e t e n  l a t e n  i jken.  

Zaturdag d e n  26 november 1825. 
Is ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  25 november 1825  A .  l e  a fd .  No. 10268 om 
Daniel  d e  P a g t e r  t e  ins ta l le ren  t o t  lid v a n  den raad d e r  g e m e e n t e  Wes tkapd ie  

Nog i n g e k o m e n  e e n  missive van  Z.E. d a t o  25 november 1825 No. 9972 R. A .  o v e r  boelen 
in cor rec t ionee le  e n  policie zaken  h e t z i j  wegens cont ravent ien  t e g e n  p laa tse l i jke  keuren  
of r eg le  m e n t e n ,  

Zaturdag d e n  3 december  1825. 
Is ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  28 november 1825 B. Ze afd .  No. 1562 wegens 
h e t  on tvangen  van h e t  l e g a a t  f 1:50 a a n  den  a r m e n  van W e s tkape l l e  be  m a a k t  bij testam e n t e  
van J o o s  Bogaard h i j  b i j  moet  worden overgelegt  eene  d e h b e r a t i e  van h e t  a r m b e i t u u r  e n  
ook t e v e n s  e e n e  de l ibera t ie  van  h e t  ge  m eentebes tuur .  
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Nog ingekomen e e n  missive van den off ic ier  bi j  de  regtbank van ee r s t en  aanleg d a t o  
28 novem b e r  1825 No. 540 wegens contravent ien  begaan in d e  huwelijks ak ten  van 
Maria Johanna Kesteloo, Johanna J o o s e  en Jakob W m s .  Dekker a k t e  4,6 en  7 van 1824. 

Is nog ingekom e n  e e n  reglement  op h e t  daarstel len e n  houden van bevolking en  inwooning 
binnen de  g e m e e n t e n  de r  provincie Zeeland da to  28 november 1825 met  nog e e n  r e g l e m e n t  
omt ren t  d e  zam enstel l ing de r  s t a t e n  van d e  provincie Zeeland. 

Nog ingekomen e e n  misisve van Z.E. d a t o  28 november 1825. A .  l e  afdeeling No. 10276 
zijnde een  onderzoek naa r  zekeren onbekende doofstom persoon die op den 1 2  november  
jJ. i n  de  provincie Noord Braband is aangehouden en  zijn e rkomst  niet kan aanduiden. 

Nog ingekomen e e n  e x t r a c t  uiJt h e t  ve rbaa l  van H.Ed. Gr. Achtbaare  de  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  van Zeeland dato  2 december  1825 No. 11 zijnde eenige  nadere  verordeningen 
o mtrent  a r t .  16,27,41,75,91,102,106,115 e n  125 van h e t  r eg lement  van bestuur t e n  p l a t t e n  
l ande  in  d e  provincie Zeeland. 

Zaturdag den 1 0  december  1825. 
Is ingekomen e e n  missive van zijn exel lent ie  den hee r  Gouverneur van Zeeland d a t o  2 
december  1825  A .  No. 10273 R d a t  d e  a k t e n  van goedgekeurde s t i e ren  aan  h e t  r e g t  van 
reg i s t r a t i e  zi jn onderworpen en op de  r e p e r t o k i s  m oe ten  w orden ingeschreven. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  5 decem ber  1825 No. 10631 d a t  b i j  d e  maan- 
d a j k s c h e  s t a t e n  e e n  opgave van s ter fgeval len  moet worden gedaan a a n  de  ontvangers  
van h e t  r e c h t  van  successie van d e  afgelopen maand. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. A .  l e  afdeeling No. 10686 t e n  onderwerp hebbende 
de  weering d e r  bedelar i j  en  op den 1 5  januar i j  en  15 februar i j  te  rappor teeren van h e t  
gene door o n s  t e n  gevolge van dezen.  is verr ig t  met een  bijgevoegde publicatie. 

Is nog ingekomen  e e n  misisve van zijn Esell. da to  9 december  1825 A .  2e afd. No. 10771 
t e n  onderwerp hebbende beschrijving de r  patenten voor den diens t  van 1826. 

Nog ingekomen e e n  .missive van Z.E. zijnde een  e x t r a c t  d-$ h e t  ve rbaa l  van H.E.Gr. 
ach tbaa re  d e  Heeren gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland da to  9 decem ber  1825 No. 2 1  
zijnde eenige  voorschrif ten om te  observeren bij  h e t  doen d e r  plaatseli jke rekeningen.  

Zaturdag d e n  1 7  december  1825. 
Is ingekom e n  e e n  .missive van Z.E. den h e e r  Gouverneur van Zeeland da to  10 d e c e m b e r  
A. l e  afd. No. 10640 wegens een  bedui$.. van Z.M. da to  8 november  j& om nog e e n  
nieuwen t e r m i j n  ,van z e s  maanden open te s te l len  t o t  h e t  aannemen  van een  geslagtnaam. 

Is nog ingekomen  e e n  missive van . d e n  .d i rec teur  de r  belastingen A. van Cí t t e r s  d a t o  1 4  
december  1825 ter beantwoording. van eenige  vragen betrekkeli jk h e t  kadas te r  m e t  eenen  
bijgevoegden staat waarin. zeven vragen a a n  ons werden gesteld. 

Idem nog ingekomen  een  notif icatie van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  15 
december  1825  d a t  d e  groote j ag t  geslooten word met den 31 december  1825. 

Is nog ingekomen  e e n .  missive zijnde e e n  e x t r a c t  uijt h e t  verbaal .  van H.E.  MO^. ' de  Heeren 
G edeputeerde  S t a t e n .  van Zeeland d a t o .  16 december  1825 No. 1 9  m e t  de  gea r res tee rde  
S ta ten  van begroeting voor .den  diens t  van 1826. 

Zaturdag d e n  31. december  1825. 
Nog ingekomen e e n  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van H.E.Mog. d e  Heeren Gedeputeerde S t a t e n  
van Zeeland d a t o  dingsdag den 27 december  1825 inhoudende wanneer een  arrondissements  
i jke r  of e e n  .politiebeambte alleen e e n  proces  verbaal  consta teerd  wegens e e n e  over t reding 
op h e t  slijk d e r  maten  en gewigten d a t  door  hem die de  calangie doe t  z a l  genoten worden 
in plaats  van  5 in d e  boete 2/4 z a l  worden toegelegt .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den hee r  Gouverneur van Zeeland da to  8 d e c e m b e r  
1825 A .  l e  afd .  No. 10683 wegens e e n e  oproeping de r  lotel ingen voor 1826 nament l i jk  die 
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in 1807 gebooren zijn alsmede d a t  de  dag d e r  lot ing in h e t  kanton Vkkdnge is bepaald 
op den 23 f e b r u a r i j  1826 en  d a t  de  militieraad haare  z i t t ingen zullen houden in d e  abd i j  
te  Middelburg de  e e r s t e  zi t t ing z a l  geopend worden; 
den 8 februar i j  1826, de  2e ziiting den 28  maart ,  den 3 e z i t t ing  den 10 april,  d e  4 e  
ziiting den 26 dito. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  27 december  1825 A .  2e  afd. No. 9503 
wegens de persooneele belasting op h e t  houden van dienstboden d a t  die een  meijsje van 
beneden de  1 5  jaren i n  dienst h e e f t  a l leen op f 4,- en  niet, op f 7,- behoort  te  worden 
aangeslagen, 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d t a o  29 december 1825 A .  N O.  11320 D.B. t e n  
onderwerp hebbende d a t  de  opcenten van den accijns op h e t  g e m a a l  voor d e  buitenge- 
woone begrooting daarop t e  heffen van 13 op vijf worden verminderd dog geen vermin- 
dering op h e t  col lec t ief  zegel  t 'welk voor 1826 even als i n  1825 m e t  26 opcenten bli$t 
bezwaard. 

Nog ingekomen e e n  missive van den h e e r  vrederegter  van h e t  kanton Vlissnge d a t o  31 
december  No. 144  zijnde een verzoek om d e  processen ve rbaa l  t e g e n  de  zodanige opge- 
maakt welke a fgeschaf te  m a t en  en gewigten bezi t ten  en  i n  hunne winkels open m aga- 
zijnen verkoop e n  werkplaatsen voor handen hebben ter vervolging n i e t  aan  com missa- 
rissen van policie maar dadelijk aan  den h e e r  officier van jus t i t ie  t e  Middelburg op t e  
zenden. 

Zaturdag den 7 januarij 1826 
Is ingekomen e e n  missive van den ontvanger.  de r  d i rec te  belast ingen t e  Westkapelle J . D .  
Ding mans d a t o  4 januari j  1826 zijnde kennisgeving d a t  met h e t  rondbrengen de r  b i l je t ten  
van h e t  personeel  e e n  aanvang z a l  worden gemaakt  op den 9 januar i j  1826 e n  a c h t  dagen 
n a  dato  opgehaald worden. 

Zaturdag den 1 4  januar i j  1826. 
Is ingekom e n  e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  v e r b a a l  van H.E.Gr. Achtbaare  d e  Heeren Gedeputeerde  
S ta ten  van Zeeland vrijdag den 13 januar i j  1826 met  toezending van een  liJst d e r  bevoegd 
erkende beoef fenaars  van onderscheide t akken  van geneeskunde voor 1826 met opgave d e r  
geneesmiddelen instrum en ten  welke z i j  al t i jd t e n  plat ten l ande  voor handen m o e t e n  hebben. 

Zaturdag dne  21  januar i j  1826. 
Is ingekomen e e n  e x t r a c t  als boven No. 1 7  zijnde een t ab leau  van  de  onkosten die b i j  
d e  ze t t ing b i j  den prijs van h e t . g r a a n  moeten worden gevoegd. 

Aard d e r  onkosten: 

onkosten van den bakkers stijl: voor; 
f i jn  w i t t e  brood f 2:82 grof witbrood f 3:96, grof tarwenbrood f 2:16, roggenbrood f 2:04 
Winsten van den bakker: ( idem zie  boven ) 

f 2:76 f 3:36 f 3:36 f 2:76 
M a d o o n :  

f 0:60 f 0:60 f 0:60 f 0:50 
Totaal: f 6:18 f 7:92 f 6:12 f 5:30 

s'ws belasting m e t  opcenten en  col lec t ie  zegel: 
f 1:74f f k 7 4 3  

p laa t se l i9e  opcen ten  op h e t  gemaal. 
- - 

Totaal: f 7:922 f 9:664 

Ls ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland dato  1 4  januar i j  
1826 A .  No. 2 D.B. b @ d e  eene opgave van de opcenten welke in den jaare 1826 zullen 
worden geheven op de  bebouwde en onbebouwde eigendom men h e t  personeel  e n  mobilair. 

Is nog ingekomen e e n  misisve van Z.E. d a t o  16 januarij 1826 A.No. 542 2e afd .  b e t r e k k e l i ~ k  



den hoofdeEjken omslag onzer  gemeente  welke in 1824 en  1825 is geweest  f 800,- 
en  over  1826 moet  wezen f 900,- d a t  d i t  niet kan worden t o e g e s t a a n  zonder authori- 
s a t i e  van Z.M. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den ontvanger  der  d i rec te  belast ingen te  W es tkapel le  
J . D .  Ding mans d a t o  19  januari j  1826 No. 4 met toezending van 50  s tuks  ingevulde decla- 
r a to i ren  van pa ten ten  voor dne dienst  van 1826. 

Nog ingekomen e e n  e x t r a c t  u i .  h e t  v e r b a a l  van H .E.Gr. Achtbaare  de  Heeren gedeputeerde  
S t a t e n  van Zeeland van vrijdag den 20 januar i j  1826 No. 9 o v e r  h e t  weeren van rupze- 
nes ten  e n  om t e g e n  den 1 0  maart  aanstaande een nauwkeurige schouwing daa r  op t e  
doen en  dezeive  van veer t ien  t o t  veer t ien  dagen t e  doen herhalen.  

Nog ingekomen e e n  e x t r a c t  als boven vri jdag den 20 januari j  1826 No. 7 d a t  den heri jk 
d e r  maten e n  gewigten z a l  aanvangen met den 1 e maart en  eindigen met  den l a a t s t e n  
m e i j  met h e t  bijgevoegde publictaie t e r  kennisgeving aan  d e  ingeze tene .  

Zaturdag den 28 januar i j  1826. 
Is ingekomen e e n  e x t r a c t  als boven d t a o  23 januari j  No. 2 zi jnde kennisgeving d a t  d e  
pokken of k inderz iekte  is onts taan i n  d e  gemeen te  Poortvliet ,  Scherpenisse, Yerseke e n  
Neuzen e n  e e n e  aanmaning om de kinderen te  vaccineeren. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  25 januarij 1826 A .  2e afdeeling No. 764 
zijnde kennisgeving van een  onderstand a a n  P ie te r  Pie terse  Minderhoud wegens geiedene 
hagelschade in den j aa re  1823 de  som m a  van  102 gulden. 

Door P.J. Verhage overgelgd een recu  van d e  rechtbank van e e r s t e n  aanleg t e  Middelburg 
d a t o  26 januar i j  1826 t e n  bewijze d a t  d e  reg i s t e r s  van den burgerlijken s tand bij  gemelden 
regtbank zijn overgebragt .  

Is nog ingekomen e e n  missive van den Heer  militieco m missaris d a t o  26 januari j  1826 
No. 14 zi jnde kennisgeving d a t  de  militieraad haare  ee r s t e  z i t t ing  voor h e t  kanton 
Vlissinge z a l  houden op donderdag den 9 februar i j  s 'morgens om 1 0  uuren. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den controlleur G.D. J .  Ossewaarde met h e t  door zi jn 
exel lent ie  execu to i r  verklaarde kohier d e r  grondbelasting om zulks  a a n  de  i n g e z e t e n e  b i j  
publicatie bekend t e  maken 26 januarij. 

Is nog ingekomen extract u i .  h e t  ve rbaa l  van H.E.groot a c h t b a a r e  d e  Heeren gedeputeerde  
S t a t e n  van  Zeeland vrijdag den 27 j a n u a r i ,  1826 No. 29 zi jnde author isa t ie  om a a n  d e  
hoofden d e r  plaatseli jke bestuuren de  toeges taane  t r a c t e m e n t e n  te  doen ui j tbeta len  e n  
aan  den s e c r e t a r i s  113 verhooging. 

Zaturdag den 11 f e b r u a r i j  1826. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den H e e r  Gouverneur van Zeeland da to  3 f e b r u a r i j  
zijnde e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  verbaal  van H.E.Gr. Achtbaare d e  Heeren gedeputeerde  S t a t e n  
van Zeeland d a t o  vrijdag den 3 februar i j  t e n  opzichte de r  door  d e  plaatseEjke on t fangers  
te  s t e l l ene  borgtogten.  

Zaturdag den 18 februar i j  1826. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  9 februar i j  1826 A.  l e  afdeeling No. 1474 d a t  
door den veld wag te r  onzer  ge m e e n t e  zijn rondgebragt b i l je t ten  voor brandwaarborg m aat- 
schappi j  e n  word zulks b i j  dezen aan  den veldwachter verboden. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  11 februar i j  1826 kab ine t  zijnde kennisgeving 
d a t  A.P. Minderhoud e n  C.P. de  Vos b i j  Z.E. hebben geklaagd maar  d e g t s  half betaald  
te  wezen wegens m e t  Z.M. en  desselfs gevolg t e  hebben gereden op den 1 4  junij  1823. 

Is nog ingekomen e e n  misisve van Z.E. d a t o  16 f e b m a r i j  1826 A .  l e  afd.  No. 1736 N . M .  
zijnde bepaling van h e t h l e v e r e n  kontingent in de Nationale Militie 4 man e n  re tourneer ing 
de r  a l p h a b e t k c h e  li-$ten en inschrijvingsregister. 



Zatu rdag  den 25  f e b r u a r i j  1826. 
Is ingekomen  e e n  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van  H.E.gr. Achtbaare  d e  Heeren  Gedeputeerde  
S t a t e n  van Zeeland d a t o  maandag den 20 f e b r u a r i j  No. 1 5  waarbi j  au thor i sa t i e  word ver- 
l e e n d  t o t  h e t  ontvangen van f 1:50 b i j  testam e n t e n  van J o o s  Bogaard a a n  den a r m e n  
v a n  W e s tkape l l e  b e  m a a k t .  

Ingekomen  e e n  missive van  Z.E. da to  1826 A .  l e  afd.  No. 1933 wegens  den voortgang 
d e r  pokken of  k inde rz i ek te  in deze  provincie e n  e e n e  bepaling o m t r e n t  d e  r ege lma t ige  
inzend ing  van  r appor t en  dien aangaande m e t  e e n  bijgevoegde m ode l s t aa t .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  2 1  f eb rua r i j  A .  l e  afd .  No. 1866 N . M .  met 
kennisgeving d a t  in d e  e e r s t e  zi t t ing van den mil i t ieraad e e n  persoon van  d e  voor e e n  
jaar vr i jges te lde  lo t e l ingen  t o t  den d iens t  is gedesigneerd nament l i jk  H. Huibregtse e n  
word denzelven opgeroepen t egen  den 1 m a a r t  aans taande .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van als boven d a t o  22 f eb rua r i j  A .  l e  afdeel íng  No. 1937 
N . M .  t e n  onderwerp  hebbende de  oproeping van  d e  r e se rve  t e g e n  d e n  28  f eb rua r i j  1826 
s ' m o r g e n s  8 uuren  in d e  abd i j  te  Middelburg. 

Is ingekomen  e e n  e x t r a c t  uiJt h e t  ve rbaa l  van  H.E.Gr. Achtbaare  d e  Heeren  gedepu tee rde  
S t a t e n  van  Zeeland vijdag' den  17 feb rua r i j  No. 5 d a t  n a a r  aanleiding van  Z.M. b e d u i j t  
v a n  den  27 m a a r t  1825 No. 126 d a t  van  verkregen goederen d e  doode hand overgaande 
s'jaarli-ks van  desse l fs  i nkomen  vier  pe rcen t  van  den opbrengst  dier goederen  a a n  d e  shat -  
kist z a l  moeten  worden voldaan. 

Nog ingekomen  e e n  e x t r a c t  als boven No. 7 vri jdag den 17 f e b r u a r i j  1826 d a t  door h e t  
d e p a r t e  m e n t  van  Binnenlandsche zaken a a n  d e  a lge  m e e n e  r ekenka  m er z a l  worden overge- 
l e g t  spec i f i eke  s t a t e n  van d e  opgenomene bede laa r s  in d e  O m merschans  e n  a a n  d e  
be t rokke  g e  m een tebes tuuren  z a l  worden kennis  gegeven. 

Nog ingekomen  e e n  missive van en  datum als boven d a t  h e t  g e s t i c h t  waarin d e  bede laa r s  
n a  hunne s t r a f  te  hebben ondergaan moe t  g e b r a g t  worden is d a t  g e n e  h e t  welk b e s t a a t  
v o o r  d e  p l a a t s  a l w a a r  hij z ich  a a n  d e  bede la r i j  h e e f t  schuldig gemaak t .  

Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. d a t o  2 3  f e b r u a r i j  A .  l e  afdeel ing  No. 2038 wegens  
&eL regeling der  uoorberi jdende werkzaamheden voor  d e  verkiezing d e r  l e d e n  van d e n  lan- 
del i jken s t and  in d e  vergadering de r  ProvinciaIe !?&@en. 

Zatu rdag  den 4 m a a r t  1826. 
Is nog ingekomen  e e n  missive van Z.E. den H e e r  Gouverneur van  Zeeland d a t o  1 maart 
A .  1e afd .  No. 840 e n  1427 om eene  j a a r w s c h e  co l l ec t e  t e  doen t o t  ondersteuning d e r  
in d e  l a a t s t e  oorlogen verminkte  verdedigers van  h e t  vaderland. 

Nog ingekomen  e e n  missive van e n  dtaum als boven A .  No. 1818 D.B. wegens h e t  over- 
s t o r t e n  d e r  g e m e e n t e  opcen ten  door d e  on t fange r s  d e r  d i r e c t e  be las t ingen in d e  gemeen te -  
k a s  beneden d e  f 600,- s'jaars bi j  h e t  e inde  van  i e d e r  g u a r t a a l  e n  boven d e  f 600,- s ' j a a r s  
b i j  h e t  e inde  van elke maand. 

Nog ingekomen  e e n  missive van e n  datum als boven A .  l e  a fdeel ing  No. 1940 m e t  e e n  
bijgevoegd t ab leau  betrekkeli jk eene  opgave van  h e t  g e t a l  l ee r l ingen  op d e  schoolen 
zonder  onderscheid van  j a ren  e n  kunne. 

Nog ingekomen  e e n  missive van en datum als boven A .  l e  afdeel ing  No. 1948 ui j tvoering 
van  s lkonings  b e s l u i .  1 6  augustus 1824 s t aa t sb lad  No. 45 be t rekkel i jk  d e  onbevoegdheid 
van  kerkbes tuuren  e n  k e r k e l i 3 e  adminis t ra t ien  t o t  h e t  nemen  van  beschikkingen a a n  hun 
n i e t  opgedragen c i r c d a i r e  van Z.E. den 7 s e p t e m b e r  1824 No. 6531. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den m i l i t i e  c o  m missaris Verschoor van  Nisse d a t o  Goes  
15 f e b r u a r i j  1826 No. 22 d a t  de  militieraad h a a r e  t w e e d e  z i t t ing  z a l  houden in d e  a b d i j  
t e  Middelburg den  31 m a a r t  1826 t e n  1 0  uuren  e n  d e  derde  z i t t i ng  den  11 april. 1826 t e n  
10 uuren. 



Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  1 6  februar i j  1826 A .  No. 1557 2e afd.  
verzoekt  eene  del ibera t ie  volgens bijgevoegd m ode1 van den g e  m een te raad  o m t r e n t  d e n  
hoofdelijken omslag onzer  gemeente voor den jaare  1826 om die  t e  mogen heffen t o t  
eene  som van f 900,- 

Is nog ingekomen e e n  missive zijnde e x t r a c t  van H.E.Groot Achtbaare  d e  Heeren Gede- 
puteerde  S ta ten  van Zeeland dato 20 f e b r u a r i j  1826 No. 4 met e e n  model voor h e t  stem- 
r e g t  bi j  artikel. 2 van h e t  reglement  van samenstel l ing de r  s t a t e n  die op den 1 januar i j  
hun 22 ste j aa r  hebben vervuld. 

Is nog ingekomen e e n  notif icatie van Z.E. wegens h e t  Auij ten d e r  visscherij op den 1 5  
m a a r t  aanstaande 1826. 

Nog ingekomen e e n  e x t r a c t  van Heeren Gedeputeerde S ta ten  van Zeeland vrijdag den 3 
maar t  1826 No. 1 5  d a t  t o t  den Erijk van dit j aa r  z a l  worden gevaceerd  behalven in d e  
hoofdplaats van h e t  d is t r ic t  ook t e  W e s t k a p d e  zullende den dagen wanneer nader  worden 
bekend ge  m aakt .  

Zaturdag den 11 maar t  1826. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. da to  4 maart A .  l e  afdeeling No. 1483 m e t  30  
borderellen van l iquidat ie  van den Franschen achters tand t e n  behoeve de r  in de  118 
co  m p. kustkannonniers wegens gerecla m e e r d e  agterstal l ige soldij. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E.. d a t o  6 maar t  kabinet  ve rzoek t  antwoord op zi jne 
kabinetsmissive van den 11 februar i j  wegens d e  klagten van A.P. Minderhoud e n  C o r n d i s  
de  Vos wegens h e t  r i jden van Z.M. e n  hoogst  desselfs gevolg t e n  j aa re  1823. 

Zaturdag den 1 8  maar t  1826. 
Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  den 14 maar t  1826 kabinet  aangaande k lag ten  
van A.P. Minderhoud en  de  Vos en ve rzoek t  nog te worden geinformeerd wanneer door  
wien e n  uijt welk fonds  de  betaling van f 33,- aan die belanghebbende is gedaan. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  1 6  maar t  1826 A .  l e  afd.  No. 2333 of er in 
onze gemeen te  nog goederen of bezit t ingen aanwezig behoord hebbende t o t  de  voormalige 
schutteri jen.  

Zaturdag den 25 m a a r t  1826. 
Is ingekomen e e n  missive van d e n  18 maart 1826 A .  l e  afd.  No. 2831 zijnde e e n e  herin- 
nering a a n  de  c i rcula i re  van den 11 s e p t e m b e r  1823 No. 3703 betrekkeli jk de  bevordering 
d e r  vaccine.  

Nog ingekomen e e n  missive van den ontvanger  de r  d i rec te  belast ingen J . D .  Ding mans d a t  
h e t  primitief kohier litt. A .  der  personeele belasting door den gouverneur den 24 febru- 
a r i j  j.l. executoi r  verklaard bij  hem is ingekomen en verzoekt  d a t  zulks aan  d e  ge  meen te  
z a l  worden bekend gemaakt ,  

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  den 22 maar t  1826 A .  l e  afd. No. 3015 zijnde 
een  ordre  hoe op w a t  wijze de onderteikening van brieven en  s tukken de r  p 1 a a t s e l i . e  
author i te i ten  t e n  p la t t en  lande m o e t  geschieden. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  den 23 maar t  1826 A.  l e  afd. N . M .  No. 
2913a. kennisgeving d a t  de paspoorten voor  de  manschappen d e r  l igt ing van den jaare 
1821 dier  na  hunnen vijf jarigen dienst  hebben volbragt zullen worden afgegeven op dings- 
dag den 28 maart 1826 zijnde J a n  ~ a b r i ë l s e  en  Komelis de  Witte. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  23 maar t  A .  l e  afd.  N . M .  No. 2913b. zi jnde 
eene  oproeping van den milicien verlofganger J.F. Hijsacker l ig t ing van 1821 t o t  af reke-  
ning bi j  zijn korps  of ko m m andant w a a r  onder  h i j  is in dienst  g e  w ees t .  

Zaturdag den 1 a p r i l  1826. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den 29 maar t  1826 A .  2e afd.  No. 3182 met toezending 
van een  ordonnantie van betaling groot  f 102,- voor P.P. Minderhoud wegens geleden 
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hagelschade in den jare. ( nie t  ingevuld ) 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  30 maar t  1826 B. Ze afd.  No. 327 zijnde 
e e n e  gelasting t o t  opneming der  gemeentekas  ingevolge a r t i k e l  7 0  van h e t  r eg lement  
op h e t  bestuur t e n  p la t t en  lande zijnde a a n  ontvangst  f 1 7 2 1 ~ 1 5  c e n t s  en  aan  uiJtgaaf 
f 1152:68$ c e n t s  dus goed s lo t  den 1 apr i l  f 568:461 

Nog ingekomen een  missive van de  president d e r  militieraad Lan theer  van den 3 1  m a a r t  
1826 Ze z i t t ing  No. 6 3  d a t  Kornelis den Holiander wegens h e t  niet overleggen van e e n  
volledig ber icht  d a t  h i j  is eenig kind is geadjourneerd t o t  den 11 a p r i l  aanstaande om 
10 uuren. 

Zaturdag den 8 apr i l  1826. 
De Heer Burgemeester  van W estkapelle word verzocht  eene  verklaring volgens h e t  toe- 
gezondene model t e n  opzichte de r  er fgenamen van J. van Keulen alsmede eene  verklaring 
d a t  d e  kandteekeningen van de gene die niet kunnen schrijven door  d e  belanghebbende 
in zijne tegenwoordigheid zijn gesteld. 

Is nog ingekomen e e n  missive van den h e e r  W ou te r s  zijnde e e n e  k l a g t e  d a t  op den 2 
a p r i l  des  na  middags eenige ,jongelingen d e z e r  ge  m e e n t e  de  d o o t e n  van de  palissadedeur 
e n  van de  watervaten zouden hebben opengebrooken en verregaande schender i j  a a n  s'rijks 
goederen zouden hebben gepleegd. 

Is nog ingekomen e e n e  missive van de Gedeputeerde  S ta ten  van  Zeeland zijnde e e n  ex- 
tract ui$ desselfs  ve rbaa l  van vrijdag den 24 maart 1826 No. 1 om binnen t i e n  dagen 
op te  geven wat voor soor ten  van brood t o t  dagelijks voedzel  in onze  gemeente  word 
gebezigd. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  25 maart 
1826 A .  l e  afd .  No. 2700 t e n  onderwerp hebbende vreemde bede laa r s  die geduurende 
z e s  jaaren hun v e r b l i s  in h e t  rijk gevestigd hebben zullen t e n  k o s t e  van slrLjks s c h a t k i s t  
n a a r  de  koloniën of O m merschans of werkhuijs t e  Veere worden overgebragt .  

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur d a t o  30 maar t  1826 A.  le 
afd.  N . M .  No. 3171 zijnde kennisgeving van d e  aankomst  de r  ver lofgangers  van d e  Natio- 
n d e  Militie in de  gemeen te  namentlijk C. Bouwens en  Levinus Huibregtse. 

Zaturdag den 15  a p r i l  1826. 
Is ingekomen een  mis9ve van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland da to  11 a p r i l  1826 
A. le afd.  No. 3405 met eenen bijgevoegden staat om alle d r i e  maanden op t e  geven 
den  s t a a t  van d e  l eden  van h e t  plaatselijk bes tuur  zoo als h e t z e l v e  b e s t a a t  op den 1 
januarij,  apri l ,  jiilij e n  october. 

Is nog ingekomen e e n  missive van H .E. G r .  Achtbaare.  de  Heeren Gedeputeerde S t a t e n  
van  Zeeland zijnde e e n  e x t r a c t  uij t  hun v e r b a a l  van vrijdag den  1 4  april. 1826 om a a n  
den arrondisse ments  i j k e r  uijt de 2 % t e r  beschikking van h e t  a l g e  meen bestuur t e  be ta len  
f 2:20 cents.  

Nog ingekomen van als boven Z.E. dato  1 5  a p r i l  1826 A.  l e  afd.  No. 3665 kenrrisgeving 
van d e  vis i ta t ie  van apothekers  in de  maanden junij en  julij aans taande  en om de  nodige 
a d s t e n t i e  van policie t e  verleenen. 

Zaturdag den 22 aprïL 1826. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer  Gouverneur van Zeeland dato  20 apr i l  1826 
A .  No. 2981 D .B. o v e r  h e t  patent regt  van  ondermeer  van wagen e n  karrenvragten sch i jn t  
gerangschikt  onder t a b e l  1 4  No. 69 dog kan  n i e t  onder t a b e l  1 4  No. 18 nog 68 begrepen 
w orden, 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  v e r b a a l  van H.E.Gr. Achtbaare  de  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  van Zeeland van vrijdag den 21  april.  1826 zijnde kennisgeving aan  h e t  ge- 
meentebestuur van W e s t k a p d e  onder r e t o u r  van den staat d e r  z e t t i n g  van h e t  brood No.1 
als zijnde dezen s t a a t  t e  voorbarig ingezonden en  had behooren in t e  wagten de  resolut ie  



van heden No. 23 die hier nevens volgt. 

Is nog ingekomen e e n  e x t r a c t  als boven No. 23 met een  proces ve rbaa l  van proefneming 
door  d e  Kanter  en  Van Visvliet t o t  regeling d e r  ze t t ing  van h e t  brood zijnde den ui$- 
s lag  als volgt. 
Grof tarwenbrood 9 8  ponden 5 oncen en 8 looden 
roggenbrood 94 ponden 2 oncen en 6 looden 
mastelijn brood 95 ponden 6 oncen en 5 looden 
En verzoekende onzen s t a a t  No. 1 welke is ingevuld t egen  110 pond per  mudde en  de  
bakkersknegts  f 0,42 e n  bakkerswinsten f 2:18 c e n t s  is t e  zamen  f 2:60 cents.  

Zaturdag den 29 apr i l  1826. 
Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland dato  22 a p r i l  
1826 A .  l e  afd.  N.M. No. 4070 zijnde een ordre  t o t  de  2e aflevering van h e t  kontingent 
Nationale Militie d e r  l igt ing van 1826 op den l e  meij  1826. 

Nog ingekomen e e n  missive van den arrondissemnets i jke r  J.P. Bourje da to  22 apr ï l  
1826 No. 156 kennisgeving d a t  h i j  t o t  den Eri$ van maten en  gewigten te  W estkapelle 
zal komen vaceeren  op den 11 meij s 'middags 3 uuren voorts  op den 1 2  van 9 t o t  1 2  
e n  van 3 t o t  6 uuren e n  den 13 s'morgens nog t o t  11 uuren. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  den 25 
april.  1826 A .  No. 3778 D.B. zijnde eeníge jñiichtingen o m t r e n t  d e  s c h a t t e r s  wegens d e  
scha t t ing  d e r  perceelen welke bij  de week verhuurd worden. 

Is nog ingekomen een  e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van  H.E.gr. Achtbaare  d e  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a t e n  van Zeeland vrijdag den 28 a p r i l  1826 No. 4 wegens den jaarlijkschen op- 
brengst  van  4 %  van vas te  goederen bij  donat ie  er f fenis  of anders in ts  overgaande in  d e  
doodehand. 

Nog ingekomen e e n  e x t r a c t  van als boven vrijdag den 28 apr i l  m e t  een  afschr i f t  van 
Z.M. bedui$ van den 8 apr i l  1826 No. 127 zijnde nog bijgevoegd een  voorgestelden 
grondslag wegens h e t  bedraag der  gevraagde hoof delijken o m s lagen de r  ge  m e e n t e  zi jnde 
voor d e  gemeen te  Westkapene voor d i t  en  volgende dienstjaren f 990,- 

Zaturdag den 1 3  meij 1826. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  6 meij 1826 
A .  l e  afd.  No. 4605 t e n  onderwerp hebbende dec la ra t i e  van veergelden aan  den schipper  
of  vee rman  van Z iedkzee  op Colijnsplaat van den geregtsdienaar C. van de  Berge met 
den rondzwervenden J a n  Huibregtse en t e rug  t e n  bedrage van f 4,- 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. da to  1 0  meij 1826 A. l e  afd.  No. 4586 zijnde 
kennisgeving d a t  b i j  f i jn  exellentie is ingekomen een  borderel  van  vereevening op den 
Nederlandschen a ~ h t e r s t a n d  groot f 541:96 c e n t s  aanko m ende d e  g e  m e e n t e  W estkapelle 
buiten h e t  welk kan  worden afgehaald t egen  e e n  r e c u  door den plaatseli jken ontvanger  
geteekend e n  door  den burgemeester  gelegaliseerd. 

Is nog ingekomen een  e x t r a c t  ui$ h e t  ve rbaa l  van H.E.Gr. Achtbaare  d e  Heeren Gedepu- 
t e e r d e  S t a a t e n  van Zeeland donderdag den 11 meij 1826 wegens den  twijEEel of de  22, 
23 e n  24 co10 m men.  van den s t a a t  No. 1 w e l  door  de  ge  m eentebes tuuren behooren te  
worden ingevuld e n  wegens de  rijzing en  daling van  een  halve c e n t s  p e r  pond brood d a t  
de  r i jzing of daling van half zoo vee l  cen ten  als e e n  mudde g raan  ponden brood kan 
opleveren.  

Zaturdag den 27 mei j  1826. 
Is ingekomen e e n  missive van ziJn exellentie den Heer Gouverneur van Zeeland d a t o  18 
mei j  1826 A .  l e  afd.  No. 5216 vraagt  r appor t  o m t r e n t  h e t  e f f e c t  d e r  gen0 m en  maatre- 
gelen e n  t o t  de  weering d e r  rupzen en in h e t  vervolg voor h e t  einde d e r  maand f e b r u a r i j  
d e  rupzenes ten  ui$ de  bomen t e  weeren. 



1 junij  behoord t e  geschieden. 

Nog ingekomen een missive van Z.E. dato 13 junkj 1826 A .  l e  afd. No. 6282 rappe l  
opgave wegens den s t a a t  d e r  fabrieken en t ra f i eken  en werkwinkels over  h e t  jongst 
afgelopen j aa r  1825. 

Is nog ingekomen een missive van Z.E. dato  16 juníj  1826 A .  No. 6087 D.B. t e n  onder- 
werp h e t  verif ieeren der  kassen van de ontvangers de r  in en uij tgaande r e c h t e n  en 
accijnsen e n  'der d i rec te  belastingen. 

Zaturdag den 24 junij 1826. 
Is ingekom e n  een missive van H.E. Groot Achtbaare de  Heeren Gedeputeerde S ta ten  van 
Zeeland betrekkelijk de  borgtogten der  plaatselijke ontvangers welke eenen geldelijken 
borgtogt  hebben gestor t  dezeive  te  vergunnen om voor hunne nieuwe adminis t ra t ie  t e  
l a t e n  voortduuren. ( den 23 junij zijnde vrijdag ) 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. dato  22 junij  1826 A ,  l e  afd.  No. 6623 R.  t e n  
onderwerp hebbende nakoming der  wetten op h e t  z e g e i  en de  reg i s t ra t i e  van 22 f rumai re  
7e  j aa r ,  27 ventose 9 j aa r  e n  h e t  decree t  van 4 messidor 13e jaar.  

Is nog ingekomen een missive van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland da to  1 3  juníj 
1826 A.  l e  afd .  No. 5972 N . M .  d a t  Johannis Franciscus Hijsackers milicien der  l igting 
van 1821 z ich naar  zijn battai l lon moet vervoegen t o t  a f r e h g  e n  zin paspoort  afhalen. 

Zaturdag den 1 Julij 1826. 
Is ingekomen een  missive van Z.E. den Heer Gouverneur dato  den 24 junij  A .  No. 6477R 
d a t  ce r t i f i ca ten  van goed gedrag op bewijzen van onvermogen afgegeven zijn aan  z e g e l  
e n  reg i s t ra t i e  rech ten  onderworpen. 

Is nog ingekomen een  m M v e  van als boven d a t o  27 junij 1826 A ,  l e  afd. No. 6689 
execu t ie  van a r t i k e l  3 van s'konings bes lu i s  van den 8 junij 1823 s taatsblad No. 21. 

Nog ingekomen een  missive van Z.E. dato 27 junij A. No. 6846 D.B. t e n  onderwerp 
beschrijving van h e t  veefonds met  een annexe s t a a t  Westkapelle binnen 61 runderen 
beneden 2 jaar ,  175 boven d e  2 jaar,  2 paarden beneden de 3 jaaren e n  68 boven. 
Westkapelle buiten 101 beneden 2 jaar 125 boven en 36 paarden. 

Is nog ingekomen een  missive van Z.E. dato  3 1  Julij 1826 A.  2e  afd. No. 8184 over 
aanvaarding van erffenissen of h e t  verkrijgen van goederen h e t  zij door koop ruiling of 
er f fenissen door kerk of armbestuuren en andere  publieke gestichten die de  aanvraging 
t o t  verkrijging van de  nodige authorisatie hebben verzuimd zulks alsnog voor de  27 
o c t o b e r  aanstaande t e  doen bi j  de gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland. 

Zaturdag den 8 @j 1826. 
Is nog ingekomen een  missive van zij, exellentie dato  6 julij A .  No. 7260 D.B. over  d e  
uij tkeering d e r  gemeente  opcenten door den r i . s o n t v a n g e r  en om zulks t e n  spoedigsten 
te  bewerkstelligen. 

Zaturdag den 1 5  yh j  1826. - 

IS ingekomen een  missive van den rijksontvanger t e  W es tkapene J . D .  Ding mans dato  1 4  
-jiulij m e t  d e  s t a t e n  van oninbare posten als van d e  patenten over  1825. 

P a t e n t e n  1825: 
Max Bouwens f 0:67, Jakob d e  Vos f 0:67, J a n  Bouwens f 0:67 samen  f 2:01 e n  d e  
kosten van vervolg voor i e d e r  f 1;15 cen t s  is te  samen  f 3:45 c e n t s  a a n  vervolgkosten. 
Personee l  over  182.5: 
R.G.  Huibregtse f 3:45, wed. Willeboord Brasser -f 5:85*, Adr. Adr. Huibregtse f 3:02& 
Pr.  Leunis Huibregtse f 3:37-$, wed. J a n  Pr. Lous f 0:61, Kornelia Roelse f 3:10, Korn. 
Theune f 2:92, Adriaan W es terbeke f 3:37, Hendr. Houmes f 4:70 Jakobus N .  Huibregtsen 
f 5:01$ s a m e n  f 35:42. 



Is nog ingekomen een  missive van Z.E. dato  1 2  julij A .  l e  afd. No. 7105 t e n  onderwerp 
hebbende eene  opzending van volgende bedelaars met eenen model die b i j  elk t r anspor t  
van valide bedelaars in duplo moet worden opge maakt en een a a n  den geleider van h e t  
t ranspor t .  

Zaturdag den 22 julij 1826. 
Is ingekomen een not i f ica t ie  van jagt dato 1 5  julij 1826 d a t  d e  j a g t  op ganzen eenden 
e n  watersnippen z a l  geopend zijn op den 1 augustus aanstaande. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. dato  18 julij A .  l e  afd. No. 7675 t e n  onderwerp 
hebbende betaliiig voor gedeserteerde bedelaars iii$ de O m merschans over  d e  geheele 
maand in dewelke de  deser t ie  heef t  plaats gehad. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. dato  21 julij A .  l e  afd. No. 7527 d a t  geene 
ce r t i f i ca t i en  van goed gedrag a t thes ta t ien  d e  v i t a  of andere dergeli@e ak ten  worden 
afgegeven zonder d a t  dezelve  door den sec re ta r i s  zijn gecontrasigneerd. 

Nog ingekomen een  bekendmaking van Z.E. van den 21 Julij 1826 betrekkeli jk de even- 
t u e e l e  vervulling d e r  kwekelingsplaats welke voor deze provincie op s'rijks veeartsenijschool 
geopend te  worden t e  Utrecht.  

Zaturdag dne 5 augustus 1826. 
IS ingekomen een  missive van Z.E. A .  No. 8070 D.B. 27 julij wegens ver i f ica t ie  d e r  ge- 
meente en andere  a a n  ad ministratie vreemde kassen waar mede d e  ontvangers de r  d i r e c t e  
belastingen in e n  uij tgaande reg ten  en accijnsen belast  zijn. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. zijnde e e n e  kennisgeving d a t  h e t  zijn majesteit  h e e f t  
behaagd om bi j  hoogdesselfs bedu i j t  van den 13 jlllij 1826 zijn exel lent ie  den Heer Gou- 
verneur d e z e r  provincie H .  J. van Doorn t o t  h e t  G ouverne m e n t  d e r  provincie O ostvlaanderen 
te  roepen d a t o  28 julij m e t  een  afscheijde van Z.E. den Heer Gouverneur van Zeeland 
van d e  ingeze tene  van Zeeland. 

Is nog ingekomen e e n  missive van Z.E. den 24 julij A .  2e afd. No. 7812 betrekkelijk d e  
verwisseling van oude l ands  e n  provinciale kopere  munten t egen  andere  kopere specien 
b i j  d e  agen ten  van den rijkskassier. 

Nog ingekomen e e n  e x t r a c t  ui$ h e t  verbaal  van Hun. Edel Groot Achtbaare de  Heeren 
Gedeputeerde Sta ten.  van Zeeland vrijdag den 28 aj 1826 met  den door dezelve goed 
gekeurde door burge m e e s t e r  en  Assessoren van  W etskapelle a a n  H .Ed. ingezonden den 
door d e  belûnghebbenden e n  geteekenden van verdeeling van h e t  provenue eener  geliqui- 
deerde p re ten t i e  van den nederlandschen achters tand t e n  naam e van  den ge  m e e n t e  
Westkapelle buiten groot  f '  541:96 cents, 

Nog ingekom en een  e x t r a c t  uijt h e t  verbaal  van H.E.Gr. Achtbaare d e  Heeren Gedeputeerde 
S t a t e n  van Zeeland. vrijdag 28 julij betrekkelijk verleenden onderstand a a n  a r m e  behoef- 
t igen  wanneer zulks is geschied door gemeenten alwaar dezelve niet gevestigd zijn moeten 
daarvan binnen T4 dagen kennis geven aan die gemeente  alwaar dezelve  gevestigd zijn. 

. . , . 

Is nog ingekomen e e n  missive van zijn E. den Heer Gouverneur van Zeeland wegens den 
ontvangst  van koperen munten welke. oude kopere  munten bij  voortduuren kunnen blijven 
circuleeren A .  2e afd.  No. 8088. 

Nog ingekomen een  missive. van Z.E. l e  afd. No. 8220 dato  1 aug. ve rzoek t  een  r a p p o r t  
wegens de  w e e r - g  de r  bedelar i j  over h e t  t w e e d e  kwar taa l  dezes  jaars h e t z i j  naa r  h e t  
werkhuijs te  Veere of n a a r  de  O m  rnerschans of naar  den officier  b i j  d e  regtbank. 

Zaturdag den 12 augustus 1826. 
Is ingekomen een missive van Z.E. dato 5 augustus A .  l e  afd. No. 8313 de  onkosten d e r  
reg i s te r s  van den burgerEjken stand voor zegels: f 39:52, voor druk e n  bindkosten f 9:76$ 
samen  f 49:284 



Is ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  9 augustus  A .  l e  afd.  No. 8524 d a t  geen huijs 
onderwijzers od huijsonderwijzeressen mogen worden aangesteld of toege la ten  dan n a  voor 
afgevraagde e n  bek0 m e n  authorisat ie van den minister. 

Zijn exel lent ie  den Heer  Gouverneur E. van Vredenburg maakt  a a n  den ingeze tene  van  
deze  provincie Zeeland bekend d a t  bi j  b e s l ~ j t  van Z.M. den 2 1  julij 1826 No. 23 is 
benoemd t o t  Gouverneur deze r  provincie e n  d a t  hij zijne func t i en  in die betrekking h e e f t  
aanvaard  den 1 0  augustus  1826. 

Zaturdag den 19 augustus 1826. 
Is ingekomen e e n  missive van Z.E. e x t r a c t  uijt h e t  ve rbaa l  van H.E.Gr. Achtb. d e  Heeren  
Gedeputeerde S t a t e n  van Zeeland vrijdag den 18 augustus met e e n  reg lement  t o t  voor- 
koming e n  b1ussching van brand. 

Nog ingekomen e e n  missive van Z.E. d a t o  21 augustus 1826 A .  l e  a fdeéung  No. 8986 
zijnde e e n e  voorziening van drinkwater voor h e t  vee  t e n  p la t t en  lande.  

e i n d e  


